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Declaragéo CE de Conformidade D)

O FABRICANTE:
‘Yamaha Motor Europe.N.V.
P.0.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; Paises Baxos

DECLARA QUE AS MAQUINAS DESCRITAS COMO:

Personal Watercraft Yamaha,
tipo e nimero de série:
XLT800 (F1F804201-)

OBEDECE AS NORMAS DA

Directiva 89/336/CEE relacionada com compatibilidade electromagnética
(EMO),

OBEDECE AS NORMAS :
- EN 50082-2

OBEDECE TAMBEM AS SEGUINTES NORMAS EUROPEIAS,
NACIONAIS E TECNICAS:
- CISPR 12.

Schiphol (Paises Baxos)
Em 2002-07-04

T. Tsuchiya,
President
‘Yamaha Motor Europe N.V.

EE miotomou)tixé cvppdogwong ®

O RUTAOREVAOTIG:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; The Netherlands

AHAQNEI OTI TO MHXANHMA T10Y ITEPITPADETAI ITAPAKATQ:

Personal Watercraft Yamaha,
TUMOG %ot 0QBNog GEQAS:
XLT800 (F1F804201-)

EINAI XYM®QNOZ ME TIX AIATAEEIX THX
Odnyia 89/336/EE oyetind. pie v NAeATOMAYVITIRY ouppatdTnTa,

EINAI ZYM®POQNOZ ME TIZ AIATAEEIX TON TIAPAKATQ
ENAPMONIZMENQN ITPOTYITIQN:
- EN 50082-2

EINIZHZ EINAI 2YMOQNOZ ME TIZ AIATAZEIZ TQN ITAPAKATQ
EYPQITATKQN TTPOTYIIQN, EONIKQN ITPOTYTIQN KAI TEXNIKQN
AIATAEEQN:

- CISPR 12.

Evouyudone oto Schiphol (Orhavdia).
Tnyv, 2002-07-04

T. Tsuchiya, s
President
Yamaha Motor Europe N.V.

Dichiarazione CE di conformita a

IL FABBRICANTE:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; Hollanda

DICHIARA CHE LA

Yamaha Personal Watercraft,
tipo e matricola:
XLT800 (F1F804201-)

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLA
Direttiva 89/336/CEE relative alla compatibilita elettromagnetica

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLE SEGUENTI NORME
ARMONIZZATE:
- EN 50082-2

E ANCHE CONFORME ALLE SEGUENTI NORME EUROPEE, NORME
NAZIONALI E SPECIFICAZIONI TECNICHE:
- CISPR 12.

Fatto a Schiphol, (Hollanda)
112002-07-04

T. Tsuchiya,
President
Yamaha Motor Europe N.V.
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Estimado Proprietario/Operador

Desejamos-lhe agradecer a sua escolha de
um veiculo aquatico Yamaha.

Este Manual do Proprietario/Operador contém
importantes informacgbes sobre a utilizacdo do
veiculo em condi¢cOes de seguranga e a sua ade-
quada manutencéo e conservacdo. Uma perfeita
compreensao destas simples instrucdes ajudarao
a obter uma total satisfagdo do seu novo Yamaha.
Em caso de duvidas, ou se forem necessarios
esclarecimentos suplementares sobre a opera-
¢ao e manutengdo do seu veiculo, consultar um
Concessionario Yamaha.

Devido a politica da Yamaha de continuo
desenvolvimento dos seus produtos, cada veiculo
especifico podera nao ser exactamente igual ao
descrito no presente Manual do Proprietario/Ope-
rador. Especificagbes e caracteristicas sujeitas a
alteragbes sem aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razao, ser fornecido a qualquer
proprietario subsequente do veiculo.

PJU00991

PJU0O1204
Informacao importante:
Neste manual, as informagdes de importancia
particular séo indicadas das seguintes maneiras:
O Simbolo de Alerta de Seguranca signi-
& fica ATENGAO! PERMANECER
ALERTA! A SUA SEGURANGCA PODE
ESTAR EM PERIGO!
A nao observacao das instrucoes sob o sim-
bolo ATEN(;Z\O pode conduzir a les6es corpo-
rais graves ou mesmo a morte do operador,
passageiros, pessoas presentes na area de
operacao ou pessoas em trabalho de manu-
tencao/reparacao do veiculo.

CUIDADO:

As instrucoes de CUIDADO indicam as pre-
caucoes especiais que devem ser tomadas,
de modo a evitar a danificacédo do veiculo.

NOTA:
As mensagens de NOTA indicam informacgbes
importantes, destinadas a esclarecer ou facilitar a
execugdo de determinadas operagdes/procedi-
mentos.

WaveRunner XLT800
MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR
©2002 por Yamaha Motor Co., Ltd.

12 edicao, Julho 2002
Reservados todos os direitos.
Reproducao nao autorizada sem
prévia autorizacao escrita de
Yamaha Motor Co., Ltd.
Impresso no EUA
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2TOV 1OLOKT TN/ XEPLOT)

Yog evyoplotodpe  mov  JoAEEate  TO
vdpookdeoc g Yamaha.
Avtd 10  eyyelpidlo  1B0KTATN/YEPIOT

TePLEXEL OAEG TIG OVALYKOUEG TANPOPOPIES Yol TN
Agrtovpyia, T CLVTNPNON KOl TN PPOVTIdN TOL
H mpooektiki] KoTovONon OUVTOV TOV OTADY
oonydv o cag Pondncel vo emTvyETE TN
péyotn dlookédacn amd 1o KAwoOpylo Gog
Yamaha. "o onoleodnmote omopieg GyeTIKO pe
™ A&rtovpyia 1 T GLUVINPNOT TOV VIPOGKAPOVG
oG, oag mapakaAovue va amevBuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

Aedopévov 6Tt M moMTk] NG Yamaha
Pociletar otn cvveyn Peitioon tov Tpoidviwv
™G, 0VTO TO TPOIOV PmopEl vor Uy givort axkpidg
omwg mepypdoetor  6’avtd 1o Eyyepidio
wWokmm/xepiom. Ta teyvikd yopoKTNPIOTIKAE
umopei va aAldEovv ympig mpocidomoinom.

Avtd 1o eyyepidio mpémer vo. Oswpeiton
OVOTOoTAoTO €EAPTNHLA TOV VOPOSKAPOVS KO
TPEMEL VO, TO GLVOSEVEL OKOUN Kot OTAY OAAGEEL
010K THTN.

RJU00991

RIU01204

INUROVTIKES TANPOPOPIES Y10 TO

gyyepioro:
210 gyyepido avtd o1 1310ATEPO CNUAVTIKEG
TANPOPOPIES EMONUALVOVTAL PE TOVG TOPOKAT®
TPOTOLG:
To TPOESOTOUTIKO cupporo
& acpaieiog  onuaiver  TTPOXOXH!
AQXTE ITPOXOXH! KINAYNEYEI H
ATDAAEIA TAY!
H pn mpnon tov INPOEIAOINIOIHXIEQN
pmopel va 00Ny 6€L 6 cofapd TpavpaTiond 1\
0dvato TOL yYEPLOTY, TOL OGUVeEmParn,
Kdmowv dilov otoépov 1 10V ATOpOL 7OV
eLEyyeL 1] EMOKEVALEL TO VOPOSKAPOS.

IMPOXOXH:

MOPOXOXH onpaiver 611 Tpémer va. A@Oovv
ekés  mpoguratels Yy TNV amoQuyn
nPpoOKANoNS {NULAS 6T0 VOPOSKAPOG.

XHMEIQXH:
H HMEIQXH TopEYEL ONUAVTIKEG
TANPOPOPIEG Y10, VO KATAGTOOV Ol S1001KOGIES
EVKOAOTEPES KO TTLO EVKPLVELC.

‘WaveRunner XLT800
EI'XEIPIAIO IATOKTHTH/XEIPIZTH
©2002 am6 Tqv Yamaha Motor Co., Ltd.

1n'Exdoon, Iovirog 2002
Mg gm@Orotn 6LV TOV SIKOIIOUATOV POS.
AmayopeveTar pnTd K0 avbaipetn
aAVaTaPaY®YN YOPIg TNV YPATY] dos1d TG
Yamaha Motor Co., Ltd.
H extinowon éywve otnv HITA
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Al proprietario/conducente

Grazie per aver scelto una moto d'acqua
Yamaha.

Questo Manuale del proprietario/conducente
contiene informazioni utili per l'utilizzo, la manu-
tenzione e I'assistenza corretti. Se comprese a
fondo, queste semplici istruzioni vi aiuteranno ad
ottenere la massima soddisfazione dalla vostra
moto d’acqua Yamaha. Per eventuali chiarimenti
sul funzionamento o la manutenzione della vostra
moto d’acqua, rivolgetevi ad un concessionario
Yamaha.

Poiché la Yamaha persegue una politica
basata sulla continua ottimizzazione dei propri
prodotti, & possibile che il modello in vostro pos-
sesso non corrisponda esattamente a quanto
descritto in questo Manuale del proprietario/con-
ducente. | dati tecnici possono variare senza pre-
awviso.

Questo manuale deve essere considerato
come parte integrante della moto d’acqua e deve
accompagnarla sempre, anche in caso di succes-
siva rivendita.

HJU00991

HJU01204

Informazioni importanti

contenute nel manuale:

In questo manuale, le informazioni particolar-
mente importanti sono state evidenziate come
segue:
Questo simbolo di pericolo significa

& ATTENZIONE! STARE ATTENTI!
ECOINVOLTA LA VOSTRA SICU-
REZZA!

AAVVERTENZA

Il mancato rispetto di una AVVERTENZA puo
comportare infortuni gravi o il decesso del
conducente, del passeggero, di persone pre-
senti nelle vicinanze, o degli addetti al con-
trollo o alla riparazione della moto d’acqua.

ATTENZIONE:

Un richiamo di ATTENZIONE indica la neces-
sita di precauzioni particolari da prendersi per
evitare di danneggiare la moto d’acqua.

NOTA:
Una NOTA fornisce informazioni utili per facilitare
o chiarire le varie procedure.

WaveRunner XLT800
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDUCENTE

©2002 Yamaha Motor Co., Ltd.

Prima Edizione, luglio 2002

Tutti i diritti sono riservati.

Sono vietati la ristampa e qualsiasi
altro uso non autorizzato senza
previo consenso scritto della
Yamaha Motor Co., Ltd.
Stampato in USA
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CONTEUDO

GENERALIDADES E INFORMACOES
DE SEGURANCA

CARACTERISTICAS E
FUNCIONAMENTO

N N

MANUTENCAO E CONSERVAGAO
DO VEICULO

DIAGNOSTICO DE ANOMALIAS E DE

PROCEDIMENTOS PARA
EMERGENCIA
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ANEXO ]

LER CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR,
ANTES DE OPERAR O VEICULO.
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YAPOXKA®OX AIABAXTE ITPOXEKTIKA
AYTO TO EI'XEIPIAIO IAIOKTHTH/
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PRIMA DI UTILIZZARE LA MOTO D’ACQUA,
LEGGERE ATTENTAMENTE IL PRESENTE
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDU-
CENTE.
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Numeros de Identificacao

Registar nos espacos reservados para o efeito
o Numero de Identificagdo Principal (PRI-ID), o
Numero de Identificagdo do Casco (HIN) e o
Numero de Série do Motor, de modo a facilitar a
correcta identificagc@o das pecgas, aquando da sua
encomenda num Concessionario Yamaha. Regis-
tar também estes numeros num local seguro,
para facilitar a localizagdo/identificacdo do veiculo
em caso de furto.

PJUO1831

Numero de Identificacao Primaria
(PRI-ID)

PRHD 1

MODEL [XAB00A-B | FIFC___ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CCRPORATICN OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

HiEG NN

O numero PRI-ID encontra-se gravado numa
etiqueta (D afixada no interior do compartimento
do motor.

PJU01205

Numero de Identificacao do
Casco (HIN)

YAM | [ [ [ [ [ ]]

O Numero de ldentificacdo do Casco (HIN)
encontra-se gravado numa chapa @ afixada no
convés de ré.

PJU00997

Numero de série do motor

O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa etiqueta (® afixada no motor.



RJUO01830
AprOpot avayvoprong
Kataypdyte 10 Boowd AplOud wwvnripa

(PRI-ID), Tov ApBué Aepporoyiov (HIN) kabaog
Kot Tov oplud oepdg TOL KNTNPo Gt

npoPremdpevo.  onueio. ®OTE VO TOL
xpnowomomoete  Otav  Oo  mopayyeilete
OVTOAAOKTIKG, omd  TOV  OvTITPOoOHOTO NG

Yamaha. Emiong, ypdyte ot @uAd&te ovtode
T0Ug apfpodc oe éva GANO HEPOG Yy TNV
nepinT®on KAOTNG TOL VEPOGKAPOLC.

RIU01831

AprOpog kivnmipa (PRI-ID)

PRHD C————————1

MODEL[XAB00A-B | FIFC__ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA.
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FF-C TP T]

O  opBuéc wwnmpo  (PRI-ID)  sivon
tonopévog oe plo etikéto @D koAnuévn oto
£0MTEPIKO TOL YDPOL TOL KIVITHPAL.

RJU01205

AprOpog Aepporoyiov (HIN)
MAYEEEEEEEER

O  opbpodg  AepPoroyiov  (HIN)  eivon
TOnOPEVOG o€ dva mAokidio @) koAAnuévo o6to
TPLUVOLO KATAGTPOULAL.

RIU00997

ApOpog cepag KivnTipa

RMIANF

O oplbuds oepdg TOL  KvNTAPO  &ivar
TOROWEVOG 68 pia eTikéto B TOv VIAPYEL GTOV
Kinpa.

HJU01830

Numeri di identificazione

Annotare il numero principale di identificazione
(PRI-ID), il numero di identificazione dello scafo
(HIN) ed il numero di serie del motore negli spazi
previsti per l'assistenza quando si ordinano i
ricambi presso i concessionari Yamaha. Inoltre
annotare e conservare altrove questi numeri di
identificazione, che potrebbero essere utili in caso
di furto della moto d’acqua.

HJU01831

Numero principale di
identificazione (PRI-ID)

PRHD 1

MODEL [XAB00A-B | FIFC___ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CCRPORATICN OF AMERICA

ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

HiEG NN

Il numero principale di identificazione & stam-
pato su una etichetta @ allinterno del vano
motore.

HJU01205

Numero di identificazione dello
scafo (HIN)

YAM | [ [ [ [ [ ]]

Il numero di identificazione dello scafo (HIN) &
impresso su una targhetta @ applicata sulla parte
posteriore della scocca.

HJU00997

Numero di serie del motore

RIVIAT

Il numero di serie del motore & stampato su
una etichetta @ applicata al gruppo motore.

1-2
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PJU00998

Etiquetas importantes

RJU00998

YNHOVTIKEG ETIKETES
Etichette importanti

PJU01351

Localizacao das etiquetas
RJUO1351

Ofomn eTkéTOg

HJU01351

Posizione delle etichette

F1F51060

F1F51070

1-3
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F1F51080

PJU01352
Etiquetas de ATENCAO
IIpogidomomnTIKEG ETIKETES

HJU01352

Etichette di pericolo
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Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES: PORTER UN GILET DE
SAUVETAGE. Tout utilisateur doit porter un gilet de sauvetage homologué pour les scooters des mers.
PORTER DES VETEMENTS PROTECTEURS. Le choc infligé par la pénétration forcée

d'eau dans les orifices corporels lors d'une chute ou lors du contact avec le jet d'eau de la
pompe risque de provoquer des lésions graves. Le port d'un simple maillot de bain ne
constitue pas une protection adéquate contre la puissance de pénétration de l'eau dans le
rectum et/ou le vagin. Tout utilisateur doit porter le pantalon d'une tenue de plongée ou tout
autre vétement offrant une protection semblable. (Voir le manuel d'utilisation.) Le port de
chaussures, de gants et de lunettes de plongée est recommande.

CONNAITRE LES LOIS DE NAVIGATION.

La Yamaha Motor Co., Ltd. recommande la limite d'ige de pilotage de 16 ans. Vérifier l'ige
du pilote ainsi que les exigences quant a lige prévues par la législation locale. Il est
Préférable, et parfois requis par certaines législations, de suivre un cours de sécurité ma
ATTACHER LA LANIERE DE LINTERRUPTEUR D'ARRET DU M

P

ritime.,
(OTEUR au poignet et Iéloigner du
guidon afin que le moteur se coupe bien en cas de chute. Aprs utilisation, retirer la laniére du scooter afin de
Prévenir toute wtilisation par des enfants ou des personnes non-autorisées.

A AVERTISSEMENT

RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES afin de limiter tout risque de
perte de contréle, d'éjection et de collision. Il sagit d'un véhicule a hautes performances et pas d'un jouet.
Des virées brusques ou le saut de sillages ou de vagues accroit le risque de blessures au dos, voire de

paralysie, de blessures au visage et de fractures diverses. Ne jamais sauter des sillages gu

e jay i des vagues.
NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE QUELQU'UN SE TROUVE DERRIERE LE VEHICULE: couper

le motewr ou laisser tourner au ralenti. Eau et/ou débris projetés par la pompe pourraient causer des

blessures graves.
NE PAS SAPPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur tourne. Cheveu longs,

vitements amples ou laniéres de gilet de sauvetage risquent détre happés, ce qui pourrait provoquer des
blessures, ou méme une noyade.

NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE
L’ALCOOL, DES DROGUES OU CERTAINS
MEDICAMENTS.

LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS DONNEES
DANS LE MANUEL D'UTILISATION.

©

A AVERTISSEMENT

Les collisions sont la cause principale des
BLESSURES ET DECES dutilisateurs de scooter deg mers.

POUR EVITER LES COLLISION:
ETRE CONSTAMMENT ¢ ['affit de personnes,
d'objets et d'autres bateaur. Etre
conscient des conditions limitant sa visibilité
ou celle des autres
PILOTER AVEC PRUDENCE d des vitesses raisonnables et garder une
distance de sécurité entre le scooter et toute personne, objet et
embarcation.
«Ne pas suivre une autre embarcation de trop prés
« Ne pas se rapprocher d'autrui en vue de Uéclabousser.
« Lviter les virages brusques ou toute manoeuvre qui risque de mettre

un autre pilote en danger ou qui U'empéche de pouvoir déterminer

clairement la direction que I'on prend.
« Lviter les endroits ot flottent des objets et les eax peu profondes.
REAGIR RAPIDEMENT en vue d'éviter les collisions. Garder a lesprit
que les bateaux n'ont pas de freins. )
NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON ESSAYE DE S'ELOIGNER
d'objets - une poussée est nécessaire  la direction du scooter des
mers. Toujours s‘assurer avant le départ que Taccélérateur et la
direction fonctionnent correctement.
Suivre les lois de navigation ainsi que les égislations nationales,
provinciales et locales concernant les scooters des mers. Voir le
manuel d'wiilisation pour plus d'informations.

VAMAHA

@

FOM-U41B2-10

FOV-U41B1-60

AWARNING

S —
A AVERTISSEMENT

Gasolin s highly flammable and explosve, A i i in

) plosive. A fire or explosion could cause severe injury or
deu;{x Shut(engl‘ng off. Refuelin well ventilated area away from flames or sparks. Do :IT)I
smoke. Avoidspilling gosolne. Wipe up spilled gasoline immediately.
Remove allseats and front storage compartment to ventilae fuel vapors from engine

compartment before storting engine. Do nof startengine i there
eledrical ometon [ engine if there is a fuel leak or a loose

L 'e:’.fence est trés inja‘,bzmmable et exp[ln;vib[e‘ U;r ;:gfn’ﬁfrgum uarrlielles
ion risquent de es raves, voire mortelles,
Ct;uper le mzteur.Fm'rrg le plein dans un endroit bien aéré et ela;gne
de toute flamme ou étincelle. Ne pas Sfumer. Eviter de renv[e)rfer e
U'essence. Essuyer immédiatement toute coulure d'essence. epalxeer
les selles et le compartiment de rangement avant pour evacuer Les
vapeurs d'essence du compartiment du moteur avant a'ehmertre
moteur en marche. Ne jamais mettre le moteur en marche en cas

REGULAR UNLEADED GASOLINE ONLY

de fuite d'essence ou si' un branchement électrique est desserré.
ESSENCE NORMALE SANS PLOMB UNIQUEMENT

®

FOV-U415B-00

7

A AVERTISSEMENT

* En France : pérmis de conduire et immatriculation obligatoire.

* Navigation en mer autorisee entre 300 metres et 1 mille nautique.

« Entre 0 et 300 métres, se référer aux instructions nautiques locales affichées.
Sinon, régle générale : vitesse maxi 3 noeuds (9Km/h) dans cette zone.

« Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu'ils existent.

* Respecter les regles de priorité.

* Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorquage a bord.

+ Ne jamais conduire sous l'influence de Ualcool ou de drogues.

* Consulter la metéo avant de sortir en mer.

votre securité.

APPLICABLE POUR LA FRANGE SEULEMENT

* Une conduite responsable et un controle quotidien de votre machine suivant le manuel d'entretien YAMAHA seront garants de

J

YAMANA

GJ3-U416H-00
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74 AWARNING N

REVERSE SHIFT LEVER OPERATION:

o Shift only while engine is idling or off.

Reverss is for low speed maneuvering only.

© D nat usa reverse function to slow down or stop PWC as it could cause you to lose
control, be ejected, or impact handlebars.

®Make sure that there are no obstacles or people behind you before shifting to reverse.

/4 AAVERTISSEMENT

FONCTIONNEMENT DU LEVIER D'INVERSION DE MARCHE:

o Jnverser la marche uniquement lorsque le moteur tourne au ralenti ou lorsqu'il est coupé.

®La marche arriére est destinée exclusivement aux manceuvres  vitesse réduite.

®Ne pas sélectionner la marche arriére en vue de ralentir ou d'arréter le scooter des mers,
car il y a risque de perte de controle, d'éjection ou de heurt sur le guidon.

®S'assurer qu'il n'y a ni obstacle ni personne derriére le scooter avant d'engager la marche

arriére.

FOV-U41D5-30

NS

AWARNING )

Breather hose

Be sure o connect breather hose to battery.
Fire or explosion could result if not
connected properly. i

AAVERTISSEMENT

Bien veiller a brancher la duril de mise 2 I'air a la Mise a l'air
batterie.Un mauvais branchement risque d'élre @
I'origine d’un incendie ou d’une explosion. i

\_YAMAHA v

FOV-U41DB-10

®

s ™ )
AWARNING [ AWARNING
Do not use cleat or grips to lift PWC. *Severe internal injuries can occur if water is forced into body cavities as a result
i i of being near jet thrust nozzle.
PUC CD_lI I.d fa"’ which could result in oWear a wetsuit bottom or clothing that provides equivalent protection.
Severe injury. Do not hoard PWC if operator is applying throtile.
A AVERTISSEMENT A AVERTISSEMENT
Ne pas soulever le scooter alaide du taquet oLe choc infligé par la pénétration forcée d’eau dans les orifices corporels lors du
ou des puignées Le scooter poum" tomber contact avec le jet de le pompe risque de provoquer des Iésions graves.
; oPorter le pantalon d’une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant
Letprovoquer des blessures graves. pﬂn:;"z:zg:mlllghl:lne lenue de plongée ou tout autre vétement offrant une
(FOV-UA1E1-40) \ *Ne pas embarquer lorsque la pilote donne des gaz. )

(FOV-U41El-40)
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AWARNING

when starting or running the engine.

Ne pas toucher ou retirer les piéces élec-
triques lors du démarrage ou de la marche du

l Do not touch or remove electrical parts
YAMAHA

PJU01354

Outras etiquetas

RIUO1354

AlLeg ETIKETEG

HJU01354

Altre etichette
®

A AVERTISSEMENT J

B6R7-83623-50

FIRE EXTINGUISHER CONTAINER
COMPARTMENT DE L’EXTINCTEUR

®

RATED PERSON CAPACITY: 3

MAXIMUM LOAD: 240 kg (530 Ih)
CAPACITE MAXIMALE: 3 personnes
CHARGE MAXIMALE: 240 kg(530 Ib)

®

C€

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
SHIZUOKA JAPAN

| YAMAHA 4GB-2155A-00
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/\ Informacées de
seguranca

A utilizacao deste veiculo em condi¢oes de
seguranca depende da pratica correcta da
conducao, assim como do bom senso, pru-
déncia e experiéncia do operador. Antes de
utilizar este veiculo aquatico, verificar se o
seu uso € autorizado pela legislacao e regula-
mentos em vigor no local de utilizacao; operar
sempre o veiculo de acordo com os regula-
mentos e limitacoes em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.
® Antes de operar o veiculo, ler o Manual do Pro-

prietario/Operador, as Regras Praticas de

Conducéo e todas as etiquetas de adverténcia

e cuidado afixadas no veiculo. Esta leitura des-

tina-se a proporcionar ao operador uma clara

compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operacao.
® Nao permitir a operagao do veiculo por pes-

soas que nao tenham lido previamente o

Manual do Proprietario/Operador, as Regras

Praticas de Condugao, o Cartéao de Instrugdes

de Conducéo e todas as etiquetas de adver-

téncia e cuidado.

PJU00999
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/\ Tinpogopisc yia v

acPaArELl,
H ao@alig ypnon ko Aertovpyio avtod
T00 VOpooKaQovg eEapTdTon  amé TNV
V00ETNON  TOV  KOTOAMA®V  TE(VIKAV

mhevong, KoM KoL 6TV amA] AoyuKY, 611
GMGTI] KPIGT KOl TNV EUTELPIO TOV YEIPLOTI].
[pw ypnopomoncere avtd 10 VOPOSKAPOS,
PeparmOsite 6T1 01 TOTIKY] VOpOOEGia, 01 vopoL
KOl Ol KOVOVIGUOL ETLTPEMOVY TN ¥P1ioN TOV
KOl KAVTE Yp1]oN TOV VOPOCKAYPOULS TAVTA
GUUHOPPOVUEVOL UE TIS OTULTIOEIS KOL TOVS
nepropiopovs  mwov  empariovran.  KaOe
AEWPLOTIG, TPV 0ONYNoEL TO VOPOSKAPOGS,
TIPEMEL VO YVOPILEL TIC TOPUIKATO OTALITIOELS.
® [lpwv and 1t Aettovpyio Tov VIPOSKAPOVG,
SwPdote 10 Eyyewido 1doktnn/yeiptotn,
Tig Odnyog Ipaktikng EEdoknong mhedong
Kot OAEG TIC TPOELBOTOMOELS KOl TIG ETIKETES
TPOPOHAAENGS TOV VILAPYOLY GTO VOPOCKAPOC.
To vAkd ovtd 0o ocog Pondhoel va
KOTOAGPETE TO VOPOCKAPOG KOl TOV TPOTO
mov Agttovpyet.
® [loté unv agnvete kavévav vo Yeplotel 1o
VOPOCKAPOG €lv dev  €xEL TPONYOLUEVMS
SwPaocet o Eyyepidio drokmm/yxepom, 116
Odnyieg mpaxtikng e&doknong mAevong Ko
OAEC  TIC ETIKETEG  MPOEWOmOiNoNG Kot
mpoPOAAENC.

HJU00999

/\ Informazioni sulla
sicurezza

Lutilizzo ed il funzionamento in sicurezza di
questo veicolo nautico personale dipendono
dall’utilizzo di tecniche di guida corrette, ed
ovviamente dal buon senso, da una buona
capacita di giudizio e dall’esperienza del con-
ducente. Prima di utilizzare questa moto
d’acqua Yamaha, accertarsi che l'uso della
stessa sia consentito dalle leggi, dalle ordi-
nanze e dai regolamenti locali e utilizzatela
sempre nel pieno rispetto delle limitazioni e
dei requisiti imposti. Ciascun conducente
deve conoscere i requisiti riportati di seguito
prima di guidare la moto d’acqua.
® Prima di utilizzare la moto d’acqua, leggere il

Manuale del proprietario/conducente, i Consi-

gli pratici per la guida e tutte le etichette di

avvertenza e di attenzione applicate sul

mezzo. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed |l
suo funzionamento.

® Non permettere a nessuno di utilizzare la moto
d’acqua se non prima abbia letto il Manuale del
proprietario/conducente, i Consigli pratici per la
guida e tutte le etichette di pericolo e di atten-
zione.
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PJU01207

Limitacoes dos operadores do

veiculo

® A Yamaha recomenda que o veiculo seja ope-
rado apenas por individuos maiores de
16 anos.
Os menores deverdo utilizar sempre o veiculo
sobre a supervisao de adultos.
A idade minima e os requisitos de instrucéo
prévia para a condugcdo deste veiculo pode
variar conforme o local de utilizagao.

® Este veiculo foi concebido para transportar o
operador e até um maximo de 2 passageiros.
Nao exceder o limite de carga do veiculo ou
permitir o transporte simultineo de mais de
3 pessoas (ou 2 pessoas, em caso de reboque
de um esquiador).

Carga maxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos
passageiros.

® Nao operar o veiculo com passageiros a
bordo, sem o operador possuir uma pratica e
experiéncia consideravel na condugédo do vei-
culo. A operacéo do veiculo com passageiros a
bordo exige uma maior experiéncia. Praticar
primeiro a condugdo do veiculo, de modo a
ficar familiarizado com o seu modo de opera-
¢éo, antes de efectuar manobras mais arroja-
das e dificeis.
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IIepropropoi oyeTikd pe ™

ovvaToTNTA YEPIGPOV TOV

VOPOCKAPOVG

® H Yamaha ocuvviotd o yepiotig va eivon
TovAdyIoTOV 16 ETMV.
H ypfion amd avilikovg Tpénet vo. yiveton vid
TNV EMTHPNON TOV EVIAKOV.
[pénel va yvopilete TG TOMKEG AMOUTHOELS
oxeTIKG pe v Mlukio  ypnong ko
ekmaidevong.

® AvTO 10 VOPOOKAPOS Exel OYeSOOTEL Yo VO
pumopel Voo HETOQEPEL TO YEPLOTH KO HEXPL
2 emPareg. Iloté unv Eemepvdte 1o péyloto
Oplo0 POPTIOL KOl PNV QPN VETE TEPLOGOTEPQ
omd 3 dtopo (1 2 €dv élkete €va OKIEP) va
oveBovV TAVTOYPOVA GTO VOPOTKAPOG,.

Méyioto poptio: 240 kg (530 Ib)
[epthapPdvet To cuvorikd poptio, TO
XEPLOTN KoL TOVG EMPATES.

® Mnv mpoomabeite va  yepiloteite 10
VIPOCKAPOG e emPaTeg edv dev Exete TPAOTA
Kkaver opket e&doknon povog ocag. O
XEPIOUOG TOV  VOPOCKAPOVG HE  (AAOVG
emParec omotel  peyodvtepn  epmeipio.
AQlepdote TOV AmOUTOOUEVO YPOVO Yol VO
efowkelobeite pe  TO OPOKTINPLOTIKA
XEWPOROD TOL VOPOCKAPOVS TPV SOKILACETE
0mOWGONTOTE SVGKOAOVG EALYLOVG,.

HJU01207

Limitazioni poste ai potenziali

conducenti della moto d’acqua

® La Yamaha raccomanda che il conducente
abbia al minimo 16 anni.
Gli adulti devono sorvegliare 'uso da parte dei
minorenni.
Occorre conoscere l'eta ed i requisiti di prepa-
razione richiesti localmente per il conducente.
® Questa moto d’acqua & progettata per traspor-
tare il conducente ed un massimo di 2 passeg-
geri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 3 persone
(o 2 persone se si traina uno sciatore) salgano
contemporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del
conducente e dei passeggeri.

@ Non utilizzare la moto d’acqua con passeggeri
a bordo fino a quando non si & acquisita una
notevole pratica ed esperienza guidando da
soli. La guida della moto d’acqua con passeg-
geri richiede una maggiore abilitd. Prima di
tentare manovre difficili, prendersi il tempo
necessario per abituarsi alle caratteristiche di
guida della moto d’acqua.




PJU01001

Limitacoes durante a conducéao
® Manter uma constante atencdo as outras pes-

_ g4 soas, objectos e as outras embarcacgdes pre-

il T e sentes na area. Ter em especial atencédo as
,\k, ,\,@;ﬂ, condi¢cdes que possam limitar a visibilidade do
I\ ESS o ;
-— operador ou bloquear a visibilidade de tercei-

| ros.
M ® Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-

dades moderadas, mantendo sempre uma dis-
tancia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcagdes.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos ou
embarcagoes.

® Nao aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua sobre elas.

@ Evitar as curvas apertadas ou outras mano-
bras que dificultem o distanciamento de tercei-
ros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subsequente
do veiculo.

® Evitar a navegacdo em d&reas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Conduzir o veiculo com perfeito conhecimento
das limitagcdes do veiculo e do operador, evi-
tando manobras agressivas que podem condu-
zir a perda de controlo do veiculo, ejecgao do
operador ou colisio com objectos ou outras
embarcacoes.

® Este veiculo é uma embarcagdo de elevado
desempenho—ndo um brinquedo. As curvas
apertadas e os saltos sobre a esteira de outras
embarcacgdes ou ondas pode aumentar o risco
de lesdes nas costas/medula espinal (parali-
sia), lesbes na face e fracturas das pernas, tor-
nozelos e outros ossos do corpo. Nao saltar
com o veiculo sobre a esteira de outras embar-
cacgbes ou ondas.

® Nao operar o veiculo em aguas agitadas, com
mau tempo ou em condi¢gdes de visibilidade
reduzida; a operagao nestas condi¢cdes pode
conduzir a acidentes provocando lesdes cor-
porais ou mesmo a morte. Manter-se perma-
nentemente alerta quanto a possibilidade de
ocorréncia de condicbes meteoroldgicas
adversas. Tomar nota das previsdbes meteoro-
l6gicas e das condigbes do tempo existentes
na altura de utilizagdo do veiculo.
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Iepropropoi mhevong Limitazioni alla navigazione
® No eléyyete ovyvd e€dv vmapyovv dropo, @ Osservare costantemente le persone, gli osta-

ovtikeipeva 1 GAla oxdon yopo coc. Na
TPOGEXETE GLVEXMG YO KOTOGTACES 7OV
pmopei va. meptopilovv v opatdTTO GOG 1
oV cag epmodilovv va deite Tovg GALOVG.
Xepoteite 10 okdpog pe  ToOTNTOL
OOQOAEING KOl KPOTHOTE TNV OTOUTOVUEV
omooTaoT amd ATopa, OVTIKEIpEVO Kot QAL
VIPOCKAPN.

Mnv akoloveite akpifac and micw Evo dALo
VIPOCKAPOG 1| GALAL GKAPT.

Mnv matdre andtopo 10 YKALL KOvid g GAA
GTOLLOL Y10, VO, TOVG TITGIAIGETE [E VEPOD.
Amo@oyete amdtopeg oTPoQEG N GAAOVG
mapOUoovg  eAMypodc  TOL  KOTAGTOOV
d0oKoAO Gg GANOL GTOUA VO GO ATOPVYOLV 1)
Vo KoTaAdfovv Tpog ta o0 TyaiveTe.
Amo@Vyete TEPLOYEG [LE AVTIKEIHEVA KATO 0O
70 vePO N ekel OTOL TaL vepd lva pnyd.

No odnyeite péoa oto mpoPremdpevo dpra
KOl VoL amo@eVYETE OmMOTOLOVG EALYLLOVG £TOL
MOTE VO LEIOVETOL O KIVOUVOG OTMAELNG TOV
eléyyov, extivaéng Kot GHYKPOLGTG.

Avtd elvan €va oKAQog vynAng anddoonc—
dev glvan éva oy vidl. Ot andTopes 6TPoPES M
ol ovamndNoES OMOPEVUATOV 1 KLUAT®OV
umopet  va  avéfoovy  tov  Kivduvo
TpovpaTIoHOy TG péong  (mapdAvom),
TPOVLATIGHOV TOV TPOSMTOV KOt KOTAYLOTOG
610 O, OTOVG OOTPAYUAOLS KOl G GAAM
00Td. MnV KAveTe avVOmNONGELS OTOPEVUATOV
1N KOULAT®V.

Mn ypnowomoteite 1O VOPOOKAPOS e
Oolacootapayn, Kokokopic 1N YoUNAR
opatdémTo. Avtd pmopel vo 0dMyNoEl o€
OTOYNUO  TPOKOADVTIOG — TPOLUATIGHO 1)
0dvato. Na éyete mavto vadyn ocog v
mOavotnta kakokapioc. [IAnpoeopndeite Ta
deltio Kapov Kot TIG EMKPATOVOES KOPIKES
ouvbnkeg mpw  amopokpuvleite pe 1o
VIPOCKAPOG GOC.

coli e le altre moto d’acqua. Stare attenti alle
condizioni che limitano la visibilita o impedi-
scono di vedere gli altri.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata
dalle persone, dagli ostacoli e dalle altre moto
d’acqua.

Non seguire a distanza ravvicinata altre moto
d’acqua o imbarcazioni.

Non avvicinarsi ad altri per spruzzarli con
lacqua.

Evitare virate strette o altre manovre che ren-
dono difficile agli altri di evitarvi o di capire
dove state andando.

Evitare le zone con ostacoli sommersi o le
acque poco profonde.

Guidare entro i propri limiti ed evitare manovre
aggressive, per ridurre il rischio di perdere il
controllo, di essere gettati in acqua e di colli-
sioni.

La moto d’acqua & una imbarcazione ad alte
prestazioni-non un giocattolo. Eseguendo
virate strette o saltando le scie delle barche o
le onde, si aumenta il rischio di lesioni alla
schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso, non-
ché di fratture degli arti inferiori, delle caviglie o
di altre ossa. Non saltare le scie o le onde.
Non utilizzare la moto d’acqua in acque agi-
tate, in condizioni atmosferiche avverse oppure
di scarsa visibilita; questo potrebbe provocare
incidenti con conseguenti lesioni o decessi.
Considerare sempre la possibilita di un peggio-
ramento del tempo. Tenere conto delle previ-
sioni del tempo e delle condizioni atmosferiche
prevalenti prima di uscire con la moto d’acqua.
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® Como em qualquer outro desporto aquatico, o
veiculo néao deve ser operado sem a presenca
de outras pessoas nas proximidades. Se a via-
gem se realizar longe de terra (impossibili-
tando o regresso a nado) na companhia de
outros veiculos e embarcacdes, manter em
relacdo a estes uma distancia de seguranca
adequada. Trata-se apenas de uma questao
de bom senso!

® Nunca operar o veiculo em aguas com menos

" E1FK3004a de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de lesbes corporais.

@ Este veiculo ndo esta equipado com a ilumina-
¢a0 necessaria para navegacao noturna. Nao
operar o veiculo apds o pér-do-sol ou antes do
nascer do sol, de modo a ndo aumentar o risco
de colisdo com outras embarcacdes e de
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.

———>
60 cm (2 ft)
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® Come per tutti gli sport acquatici, non € oppor-

® Onwg kot o kKaBe dAho BaAddoolo omop, dev

TPEMEL Vo, 0dNYeiTe TO VOPOCKAPOG GV eV
VIAPYEL KATO0G Kovtd oac. Edv odnynoete
10 vdpookhpog £Em amd TV oandotoon
KoAvpuPnong omd v akrr, 0o Tpénet vo. giote
pall pe pio GAAN Papka M vOPOSKAPOC,
Kpatavtog PERota v andotaon aceoreloc.
Eivor amdr Aoywn!

[oté¢ pnv odnyeite oe vepd pe Pabog
pkpotepo and 60 cm (2 ft), Swwpopetikd
ovédvovtatl ot mOAVOTNTEG VO, YTUTOETE GE
kamoto PuvOiopévo avrtikeipevo pe Kivduvo
TPOVULATIGHLOV.

Avtd T0 VIPOCKAPOG dev givan eEOTAMGUEVO
e TO. QATO Yo, voyxtepvn Aettovpyio. Mn
xewpileote 10 VOPOOKAPOG  LETA  TO
nhoPacitepa 1 mpw  omd TV Avyn,
SwpopeTikd  avEdvovior ot mOavoTNTES
oUYKpOVoNG HE GALO oKkdpog pe Kivduvo
TPOLUATIGHOV T} Kot Oavdtov.

tuno utilizzare la moto d’acqua senza qualcuno
vicino. Se ci si allontana dalla riva oltre il punto
da cui poter rientrare a nuoto, & necessario
essere accompagnati da un’altra imbarcazione
o moto d’acqua, ma accertarsi di essere a
distanza sicura da esse. E una semplice que-
stione di buon senso!

Non utilizzare mai la moto d’acqua in acque
profonde meno di 60 cm (2 ft), in quanto
aumenta le possibilita di urtare ostacoli som-
mersi e di ferirsi.

Questa moto d'acqua non & dotata di un
impianto di illuminazione idoneo per 'uso not-
turno. Non utilizzarla dopo il tramonto del sole
o prima dellalba, altrimenti si aumenta il
rischio di collisioni con altre imbarcazioni, con
conseguenti possibili lesioni gravi o decessi.
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Requisitos de operacao

® Todos os ocupantes do veiculo deverdao usar
colete de salvacado (PFD) homologado pelas
autoridades do local de utilizacdo e adequado
para utilizagao neste tipo de veiculo.

® Usar vestuario de proteccéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da
tubeira do jacto, pode provocar graves lesbes
internas.
O fato de banho normal néao confere protecgao
adequada contra a entrada de agua no recto
ou na vagina. Todos os ocupantes devem usar
calcas de fato de mergulho ou outro vestuario
com um grau de proteccao equivalente. Alguns
exemplos de vestuario adequado sdo roupa
grossa, resistente e justa ao corpo, tal como
gangas, nao devendo ser usados tecidos finos
de fibra, como os utilizados em calgbes para
ciclismo.

] @ Colete de salvacao (PFD) de homologagao oficial

| ©® Calgas de fato de mergulho

o NAO1 ® Recomenda-se também o uso de éculos para

proteccao dos olhos contra o vento, agua e luz

solar directa, durante a opera¢do do veiculo.

Os 6culos de proteccdo mais adequados sao

constituidos por material flutuante.

Recomenda-se ainda o uso de cal¢ado de pro-

tecgédo e luvas.
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Requisiti per I'utilizzo della moto
d’acqua

RJU01208

AmoTi oS AstTovpyiog
® O 0dnyds xon ot emPaTEG TPEMEL VO, POPOVV

otopkd cwoifio (PFD) eykexpyévo and tig
opyéG Kot KATAAANLO Y10 T PTON G ATOUIKO
VIPOSKAPOG.

® No QopiTe MPOCTATELTIKG PovY. YTAPYEL

kivéuvog coPapov ec®TEPIKOD TPALUATIGHLOD
edv 10 vepd yTLMNOEL ME TEOM OTIC
KOWOTNTES TOV GAOUATOS AOY® TIMONG OTO
vepd M Otov Komowog Ppebel kovtd oto
OKPOPLGIO TNSAALOVYING.

Ta ocvvnbiopéva poyid dev mpootaTedlovv
OPKETA TOV TPOKTO Ko TOV KOATO TNG UNTPOG
oo ™ Plom eicodo vepov. Olot ot emPdreg
MPEMEL VO QOPAVE  MAVIEAOVL  QPOPLLOG
Ooldoong mov Topéxer TNV amouTOVUEVN
mpootacic. H evovpacio avt) mepirapPdavet
XOVTpl, TUKVAG VOAVONG, EVIGYLUEVA KOl
£QAPLOCTA eVOLUATO OGS TO VIEVIH, OAAG
dev  meprhapPdver  spandex 1 mopopole
VOAoHATA OTMG AVTE TOL YPNCLUOTOLOVVTOL
Y10, TO TOVTEAOVEAKLOL TV TOSAATAOV.

Tutti gli utilizzatori devono indossare un giub-
botto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
moto d’acqua.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dell’acqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nell’acqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale.
Normali costumi da bagno non proteggono
adeguatamente dalla penetrazione di getti
d’acqua violenti nel retto o nella vagina. Tutti gli
utilizzatori del mezzo devono indossare panta-
loni di mute o un abbigliamento che offra una
protezione equivalente. Un abbigliamento del
genere comprende capi di stoffa spessa, a
trama fitta, robusti e comodi da indossare,
come il denim (stoffa jeans), ma non com-
prende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista.

@ Atopkoé cwcifio (PFD) gykekpipévo and Tig apyég
® TMovtelovi 6ToAG KaTddvuong
@ XVVIGTATOL 1] TPOGTUGIO TV HATIOV OO TOV

@ Giubbotto di salvataggio (PFD)
® Pantaloni della muta
@ Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere

0épa, 1o vepd, 10 OduTmpo amd Tov N0 VO
xepileote 10 VIPOoKAPOG cag. Edkd Aovpid
£XOVV KOTOOKELAOTEL Y10 VO EMTALOVV TOL
YOOAMG GOG GTNV TEPIMTM®OT TOV TEGOVY GTO
vepo.

ZUVIGTATOL VO QOPATE TATOVTOLOL KOl YOVTLOL.

gli occhi dal vento, dall’acqua e dal riverbero
del sole durante la guida della moto d’acqua.
Sono disponibili nastri galleggianti di fissaggio
degli occhiali, che consentono di recuperarli se
cadessero in acqua.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.
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® E conveniente decidir sobre o uso de capacete

de protecgéo durante a pratica de desportos
aquaticos. E importante saber que o capacete
de protecg¢do pode conferir protec¢éo nalguns
tipos de acidentes, mas que pode também pro-
vocar lesdes noutros.

O capacete de protecgao destina-se a conferir
alguma protecgdo a cabeca. Apesar de os
capacetes de proteccdo nao protegerem a
cabeca contra todo o tipo de impactos, a sua
utilizagédo pode reduzir a gravidade das lesdes
em caso de colisdo com outras embarcacgoes
ou obstaculos.

Os capacetes de proteccdo podem também
conduzir a riscos de seguranc¢a. As quedas na
agua podem provocar a retengéo da agua pelo
capacete (tal como um bartedouro), pelo que a
forca aplicada no pescogo pode provocar asfi-
xia, lesbes cervicais graves e permanentes, ou
mesmo a morte. O capacete pode também
aumentar o risco de acidente, se reduzir a
capacidade de visao ou audi¢éo, ou se distrair
ou fatigar excessivamente o seu utilizador.
Como deve o utilizador tomar a decis@o de os
beneficios do capacete serem superiores aos
seus riscos potenciais? Considerar as condi-
¢bes particulares de conducdo do veiculo.
Considerar também outros factores, como o
ambiente de utilizacdo, o estilo pessoal de
conduc@o e a aptiddo pessoal do operador.
Considerar ainda a possibilidade de grande
acumulacédo de trafego de embarcacgdes e o
estado de ondulacao da agua. Se a decisao for
favoravel ao uso de capacete, este deve ser
seleccionado cuidadosamente. Sempre que
possivel, seleccionar um capacete especial-
mente concebido para desportos aquaticos.
Em caso de participagcdo em competicoes
aquaticas, observar as recomendagoes relati-
vas a capacetes, emitidas pela organizacao da
prova.
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® Ba mpémel va anoeocicete av Oo @opdte

Kpavog otav odnyeite yo avoyvyn. [pénel va
Epete OTL 10 KpAvog pmopel va  cOg
TPOCTATEVGEL OO OPICUEVA ATUYLOTO OALG
0Tl umopel vo o0G TPOVUATICEL G KAmOlEg
GALEG TEPIMTMGELS.

To kpdévog éyel oyedlooTel Yo va TapEyEL Lo
oyetikn mpootacio. [lapd to yeyovog 6Tt ta
Kpévn dev UTOPOVV VO TPOGTATEYOLV OO
KGbe mpoPremdpevo kivdvvo, UTOPOLV va
Heuwoovy 10 Pabud TPOLUOTIGHOD GE id
GUYKPOLGT E GALO GKAPOG 1] EUTOSIO.

To «xpdvog upmopel va xpOPet  emiong
0pIGHEVOVG KIvOOVoug. Me mtdor 610 vepd
umopel va vrdpyel mOOvVOTNTO EIGAYOYNG
vepoh OTO KPAVOG e  OMOTELEGHO M
TOPAYDUEV] TOPAUOPPOOT] VO TPOKOAEGEL
oTpayyaMoud, cofapd Kol HOVILO OUYEVIKO
Tpovpaticpd M ko 6avato. To kpdvog pumopel
emiong vo avENGEL TOV KivOuvo OTLYNHATOS
€4V peldvel To medio opaTOTNTAG KoL TV 0KOTN
G0G 1 €QV AMOGTA TNV TPOGOYN OOC N GOG
Kkovpalet.

[oc Bo amopacicete €dv ta mOBava oQEAN
TOV KPAVOUG EMIKPATOVV GTOVG THovovg
Kwoovoug yw cog; AdPete  vmoym TS
Wwitepeg ouvinkeg mhevong. Adfete voymn
cog mapdyovies Omwg TO  TEPPOArOV
TAEVONG, TO GTVA GOG KOL TIG IKAVOTNTEG GOGC.
Ba mpémel emiong va Adfete vIoOYN cOg TNV
mBavotnta vepPoAkng Kivnong Kabmg Kot
TNV ETPAVELNKT KOTAGTAGT TOV VOGT®V. Edv
OTOPAGICETE VO QOPECETE  €va  KPAVOG
ovdhioyo pe Tig cuvinkeg miedong, dahéte
10 mpooekTikd. Edv givor dvvatd, SwAaééte
£va Kpavog mov €xel oxedlooTel Yo xpion Le
0TOUKO vIpookdpog. Edv Adupdvetre pépog
0E Oy®VO KAEOTAG TOpEiag, TNPNOTE TIC
OTOLTAOEL, TOL  OPYOVIGLOD  Sopydveoons
GYETIKE. e TO KPAVOG.
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® Spetta al conducente decidere se indossare o

meno il casco durante le uscite per diporto.
Occorre sapere che il casco puo aiutare a pro-
teggervi in determinati tipi di incidenti, ma pud
anche provocare delle lesioni in altri tipi di inci-
denti.

Il casco & progettato per proteggere in una
certa misura il capo. Anche se i caschi non
possono proteggere da tutti gli impatti prevedi-
bili, possono ridurre le lesioni in caso di colli-
sione con una imbarcazione o con un altro
ostacolo.

L'uso del casco comporta perd anche un peri-
colo potenziale per la sicurezza. In caso di
caduta in acqua, esso, riempiendosi d’acqua
per l'effetto comunemente detto “a secchio”,
pud provocare una trazione sul collo, con peri-
colo di soffocamento, di lesioni gravi e perma-
nenti al collo, o di decesso. Inoltre il casco pud
aumentare il rischio di incidenti, se comporta
una riduzione della visuale o della capacita
uditiva, se distrae il conducente o ne aumenta
I'affaticamento.

Come fare quindi per decidere se i potenziali
vantaggi di sicurezza rappresentati dall’'uso del
casco superano i rischi potenziali connessi al
suo utilizzo? Tenendo conto delle proprie con-
dizioni particolari di guida. Considerando fattori
come I'ambiente in cui si utilizza il mezzo, il
proprio stile e la capacita di guida. Tenere pre-
sente anche la possibilita di traffico congestio-
nato e le condizioni della superficie dell’acqua.
Se si decide di indossare un casco in base alle
condizioni in cui si utilizza normalmente il
mezzo, effettuare la scelta in modo accurato.
Se possibile, cercare un casco appositamente
studiato per uso nautico. Se la moto d’acqua
viene utilizzata in occasione di gare e di com-
petizioni, per quanto concerne i caschi atte-
nersi ai requisiti indicati dagli organizzatori.
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NUNCA operar o veiculo apds a ingestéo de
alcool ou quaisquer medicamentos.

Por razbes de seguranca e adequada conser-
vacao do veiculo, efectuar sempre as verifica-
¢cbes pré-operacao indicadas na pagina 3-9,
antes de operar o veiculo.

O operador e os passageiros devem manter
sempre 0s pés no espaco adequado, durante a
marcha do veiculo. O levantamento dos pés
aumenta a possibilidade de perda de equilibrio
ou o choque contra objectos presentes na
zona de operagao do veiculo. Nao transportar
criancas, se ndo puderem chegar ao piso do
espaco para os pés.

Os passageiros devem segurar-se bem a pes-
soa sentada a sua frente.

As mulheres gravidas ou as pessoas em con-
dicdes deficientes de saude devem consultar
previamente o seu médico assistente, antes de
utilizar este tipo de veiculos.



o

® [IOTE pnv odnyeite 10 vdpookdpog £metta

0O KOTOVAA®MGY OWOTVELHATOIDV 1| GAA®DV
POPLAK®V.

o Adyovg aceorelog wor @povtidag Tov
VOPOOKAPOVS, VO KAVETE TAVIO  TOVG
TPOPAETOLEVOVS TPOKATAPKTIKOVS EAEYYOVG
oV avaeépovtat ot oerida 3-10 mpwv amd T0
XEPIOUO TOL VOIPOCTKAPOVG.

O yeplomg Kot ot GAAol emPdreg mpémet
mhvta vo £xouv Kot ta 600 mod 610 ddmedo
otav to vdpookdpog kiveital. H avoywmon
Tov modidv av&dver TG mbavotnteg va
XOOETE TNV 1G0pPOTiO. GG KAl VoL XTumnOovv
o mOdWL o60g amd OVTIKEIPUEVA €KTOC TOVG
VIPOCKAPOVS. MV peTaPEPETE OO EGV TOL
modr Tovg O OTAVOLV OTO dAmESO TOL
vromodiov.

Ot emPatec Tpénel vo KpoTovvVToL KOAN oo
70 GTolO UTPOCTA TOVC.

Eav eiote éyxvog M ebv éyete TpoPAnpa e
v vyeio cag TP avePeite 6TO VOPOSKAPOG
{ntmote ™ cvufovAn Tov YoTpoL cag.
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® Non utilizzare MAI la moto d’acqua dopo aver

assunto alcol oppure sostanze o medicinali
stupefacenti.

Per motivi di sicurezza, e in vista di una manu-
tenzione corretta, eseguire sempre i controlli
illustrati a pagina 3-11 prima di utilizzare la
moto d’acqua.

Quando il mezzo & in movimento, il condu-
cente ed i passeggeri devono sempre tenere
tutti e due i piedi sul pozzetto. Sollevando i
piedi, aumentano le probabilita di perdere
I'equilibrio e di urtare con i piedi ostacoli al di
fuori della moto d’acqua. Non trasportare bam-
bini che non arrivino a toccare il pozzetto con i
piedi.

| passeggeri devono reggersi saldamente alla
persona davanti a loro.

E opportuno che le donne in gravidanza e le
persone con problemi di salute consultino il
medico per sapere se vi sono controindicazioni
alluso della moto d’acqua.
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® Nao efectuar modificagdes estruturais ou funci-

onais no veiculo!

As modificagbes do veiculo podem reduzir a
sua seguranca e fiabilidade, transformando-o
inseguro ou ilegal para utilizagao.

Prender o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso e manté-lo afastado dos punhos, de
modo a que o motor possa ser desligado em
caso de queda do operador a agua. Apos a uti-
lizagéo, retirar o cabo de paragem de emer-
géncia do veiculo, de modo a impedir o
arranque acidental do motor ou a utilizagdo do
veiculo por criangas ou pessoas estranhas.
Manter-se permanente alerta em relagdo a
banhistas e nao utilizar o veiculo em zonas de
banho. Os banhistas podem ser dificeis de
observar, pelo que existe sempre o risco de
colisdo do veiculo com pessoas presentes na
agua.

Evitar a coliséo do veiculo por outras embarca-
¢coes! O operador é sempre responsavel pela
observacdo constante de todo o trafego de
embarcacgdes presentes na area; os outros
navegantes poderdo ndo ter 0 mesmo cui-
dado! Se os outros navegantes ndo puderem
ver o veiculo ou se as manobras deste forem
mais rapidas do que outros possam esperar, 0
risco de colisdo estd sempre presente.

Manter sempre uma distancia de seguranga
em relagéo a outras embarcagoes e veiculos,
mantendo ainda uma constante atencédo em
relagcdo ao trafego maritimo, cabos de reboque
de esquis e linhas canas de pesca. Observar
sempre os Regulamento para Evitar Abalroa-
mentos no Mar e ter sempre em atencao o tra-
fego & ré, antes de iniciar qualquer mudanca
de rumo. (Ver o “Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar” na pagina 1-37.)
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® Mnv mpoonabeite va KAveTe PETATPOTES GTO

V3POcKAPOg!

Ot petatponéc pmopel vo UEWOCOVLV TV
oopdiea kor v aflomotio Tov kot pmopet
VO KOTOAG TGOV TO VIPOGKAPOG OVAGPAAEG.

2uvdécte TO0 KOPOOVL Slakomng Asttovpylog
Tov Kwnmipa (avadétng) otov Kopmd Tov
XEPWOV GOG Kol dlotnpnote To gledbepo omd
TIG XEPOAAPES TOV TIHOVIOD TGl MGTE GV O
XEPIOTNG TECEL VO OTAUOTNOEL O KIVNTHPA.
Metd v odgynom, Pydite T0 KOPSOHVL
SloKomng Astovpylag Tov Kvntinpo omd To
VIPOCKAPOG Yo Vo OmoPUYETE TV TLYOLA
gkKivnon N v afépuntn xpron amod o Todd
1 dAAovg.

No eAéyyete mdvto edv vVIhpyovLV KOALUPNTEG
Kol vo. KWelote pokpld amd TePLoyég Omov
VRAPYOVV  GTOHO. WOV KOAvumovv. Ot
Kolopupntés  dvokoAa  Srokpivovror ko
VIAPYEL Kivouvog va ytuomnoete G0eAd oag
KAmolov péca 6To vepo.

No mpocéyete vo un yromnbeite omd Kamolo
dAo oxdeog! Tlpémer mavta va €xete v
gubovn ko1 va  eléyyete ™ OoAdoocia
KuokAogopia. Ot GAAOL YEPIOTEG OKAPOV
umopet va pn oag PAémovv. Edv avtol de cog
PAémovv M edv eoeilg kveiote ypnyopodTEPQ
omd Ot vmohoyilovv ot dAlot mhomyot,
VIAPYEL KiVOLVOG GVYKPOVGNG.

No dwnpeite andotaon ooeareiog omd
aAleg Papkec M ToydmMAOQ OKAEN Kol va
TPOGEYETE Y10 GYOWLA 1| TETOVIEG YOPELATOG.
AxkolovOnote tovg “Kavoves aceparovg
vovourioiog” kot PePorwbeite 611 edéyate
micw cag mpw kavete otpopn. (BA. Kavoveg
00PAAOVS VavoimAoiog ot oeA. 1-38.)
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Non cercare di
d’acqua!
Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua possono pregiudicarne la sicurezza e
rendere I'uso della stessa pericoloso o illegale.
Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare
nel manubrio, in modo che il motore si spenga
se il conducente cade dalla moto d’acqua. Al
termine dell’'utilizzo, togliere il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore dalla moto
d’acqua per evitare I'avviamento accidentale o
l'uso non autorizzato da parte di bambini o
altre persone.

Osservare attentamente eventuali nuotatori e
stare lontani dalle zone frequentate da essi. E
difficile vedere i nuotatori e si corre il rischio di
investirli accidentalmente.

Evitare di venire urtati da altre imbarcazioni!
Assumersi sempre la responsabilita di fare
attenzione al traffico, in quanto gli altri potreb-
bero non fare altrettanto. Se gli altri non vi
vedono, oppure se manovrate piu velocemente
di quanto non si aspettano, c’¢ il rischio di una
collisione.

Mantenere la distanza di sicurezza dalle altre
imbarcazioni o moto d’acqua e fare attenzione
anche alle funi di traino per sci nautico o alle
lenze da pesca. Attenersi alle “Regole per una
navigazione sicura”, e ricordarsi di guardare
sempre indietro prima di virare. (Vedere
Regole per una navigazione sicura a pagina
1-38.)

modificare questa moto
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Equipamento recomendado

O equipamento seguinte devera ser transpor-

tado a bordo do veiculo:

@ Dispositivo emissor de sinais acusticos
Levar sempre um apito ou outro dispositivo
emissor de sinais acusticos, que possa ser uti-
lizado para chamar a atencdo de outras
embarcacoes.

® Dispositivos de sinalizacéo visual de emergén-
cia
Recomendamos o transporte de um disposi-
tivo pirotécnico homologado para uso maritimo
no veiculo, devidamente armazenado num
recipiente estanque. Um espelho pode tam-
bém ser utilizado para emitir sinais de emer-
géncia. Para mais informagdes, contactar um
Concessionario Yamaha.

® Reldgio
Um relégio é um instrumentos muito Util para
determinacéo do tempo total de operacao.

® Cabo de reboque
Um cabo de reboque é uma ferramenta de
grande utilidade para rebocar um veiculo ou
uma embarcacgado em dificuldade.
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2OVIoTONEVOS EE0TMOIOG

Ta mopakdte epyodeio Tpémel v LVIAPYOVV

EMAVO GTO VIPOCKAPOG:

® Hymrtwkr cvokevn onpoatoddtnong
Bo mpénel va vapyel po cpupiktpo M pio
GAAN GLOKELN TOPAYOYNS MYOL 7OV Vo
umopet va ypnoyonomdel vo gdomotel yio
v vmapén GAAOV GKOPGOV.

® Ontikd onpota Kvohvou
ZUVIOTATOL VO VTTAPYEL TIOTOA QOTOROAS®V
EYKEKPIUEVO OO TIG APYEG KOl VO QUAGYETOL
oe addPpoyn ONkn oT0 VIPOCKAPOG GOG.
Mmopet  emiong va  ypnopomombel  €vog
kabpépme vy onuoto  Kwdvvov. T
MEPIOGOTEPES  TANPOPOpieg  amevbuveite
GTOV avTITPOcmTo TG Yamaha.

® Polou
To polot givan ypnowo ywti pmopeite va
petproete 10 YpoOVO oL Ppickeote OTO
VIPOSKAPOG.

® Xyowi pupodiknong
To oyxowl popodAknong pmopel  va
ypnowonomOel yw TN PULUOVAKNGT TOL
VIPOCKAPOVS GE TEPITTOON KIVIVVOV.

HJU01382

Equipaggiamento consigliato

Consigliamo di portare a bordo della moto

d’acqua i seguenti oggetti:

® Avvisatore acustico
Portare con sé un fischietto o un altro avvisa-
tore acustico da utilizzare per lanciare segnali
ad altre imbarcazioni.

® Segnali visivi di richiesta soccorso
Si consiglia di tenere a bordo un razzo di
segnalazione approvato dalle autorita riposto
in un contenitore impermeabile al’acqua. Per
segnalazioni di emergenza si pud anche usare
uno specchio. Contattare il concessionario
Yamaha di fiducia per maggior informazioni.

@ Orologio
Un orologio permettere di sapere da quanto
tempo la moto d’acqua ¢ in funzione.

® Cima di traino
La cima serve a trainare la moto d’acqua non
in grado di funzionare in casi di emergenza.

1-26




FOVO15A

PJU01003

Informacoes sobre riscos de

seguranca

® Durante o transporte ou armazenamento do
veiculo, colocar sempre o0 manipulo da valvula
de combustivel na posicdo “OFF”, de modo a
evitar o derrame de combustivel no carburador.

® Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagdo.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.
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Minpogopisc yro emkivovveg

KOTOGTAGELS

® Otov  petagépete 1M amobnkedete 10
VIPOCKAPOG, Vo KAEIVETE TAVTO TO SLOKOTTN
kavoipov, 0éon “OFF”. Atapopeticd vrdapyet
kivéuvog vrepyeihong g Peviivng and 1o
KOPUTVPOTEP.

® [loté unv ekkveite Tov Kivnnpa oVTE VoL TOV
0QNVETE VO Agrtovpyel Yoo LeydAo xpovikod
Suotua og KAewotd ydpo. O kamvoi TV
Koavooeplov — mepEéyovv  povoleidio  Tov
avOpaxo, €va doopo aépro mov umopel va
TPOKOAEGEL OMAOAEWD. TOV OGOcE®V KoL
Odvato oe pkpod ypoévo. Na 0Oétete oe
Agtrtovpylo T0 VIPOCKAPOS TAVTO GE AVOLYTO

XOPO.

HJUO1003
Informazioni sui rischi

® Durante il trasporto o il rimessaggio della moto
d’acqua, girare sempre la manopola del rubi-
netto del carburante su “OFF” (chiuso), onde
evitare fuoriuscite di carburante dal carbura-
tore.

® Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi durata di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.
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Caracteristicas do veiculo

® O governo do veiculo na agua é efectuado
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através do jacto de agua. A libertagdo com-
pleta do acelerador produz apenas o impulso
minimo. A velocidades superiores a velocidade
minima de governo, a capacidade de governo
sem aceleracdo do motor diminui rapidamente.
O veiculo pode ainda manter alguma capaci-
dade de governo imediatamente apds a liber-
tacdo do acelerador, mas, logo que o
acelerador é libertado e o motor reduz de velo-
cidade, o veiculo deixa de responder as
accdes do guiador, até o acelerador ser nova-
mente accionado e se atingir a velocidade
minima de governo. Praticar a execugao de
viragens numa zona livre de obstaculos, até se
obter uma boa sensacao desta manobra.

Este veiculo aquatico Yamaha é propulsionado
por um jacto de agua. A bomba de jacto esta
ligada directamente ao motor. Isto significa que
o impulso do jacto provoca sempre algum
movimento, sempre que o motor estiver em
movimento. Nao existe posicdo de “ponto-
morto”. O veiculo esta sempre em posicéo de
marcha a vante (marcha a frente) ou de mar-
cha a ré (marcha-atras), conforme a posicéo
do selector de marcha.

N&o utilizar a marcha a ré para reduzir a velo-
cidade ou parar o veiculo; esta manobra pode
provocar a perda de controlo do veiculo, a
ejeccao dos ocupantes ou o seu impacto com
o guiador.

Estes efeitos podem aumentar o risco de
lesbes nas costas/medula espinal (paralisia),
lesdes faciais e fractura das pernas, tornozelos
ou de outros ossos do corpo. Pode ainda ser
danificado o sistema de seleccdo do sentido
de marcha.
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RJU01847 HJU01847
XapoKTNPLeTIKG TOV Caratteristiche della moto
VOPOCKAPOVG d’acqua

® To vdpookdpog otpifel AMdyw tg dvvaung @ La spinta dellidrogetto fa virare la moto

TPOMONG.  AQNvovtag &evieEAdg To YK
mopdyeTor HOVO €AAYIOTN MOTIKN dVOvVouN.
Ed&v xweiote pe tayvtmto Alyo peyaAdtepn
mg VPTG 1 IKavOTTA 6TPOoPT g Ho petmbel
ypryopa xopic yikdll. Mmopel va vmdpyet
oKoOuN M JVVATOHTNTO GTPOPNG AUECHOS LOAG
opnoete 10 YKAll, aAAd poMg elattmbel M
TayLTNTO TOV KWVNTNPO, TO VIPOCKAPOG eV
o amokpiveral oTIC €VIOAEG TOL TULOVIOD
péxpt va avoi&ete 1o ykall | va TaoeTe otV
Tayvmra ovptic. Kdvte mpaxtiky og
ovoytn Tepoyn yoplc eumddio péypr va
OMOKTNGETE TNV OmopoitnTn  kavotTo
YU o0TO TOV EAYUO.

® X& 0TO TO VIPOCKAPOG N TPOWOT Tapldystar ®

pe ektod&evon vepod. H avtiio ektdEevong
ouvdéetan amevbeiog pe tov kivynpa. Avtd
onuaivel 0Tt 1 dvvaun TPODCEWS mapdyet
GYETIKT Kiviom OTav 0 KIvNTipag AEITOVPYEL.
Agv vrdpyet “ovdétepn” Béom. 'H Oa xiveiote
“eunpoc”’ N “micw” avéroya pe ™ Béom Tov
poyAov mopeiag.

® Mn APNOLUOTOLEITE ™m Aettovpyia

omioHokivnong yio v HELOCETE TNV TaVTNTO.  ®

Kivnong N vo. GTOUATNOETE TO VIPOSKAPOS
ywti étol umopel va yboete Tov EAEYY0, Vo
TMETAYTEITE 1 VO XTUMNGCETE OTIS YEPOLAPEC
TOV TIHOV10V.

Avtd pmopei vo  ovénoet tov  Kivduvo
TPOVUATIOHOD  TNG  TAUTNG/OTOVOVLAIKNIG
omAng  (mapdAvom), TPOLUOTIGUO  TOV
TPOGMOTOV KOl KATAYUATOG GTO TOSLN, GTOVG
00TPAYOAOVG Kot O GAAG 00Th. YTapyet
emiong kivovvog va mdber (nud o unyoviepog
oAroyng Topelac.
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d’acqua. Rilasciando completamente I'accele-
ratore, I'idrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si per-
dera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato 'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del motore,
la moto d’acqua non rispondera piu ai comandi
del manubrio fino a quando non si riaccelera o
non si raggiunge la velocita di traino. Eserci-
tarsi nelle virate in uno specchio d’acqua libero
da ostacoli fino ad acquisire dimestichezza con
questa manovra.

La propulsione di questa moto d’acqua & ad
idrogetto. Lidrogetto & collegato direttamente
al motore. Questo significa che la spinta
dell'idrogetto provoca sempre un movimento
del mezzo quando il motore & in funzione. Non
esiste una posizione di “folle”. La moto d’acqua
€ sempre in marcia “avanti’ o “indietro”, a
seconda della posizione in cui si trova le leva
del cambio.

Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire gettati in
acqua o contro il manubrio.

Questo potrebbe aumentare il rischio di lesioni
alla schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso,
nonché di fratture degli arti inferiori, delle cavi-
glie o di altre ossa. Inoltre potreste danneg-
giare il meccanismo del cambio.
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® A marcha a ré pode ser utilizada para reduzir a

velocidade ou parar o veiculo em manobras a
baixa velocidade, como durante a atracacao
do veiculo. Com o motor ao ralenti, seleccionar
a marcha a ré e aumentar gradualmente a
velocidade do motor. Verificar se existem obs-
taculos ou pessoas a ré, antes de seleccionar
a marcha a ré.

Manter uma distancia segura a grelha de
admissdo (D) sempre que o motor estiver em
funcionamento. Os cabelos longos, o vestuario
solto ou as correias do colete de salvagao
podem ficar aprisionados pelas pegas moveis,
0 que pode provocar lesées corporais graves
ou o afogamento.

Nunca introduzir quaisquer objectos na tubeira
do jacto @ com o motor em funcionamento. O
contacto com pecas em movimento da bomba
de jacto pode provocar lesdes corporais gra-
ves ou mesmo a morte.

Parar o motor e retirar a chave de
seguranca ® do interruptor de paragem de
emergéncia do motor @ antes de retirar os
detritos ou algas que se possam ter acumu-
lado na zona da tomada do jacto.
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® H o6mobev pmopet vo ypnoyomomBel yo

peloon ¢ ToydTNTOG 1 OTURATNHO KOTA
TOVG EAMYLOVG e YOUNAN ToOTNTO, OT®G ..
Katd v 7mpocdhpaln. Moig mn pnyxovi
apyioel va Aettovpyel 610 peravti, fdAte v
omobev kKot ovENOTE GLIYA Gryd TV ToOTNTO.
Ortav Pélete omobev, PePorwbeite 6T dev
VIAPYOVV GAAA ATOUO 1] EPTOSI0 THOW® GOGC.
Mnv minowdlete ™ ypiho tov oTopiov
gwopofic D vepoh Otav o kwnripag
Aerrovpyel. Ta poxpid poddd, to Qopdd
poOya M ta. Aovpld atopkd cweifo (PFD)
umopel  vo  MOOTOOV  OTOL  KWVOOUEVQ
eEoptipota pe omotélecpo va TpokAnOel
coPapdc TpavHOTIOUOG 1) TVIYUOC.

[Toté pnv ewcdyete omolodNTOTE AVTIKEIEVO
670 0Kpo@UGlo mndaAovyiog (@ Otov
Aertovpyel o kwntipag. Ymhpyer kivovvog
cofapov Tpovpatiopod M kot Bavdtov ebv
épletal og emMOEN HE TO TEPLOTPEPOUEVQ
Tuqpato TG avtAlog extoevong.
2TopaTHoTE TOV Kvnthipo Kot PBydite v
acedreta @ and to drokdmtn acpodeiog Tov
kvntppo. @  mpwv  omopokpOVETE  TIG
evdeyopeveg axabapoieg N xopta, mov pmopet
vo. égovv polevtel yopo amd 10 GTOMO
€10POTG TOV VEPOV EKTOEELOTG.
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® Si puo utilizzare la retromarcia per rallentare o

fermarsi durante le manovre a bassa velocita,
per esempio per I'approdo. Dopo che il regime
di rotazione del motore &€ sceso al minimo,
inserire la retromarcia ed aumentare gradual-
mente il regime di rotazione del motore. Prima
di inserire la retromarcia, accertarsi che non vi
siano ostacoli o persone dietro di voi.

Stare lontani dalla griglia di presa acqua @
quando il motore € acceso. | capelli lunghi, un
abbigliamento svolazzante o le cinghie del
giubbotto di salvataggio (PFD) possono impi-
gliarsi nelle parti in movimento, provocando
lesioni gravi o annegamenti.

Non inserire mai oggetti nell’'ugello direzionale
® mentre il motore € in funzione. Il contatto
con le parti rotanti dell'idrogetto potrebbe pro-
vocare lesioni gravi o il decesso.

Spegnere il motore e togliere la forcella ®
dall'interruttore di spegnimento di emergenza
del motore @ prima di rimuovere eventuali
detriti o alghe accumulatisi intorno alla presa
d’acqua dell'idrogetto.
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Esqui aquatico

Este veiculo pode ser utilizado para o reboque
de esquiadores, se a capacidade for suficiente
para o operador, um observador virado para a ré
e o esquiador, quando este ndo se encontrar a
esquiar.

O veiculo deve ainda estar equipado com um
cunho @ que se destina a fixagdo do cabo de
reboque; nédo fixar o cabo de reboque a nenhum
outro local do veiculo.

O operador do veiculo é responsavel por se
manter alerta relativamente a seguranca do
esquiador e das outras pessoas presentes na
zona. As pessoas envolvidas nas manobras
devem conhecer perfeitamente a legislacao e os
regulamentos aplicaveis a pratica do esqui aqua-
tico no local em que tal pratica é efectuada.

O operador deve possuir o treino suficiente no
transporte de passageiros no veiculo, antes de
efectuar o reboque de esquiadores.

Observar as recomendagdes seguintes, de
modo a minimizar os riscos da pratica de esqui
aquatico.
® O esquiador devera usar um colete de salva-

¢éo (PFD) homologado, de preferéncia de cor

viva, de modo a permitir a sua facil observagéo
pelos restantes navegantes.

® O esquiador devera usar vestuario de protec-
¢éo. A entrada de agua nos orificios do corpo,
como resultado de uma queda na agua ou da
proximidade da tubeira do jacto, pode provocar
graves lesdes internas. O fato de banho nor-

mal ndo confere proteccdo adequada contra a

entrada de agua no recto ou na vagina. O

esquiador devera usar calgcas de fato de mer-

gulho ou outro vestuario com equivalente grau
de proteccao.
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OoArdcolo oKL

Mmnopeite va APTCLOTOW|CETE T0
VOPocKaPog Yo BaAdocio okl edv Sabétel TNV
KOvOTNTOL  UETOPOPAS TOL  YEPloTh], &vog
avtifeta kaOIGHEVOL TapPATNPNTH KoL TOL OKLEP
OTaV AVTOG OEV KAVEL OKL.

To vdpooibpoc Tpénet eniong va drabéter kon
o, déotpa D oyedacpévn v vo, Tpafdet to
xovtpd oyowi yia okl Mn mpocdévere 1o oxovi
o€ dAho onpeio.

O xeptotg TOL VIPOCKAPOLS £xEL TNV
V0V va TPOGEYEL TNV ACOAAELD TOV OKLEP KoL
Tov GAAov atopdv. Ipémet va yvopilel ko va
arkoAovfel v Ttomikn vopobeoio Kol TOLG
KOVOVIGLOUG GYETIKA Le T0 BaAdoolo okl g
Oaldooiag meployng 6mov Ppioketar.

O yepomg mpémel va givar o Béon va
HeTapEpEL Aveta emPAateg mpv mpoomabnoet va
Tpofnéet éva oKiép.

AxolovBovv OPIGUEVES GMUOVTIKEG
TOPATNPNOES YW TV EAOYIOTOTOINGOY TMOV
KwOOvoVv Katd TV ektéleon Holdociov okt.
® O oxiép mpémel va Popdel Evo EYKEKPLUEVO

otopkd cwoifo (PFD), kotd mpotiunon

{ovtavod ypopatog €tol dcte Ot GAAOL

XEPIOTEG GKOYDV VO LITOPOVV VoL TOV S0VV.
® O okiép mpémel va QOPAEl TPOOSTATEVLTIKG

povya. Yrdpyer  kivduvog  cofapov

TPOVUOTIGHOD €AV ENELTA OO TTAOOCT| TO VEPO

EI0YWPNOEL € KOWMOTNTEG TOV CAOUATOG. Ta

ocuvnbiopéva  poyww  dgv  mpooTaTEHOLV

OPKETH TOV TPOKTO KoL TOV KOATO TNG UNTPOS

omd ™ Plom elcodo vepol. O okiép mpémet va

popdel mavtehdvt eoprog Bardoong N GAro
pOLYO TOL VO TOPEYEL TNV  OTOLTOVUEVN

TPOGTAGIA.

HJU01892
Sci nautico

Si pud utilizzare questa moto d’acqua per lo sci
d’acqua, se ha posti a sedere per il conducente,
per un osservatore rivolto nel senso opposto a
quello di marcia e per lo sciatore o la sciatrice
quando non sta praticando lo sci d’acqua.

Inoltre la moto d’acqua deve essere equipag-
giata con una galloccia D progettata per aggan-
ciare la fune di traino per lo sci d’acqua; non
agganciare la fune di traino in nessun altro posto.

Fa parte delle responsabilita del conducente
della moto d’acqua stare attenti alla sicurezza
dello sciatore e delle altre persone. Prendere a
conoscenza e rispettare tutti i regolamenti locali in
vigore per lo sci d’acqua nelle acque in cui si uti-
lizza la moto d’acqua.

Prima di provare a trainare uno sciatore, il con-
ducente deve avere acquisito dimestichezza con il
trasporto di passeggeri.

Qui di seguito riportiamo alcune considerazioni
importanti per ridurre al minimo i rischi durante
I'utilizzo della moto d’acqua per lo sci d’acqua.
® Lo sciatore deve indossare un giubbotto di sal-

vataggio (PFD) omologato, possibilmente dai

colori squillanti, in modo che i naviganti pos-
sano vederlo.

® Lo sciatore deve indossare un abbigliamento
protettivo. Lesioni interne gravi possono essere
la conseguenza della penetrazione violenta
dellacqua in orifizi corporei a seguito di una
caduta nell’acqua. Normali costumi da bagno
non proteggono adeguatamente dalla penetra-
zione di getti d’acqua violenti nel retto o nella

vagina. Lo sciatore deve indossare pantaloni di

mute o un abbigliamento che offra una prote-

zione equivalente.
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® O veiculo deve ainda transportar uma segunda

pessoa - como observador - com a finalidade
de vigiar o esquiador; em muitos locais, a pre-
senga de um observador € mesmo uma impo-
sicdo legal. Deve competir ao esquiador a
orientacdo do veiculo rebocador, através de
sinais manuais.

O observador devera sentar-se bem no banco
do passageiro, segurar-se a pega manual @ e
firmar bem os pés nos espacos para os pés @
(para um bom equilibrio do corpo) quando esti-
ver virado para a ré para observar os sinais do
esquiador ou o seu estado na agua.

O controlo do veiculo durante o reboque de
esquiadores ¢é afectado pela destreza do
esquiador e pelo estado da agua e condigdes
meteoroldgicas.

Antes de iniciar o reboque do esquiador, ope-
rar o veiculo a velocidade minima de governo,
até o veiculo se encontrar bem afastado do
esquiador e a folga do cabo de reboque ter
sido eliminada. Verificar se o cabo de reboque
se encontra aprisionado em algum objecto.
Apds a verificagdo de que o esquiador se
encontra pronto e de que nao existe trafego ou
outros obstaculos, aplicar uma aceleragao sufi-
ciente para levantar o esquiador da agua.
Efectuar as viragens suavemente e com raios
de curvatura longos. Este veiculo pode efec-
tuar viragens muito apertadas, que podem
exceder as capacidades do esquiador. Manter
0 esquiador afastado pelo menos a 50 m
(150 ft) de qualquer obstaculo potencial (cerca
de 2 comprimentos de um cabo de esqui nor-
mal).

Ter em atencéo que a pega do cabo de rebo-
que pode ser projectada violentamente contra
o veiculo quando o esquiador cai ou se nao
tiver sido capaz de se levantar da agua.

O reboque de objectos volumosos e pesados,
como outras embarcagdes ou veiculos aquati-
cos, pode provocar a perda de controlo e con-
duzir a situagbes de risco. O reboque de
outras embarcagdes em caso de emergéncia
deve ser sempre efectuado a velocidade redu-
zida e com muito cuidado.
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® 'Eva devtepo drtopo mpémer va Ppioketon

ENAV® OTO OKAPOS MG TOPUTNPNTHG TOL
OKIEp. XTI TEPLOCOTEPES TEPLOYEG  OVTO
emPardeTal omo 10 VOUO. APNGTE TO OKLEP VO
KoTeLOOVEL TOV YEPIOTN OYETIKA HE TOV
€leyyo g TovTNTOG Ko TV Katevbuvon e
KLV OELS TMV (EPLOV.

O mapatnpnc Tpémet vao KAOETaL GVETOL KoL
otolepd ot Oéom Tov cvvemPdrn Kot va
Kpatder ™ yewporaPn @, pe to mOdw
otabepd oto damedo (@ pe  omdiv
wopponia eved Ba koitdlel mpog Ta mow TOL
oNHaTa TOV OKIEP KAOADG Kol TV KATACTOON
ToV/TNG.

O éleyyog cag evad Ba tpafdarte ennmpedleton
oo TV WavoTNTa TOL oKIEP KOOGS Kol omd
TO VEPO KL TIG KOUPIKES GLUVOTKES.

Ortav gtopdleote va tpofnéete Evav okiép,
XEPIOTELTE TO VOPOCKAPOG e TN YOAUNAOTEPN
ToyOdtTtoe mov  pmopeite  péxpt  va
omopokpuvleite amd TOV oKIEp KoL va
tevimbel 1o oyowi. Befaiwbeite 611 T0 o0Vl
dev €xel umePOELTEL GE KAVEVO AVTIKEIEVO.
Aol eléyEete €Gv 0 oKLEp eivan £TOLLOG KO
OTL dev vmbpyer kivnon M GAAa eumoddia,
maTHoTE T0 YKALL 1060 660 yperdleTan Yo va
onkwoel o oKiép.

Kévte omorés wor peydreg otpogés. To
VIPOCKAPOG Exel TN OLVOTOTNTO VO KAVEL
oA KAEIOTEG GTPOPES. AlTNPNOTE TO OKIEP
tovAdyotov 50 m (150 ft), mepimov Svo
Qopég TO UNKOG €vOg GuviBoug oyowion
PLHOVAKNONG, MHOKPWY 0omd  OMOLOVONTOTE
mOavd kivévvo.

AdPete vady” 60G TOV Kivouvo ekTivaéng g
AoPng Tov ool Tow GTO VIPOSKAPOS
otav o oKiép TEQETEL ) OTov dev glvan o Bom
vo. kpoTnOel endve ot oKL

H popoddknon  Popidv 1 0oyKodOV
OVTIKEWHEVOV EKTOG OO OKLEP, OTMG it GAAN
Bapka M €éva  VOPOOKAPOG, UTOPEL v
MPOKOAEGEL TNV OMOAEW.  TOVL  €AEyyOL
mdoiovylog Kot vo  dnuiovpynoer  po
emkivouvn  kotdotaon. Edv  mpémer  va
PLHOVAKNOETE €va GAAO OKAPOG oE i
TePINTMON AVAYKNG, Vo 0dNYElTE aPYd Kot Ue
TPOGOYN.
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® A bordo deve essere presente una seconda

persona adibita a osservatore dello sciatore;
nella maggior parte degli stati questo & pre-
scritto dalla legge. Lasciare che lo sciatore
diriga il conducente nel controllo della velocita
e della direzione mediante segnali con le mani.
Losservatore deve stare seduto fermamente
sulla sella del passeggero e tenersi alla mani-
glia tientibene @ con i piedi appoggiati salda-
mente sul pozzetto (@ per poter mantenere
I'equilibrio mentre & rivolto nel senso opposto a
quello di marcia per osservare i segnali e le
condizioni dello sciatore.

Il controllo del mezzo mentre si traina uno scia-
tore & influenzato sia dall’abilita dello sciatore
stesso, che dalle condizioni dell’acqua e del
tempo.

Nella fase di preparazione al traino, fare funzio-
nare la moto d’acqua alla velocita piu bassa
possibile fino a quando si & allontanata abba-
stanza dallo sciatore e la fune di traino si &
tesa. Accertarsi che la fune non si sia aggrovi-
gliata su eventuali oggetti.

Dopo aver verificato che lo sciatore & pronto e
che non ci sia traffico o altri ostacoli, accele-
rare di quanto basta per trainare lo sciatore.
Eseguire virate dolci e larghe. La moto d’acqua
€ in grado di eseguire virate molto strette che
potrebbero superare il livello di abilita dello
sciatore. Tenere lo sciatore ad una distanza di
almeno 50 m (150 ft), ossia circa due volte la
lunghezza di una fune di traino standard, da
qualsiasi pericolo potenziale.

Stare attenti al rischio che la maniglia di traino
rimbalzi verso la moto d’acqua quando lo scia-
tore cade o non riesce a rialzarsi sugli sci.

Il rimorchio di oggetti pesanti o ingombranti,
come ad esempio un’altra imbarcazione o
moto d’acqua, pué far perdere il controllo dello
sterzo e creare una situazione di pericolo. Se
si deve rimorchiare un’altra imbarcazione in
caso di emergenza, guidare lentamente e con
cautela.




PJU01005

Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar

Este veiculo aquatico Yamaha é considerado
legalmente como uma “embarcagao de propulséo
mecénica”. A operacéo do veiculo deve ser efec-
tuada com estrita observancia das regras em
vigor no local de utilizagao.
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RIU01005 HJU01005
Kavoveg ac@aiovg Regole per una navigazione
VOUOITAOTOG sicura
To v3pooikdpoc Yamaha mov £xete Hewpsitar Ai fini legali, la vostra moto d’acqua Yamaha &

considerata un’imbarcazione a motore. Luso della

éva pnyovokivnto okdeog. O yepiopdg Ttov car >0
moto d’acqua deve avvenire in conformita alle

VOPOCKAPOVG TPEMEL VL YIVETOL GOUPOVO UE X ] > avy {
TOVG KAVOVES KO TOVG KOVOVIGHOUE TTov 1oydovy €99 ed alle disposizioni che regolano la naviga-
o011 BUAGOO10 TEPLOYT GOV YPNCILOTOLENTAL. zione nelle acque in cui essa viene utilizzata.
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Utilizacao responsavel do
veiculo

O prazer de utilizagdo do veiculo e o desfrutar
dos espacos naturais devem ser responsavel-
mente partilhados com os outros utilizadores. O
prazer de desfrutar do veiculo inclui também a
responsabilidade de tratar as outras pessoas, 0s
terrenos, as aguas e a as plantas e animais com
respeito e civismo.

Sempre que utilizar o seu veiculo, independen-
temente do seu local de utilizagédo, considere-se
sempre como um hdspede das outras pessoas.
Nao esquecer que, por exemplo, o ruido emitido
pelo veiculo pode ser muito agradavel para os
ouvidos do seu proprietario, mas apenas ruido
desagradavel para os outros. E que a esteira de
agua provocada pelo veiculo pode produzir ondas
que os outros ndo apreciam. Evitar a utilizacao do
veiculo junto de habitagdes na linha de costa e
areas de nidificacéo ou legalmente protegidas e
manter uma distancia respeitosa em relagdo a
pescadores, outras embarcacgdes, banhistas e
praias densamente ocupadas. Se a navegacéo
nestas zonas for inevitavel, conduzir a baixa velo-
cidade e respeitar todas as regras de circulagéo.

Nao esquecer também que a poluicdo pode
ser nociva para o ambiente. Nao abastecer o vei-
culo com combustivel ou 6leo em locais em que o
risco de derrame possa prejudicar o meio ambi-
ente. Retirar o veiculo da agua e afasta-lo da
linha de costa, antes do abastecimento de com-
bustivel. E manter agradavel a area envolvente
para os visitantes e os animais que partilham o
mesmo espaco aquatico: nao deitar fora o lixo!

A utilizagao do veiculo de forma responsavel,
com respeito e cortesia para com os outros, ajuda
também a preservar os nossos planos de agua e
a possibilidade de serem desfrutados para varia-
das actividades de lazer e recreio.
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Utilizzo responsabile della
moto d’acqua

Le zone che si percorrono con la moto d’acqua
appartengono anche agli altri ed alla natura. Il
piacere di usare la moto d’acqua comporta quindi
di trattare con rispetto e cortesia le altre persone,
il suolo, 'acqua e gli animali selvatici.

In qualsiasi momento, e ovunque siate, tenere
presente che siete ospiti di tutto cido che vi cir-
conda. Ricordare, per esempio, che il rumore
della vostra moto d'acqua pud anche essere
musica per voi, mentre per gli altri potrebbe costi-
tuire soltanto un rumore molesto, e che gli spruzzi
divertenti della vostra scia possono produrre onde
fastidiose per gli altri. Evitare di usare la moto
d’acqua in prossimita di zone abitative costiere o
di zone di nidificazione di uccelli acquatici o altre
zone naturali, e mantenersi a rispettosa distanza
dai pescatori, dalle altre imbarcazioni, dai nuota-
tori e dalle spiagge affollate. Se € inevitabile attra-

versare zone di questo tipo, procedere
lentamente attenendosi a tutte le disposizioni di
legge.

Ricordare che l'inquinamento & dannoso per
'ambiente. Non fare rifornimento di carburante o
non rabboccare I'olio dove il versamento di tali
sostanze puo causare danni alla natura. Portare
la moto d’acqua fuori dallacqua e allontanarla
dalla battigia prima di fare rifornimento di carbu-
rante, e mantenere pulito 'ambiente circostante
per le persone e gli animali selvatici che condivi-
dono con voi i corsi d’acqua: non gettare rifiuti!

Se si utlizza responsabilmente la moto
d’acqua, con rispetto e cortesia per gli altri, si
contribuira a garantire che i corsi d’acqua pos-
sano continuare ad essere usati per godere di
una grande varieta di attivita ricreative.
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Localizacao dos componentes principais
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Guiador

Para controlo direccional (governo) do veiculo.
Espaco para os pés

Para colocagéo dos pés e obtengdo de um melhor
equilibrio.

Espaco para os pés

Transportar um observador virado para a ré, de
modo a equilibrar o veiculo e observar o esquiador.
Olhal da proa

Para fixagdo de cabo de amarragéo para transporte,
atracagdo ou reboque do veiculo em caso de emer-
géncia.

Capot

Banco dianteiro

Banco traseiro

Flutuadores

Alcatrate

2-1
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Locazione dei componenti

principali
Manubrio
Serve a comandare la direzione di guida.
Pozzetto

Vi si appoggiano i piedi per mantenere 'equilibrio.
Pozzetto

Consente allosservatore di mantenere [I'equilibrio
corretto mentre € rivolto allindietro per osservare lo
sciatore.

Golfare di prua

Punto di fissaggio delle cime per il trasporto, 'ormeg-
gio o il rimorchio della moto d’acqua in caso di emer-
genza.

Cofano

Sella anteriore

Sella posteriore

Pattini sostentatori

Frisata
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Tampao do reservatério de combustivel

Gateiras para cabos

Grelha de admissao

Para impedir a entrada de detritos na bomba de
jacto.

Sensor de velocidade

Cunho

Para fixagéo do cabo de reboque do esquiador ou do
cabo de atracacgéo.

Pega manual

Para apoio dos passageiros durante o embarque ou
para apoio do observador da ré (para controlo dos
esquiadores).

Deflector de marcha a ré

Para controlo do impulso do jacto em marcha a ré.
Bujoes de drenagem da ré

Para drenagem da agua acumulada no pordo do
casco, com o veiculo em terra.

Tubeira do jacto

A tubeira do jacto modifica a direcgdo do impulso do
jacto, conforme a posi¢céo do guiador.

Tampa do conjunto bomba-tubeira
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Tappo del bocchettone del serbatoio del carbu-
rante

Fori per cime

Griglia della presa acqua dell’idrogetto

Impedisce la penetrazione di detriti nell'idrogetto.
Sensore della velocita

Galloccia

Per agganciare la fune di traino dello sciatore, o una
cima per ormeggiare la moto d’acqua.

Maniglia tientibene

Per tenersi quando si sale sulla moto d’acqua e
quando si & seduti in senso opposto a quello di mar-
cia per osservare uno sciatore.

Cucchiaia ribaltabile di inversione di flusso
Controlla la direzione della spinta dellidrogetto in
retromarcia.

Tappi di scarico di poppa

Per scaricare l'acqua di sentina quando la moto
d’acqua é a terra.

Ugello direzionale

Cambia la direzione della spinta dell'idrogetto in con-
formita alla posizione del manubrio.

Flap
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Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor para parar o motor normal-
mente.

Chave de seguranca

Introduzir esta chave no interruptor de paragem de
emergéncia do motor, com vista a permitir o arran-
que do motor.

Retirar a chave de seguranga para parar 0 motor ou
impedir o arranque acidental do motor ou 0 uso nao
autorizado do veiculo.

Selector do Sistema de Controlo do Caimento
(QSTS)

Para controlo do angulo de caimento (i.e., diferenca
de imerséao longitudinal) do veiculo.

Alavanca de bloqueio do sistema QSTS
Interruptor de paragem de emergéncia do motor
Remover a chave de seguranga para parar o motor e
inibir o arranque do mesmo.

Interruptor de arranque

Premir este interruptor para colocar o motor em fun-
cionamento.

Manipulo da valvula de alimentacdo de combusti-
vel

Utilizar este manipulo para seleccionar a alimenta-
¢éo normal ou da reserva ou para cortar a alimenta-
¢éo de combustivel para o motor.

Comando da borboleta do ar de admissao

Para arranque do motor frio.

©e
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Cabo de paragem de emergéncia do motor

Fixar o cabo ao pulso do operador, de modo a permi-
tir a paragem do motor, em caso de queda do opera-
dor a agua.

Retrovisores ajustaveis

Visor multifuncoes

Para visualizagdo dos parametros de funcionamento
do veiculo.

Selector do sentido de marcha

Para selec¢do da marcha a vante (marcha a frente)
ou marcha a ré (marcha-atras) do veiculo.
Comando do acelerador

Para acelerar e desacelerar o motor (e o veiculo).
Alavanca de ajustamento do angulo do guiador
Para ajustar o &ngulo de inclinagao do guiador.
Porta-luvas
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Interruttore di spegnimento motore

Premerlo per spegnere normalmente il motore.
Forcella

Da inserirsi nell'interruttore di spegnimento di emer-
genza in modo da consentire l'accensione del
motore.

Da togliersi per spegnere il motore o per impedire la
sua accensione accidentale o 'uso non autorizzato
della moto d’acqua.

Selettore del sistema di cambio rapido
dell’assetto Quick Shift Trim System (QSTS)

Per regolare da bordo I'assetto (trim) della moto
d’acqua.

Leva di sgancio del cambio assetto (QSTS)
Interruttore di spegnimento di emergenza del
motore

Togliere la forcella per spegnere il motore ed impe-
dirne 'accensione.

Interruttore di avviamento

Premerlo per accendere il motore.

Manopola del rubinetto del carburante

Seleziona il flusso di carburante dalla zona normale
o di riserva del serbatoio del carburante verso i car-
buratori, oppure ne interrompe il flusso.

Pomello di comando starter

Serve ad avviare il motore quando é freddo.

Tirante di spegnimento di emergenza del motore
Da attaccarsi al polso in modo che il motore si spe-
gne se il conducente cade in acqua.

Specchi retrovisori regolabili

Strumento multifunzione

Per controllare il funzionamento della moto d’acqua.
Leva del cambio

Per inserire la marcia in avanti o indietro.

Leva dell’acceleratore

Per accelerare o rallentare.

Leva di regolazione dell’inclinazione del manu-
brio

Serve a regolare l'inclinazione del manubrio.
Cassettino portaoggetti
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Velas de ignicao/tampas das velas

Caixa estanque para protecgdo dos componentes
eléctricos.

Adaptador de mangueira embebido

Para ligagdo de uma mangueira para lavagem das
condutas da agua de refrigeragéo.

Cabo da vela

Silenciador de escape

Filtro de combustivel

Reservatério de combustivel

Reservatoério de 6leo
Caixa de ligacoes eléctricas © Bateria
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Aoygio hadrov

® Mnozapia

® 0

©@EQeO®

2-8

Candele/cappucci delle candele
Scatola dell’impianto elettrico

Protegge i componenti elettrici dall’acqua.
Raccordo della manichetta di lavaggio
Utilizzato per il lavaggio dei condotti dell’acqua di raf-
freddamento del motore.

Cavo della candela

Marmitta

Filtro del carburante

Serbatoio del carburante

Serbatoio dell’olio

Batteria




FODO008

FODO009

FODO010

PJU01009

Operacao dos comandos e
outros dispositivos de
controlo

PJUO1211
Banco traseiro

Remocao do banco traseiro:
Puxar o trinco do banco traseiro () para cima e
puxar depois o banco para o retirar do veiculo.

Instalacao do banco traseiro:

Introduzir as patilhas situadas na frente do
banco nas calhas do convés e empurrar a parte
traseira do banco até este ficar encaixado e bem
fixado.
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RJU01009

Xeprom)pro ko GAreg
Aertovpyieg

RJUO1211
Mico kadopa
INa va pyarere To micow kGOopa:

TpoPnéte v aykpdoa TOL  Wo®
kofiopatog D kobicpotog mTpog Ta emdve kot
ot cvvéyewa tpaPnéte To kaboua yia va Pyst.

INa va TomoBetocTe T0 Tic® KAOGNO:

TomoBetote TG Tpoeloyég mov VLIAPYOLV
010 eumpdchio Tunpo Tov KaBicUATOC OTIC
VTO00YEG OTO KOTAGTPOMUO KOl GTI GULVEXELN
TECTE TO WoW TUNHO TOV Kobiopotog mpog ta
KGTo Yo vo, ao@aAicel otn B6om Tov.

HJU01009

Utilizzo dei comandi ed altre
funzioni

HJUO1211
Sella posteriore

Per togliere la sella posteriore:
Tirare verso l'alto la leva a scatto della sella
posteriore (D e poi estrarre la sella.

Per installare la sella posteriore:

Inserire le sporgenze sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore della sella per
bloccarla in posizione.
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F1F005

FODO006

PJU01859

Banco dianteiro

Remocao do banco dianteiro:

1. Remover o banco traseiro.

2. Puxar o trinco do banco dianteiro () para
cima e puxar depois o banco para o retirar do
veiculo.

Instalacao do banco dianteiro:

1. Introduzir as patilhas situadas na frente do
banco nas calhas do convés e empurrar a
parte traseira do banco até este ficar encai-
xado e bem fixado.

2. Instalar o banco traseiro.

NOTA:

Verificar se os bancos se encontram devidamente

fixados, antes de operar o veiculo.




o

RJU01859

Epnpocoo kGOopa

INa va pyarets To enmpoécOo kKaO1opO:

1. Bydhte 10 micw kdboua.

2. Tpofnéte to KAeiotpo tov gumpdchiov (D
KaOIoHOTOG TPOG TOL EMAVE® KOl GTN GUVEYELN,
tpafnére 1o kaOwopa Yo va Pyet.

INa va Tomo0etocTe T0 EpAp66O10 KAOIGNO:
1. TomoBemote Tig mPoeoyéc mOv VLIAPYOLV
670 gunp6cbo TPpHO Tov KoBioHoTog OTIg
VIOS0YES GTO KATAGTPWLO KOl GTN) GLVEYELD
MEGTE TO MO TUAHA TOV KOBIoUOTOG TPOG
T KOTO Y10 Vo 06Qaricel 6T 0éom Tov.
2. T vo tonoBetnoete 10 miow KaOGHA.
XHMEIQXH:
[Ipwv amd 1t Aertovpyla TOL VIPOSKAPOLG,
PePorwbeite 611 ta kabicpata  sivor  KOAQ
OTEPEMUEVAL.

HJU01859
Sella anteriore

Per togliere la sella anteriore:

1. Togliere la sella posteriore.

2. Tirare verso lalto la leva a scatto della sella
anteriore (D e poi estrarre la sella.

Per installare la sella anteriore:

1. Inserire le sporgenze sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore della sella
per bloccarla in posizione.

2. Installare la sella posteriore.

NOTA:

Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi

che le selle siano fissate correttamente.




PO

FOV02350

FOV02370

PJUO1213
Capot

Para abrir o capot, puxar o trinco (O para cima;
levantar o capot.

Para fechar o capot, empurra-lo para baixo até
bem fixado.
NOTA:
Verificar se o capot se encontra bem fixado, antes
de operar o veiculo.
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RJU01213

Kaomno

lNo vo avoiete 10 kamd, tpofnéte To0
kAgiotpo (D mpog o EMGAVED KAl 6T GLVEXELQ
ONKOOCTE TO KATO.

lNo va Kheloete 10 KOTO, MEGTE TO TPOG TAL
KATo Yo vo aoparicel otn 0éon Tov.
XHMEIQXH:
I[Ipwv oamd 1t Aertovpyion TOL VIPOGKAPOLS
PeParwbeite 6T1 TO KOO €ivor KOAG KAEIGUEVO.

HJUO01213

Cofano

Per aprire il cofano tirare la leva a scatto @
verso l'alto e poi alzare il cofano.

Per chiudere il cofano, premerlo verso il basso
per bloccarlo in posizione.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il cofano sia chiuso correttamente.




PO

// FOV02390

PJuO1012

Tampao do reservatério de

combustivel

Para remover o tamp&o do reservatério de
combustivel (D, roda-lo para a esquerda.
NOTA:
Verificar se o tampao do reservatério de combus-
tivel se encontra bem fixado, antes de operar o
veiculo.

PJUO1214
Tampao do reservatorio de dleo

Remocao do tampao do reservatério de éleo:

1. Abrir o capot. (Ver na pagina 2-13 as instru-
¢oes relativas ao capot.)

2. Rodar o tampéo do reservatério @ para a
esquerda.

Instalacao do tampao do reservatoério de dleo:
Instalar o tampéao do reservatério de combusti-

vel e, depois, fechar o capot.

NOTA:

Verificar se o tampao do reservatério de 6leo e o

capot se encontram bem fixados, antes de operar

o veiculo.
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RJUO1012
Kondxi otopiov yépuong
Kovoipov

[@ va Pydhete 10 xOmbxt TOL OTOMiOV
yémong  kovoipov (D, meploTpiyte 1O
aploTEPOOTPOPO.
XHMEIQXH:
Ilpwv amd 1t Agttovpyi TOL VIPOGKAPOVS,
PePoarwbeite 611 T0 KOTAKL TOL GTOUIOL YEUIONG
KowGipov givat KaAd kKAEoLEVO.

RJUO1214

Konaxi otopiov yépuieng doyeiov

A0.0100

Mo vo Pydrere 10 KOmAGKL TOL OTOpRIOV

Yéuong Tov doyeiov AadLov:

1. Avoi&te to xom6. (BA. ogh. 2-14 yia 10
Komo.)

2. Ilepotpéyte 1O  KOMAKL
yéuong @ oplotepdoTPoPa.

Tov  oTopiov

INa vo pérete To KomTdKL Tov 6TOopiov YEMONG
TOV 00YEi0V L0OL0V:

Bdte 0 KOTAKL TOV GTOIOV YEHIONG KOl 6T
cuvéyela KAeloTe TO KOO,
HMEIQXH:
I[Ipwv oamd 1t Aertovpyion TOL VIPOGKAPOLE
PePorwbeite 611 T0 KOMAKL TOL GTOIOL YEUIONG
ToL doyelov Aadtod givar KaAd KAEGHEVO.

HJU01012

Tappo del bocchettone del

serbatoio del carburante

Per togliere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante @, girarlo in senso antiorario.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio del car-
burante sia chiuso correttamente.

HJUO1214

Tappo del bocchettone del

serbatoio dell’olio

Per togliere il tappo del bocchettone del ser-

batoio dell’olio:

1. Aprire il cofano. (Vedere pagina 2-14 per |l
cofano.)

2. Girare il tappo del bocchettone @ in senso
antiorario.

Per installare il tappo del bocchettone del ser-
batoio dell’olio:

Installare il tappo del bocchettone e poi chiu-
dere il cofano.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio dell’olio
ed il cofano siano chiusi correttamente.
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PJUO1014

Manipulo da valvula de

alimentacao de combustivel

A valvula de alimentagdo de combustivel per-
mite o abastecimento de combustivel do reserva-
tério de combustivel para os carburadores.

As posi¢des do manipulo da valvula de alimen-
tacdo de combustivel ) sdo as seguintes e
encontram-se indicadas na figura.

OFF:
Com a valvula de alimentagéo de combustivel

-/

Fovo15B

nesta posicao, ndo ha alimentacdo de combusti-
vel. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
cao de combustivel nesta posicao, sempre que o
motor ndo estiver em funcionamento.

ON:

Com a valvula de alimentagéo de combustivel
nesta posicao, existe alimentagéo de combustivel
para os carburadores. Colocar o manipulo da val-
vula de alimentagdo de combustivel nesta posi-
¢ao, antes de colocar o motor em funcionamento
e operar o veiculo.

RES:

Posicéo de reserva. Com a vélvula de alimen-
tacdo de combustivel nesta posicdo, a alimenta-
cao de combustivel é efectuada a partir da
reserva. Colocar o manipulo da valvula de ali-
mentagdo de combustivel nesta posicao, apds o
esgotamento do combustivel no reservatorio.
Nestas circunstancias, atestar o reservatério na
primeira oportunidade e colocar novamente o
manipulo da valvula de alimentacao de combusti-
vel na posi¢ao “ON”!



RJUO1014

AWKOTTIC KOVGipov

Me 1o OSwkomTn kovoipov pubuiletor M
dwoyétevon and to pelepPovdp Kavsipov ot
KOPUTVPOTED.

Ou 0Oéoeig tov Swkoémmn  kavoipov @
g€nyodvtol  mOPAKAT® Kol Qaivoviol oTnV
gwova.

OFF:

Me 10 SrokomTn Kowasipov 6’ avtn ) 0éon 1o
kovoyo dev  dwoyetevetor. O SloKOTTNG
KOVGIOV TPEMEL Vo pmaivel 6 avty T 0éom
4TOV 0 KWNTNPAG 08 AELTOVPYEL.

ON:

Me 10 d10Ko6TTN KOwsipov 6’ovt ™ 0éom, 10
KoOoo Oloxetevetoar 610 kapumvpatép. O
Sl0KOTTNG KOVGIOL TTpémel vo umaivel 6’ avtn
™ 0éom Otav tibeTon og Asttovpyia 0 KvITHPOS
Kot 6Tav T0 VOPOCTKAPOG AEITOVPYEL.

RES:

Avtd deiyver ™ pelépPo. Me 10 SrokoOTTN
Kovoipov o’avt) T 0éom, sivar dwbéoun n
pelépPa kavoipov. Baite to droxdntn Kavsiptov
c’avth T Oéom eqv éxete peivel yopig kovopo
eved odnyeite to vdpookdpos. Otav cvpPaiver
oVTO, CLUUTANP®OTE KAOOWOo 660 TO SuVOTOV
ypnyopdtepa ko Peformbeite 0TL emovapEpoTe
70 J10KOTTN Kowsipov ot 0éon “ON”!

HJUO1014

Manopola del rubinetto del

carburante

Il rubinetto del carburante eroga il carburante
dal serbatoio ai carburatori.

Le posizioni della manopola del rubinetto del
carburante (D) sono spiegate ed illustrate qui di
seguito.

OFF (chiuso):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante € interrotto. Girare
sempre il rubinetto in questa posizione quando il
motore non ¢ in funzione.

ON (aperto):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante arriva ai carburatori.
Girare il rubinetto in questa posizione quando si
accende il motore e si utilizza la moto d’acqua.
RES (riserva):

Questa posizione seleziona la riserva. Con la
manopola del rubinetto in questa posizione, &
disponibile la riserva di carburante. Girare il rubi-
netto in questa posizione se il carburante finisce
durante I'utilizzo della moto d’acqua. In questo
caso, fare rifornimento al piu presto possibile e
ricordarsi di riportare la manopola del rubinetto
del carburante in posizione di “ON” (aperto)!
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FODO018

FODO17

FODO019

D

FOV02440

PJUO1015

Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor @) (botdo vermelho)
para parar o motor em condi¢cdes normais.

PJUO1016

Interruptor de paragem de

emergéncia do motor

Introduzir a chave de seguranga (D, na extre-
midade do cabo de paragem de emergéncia do
motor @, sob o interruptor de paragem do de
emergéncia do motor @ (botao preto). O motor
para automaticamente, quando o cabo de para-
gem de emergéncia retira a chave de seguranca
do interruptor de paragem de emergéncia, tal
como quando o operador cai na agua.

AADVERTENCIA

® O operador deve fixar sempre o cabo de
seguranca ao seu pulso e introduzir a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor, ANTES de
colocar o motor em funcionamento.

® Para impedir o arranque acidental do motor
ou o uso nao autorizado do veiculo por cri-
ancas ou pessoas estranhas, remover sem-
pre a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia, sempre que O
motor nao estiver em funcionamento.

PJUO1215

Comando da borboleta do ar de

admissao

O arranque do motor frio exige uma mistura de
combustivel-ar mais rica, a qual é fornecida atra-
vés da borboleta do ar de admissao.

Puxar o manipulo (O para fora, para accionar a
borboleta do ar de admisséo.

Para desligar a borboleta do ar de admisséo,
empurrar o manipulo.
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RJUO1015
AWOKOTTTIG GTONATI|NOTOS

IMéote avtd 10 SrokomTn @ (KOKKIVO KOvTi)
Y10, VOL GTOLATHOEL O KIVTNPOG KOVOVIKA.

RIU01016

AWKOTTTIG 06QPUAEiNG TOV
Kt po

Bdaite v acedrei @), oty dxpn Ttov
Kopdovioh aceareiog @), KAT® and TO KOLUT
t0V dakomtn acpodeiog @ (navpo kovumi). O
Kivnmpog Oa oTapaTHoEl ovTopaTe OTOV 1M
acedieln Tpofnytel and to KopddVL, OTmG oTNV
nepinTwon mov o yepiothg Ba téoel E€m and To
VOPOGKAPOG.

AIPOEIAOIIOIHXIH

® No Balere mavra To KopdOVL G6TOV KOPTO
060G KOL TNV 00QdAel0 ©TO JOOKOTTN
oo@aieiog Tov IIPIN avoifere Tov
KivnTipo.

o Mo ™y wpoéinyn Tvyaiog ekkiviiong Tov
KIVIITHPQ 1] 1) EYKEKPUEVIG (prionS amd
noawdwa 1 dilovg, vo Pyalete mavro tnv
ocQdiele omé TO OdwkémT OTOV O
Kwnpog givor ofnotoc.

RIUO1215

Took

H exxivnon tov kwvnmpa dtav eivon Kpvog
amaitel £vo, TAOVGIOTEPO LIYLO 0EPU-KOVGILOV,
7oL mapExeTat pe Tn Bondeta Tov TGOoK.

Tpofnéte mpog ta €€ (D Y dvorypa Tov
TGOK.

[Miéote mpog ta Péa Yo KAEIGIO TOV TGOK.

HJU01015

Interruttore di spegnimento

motore

Premere questo interruttore (@ (pulsante
rosso) per spegnere normalmente il motore.

HJU01016

Interruttore di spegnimento di

emergenza del motore

Inserire la forcella () situata all’estremita del
tirante di spegnimento del motore (@ sotto
allinterruttore di spegnimento di emergenza del
motore @ (pulsante nero). Il motore si spegne
automaticamente quando il tirante estrae la for-
cella dall’interruttore, come nel caso in cui il con-
ducente cade dalla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

® Allacciare sempre al polso il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore ed inse-
rire sempre la forcella nell’interruttore
PRIMA di accendere il motore.

® Per evitare l'avviamento accidentale del
motore o I'uso non autorizzato da parte di
bambini o di altre persone, togliere sempre
la forcella dall’interruttore di arresto di
emergenza quando il motore non & in fun-
zione.

HJUO1215

Pomello di comando starter

Per accendere il motore quando & freddo
occorre una miscela piu ricca di carburante ed
aria, che si ottiene tirando il pomello di comando
starter.

Tirare il pomello (D per attivare lo starter.

Premere il pomello per disattivare lo starter.
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FODO021

GP7-022

PJUO1018
Comando do acelerador

Apertar o comando do acelerador (O para
aumentar a velocidade do motor.

Libertar o comando do acelerador, para dimi-
nuir a velocidade do motor ou colocar o motor a
funcionar ao ralenti.

PJUO1216
Interruptor de arranque

Premir o interruptor de arranque (O (botéo
verde) para colocar o motor em funcionamento.
NOTA:
® O motor ndo arranca, se a chave de seguranca

nao se encontrar no interruptor de paragem de

emergéncia do motor.
® O motor ndo arranca, se tiver sido seleccio-
nado o modo “LOCK” no visor multifungées.

(Ver na pagina 2-39 as instrugcbes para selec-

¢ao do modo “PADLOC”.)
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RJU01018
Xepoykalo

IMéote 10 yewpdykoLo D Y Guénon Tng
ToYOTNTOG TEPIGTPOPHG TOV KIVITHPO.

Apnote 10 Yewpoykalo vy peiwon TG
TOYOTNTOG TEPLOTPOPNS TOL KWVNTHPO 1 Yo
EMOVAPOPE GTO PEAVTL.

RJUO1216
AWKOTTTIG EKKiVIGTG

IMotnAote to dakdmn exkiviong @ (Tpdowo
Kovuni) yio vo tebei o€ Agttovpyio 1 unyovi.
HMEIQXH:
® O KnTpog dev EKKIVEITOL OTAV 1) ACPAAELLL

éxer aporpebel amd 1o SrokdmTn aceorelog

TOV KV TP,
® O xwnmpog dev Oa tebel o kivnon edv éyxet

emieyOel n Aertovpyia “LOCK”

(EMITAOKH) oto petpnt mOANOTAGV

Aertovpyiov. (BA. oel. 2-40 yia ) dadikacio

emioyng g Aettovpyiag “PADLOC”.)

HJUO1018
Leva dell’acceleratore

Stringere la leva dell'acceleratore @ per
aumentare il regime di rotazione del motore.

Rilasciare la leva dell’acceleratore per ridurre il
regime di rotazione del motore o per farlo ritor-
nare al minimo.

HJUO1216
Interruttore di avviamento

Premere linterruttore di avviamento @ (pul-

sante verde) per accendere il motore.

NOTA:

® Non & possibile accendere il motore quando la
forcella non & inserita nell’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore.

® Non & possibile accendere il motore se & stato
selezionato il modo “LOCK” (blocco) sullo stru-
mento multifunzione. (Vedere pagina 2-40 per
le procedure di selezione della modalita
“PADLOC".)
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FOV02480

F1F024a

PJU01020

Saida piloto da agua de
refrigeracao

Este veiculo esta equipado com saidas piloto
da agua de refrigeracao do motor.

Quando o motor se encontra em funciona-
mento, a dgua de refrigeragao circula no motor e
é descarregada pela saida piloto no casco.

Para verificar o funcionamento do sistema de
refrigeracéo, verificar se existe descarga de agua
pela saida piloto. Se ndo houver descarga de
agua, poderd nao haver circulacao da agua de
refrigeracdo no motor. Nestas condi¢des, parar o
motor e verificar a causa da anomalia. (Para mais
instrucdes, consultar as paginas 2-33 e 5-11.)
NOTA:
Se as passagens de circulagdo da agua de refri-
geragao estiverem secas, a agua apenas comeca
a ser descarregada pela saida piloto cerca de
20 segundos apds o arranque do motor.

PJUO1021
Sistema de governo

O veiculo é governado através da viragem do
guiador (D para a direcgdo para que se pretende
sequir.

Quando o guiador € movimentado, o &ngulo da
tubeira do jacto (@ é alterado, e o rumo do veiculo
é também alterado. Como a forga do jacto deter-
mina a velocidade e a direccao da viragem, o
motor deve ser sempre acelerado durante as cur-
vas, excepto durante o seguimento do veiculo a
uma velocidade muito reduzida (velocidade
minima de governo).
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RJU01020

X1op0 ££0600v vepov Yoéng

Avtd 10 VOPOCKAPOG Eivor eEomAMOUEVO e
otopa £660V vepol Yoéng.

Orav Aertovpyei o kynpog, To vepd Youéng
KUKAOQOPEL GTOV KIVNTAPO KOl OTN] GUVEXELL
amoPdAretor amd TV ££000 EKKEVOONC.

[No va eléyéete ™ ocwot) Aertovpyior Tov
cuoTnuatog Yoéng, eréyéte av Byaivel vepd omd
™mv é€odo exkévoons. Edv dev Byaivet vepd, 1o
vepd Yo&ng pmopel va punv Kvklogopel otov
kwnmpo. Edv ocopPei kdrtt této10, ofnote tov
Kinmpo kot Tpocrodnote va Ppeite v attia.
(BL. ogh. 2-34 xor 5-12 ywo mepiocoTepeg
oomyieg.)
ZHMEIQXH:
Ed&v ot diodor Tov vepoh yiéng eivar oteyvég,
xpewdlovtor mepimov 20 devtepOAenTa Yoo Vo
@Taoel To vepd otV €050 0POV TPAOTA TEPAGEL
oo TOV KvnTipa.

RJU01021
YVoTnpo Toalovyiog

To vOpookapog ocag umopel vo oTpiyEL
YOPVOVTOG TIG YEWPOLAPEG Tov Tiovioh () mpog
v KorevBuvon mov Bélete va kvnBeite.

Iupvavrog T yxewpoAraPéc tov TiHovIon, 1M
yovia tov akpopuciov doliovyiag @ oAAGLEL
Kot avéioyo oAlalet ko M katevBvvon Tov
vopookdpovs. Agdopévov 6Tt M dvvoun
npomoemg Kobopiler v ToydTMTO KO TV
Katevduvon g oTPoPTS, To VKAl TpEmEL ThvVTOL
va givar ovorytd otav mpoomadeite va otpiyete,
€KTOG OTAV TNYAIVETE UE TOYVTNTA CLPTAG.

HJU01020

Uscita di controllo dell’acqua di

raffreddamento

Questa moto d’acqua & munita di un’uscita di
controllo dell’acqua di raffreddamento.

Quando il motore ¢ in funzione si ha circola-
zione di acqua di raffreddamento, che viene poi
scaricata dall’'uscita di controllo.

Per verificare il funzionamento corretto del cir-
cuito di raffreddamento, controllare che I'acqua
venga scaricata dall’'uscita di controllo. Se 'acqua
non fuoriesce, & possibile che I'acqua di raffred-
damento non circoli nel motore. In tal caso, spe-
gnere il motore e determinare la causa (per
ulteriori istruzioni vedi pagine 2-34 e 5-12).
NOTA:
Se i condotti del’acqua di raffreddamento sono
asciutti, dopo I'accensione del motore occorre-
ranno circa 20 secondi per portare I'acqua fino
all'uscita di controllo.

HJUO01021
Sterzo

E possibile far virare la moto d’acqua girando il
manubrio @ nella direzione desiderata.

Girando il manubrio, si varia I'angolazione
dell’ugello direzionale @ e la direzione della moto
d’acqua cambia in conformita. Poiché la potenza
del getto determina la velocita e la direzione delle
virate, per affrontarle & sempre necessario acce-
lerare, tranne quando si naviga a velocita di
traino.
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Alavanca de ajustamento do
angulo do guiador

A alavanca de ajustamento do angulo do guia-
dor D encontra-se localizada em frente do porta-
luvas e destina-se a permitir a alteracédo do
angulo do guiador.

Para ajustar o angulo do guiador, puxar a ala-
vanca de ajustamento do angulo do guiador para
cima e, depois, mover o guiador para cima ou
para baixo, até a posicao desejada.

AADVERTENCIA

® Nao tocar na alavanca de ajustamento do
angulo do guiador durante a operacdao do
veiculo; o guiador pode mudar brusca-
mente de posicao e provocar um acidente.

® Fixar bem a alavanca, apdés o ajustamento
do guiador. Se o guiador nao estiver bem
fixado, a posicado pode mudar brusca-
mente, o que pode provocar um acidente.
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RJUO1217
Moyrog pvOmonc kriong

O poyrog pvduong tng khiong @ Ppiokeron
UTPOoTa amd TN OMKN LIKPOOVTIIKEEVOV KoL
xpnopomoteitar yo T pvouon g Kiiong tov
YEPOLOPDV TOV THOVIOD.

o va pvbuicete v «Aion, tpapnére 1o
poyAd pvbuiong tng KAMong emdved Kol ot
cuvéyela petakiveiote Tic Aaf€g Tov TYOVIoD
EMAVO M KT oty embount 0éon.

AIIPOEIAOIIOIHXH

@ [loté pnv oxovpmdte 10 poyréd pvOMIONG
¢ KAMoNg KOTa TN dapKen AerTovpyiag,
OL0QOPETIKG o1 yeporafés Tov THOVIOD
pmopei vo arrha&ovv améTope KatevOuvon
KOl va TPOoKAN 0l atoympa.

® No Pefardveste 6TV 6Qiate 10 pOYAO
poOdpIong TG Khiong KoAd petd ) pvOpion
g 0éong Tov TipovieY. EGv o yeiporoPég
TOV TIHOVIOD Ogv g€ivol KOl oQrypéveg
pmopeil vo. oAhGEovv Oéon amdTOpO KO VO
TPoKAN Ol aTOyMpa.

HJUO01217

Leva di regolazione

dell’inclinazione del manubrio

La leva di regolazione dellinclinazione del
manubrio (@ si trova di fronte al cassettino porta-
oggetti e serve a regolare l'inclinazione del manu-
brio.

Per regolare linclinazione, tirare la leva verso
l'alto e poi spostare il manubrio verso lalto o
verso il basso nella posizione desiderata.

AAVVERTENZA

® Non toccare mai la leva di regolazione
durante il funzionamento della moto
d’acqua, in quanto la posizione del manu-
brio potrebbe cambiare improvvisamente
con la possibilita di incidenti.

® Ricordarsi di fissare correttamente la leva
dopo aver regolato la posizione del manu-
brio. Se il manubrio non é fissato corretta-
mente, puo spostarsi all’improvviso, con la
possibilita di incidenti.

2-26




FOV02470

PJu01877

Selector do sentido de marcha

O selector do sentido de marcha encontra-se
localizado a estibordo (lado direito) e destina-se a
controlar o deflector de marcha a ré, permitindo
assim colocar o veiculo em marcha a vante ou
marcha a ré.

Com o selector na posicdo de marcha a ré, o
veiculo pode ser colocado na agua a partir de um
reboque ou recuado em locais apertados, em que
as curvas nao possam ser facilmente efectuadas.
Para seleccionar a marcha a ré:

1. Libertar o comando do acelerador e deixar o
motor regressar a velocidade de ralenti.

2. Puxar o selector do sentido de marcha no
sentido do operador.

AADVERTENCIA

® Antes da seleccdao da marcha a ré, o
comando do acelerador deve estar comple-
tamente libertado e o motor a funcionar ao
ralenti.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
aré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao do selector do sentido
de marcha, de modo a evitar o entalamento.

Seleccao da marcha a vante:

1. Libertar o comando do acelerador e deixar o
motor regressar a velocidade de ralenti.

2. Empurrar o selector do sentido de marcha.
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Moyrog arrayng mopeiog
O poyhog odlayng mopeiog Ppioketor ot
01l mAgupd  TOL  VOPOOKAPOVS KoL
XPNOOTOLEITAL VIOl TOV €AEYYO TOV TULUTAVOL
avaotpoeng (6micbev), mov emurpémer TV
EUMPOG KoL TLO® KIVoN TOV VIPOGKAPOVE.
Otav Ppioketar ot 0Oéom Omcbev, tO
VOpookdpog pmopel vo kobelkvotel omd éva
Tpéthep N vo vrootnpydel yia va Pyt omd otevd
onpeia 6mov de pmopet va yvpicet.
INa elhaynq otnv 0mcdev:
1. A¢note 10 yKA{L KOl 0TI CLVEYELD QPNOTE
TOV KV THpoL Vo AELTOVPYNGEL GTO peEAaVT.
2. Tpapnéte 10 poyAd aAAayng mopeiog mTPog
™V TALLPA GOC.

AIIPOEIAOIIOIHXH

o [Ipw Parete Tv 6mobev, Peformbeite 6TL
70 YEWPOYKaLo givar gviehmdg glevBepo K
011 0 Kty T POg AerTovpyel 610 peravti.

® Mn ypnowomowgite TN  AsiTovpyia
omocOokiviioNg Yo VO PELDGETE TNV
TayOTNTO KiVINONG 1| VO GTOPATIOETE TO
VOPOcKAPOg YoTi £TOL pmopel va yacETE
TOV £AEYY0, VU TETUYTEITE 1] VO YTUTIGETE
OTIG YEPOAUPES TOV TIHOVIOD.

o Xpnowomoujete TNV O6mcOev povo Yo
gMypovg pe yapunin ToyoTnTo.

® Otav Balere omobev, feParmbzeite 6T dev
VAAPYOVY GAA GTON 1] EPTOIL TIC® GOG.

® Mnv 0KOUUTATE TO TOUTOAVO AVAGTPOPNS
0tTav Aertovpyei 0 poyhog airayig mopeiag,
OL0QPOPETIKG pmopei va. paykm0Osite.

HJU01877
Leva del cambio

La leva del cambio si trova sul lato di tribordo
(destro) della moto d’acqua e serve a comandare
la cucchiaia ribaltabile per I'inversione del flusso,
che consente alla moto dacqua di marciare
allindietro o in avanti.

Con la leva sulla retromarcia, si pud mettere in
acqua il mezzo dal carrello o uscire all'indietro da
strettoie dove & difficile girare agevolmente.

Per inserire la retromarcia:

1. Rilasciare l'acceleratore e lasciare che |l
regime di rotazione del motore ritorni al
minimo.

2. Tirare la leva del cambio verso di se.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire get-
tati in acqua o contro il manubrio.

@ Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro al mezzo prima di inserire la
retromarcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre viene azio-
nata la leva del cambio, altrimenti si corre il
rischio di schiacciarsi le mani.

N arhoyn Tpog Ta EumPoc:

1. Aognote 10 YKALL KO GTI] GUVEXELD OPIOTE
TOV KWV TP VO, AELTOVPYHGEL GTO PEAAVTL.

2. IMiéote 10 pOYAO aAAOyNG TOPEING HOKPLL
oG,

Per inserire la marcia avanti:

1. Rilasciare Il'acceleratore e lasciare che il
regime di rotazione del motore ritorni al
minimo.

2. Allontanare da se la leva del cambio.
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Selector do Sistema de Controlo
do Caimento (QSTS)

O selector QSTS (D encontra-se localizado no
punho esquerdo do guiador e destina-se a con-
trolar/ajustar o angulo de caimento (i.e., a imer-
sdo longitudinal) do veiculo.

A operacao do selector QSTS altera o angulo
vertical da tubeira do jacto. Esta alteracdo do
angulo da tubeira altera o angulo de caimento do
veiculo.

O selector pode ser colocado em 5 posi¢oes: 2
posicdes de abicamento (descida da proa) ® e
®, posicdo neutra “N”, e 2 posi¢cbes de acua-
mento (i.e., subida da proa © e ©).

Alteracao do caimento:

1. Reduzir a velocidade do motor para
3.000 r/min, ou menos.

2. Apertar a alavanca de bloqueio do selector do
sentido de marcha ), e rodar depois o selec-
tor QSTS para a posicao desejada.

3. Libertar a alavanca de bloqueio, de modo a
trancar o selector QSTS.

CUIDADO:
Nao rodar o selector QSTS durante a opera-

cao do veiculo a maxima velocidade, de modo
a nao danificar o sistema QSTS.

A posicdo neutra “N” proporciona um bom
desempenho na maioria das condi¢bes de opera-
céo.

Para determinados tipos de desempenho,
seleccionar as posi¢cdes de abicamento (descida
da proa) ou acuamento (subida da proa).
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Emioyog cvotipartog tayeiog
airayng LuyostaOuong (QSTS)

O emdoyéag tov QSTS (D Ppioketor otmv
oploTeEPT]  YEWPOAOPN  TOL  TYWOVIOD KoL
yxpnopomoteitar yoo T pvOuon g yoviag
Cuyootdfpiong Tov VIPOSKAPOLC.

Xpnowonowwvtag tov  emhoyéo  QSTS
oMalete ™ yovih  TOL  AKPOPLGIOL
mdorovyiog kébeta. Avtd orralel ™ yovia
yovio {uyosTaOUIoNG TOV VIPOSKAPOVC.

Yrapyovv 5 Béceic: 2 Béceic mAdpn kbt @
ko ®), vekpd “N” kar 2 0éoeic g mAdPNG
emdvo © ko ©.

INa va adra&ete ™ yovia LvyootaOpmonc:

1. Mewwote v TOoX0TNTO. TEPIGTPOPNG TOL
kwnmpo ot 3.000 otpogég/dentd 1
AyoTepO.

2. ITiéote 10 AePté eumhoxng  oArOYNG
nopeiag @), kol 6Tn GUVEXELD TEPLOTPEYTE
tov emhoyéa QSTS oty embountn Béom.

3. Ao¢note 10 Aefié eumhokng aAlayng mopelog
va ac@oriost Tov emhoyéo QSTS.

IMPOXOXH:

Mnv neprotpépete tov emhoyéa QSTS evo
Aertovpyel TO VOPOOKAPOS PE TO NEYIGTO
avorypa  ykallov, OwQopeTIKG pmopei va
npokinOei Inuid oto QSTS.

H ovdétepn 0éon “N” mapéyet koA anddoon
Y10, TIG TEPLGOOTEPES GLUVONKEG AtTOVPYiag.

lNo va evioyboete oplopéveg emSOGELS,
eMAEETE TADPT KATO 1) TADPN EXAVQ.

HJU01022

Selettore del sistema di cambio
rapido dell’assetto Quick Shift
Trim System (QSTS)

Il selettore del sistema QSTS (@ si trova sulla
manopola sinistra del manubrio e serve a rego-
lare I'assetto (trim) della moto d’acqua.

Agendo sul selettore QSTS, langolazione
dell’ugello direzionale cambia in senso verticale.
Di conseguenza cambia I'angolo d’assetto della
moto d’acqua.

Sono disponibili 5 posizioni: 2 posizioni nega-
tive, in cui la prua si abbassa, ® e ®, la posi-
zione neutra “N,” e 2 posizioni positive, in cui la
prua si alza, © e ©.

Per modificare I’angolo di assetto:

1. Ridurre il regime di rotazione del motore a
3.000 giri/min. o meno.

2. Stringere la leva di sgancio del cambio
assetto @ e poi girare il selettore QSTS nella
posizione desiderata.

3. Rilasciare la leva di sgancio del cambio
assetto per bloccare il selettore QSTS.

ATTENZIONE:

Non azionare il selettore QSTS mentre si uti-
lizza la moto d’acqua a tutto gas, altrimenti il
sistema di cambio rapido dell’assetto QSTS
potrebbe danneggiarsi.

La posizione neutra “N” garantisce buone pre-
stazioni nella maggior parte delle condizioni di
funzionamento del mezzo.

Selezionare I'abbassamento o il sollevamento
della prua per esaltare tipi di prestazioni partico-
lari.
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Abicamento

Rodar o punho para ® ou ® para a proa des-
cer, com o veiculo em flutuagéo estacionaria.

O embicamento coloca mais proa dentro de
agua. Esta configuracdo da ao veiculo mais
“gancho”, o que permite melhorar o comporta-
mento durante as guinadas (viragens). Esta posi-
cao permite também que o veiculo se levante
mais rapidamente da agua.

Contudo, a velocidades mais elevadas, o vei-
culo fica com uma maior tendéncia para “gover-
nar de proa” e a seguir as ondas e esteiras da
agua. Nesta configuragdo, o consumo de com-
bustivel é maior e a velocidade méxima é mais
reduzida.

PJU01024
Acuamento

Rodar o punho para © ou © para levantar a
proa, com o veiculo em flutuacéo estacionaria.
@ ﬁ O acuamento (i.e., o levantamento da proa)

coloca menos proa na agua. A resisténcia da
N . agua é menor, pelo que a velocidade de marcha e

T—% a aceleragao em flutuagao estacionaria sao tam-

bém maiores.

No entanto, para as mesmas condigdes, o vei-
culo fica com tendéncia a “saltar na agua”. Se o
veiculo apresentar tendéncia para saltar na agua,
seleccionar a posicao neutra ou uma posi¢cao de
embicagem.

FOD2040

PJUO1967

Pega manual
A pega manual (D proporciona um ponto de
apoio durante o embarque dos ocupantes e para
/- o_ observador fja ré, quando este se encontra
— virado para a ré.

AADVERTENCIA

Nao utilizar a pega manual para erguer o vei-
culo. O veiculo pode cair, podendo resultar
em graves ferimentos.

|

FODO0165
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IMiopn kaTm

Hepotpéyte ™) YeporaPiy oto @ 1 oto
kot M mAopn o Pubiotel evd O VIPOCKAPOS
Pploketon oe TAovapiopa.

Me v emAoyq mAGPN KAT®, N TAOPN
Pobiletar mepioooTEPO 6TO VEPS. AVTO TAPEYEL
GTO  VOPOOKAPOS peyodvtepn  “Pvbiomn g
TAOPNG” eVIoYVOTOG TGL TNV amddocn OTOV
npémetl va otpiyete. H 0éon avt Ponda emiong
TO VOPOCKAPOG VO TAAVAPEL TLO YPIYOPOL.

Qo1060, 0 VYNAOTEPEG TOYVLTNTEG TO
v3pookdpog Ouo Teivel mEPIGGOTEPO TPOG TO
“otpiyo  ™m¢g mTAOPNG”  axovovbmvtag Ta
Kopata. Mewwvovtor  emiong 1 owovopio
KOVGILOV Kot 1 LEYIoTN TorOTNTOL.

RJU01024
Mropn emdvo

Mepotpéyte ™ yeporapiy oto © 1 oto ©
Kot M TAOpPN Ba avePel evd TO VIPOCKAPOS
TAAVAPEL.

Me v emloyn TA®PT EXOVO, 1| TAOPT &ivar
Myotepo Pubiouévn oto vepd. H avtictoon tov
vepol &lvol  UIKPOTEPT HE OTOTEAECHO VO,
gvioyvovtal 1 eunpocilo emTdyvven KoTé TO
TAAVOAPICLLOL KO 1] LEYLOTN TOX VTN T

Qo1060, VIO oplouéveg  ovvOnkes, TO
VOpocKAPog pmopel vo. Telvel va “porpoise”
(avamod oto vepd). Edv 10 vdpoockdpog
avorndd oto vepd, emAéETE 0VOETEPO 1| TAMPT
KdTo.

RIU01967
Xepoiopn

H yeporapy @ moapéyer éva  onueio
ovuykpdtmong vy v emPifoon  ot0
VOPOCKAPOG Kol Y. TOV mopaTtnpnT OTOV
Kortalel TPog Ta. ToW.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Mn ypnowonoicite T yeporuPr) yw TNV
ovOY®on 10V voPocKdaPovs. To VOPOoKAPOS
pmopel va mEcEL TPOKALAOVTOG £ToL Gofapod
TPUVPATIONO.

HJU01023

Posizione negativa (la prua si abbassa)

Girare la manopola su ® o ® e la prua si
abbassera mentre la moto d’acqua € in planata.

In questa posizione, una parte maggiore della
prua affonda in acqua. Questo fornisce alla moto
d’acqua maggiore stabilita, che consente di
migliorare le prestazioni in virata. Inoltre questa
posizione aiuta la moto d’acqua ad entrare in pla-
nata piu rapidamente.

Tuttavia, a velocita superiori la moto d’acqua
avra una maggiore tendenza a procedere a prua
bassa ed a seguire le onde e le scie nell’acqua.
Inoltre si riducono I'economia di carburante e la
velocita massima.

HJU01024
Posizione positiva (la prua si alza)

Girare la manopola su © o © e la prua si
alzera mentre la moto d’acqua ¢& in planata.

In questa posizione, una parte minore della
prua affonda in acqua. La resistenza dell’acqua &
minore, pertanto si ha una migliore accelerazione
in rettilineo durante la planata ed una velocita
massima piu elevata.

In determinate circostanze, la moto d’acqua
potrebbe perd tendere a “delfinare” (saltare
nellacqua). Qualora cid si verificasse, selezio-
nare I'assetto neutro o negativo (a prua bassa).

HJU01967
Maniglia tientibene
La maniglia tientibene (@ fornisce un supporto

per salire a bordo e per l'osservatore quando &
rivolto nel senso opposto a quello di marcia.

AAVVERTENZA

Non usare la maniglia per alzare la moto
d’acqua. La moto d’acqua potrebbe cadere,
provocando ferimenti gravi.
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Sistema avisador de

sobreaquecimento do motor

Este modelo estd equipado com um sistema
avisador de sobreaquecimento do motor.

Em caso de sobreaquecimento do motor a luz
avisadora, o avisador do simbolo de temperatura
da agua de refrigeracdo e o simbolo no visor
“W.TEMP” comegam a piscar, o avisador acustico
toca e a velocidade do motor € limitada a cerca
de 3.400 r/min.

Nestas condigoes, verificar se existe descarga
de agua na saida piloto da agua de refrigeragao.
Se nado houver descarga de agua, reduzir a velo-
cidade do motor e abicar o veiculo em terra;
depois, verificar se existe entupimento na grelha
de admissao ou na turbina.

AADVERTENCIA

Antes de remover algas ou detritos da grelha
de admissao ou da turbina, desligar o motor e
retirar a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia do motor. O contacto
com pecas em movimento da bomba de jacto
pode provocar lesdes corporais graves ou
mesmo a morte.

CUIDADO:

Se a causa do sobreaquecimento nao for
determinada claramente, contactar um Con-
cessionario Yamaha. A continuacao da opera-
cdo do veiculo a alta velocidade pode
provocar a danificacao grave do motor.

NOTA:
Premir qualquer dos botdes no visor multifungées
para desligar o avisador acustico.
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IpogdomomTikd cvoTRO
vaepOéppaveong Kivntipo

To povtého oavtd efomMleton pe  €éva
TPOEBOTOMNTIKO GVOTNUA VTTEPBEPLLOVOTG TOV
Kintipa.

E4v o wxwnmipog apyloet va Oepuoiveron
vrepPfolikd, m mposwomomTiky Avyvio, O
delkne Oeppokpaciog vepod kot 1 €vdeldn
“W.TEMP” omv o006vn 6a apyicovv va
avapooPivovv, o PouPntig Oa mynost Kot 1M
ToOTNTO  WEPLOTPOPNG TOL  Kwvnthpo  Oa
neploptotel o116 3.400 otpopéc/Aento.

Edv cvppei kdtt 11010, €EAEYETE TNV amoPon
vepol amd o oToMo €660V TOL VEPOL WOENC.
Ed&v dev Pyaiver vepd, peidote v taydTnTo
TEPLOTPOPNG  TOL  KWVNTNPa, OdMYNoTeE TO
VOpooKkdpog otV axty ko gléyére ™ ypiha
TOV GTOMIOL EIGPONG VEPOD KOL TNV TTEPMOTN
UATI®G £XOVV UTOVKMGEL.

AIIPOEIAOIIOIHTH

[pw 7poormabioere vo Pydrete TIC
okofapoics amé T ypille TOL GTOMIOV
EL6PONG VEPOD 1] ATO TNV TTEPOTI, SN OTE TOV
Kivnmipo ko Pyaite v ac@aiewe omd TO
k6T amOTONNG dLUKOMG AELTOVPYIG TOV
Kkivnipa.  Yzwépyer  kivovvog  coPapov
TpovpaTiopno?V 1 kot Bavdrov eav épbetor oe
ETAQON HUE TO TEPIGTPEQPONUEVA TUNHOATO TNG
ovTAiog extéEevonc.

IMPOXOXH:

Eav o¢ pmopsite vo gviomioere Kou va
owploocete ™V ortio ™G vepOEppaveng,
ovppovievteite TOV  AVTIIPOGOTO  TNG
Yamaha. Edv ovvegicer va Arertovpysi o
KIVITNPpOS 6 vyYyni] ToydTnTe vIapyst
Kivouvog Tpokinong cofapnis tnmudc.

XHMEIQXH:

IMiéote éva 0mO100NTOTE KOLUTL GTO HETPNTA
TOMOTADY AETOLPYIDV YO, VO CTOUTHCEL O

Poppng.

HJU01220

Sistema di segnalazione del

surriscaldamento del motore

Questo modello e dotato di un sistema di
segnalazione del surriscaldamento del motore.

Se il motore inizia a surriscaldarsi, la spia di
allarme, il simbolo della temperatura dell’acqua e
la scritta “W.TEMP” (temperatura dell’acqua) ini-
zieranno a lampeggiare, il cicalino dallarme
suona ed il regime di rotazione del motore viene
limitato a circa 3.400 giri/min.

In questo caso, controllare se esce acqua
dall'uscita di controllo dell’acqua di raffredda-
mento. Se non fuoriesce acqua, ridurre il regime
di rotazione del motore, portare la moto d’acqua a
riva, e controllare che la griglia della presa
d’acqua e la girante non siano intasate.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di togliere alghe o detriti dalla
griglia della presa d’acqua o dalla girante,
spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
o il decesso.

ATTENZIONE:

Se risultasse impossibile identificare ed elimi-
nare la causa del surriscaldamento, consul-
tare un concessionario Yamaha. Continuare
ad utilizzare il mezzo a velocita elevate
potrebbe provocare un danneggiamento grave
del motore.

NOTA:
Per spegnere il cicalino d’allarme, premere un
tasto qualsiasi dello strumento multifunzione.
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PJUO1221
Visor multifuncoes

Este visor apresenta as seguintes informa-
es/fungdes relativas a operacéo do veiculo.
Botao “MODE”
Botao “SET”
Botdes de programagao de cédigo (“CODE”)
Conta-rotagées
Velocimetro
Indicador do nivel de combustivel
Indicador do nivel de éleo
Visualizagdo do reldgio, conta-horas, totalizador par-
cial e conta-horas parcial
Luz avisadora
Visor do sistema PADLOC e avisador do sentido de
marcha
Luz avisadora da bateria
Luz avisadora de sobreaquecimento do motor
Luz avisadora de nivel de combustivel baixo
Luz avisadora de nivel de 6leo baixo

CUIDADO:

® Nao operar o motor a aceleracao maxima
durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora da agua, para verificar o funciona-
mento do visor. Nestas condi¢coes, o motor
pode sobreaquecer.

@ Utilizar apenas velas de ignicao e cachim-
bos de caracteristicas adequadas, de modo
a evitar o funcionamento anormal do visor.

CICICICICIIOIONY

ClC)

SISISIS)

NOTA:
O modo de teste do visor é visualizado apds o
arranque do motor. Depois, todos os simbolos do
visor ficam iluminados e o avisador acustico toca
duas vezes.

Apos alguns segundos, o visor funciona normal-
mente. O visor continua visivel durante 30 segun-
dos apds a paragem do motor.
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RJU01221

MeTpniig moALaTA@V
AgrToVpYLOV
O petpnmg  oavtdg  mepthaufdver  TIS

TOPOKAT®O AEITOVPYIEG TOL  SLEVKOADVOLV TN

Agrtovpyio TOL VOPOSKAPOLC.

@ Awxonng tpoémov Aertovpyiog (“MODE”)

®@ Awxomng poduong (“SET”)

® Awxoénng pobuiong kwdikov (“CODE”)

@ Zrpoedpetpo

® Toydpetpo

® Acixmg kavoeipov

@ Asgixmg Aadod kvnthpa

‘Evdelén dpag, Metpnmg opdv  Agttovpyiog,
Metpntig Sravoopevng andoTaong,
Xpovopetpntig Todton

©® Hpogdomomrikh Avyvia

006vn 1w to PADLOC kot xatevboven 1ng
TPOELSOTOUTIKNG £EVOELENG

@ Hpogdomomrikh £vdelen uratapiog

@ Tpoecdomomrik Avyvia vgpHEpHAVON S KIVITHPOL

@ TMpoedomomrikh Avyvia kavoipov

Ipoewomomtikn Avyvio Aadion

IMPOXOXH:

® Mnyv AELTOVPYEITE TOV KIVIITI| PO PUE EVTELDG
avoyté 1o YKAQL 1 YW TEPLEGOTEPO MO
15 devteporenta 6Tav mpémer va ehéyete
™ Agwrovpyio Tov peTpnti oty Enpa. O
KivnTipog propei va vrepOeppavoei.

® Xpnowomonjore omvOnplotés pe  TOv
KOTAAANAO TOTO OVTIOTATY] KOl KOAOTTO,
owwpopeTikd o petpnTis Oo  mapéyer
AavOaopéveg evositers.

XHMEIQXH:

HJUO01221
Strumento multifunzione

Questo strumento & dotato delle seguenti fun-
zioni per facilitare 'uso della moto d’acqua:
Tasto “MODE” (modo)
Tasto “SET” (conferma impostazione)
Tasti impostazione “CODE” (codice)
Contagiri
Indicatore di velocita
Indicatore del livello del carburante
Indicatore del livello dell’olio motore
Display per orologio, contaore, indicatore della
distanza percorsa e indicatore della durata del per-
corso
Spia di allarme
Display per PADLOC e simboli
Simbolo della batteria
Simbolo di surriscaldamento del motore
Simbolo del carburante
Simbolo dell'olio

ATTENZIONE:

® Non fare girare il motore a tutto gas per piu
di 15 secondi quando si controlla a terra il
funzionamento dello strumento multifun-
zione. Il motore potrebbe surriscaldarsi.

® Utilizzare il tipo prescritto di candele e di
cappucci schermati per non alterare il fun-
zionamento dello strumento multifunzione.

@O

SIEISISICIC)

NOTA:
Dopo [l'accensione, il display del cruscotto si
accende visualizzando le varie funzioni. Quindi
tutte le spie si accendono ed il cicalino d’allarme
suona due volte.

Dopo alcuni secondi, lo strumento multifunzione
funziona normalmente. Lultimo display impostato
continuera ad essere visualizzato per 30 secondi
dopo lo spegnimento del motore.

H apyicn 006vn apyilet va deiyvel opéowng petd
™V eKkkivnon Tov KWwntipo. XTN GUVEXELWL
avapouv OAec ot evdeifelg kol o PouPntrg nyel
500 popéc.

O petpntig Ba Aettoupynoel Kavovikd Letd omd
pepikd devtepdrento. H tpéyrovco évoeién Oa
cuveyioel vo Aettovpyel yuo 30 devtepodrenta
UETA TO CTOUATNLO TOV KIVITHPOL.
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PJUO1222

Sistema PADLOC (Bloqueio
Digital da Ignicado Programavel)

Este sistema destina-se a impedir o uso nao
autorizado do veiculo.

O sistema permite a seleccdo do modo

“START” ou “LOCK”, conforme a situagdo dese-
jada, de modo semelhante ao uso da chave de
ignicdo de um automével. Se o modo “LOCK”
tiver sido anteriormente seleccionado, o motor
nao arranca, se nao for introduzido o cédigo cor-
recto para seleccdo do modo “START”.
NOTA:
Se o sistema PADLOC néao for utilizado, nédo é
necessario proceder a sua programacao inicial.
Neste caso, o sistema activa automaticamente o
modo “START”.

PJU01223

Programacao inicial do sistema

PADLOC

1. Desligar a ficha azul @ situada atras do com-
partimento de armazenamento dianteiro.

2. Ap6s o acendimento da luz avisadora, premir
0 botdo “MODE” durante, pelo menos,
3 segundos, até o visor apresentar a indica-
cao “COdE”. O sistema esta agora pronto
para aceitar o codigo de acesso.
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RJU01222

PADLOC (Avagiren pe ynoroxo
POYPUPPRATICONEVO KAEIOMNX)

H Jewtovpyla ovty eumodiler v un
EYKEKPLUEVN YpNIOT.

H Agitovpyla cog diver ) dvvatdmta va
emhé€ete N “START” (exxivnon) 11 “LOCK”
(epmhoxn), aviloyo pHE TNV TEPITTOON, KATL
mopéuoo pe 1o KAEWL &vOg UnyovoKiviTou
avtokwvntov. Edv éyete emhélel m Aettovpyia
“LOCK” (eumhokn), o kvntipag dev 0o tebel oe
Kivnom €dv dev gicayfel 0 GMOTOG KMIWKOS Yo
mv  emAoy G Aewtovpyiag  “START”
(exxivnon).
ZHMEIQXH:
Edv dev ypnopomoteiton 1o cvotnua PADLOC,
dgv elvor ovaykoio vo KAvete TNV OpyIKn
pv0on tov PADLOC. Xty mepintoon ovt, 1
Aertovpyie  “START” (exkxivnom) emdéyeton
avtdpaTO.

RJU01223

Apxlm] pvOeon PADLOC
Amoovvdéote tov pmhe ouvdethpa (D mov
vIapxel  mow  amd TNV eumpodcio
oKELOON K.

2. AgoVy avayer m mpogwdomomTikny Avyvia,
méote 1o kovumi “MODE”  (tpdmog
Aertovpyiag) Yo TOVAQYIGTOV
3 devtepOAenta HEXPL VO EUPOAVIOTEL GTNV
00ovn n évoeiEn “COdE” (kmdukdc). Topa
LTOPEITE VO KATAYMPNCETE TOV KMIKO GOC.

HJUO01222

PADLOC (Blocco accensione
digitale programmabile)

Questa funzione consente di impedire l'uso
della moto d’acqua alle persone non autorizzate.

A seconda della situazione, si puo scegliere tra
il modo “START” (accensione) o “LOCK” (blocco),
proprio come se la moto d’acqua fosse dotata di
una chiave di avviamento analogamente ad un
autoveicolo. Se & stato precedentemente selezio-
nato il modo “LOCK”, il motore non si avvia, a
meno che non si inserisca il codice corretto per
poi selezionare il modo “START".
NOTA:
Non & necessario eseguire la predisposizione per
il sistema PADLOC se non si intende utilizzarlo. In
questo caso viene selezionato automaticamente il
modo “START”.

HJU01223

Predlsposmone del PADLOC
Scollegare il connettore blu (@ dietro al
gavone di prua.

2. Quando si accende la spia di allarme, pre-
mere il tasto “MODE” per almeno 3 secondi,
fino a quando sul display appare “COdE”. Ora
si puo inserire il proprio codice personale.
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3. Seleccionar um cédigo de 4 letras, premindo
os botdes “A/SET”, “B” ou “C” na sequéncia
desejada.

NOTA:

Se néao for premido nenhum botao durante mais

de 10 segundos, o visor desliga-se automatica-

mente. Nestas condicdes, o processo de progra-
macao do cédigo de acesso é automaticamente
cancelado.

4. Apds a programacgéo do codigo de acesso, o
avisador acustico toca 3 vezes e o visor
indica a palavra “SET”. Por fim, o visor des-
liga-se e a luz avisadora acende novamente.
Apds a visualizagdo desta sequéncia no visor,
ligar novamente a ficha azul.

NOTA:

® O seu cddigo de acesso permanece armaze-

nado no sistema, mesmo quando a bateria é
desligada.

® Em caso de esquecimento do seu cédigo de

acesso, ou se desejar alterar o codigo, repetir
novamente todo o procedimento desde o prin-
cipio.

PJUO1224
Seleccao do modo “PADLOC”

A seleccdo do modo de acesso pode apenas
ser efectuada apos a programacao inicial do sis-
tema e com o visor apagado.

1. Premir o botdo “MODE” até o visor apresen-
tar o modo de acesso seleccionado, “START”
ou “LOCK”.

2. Com a indicagao “START” ou “LOCK?” visuali-
zada no visor, premir o botdo “MODE”
durante cerca de 3 segundos, até o visor
mudar a indicagéo para codigo “COdE”.
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3. Eméére Tov K®OKO TEGCAP®V YPOUUUATOV
mélovtag Ta kovpmad “A/SET,” “B,” 7 “C”
e TN o€pd mov embupeite.

XHMEIQXH:

Edv dev motnoete 10 kovumi yio mepLocdTEPO

am6 10 devtepdienta, 1 006vn awtdpaTa GPTVEL

Avtd axvpdvel TN SadIKAGIN KATOYOPNOTS TOV

K®S1K0D.

4. Agov 0AOKANPpOEel n Srodkacio
KAToy®PNOoTG TOL Kdikov, o Poufntig o
nmoet 3 ¢eopég ko oty obovn Oa
epopaviotet N évoeldn “SET.” Télog,  006vn
ofnvet kot ovaper Eava M TPOEBOTOTIKY
Avyvio. AoV 0 PHETPNTIG EULPAVIcEL VTN TN
oelpd, cuvdEsTE EavA TOV UTAE GUVOETNPOL.

XHMEIQXH:

® O K®OOKOG 60G TOPUUEVEL KOTOYDPNIEVOS

oKouN Kot av omocuvoedel n uratapio.

® Edv Eeydoete Tov koo oag M edv BEletTe va

oAdEete KmOwd, emavaAidfate v S
Swadcacio and v apyn.

RJU01224
Emoyi Aertopuyiog “PADLOC”

H emloyn 1ov embountod  tpdmoOv
Aertovpyiag pmopel va yivel povo edv €xet yivern
apykn mpodldtoln kot eved 1 006vn  esivor

OVOULLLLEVT).
1. Iiéote 10 wovuni “MODE” (tpdmog
Aewtovpyiag)  pHEXpL Vo EMQOVIOTEL M

tpéyovoa Asttovpyia, “START” (ekkivmon)
N “LOCK” (eumhoxn).

2. Me myv évéein “START” (exkivnom) 1
“LOCK” (epumhokn) otnv 086vn, méote 10
koopni  “MODE”  (1pémog Agttovpyiog)
emaveUpéva Yo Tepimov 3 dgvteporental
péxpt va epgaviotel oty oBdvn n €vdeEn
“COdE” (k@d1K0g).

3. Inserire il codice di quattro lettere con i tasti
“A/SET,” “B,” 0 “C” nell'ordine desiderato.
NOTA:
Se non si preme nessun tasto per piu di
10 secondi, il display si spegne automaticamente.
Questo annulla la procedura di inserimento del

codice.

4. Una volta terminata I'impostazione del codice,
il cicalino d’allarme suona 3 volte e sul display
appare “SET.” Infine il display si spegne e la
spia di allarme si accende nuovamente. Dopo
la visualizzazione di questa sequenza sullo
strumento multifunzione, ricollegare il connet-
tore blu.

NOTA:

@ |l codice personale resta memorizzato anche

se si stacca il morsetto della batteria.

® Se si dimentica il codice personale o si desi-

dera modificarlo, ripetere dall’inizio la presente
procedura di predisposizione.

HJUO1224
Selezione del modo “PADLOC”

Si pud selezionare il modo desiderato soltanto
dopo aver eseguito la predisposizione e mentre il
display non & acceso.

1. Premere il tasto “MODE” fino a quando sul
display viene visualizzato il modo attuale,
“START” 0 “LOCK.”

2. Mentre viene visualizzato “START” o “LOCK”,
premere e tenere premuto il tasto “MODE”
per circa 3 secondi, fino a quando sul display
appare “COdE.”
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3. Introduzir o cédigo de acesso (com 4 letras),
premindo os botdes “A/SET”, “B” ou “C” na
sequéncia correcta.

NOTA:

Se néao for premido nenhum botao durante mais

de 10 segundos, o visor desliga-se automatica-

mente. Nestas condi¢des, o processo de selec-
¢cao do modo de arranque é cancelado.

4. Se o codigo de acesso for correcto, 0 modo
muda do modo anterior para “START” ou
“LOCK”. Depois, o visor do modo e o avisador
acustico funcionam durante 2 segundos.

NOTA:

® Apos a selecgao de um dos modos de arran-

que, este nao se altera, excepto se for selecci-
onado um novo modo de arranque.

® Se for introduzido um cdédigo errado, o visor

indica a palavra “ERROR” durante 2 segundos
e o avisador acustico toca 5 vezes. O visor
muda depois para a palavra “COdE”.

PJU01225
Conta-rotacoes
A velocidade do motor (r/min) é visualizada

através de segmentos. Cada segmento do visor
representa 200 r/min.
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3. BdAte ta téo0epa YpAupATE TOV K®IKOV
oag méCovtog ta kovumd “A/SET,” “B,” 7
“C” de&id.

XHMEIQXH:

Edv dev motnoete 10 kovumi yio mepLocdTEPO

am6 10 devtepdienta, 1 006vn awtdpaTa GPTVEL

Avtd okvpover T Swdwacio eTAOYHg NG

Aertovpyiag.

3. Inserire il codice personale di quattro lettere
premendo i tasti “A/SET,” “B,” 0 “C” nell'ordine
corretto.

NOTA:

Se non si preme nessun tasto per piu di

10 secondi, il display si spegne automaticamente.

Questo annulla la procedura di selezione del

modo.

4. Edv o koduds Tov €xete PaAet eivar cmoToG,
N évéeldn B ahAdéer amd v Tponyovpevn
Aertovpyia ot Aewtovpyion  “START”
(exkivnon) 1 “LOCK” (epmhokny). Xn
cuvéyeln m  0oB6vn Aertovpyidv Kot O
Boupntc 0o Agrtovpyneovy v
2 devtepOAeTTOL.
ZHMEIQXH:
® AoV emAéEete o Aettovpyio, ovt dev
oAlGCel ekTOG edv emovaAdPete TtV (S
Swoducacio emAOYNG Asttovpylag.

® Edv o k@wdikdg mov Bdrate ivon AavBaouévog
otV 006vn eupaviCeton n évosiEn “ERROR”
(opdApa) yo 2 devutepdrenta Kot o Boupntic
net 5 ogopéc. Ttm ovvéyeln M 006vn
emotpépel oty €voeln “COdE” (kadkog).

RJU01225
XTpo@opeTpo

H toydmro tov xivnmpa (otpogéc/Aentd)

guoaviCetor  pe  Swdoykés  ypappés. Kabe
YpOpUN avtiotoryel o€ avénon
200 otpoEc/AenTo.

4. Se il codice inserito & corretto, il modo visua-
lizzato cambiera da quello precedentemente
impostato a “START” o “LOCK.” A questo
punto il display del modo ed il cicalino
d’allarme si attivano per 2 secondi.

NOTA:

® Una volta selezionato un modo, questo restera

attivo, a meno di non ripetere la procedura di
selezione del modo.

® Se si inserisce un codice errato, sul display del

modo appare “ERROR” per 2 secondi ed il
cicalino d’allarme suona per 5 volte. Quindi il
display ritorna su “COdE.”

HJUO1225
Contagiri

Il regime di rotazione del motore (giri/min.)
viene visualizzato sotto forma di segmenti. Cia-
scun segmento indica un incremento di
200 giri/min.
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Capacity:L(US gal, Imp gal)

F4

F3 more than 54

F2 ON (14.3,11.9)

F1

F3 45~54

Ef ON | (11.9,9.9)~(14.3,11.9)

o 28~45

F1 ON (7.4,6.2)~(11.9,9.9)

17~28

F1 ON (453.7)(7.46.2)
o 017

E Blinking (4.5,3.7)

PJUO1226
Velocimetro

Este instrumento indica a velocidade do vei-
culo em relagéo a agua.

PJUO1227
Indicador do nivel de combustivel

O indicador do nivel de combustivel destina-se
a indicar o nivel do combustivel durante a opera-
cao do veiculo.

O indicador apresenta 4 segmentos para indi-

car a quantidade de combustivel presente no
reservatério de combustivel.
NOTA:
A visualizagao dos segmentos varia com o modo
de operacao do veiculo. Utilizar este instrumento
apenas como indicagao aproximada.
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RJU01226
Tayoperpo

O petpntig  deiyvel
VOPOCKAPOVS GTO VEPD.

mv  ToyYTNTO  TOV

RIU01227

AgiKTNG KOvoipov

O deiktmg xoavoipov Pondd otov evkoro
€\eyyo TG 6TAOUNG KOWGIHoL KaTd T StdpKeLn
™G Agttovpylog.

O deiktng Kowoipov eivor yopopévog oe

4 yuMpata to Kobévo amd ta omoio Seiyvel v
TOGOTNTO.  KOULGILOV 7OV  OMOUEVEL  OTO
pelepPouvdp Kavasipov.
XHMEIQXH:
H évdelén Swpéper aviroya pe Tig cuvOnkeg
Aertovpylag. Xpnolwomomote To  Oeiktn g
avaQopaL.

HJUO01226
Indicatore di velocita

Lo strumento multifunzione mostra la velocita
della moto sull’acqua.

HJU01227

Indicatore del livello del

carburante

Questo strumento consente di controllare
comodamente il livello del carburante durante la
guida.

Lindicatore ha 4 segmenti che indicano la
quantita di carburante che resta nel serbatoio.
NOTA:
Lindicazione fornita dai segmenti varia a seconda
delle condizioni di utilizzo della moto d’acqua. Uti-
lizzare questo strumento come riferimento.
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Capacity:L(US gal, Imp gal)

more than 3.7

F2
ON (0.97,0.81)

F1

1.4~3.7

F1 ON | (0.37,0.31)~(0.97,0.81)

0~14

Blinking (0.37,0.31)

FOD2230EJ

FOD2240EJ

PJUO1228
Indicador do nivel de dleo

O indicador do nivel de 6leo do motor destina-
se a indicar a quantidade (nivel) do 6leo, durante
o funcionamento do veiculo.

O indicador apresenta o nivel do 6leo no reser-

vatoério através de 3 segmentos.
NOTA:
A visualizagao dos segmentos varia com o modo
de operacdo do veiculo. Utilizar este instrumento
apenas como indicagéo aproximada.

PJU01229

Relégio

O formato do reldgio é de 12 horas.

Para visualizar o relégio, premir o botao
“MODE”, até aparecer a indicagao “CLOCK” (o
motor deve estar em funcionamento).

1. Com o visor em modo “CLOCK”, premir o
botdo de modo durante, pelo menos,
3 segundos.

2. O avisador acustico toca uma vez. A indica-
¢do da hora e “SET” comegam a piscar. Pre-
mir depois o botdo “A/SET”, até se obter a
hora desejada.

3. Premir novamente o botao “MODE”.

4. O avisador acustico toca uma vez. A indica-
¢ao dos minutos e “SET” comecam a piscar.
Premir o botao “A/SET”, até se obter os minu-
tos desejados.

5. Premir novamente o botao “MODE”.
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RJU01228
AgiKTNG L0010V KivTI|pO.

O deiktng Aad100 ToV KNP TPOPAETETOL
Yo, TOV €0KOAO €AeyY0 NG oTAbUNG AadtoD Vi
odnyeite T0 VOPOGKAPOC.

O deikmg Aodov TOL  KvNTAPA  &ivor
YOPWOUEVOG 0 3 TUNHOTA OV dElyvouv TV
TocOTNTO. A0SOV OV OMOUEVEL GTO JdoYEelo
Aod100.
ZHMEIQXH:
H évdeldn Swpéper aviroya pe TG ovvOnkeg
Aertovpyiag. Xpnolwomomote 1o gkt ©¢
avapopd.

RJU01229

Poiror
O petpnmg dabétet Eva pordt 12 wpdv.

Mo va gpeavictel To porot, méoTe T0 KOLUTL
“MODE” péypt va eppaviotel otmv 006vn 1
évoelén “CLOCK” (PoAdt) evd Oa Aettovpyel o
KIVNTNPOG.

1. Otav omv 006vn eppavifeton 1 £€vden
“CLOCK” (poAdy), miéote O Kovumi
Agrtovpyiag v TOVAQYIGTOV
3 devtepOrental.

2. O PouPnmg nyet pia gopd. H évdelén g
opag kot M évoeln “SET”  (pHOuion)
apyiCouv va avapocsfrivovv. Zn cvvéxewn

méote to kovpmi “A/SET” upéypr va
EUPAVIOTEL 1] ETOBVUNTN OPOL.

3. IIéote Eava 10 wovumi “MODE”
(Aertovpyia).

4. O Poupntig nyel plo popd. H évdeitn tov
Aemtdv wou m €vdelEn “SET” (pubuion)
apyiCouv va avapocsPrivovv. Ttn cvvéyeia

méote 1o kovpmi “A/SET” péypr va
EULPAVIOTOVV TOL EMOLUNTA AETTA.

5. Iiéote Eavd 10  wovumi “MODE”
(Aertovpyia).

HJUO01228

Indicatore del livello dell’olio

motore

Questo strumento consente di controllare
comodamente il livello dell’olio motore durante la
guida.

Lindicatore ha 3 segmenti che indicano la

quantita di olio che resta nel serbatoio.
NOTA:
Lindicazione fornita dai segmenti varia a seconda
delle condizioni di utilizzo della moto d’acqua. Uti-
lizzare questo strumento come riferimento.

HJU01229

Orologio

La strumentazione comprende anche un orolo-
gioa 12 ore.

Per visualizzare l'orologio, premere il tasto
“MODE” fino a quando sul display appare
“CLOCK” (orologio) mentre il motore & in fun-
zione.

1. Quando sul display appare “CLOCK,” pre-
mere il tasto “MODE” per almeno 3 secondi.

2. ll cicalino d’allarme suona una volta. Il display
delle ore e “SET” iniziano a lampeggiare.
Quindi premere il tasto “A/SET” fino a quando
non compare l'ora desiderata.

3. Premere nuovamente il tasto “MODE”.

4. |l cicalino d’allarme suona una volta. Il display
dei minuti e “SET” iniziano a lampeggiare.
Quindi premere il tasto “A/SET” fino a quando
non compare il minuto desiderato.

5. Premere nuovamente il tasto “MODE”.
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6. O avisador acustico toca duas vezes. A luz
avisadora e a inscricdo “SET” piscam durante
2 segundos. Depois, o visor regressa ao
modo “CLOCK” e mostra a hora.

NOTA:

Se a bateria for desligada, o relégio regressa a

indicacao 12:00.

PJU01230
Conta-horas

O conta-horas destina-se a facilitar a execugao
das operagbes de manutencao recomendadas.

O instrumento indica o nimero de horas de
operacao decorridas desde a primeira colocagcao
em funcionamento.

Para visualizar o conta-horas, premir o botao
“MODE”, até o visor apresentar a indicagdo
“HOUR.M” (o motor deve estar em funciona-
mento).

PJUO1231
Temporizador parcial

O totalizador parcial regista o tempo consu-
mido numa determinada viagem.
Para visualizar o temporizador parcial, premir

o botao “MODE?”, até o visor apresentar a indica-

cao “TRIPT” (o motor deve estar em funciona-

mento).

@ Minutos

® Segundos

1. Com a indicagdo “TRIPT”, visualizada no
visor, premir o botao “A/SET”, para iniciar a
contagem do tempo. O avisador acustico toca
uma vez.

2. Para parar a contagem do tempo, premir
novamente o botdo “A/SET”. O avisador
acustico toca uma vez.

3. Premir o botdo “MODE” durante, pelo menos,

2 segundos, para colocar o mostrador a zero
(00:00).
O avisador acustico toca duas vezes. As
horas do reldgio e a inscricao “TRIP.T” piscam
durante 2 segundos. O temporizador esta
agora pronto para iniciar a contagem.
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6. O PouPntig Oo mynost 600 oopéc. H
mpogwonmomn Tk Avyvia kot 1 évogién “SET”
(pvOon) avapoopivouv Yo
2 devtepOAenta. XTn ovvéxewr 1 0Bovn
emavaeépel v évosiEn “CLOCK” (poidr)
Kot SelyveL TNV dpa.

XHMEIQXH:

Edv amocvvdebei o akpodéktng g protopiog,

70 poAdt puOpiletar avtopato otig 12:00.

RJU01230
MeTpntig @p@V Aertovpyiog

O petpnmg opav Aertovpyiog Pondd omnv
€OKOAN  mapakoloDONGN TOL  TPOYPAUUATOC
GuvThpnoNG.

O petpnmg delyvel Tig dpeg Aettovpyiog Tov
KINTpo. amd Ty TpdT) POpd. TOVL AEITOVPYNCE
TO VOPOCKAPOG.

[Na vo epeavictet o petpnmg mpmv, TEcTE T0
koot “MODE” péypt va gppoviotel oty 006vn
n évden “HOUR.M” evé Aettovpyet 0 Kivnmipog.

RJUO01231

XpovopeTpnTg TaS10100

O ypovopetpntig Ta&d100 HETPE TO YPOVO
£vOG dedopLévov Ta&dton.

[N va epeaviotel o ypovopetpntig T0.£16100,
méote 10 kovpni “MODE” péypt vo gppoviotel
otv 006vn n €vdeen “TRIP.T” evd Aettovpyei o
KLWNTNPOG.

@ Aentd

® Acgvtepdhrenta

1. Otav omv 086vn eupavileton 1 £€vden
“TRIP.T,” méote 10 kovuni “A/SET” ywn va
apyioet M pétpnon. O PouPneig nyel wio
QopaL.

2. IMéote 10 wovumi “A/SET” Eavd yw va
otopatoet 1 pétpnon. O Bopupntic nyel nia
@opa.

3. ITiéote 1o kovumi “MODE” yio tovAdyiotov

2 devtepdhenta Yy emavapvOuotel o
xpovog oto 00:00.
O Boppnmcg Bo nynoet dvo eopéc. H évdeién
Tov ypovov kot 1M €voeln “TRIP.T”
avafooPnvouv yia 2 devtepdienta. Topa
glvat £Too ylo T pétpnon.

6. |l cicalino d’allarme suona due volte. La spia

di allarme e “SET” lampeggiano per
2 secondi. Quindi il display ritorna su
“CLOCK?” e indica I'orario.

NOTA:

Se si scollega il morsetto della batteria, 'orologio
si azzera sulle 12:00.

HJU01230
Contaore

Questo strumento facilita il rispetto degli inter-
valli di manutenzione.

Infatti il contaore indica il numero di ore di fun-
zionamento del motore trascorse da quando la
moto d’acqua era nuova.

Per visualizzare il contaore, premere il tasto
“MODE” fino a quando sul display appare
“HOUR.M” mentre il motore & in funzione.

HJUO01231
Cronometro

Il cronometro serve a conteggiare il tempo tra-
scorso durante una determinata uscita.

Per visualizzare il cronometro, premere il tasto
“MODE” fino a quando sul display appare
“TRIP.T” mentre il motore & in funzione.

@ Minuti
@ Secondi
1. Quando sul display appare “TRIP.T”, premere

il tasto “A/SET” per iniziare il conteggio. Il
cicalino d’allarme suona una volta.

2. Premere nuovamente il tasto “A/SET” per
arrestare il conteggio. Il cicalino d’allarme
suona una volta.

3. Premere il tasto “MODE” per almeno

2 secondi per azzerare il conteggio a 00:00.
I cicalino d’allarme suona due volte. |l tempo
visualizzato e “TRIPT” lampeggiano per
2 secondi. Ora pud iniziare il conteggio del
tempo.
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PJU01238
Conta-quilémetros parcial

O conta-quilémetros parcial destina-se a medir
a distancia percorrida aproximada.

Para visualizar o conta-quilémetros parcial,
premir o botédo “MODE?”, até o visor apresentar a
indicagdo “TRIP” (o motor deve estar em funcio-
namento). Apds a visualizagdo de “TRIP”, o visor
mostra a inscri¢do “.KM.”

1. Com a inscrigao “KM” visualizada no visor,

FOD2280EJ premir o botdo “MODE” durante, pelo menos,
2 segundos.

2. O avisador acustico toca duas vezes. A luz
avisadora e “KM” piscam durante 2 segun-
dos e o visor mostra a indicagdo “000”. O ins-
trumento esta agora preparado para registar
a distancia percorrida pelo veiculo.

3. Quando o conta-quildmetros parcial comeca
a medir a distancia percorrida, o “.” situado a
esquerda de “KM” pisca.

NOTA:

A distancia registada pode variar conforme o

estado da agua e a direcgcdo do vento. O valor

FOD2290EJ indicado pelo instrumento deve ser considerado

apenas como indicativo.

PJU01232

Luz avisadora de nivel de

combustivel baixo

Se o nivel do combustivel no reservatério des-
cer para cerca de 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), o
segmento inferior do indicador de nivel, a luz avi-
sadora de nivel de combustivel baixo, a inscrigao
“FUEL” e a luz avisadora comegam a piscar. O
avisador acustico comeca também a tocar inter-
mitentemente.

WARNING
O

FOD2300EJ
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RJU01238

MeTpntig To&1o100
O petpnmg tagdov  peTpd MV KATA

TPOGEYYIoT SLVUOLEVT OTOGTACT.

o va epeovicotel o petpntig o100,
méote 10 kovuni “MODE” péypt vo gppoviotel
otv 006vn n évdelgn “TRIP” evd Aertovpyel o
Kwnmpog. Aeob eppoviotet n évoeEn “TRIP,”
M 006vn emoTpéPel oty évoelén “.KM.”

1. Otav eppovictel oty o06vn n £€vdeln
“KM,” méote 710 wovuni “MODE”
(Aertovpyin) Yo TOVAGYIGTOV
2 dgvtepoienta.

2. O PouPnmg Ba mynoer dbo @opéc. H
mpogwonomTiky  Avyvie Kot m  évdedn
“KM” avofocprivouv yio 2 dgvtepdrenta
kot epaviCetan n €vdeEn “000”. And avtd
T0 onueio o perpnmg apyiler ™ pétpnon
7oV T0&10100.

3. Otav o petpnmg ta&wdov opyilet
HETPMNON TNG OlOVOOUEVIS OmOCTAONG, T

&vdeilEn “.” oprotepd and ta “KM” omnv
006vn avapooPrvet.
HMEIQXH:

H petpnuévn omdotacn pmopel va dopépet
OVAAOYO L€ TNV EMLPAVELD TOL VEPOL KOL TNV
katevbuven tov aépa. H petpnuévn omodotoon
npémeL vo. MUPAVETOL G avVapOopd.

RJU01232
IIpogdomomtikny Avyvia
KOvoipov

Edv 1 otdbun tov kaweipov oto pelepPfovdp
néoel oto. 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), to
TUNHO TTOV AVTIGTOXEL 0T YOUNAOTEP OTAOUN
KOOGIHOV, 1 yopmAotepn €voeldn Kovoipov, M
£voelln “FUEL” (xabopo) Ko n
TPOEIBOTOUTIKY Avyvio apyiCovv vao
avapoopnvouv. O PBouPntng apyiler emiong va
nyxel dlakekopéva.

HJU01238
Contachilometri parziale

Il contachilometri parziale conteggia approssi-
mativamente la distanza percorsa.

Per visualizzare il contachilometri parziale, pre-
mere il tasto “MODE” fino a quando sul display
appare “TRIP” mentre il motore & in funzione.
Dopo aver visualizzato “TRIP”, sul display appare
“KM”.

1. Quando sul display viene visualizzato “.KM”,
premere il tasto “MODE” per almeno
2 secondi.

2. 1l cicalino d’allarme suona due volte. La spia
di allarme e “KM” lampeggiano per
2 secondi, quindi viene visualizzato “000”".
Ora il contachilometri parziale inizia a conteg-
giare la distanza percorsa.

3. Quando il contachilometri parziale inizia a
conteggiare la distanza percorsa, il punto “.”
alla sinistra di “KM” sul display lampeggia.

NOTA:

La distanza misurata pud variare in funzione delle

condizioni della superficie del’acqua e della dire-

zione del vento. Utilizzare la distanza misurata
come valore di riferimento.

HJU01232
Simbolo del carburante

Se il carburante che resta nel serbatoio scende
acirca 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), il segmento
inferiore del livello del carburante, il simbolo del
carburante, la scritta “FUEL” e la spia di allarme
iniziano a lampeggiare. Anche il cicalino d’allarme
inizia a suonare in modo intermittente.
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FOD2310EJ

WARNING
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FOD2320EJ

WARNING
@)

FOD2340EJ

PJU01233

Luz avisadora de nivel de dleo

baixo

Se o dleo no reservatério descer para 1,4 L
(0,37 US gal, 0,31 Imp gal) ou se o filtro de dleo
estiver entupido, o segmento inferior do indicador
de nivel, a luz avisadora de nivel de 6leo baixo, a
inscricao “OIL” e a luz avisadora comegam a pis-
car. O avisador acustico comega também a tocar
intermitentemente.

Se a luz avisadora de nivel de ¢leo baixo

comecar a piscar, atestar o reservatério do 6leo
do motor na primeira oportunidade.
NOTA:
Se a luz avisadora comecar a piscar e houver um
nivel adequado de 6leo no reservatério, verificar
se o filtro de 6leo se encontra entupido.

PJU01234

Luz avisadora de

sobreaquecimento do motor

Se o motor aquecer excessivamente, a luz avi-
sadora de sobreaquecimento, a inscricdo
“W.TEMP” e a luz avisadora comegam a piscar. O
avisador acustico comeca também a tocar inter-
mitentemente.

Consultar o paragrafo “Sistema avisador de
sobreaquecimento do motor” na pagina 2-33.

PJU01235
Luz avisadora da bateria

Se a tensdo da bateria descer abaixo de
11,5V, o avisador da bateria, “VOLT” e a luz avi-
sadora comecam a piscar. O avisador acustico
comeca também a tocar.

Se isto ocorrer durante a operacao, retirar o
veiculo da agua. Recarregar a bateria e solicitar a
inspeccao do sistema de carregamento num Con-
cessionario Yamaha.
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RJU01233

pogdomomtikn Avyvia Aadlo0

Eav n otéfun tov Aadiod méoel ot 1,4 L
(0,37 US gal, 0,31 Imp gal) 1 €bv 10 @iktpo
Aado0  elvor  UmTOLK®UEVO, TO TUAUO  TTOV
avtiototyel otn younAotepn otabun Aodov, o
delkng Aadwov, n évdegn “OIL” (Aédr) kou M
TPOESOTOUTIKN Avyvia apyiCovv va
avapoopivouv. O PBoupntng apyiler emiong va
nyxel dlakekopéva.

Edv n mpogtdomomtikn Avyvia Aadiod apyilet
va  ovapooPnvel, ocupmAnpoote AGSL  oTOV
KIVNTNPO. TO GLVTOUOTEPO SLVATO.
XHMEIQXH:
Edv m mpoedomomriky évoelén avafooPrivet
otav 1 mocOTNTA Aad00 GTOV KvnThipa &ivol
eMOpPKNG, eAéyEte PTG £€(El PTOVKAOGEL TO
PiATpo A0S10V.

RJU01234
IIpogidomomTikny Avyvia
vaepOéppaveong Kivntipo

Edv o xvnmpog apyloet va vrepBeppaivetat,
N 7mpogwdomomTiky &voelEn vmepbéppavong, M
évoelen “W.TEMP” xor 1n mpogidomomntiky
Avyvia apyiCouvv va avapoofivouv. O Bouprng
apyilet emiong va Nyel dloakekopéva.

Agite  mv  moapdypapo  “TIposidomomrikd

cvomua vrepbéppovong Kvnpa” ot ceiida
2-34.

RIU01235

IIpogidomomtikn évoein

pmoatopiog
Edv n tdon g purotapiog méoet K4t amd
11,5 wvolts, m =@pocwdonmomriky  £voeEn

uratapiog, “VOLT” wot 1 7PoedomomTikn
Avyvio apyiCovv va avapoofivouv. O Bopuprng
apyilet emiong va nyet.

Edv ovppPei xdrti tétoo kotd ™ SudpKeln
Agrtovpyiag, 0ONYNOTE TO VIPOCKAPOG OTNV
OKTN. XTN GUVEXEW QOPTIOTE TN UmoTopior Kot
amevBuvleite otov avimpoécwno g Yamaha yio
£LeYY0 TOL GLGTHHATOS POPTIONG.

HJU01233
Simbolo dell’olio

Se I'olio che resta nel serbatoio scende a circa
1,4 L (0,37 US gal, 0,31 Imp gal) o se il filtro
dell'olio & intasato, il segmento inferiore del livello
dellolio, il simbolo dellolio, la scritta “OIL” e la
spia di allarme iniziano a lampeggiare. Anche il
cicalino d’allarme inizia a suonare in modo inter-
mittente.

Se il simbolo dell'olio inizia a lampeggiare, rab-
boccare con olio motore al piu presto possibile.
NOTA:
Se il simbolo dell’'olio lampeggia anche quando la
quantita di olio presente nel serbatoio & suffi-
ciente, verificare che il filtro dell’'olio non sia inta-
sato.

HJUO01234

Simbolo di surriscaldamento del

motore

Se il motore inizia a surriscaldarsi, il simbolo di
surriscaldamento, la scritta “W.TEMP” e la spia di
allarme iniziano a lampeggiare. Anche il cicalino
d’allarme inizia a suonare in modo intermittente.

Vedere il punto “Sistema di segnalazione del
surriscaldamento del motore” a pagina 2-34.

HJU01235
Simbolo della batteria

Se la tensione erogata dalla batteria scende al
di sotto di 11,5 Volt, il simbolo della batteria, la
scritta “VOLT” e la spia di allarme iniziano a lam-
peggiare. Anche il cicalino d’allarme inizia a suo-
nare.

Se questo accade durante il funzionamento,
portare la moto d’acqua a riva. Quindi caricare la
batteria e far controllare I'impianto di carica da un
concessionario Yamaha.
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PJU01236

Compartimentos de

armazenamento

O veiculo dispde de um compartimento de
armazenamento dianteiro, um porta-luvas e com-
partimentos de armazenamento no banco.
NOTA:
® Antes de utilizar o veiculo, verificar se todos os

compartimentos se encontram bem fechados.
® Os compartimentos de armazenamento nao

foram concebidos para serem estanques. Se
forem transportados objectos deterioraveis
pela accdo da agua, guarda-los num saco
estanque.

PJU01237
Compartimento de armazenamento
dianteiro

O compartimento de  armazenamento
dianteiro ) esté localizado a proa.

Para abrir o compartimento de armazena-
mento dianteiro, puxar o trinco do capot (O para
cima e, depois, abrir o capot.

Para fechar o compartimento de armazena-

mento dianteiro, empurrar para baixo a parte tra-
seira do capot até ficar bem fechado.
NOTA:
O compartimento de armazenamento dianteiro
pode ser removido para permitir o acesso ao
motor.

Compartimento de armazenamento dianteiro:
Capacidade: 56 L (15 US gal, 12 Imp gal)

Carga méaxima: 5 kg (11 Ib)

FOV02370
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RJUO01236

Y KevoONKeg
[poPAémovton pio epmpdcOio oxevobnkm, pio

ONKN LKPOAVTIKEILEVOV Kot TIO®W OKELOOTKES.

XHMEIQXH:

® [lpwv and ) Aettovpyio. Tov VIPOGKAPOVS,
BePorwbeite 6T To kobiopata eivor KOAQ
OTEPEMUEVAL.

® Ot okevobnkeg dev Eyovv oYedACTEL Yoo VoL
glvan oteyavéc. Eqv petapépete aviikeipeva
mov dev mpémel va  Ppoyovv, OT®G TO
gyyepidlo, Paite ta oe o addPpoyn
TGavTaL.

HJU01236

Gavoni e cassettino portaoggetti

Sulla moto d’acqua sono presenti un gavone di
prua, un cassettino portaoggetti e vani portaog-
getti della sella.

NOTA:

@ Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che tutti questi scomparti siano ben chiusi.

® Gli scomparti della moto d’acqua non sono
stati progettati per essere a tenuta d’acqua. Se
si trasportano oggetti che devono restare
asciutti, come ad esempio i manuali, metterli in
buste impermeabili allacqua.

RJU01237
EpnnpocOia okevodnkn

H eunpdcbia okevodfixn @ Ppioketor oty
TADPN.

o va avoiete v eumpdchio okevobnkm,
tpofréte 10 Kheiotpo tov komd @) mpog Ta
EMAVO Kot avoi&te To.

o va Kheioete v eumpdcbio okevobnkm,
MESTE TPOG T KAT® TO TMOW® TUNUO TOV KOO
HéYPL v A0S PUAITEL.

XHMEIQXH:
H eunpocbio oxevobnkm pmopet vo apapedet
Yo, TpOGPaCT GTO YMPO TOV KIVNTHPO.

Epnpdcho oxevobnim:
Xopnrikomra: 56 L (15 US gal, 12 Imp gal)
Op1o poptiov: 5 kg (11 1b)

HJU01237
Gavone di prua

Il gavone di prua @ si trova a prua.

Per aprirlo, tirare verso I'alto la leva a scatto @D,
quindi aprire il cofano.

Per chiudere il gavone di prua, premere verso il
basso la parte posteriore del cofano fino a
quando si blocca in posizione.

NOTA:
Si puo togliere il gavone di prua per accedere al
vano motore.

Gavone di prua:
Capacita: 56 L (15 US gal, 12 Imp gal)
Limite di carico: 5 kg (11 Ib)
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F1F02380

PJU01038
Porta-luvas

O porta-luvas @ encontra-se localizado a
frente do banco.

Para abrir o porta-luvas, deslocar o trinco @
no sentido do operador e puxar a tampa para
cima.

Para fechar o porta-luvas, empurrar a tampa
para baixo, até ficar bem fixada.

F1F02390

Porta-luvas:
Capacidade: 1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)

Carga maxima: 1 kg (2,2 Ib)

FODO063

PJUO1797
Compartimento de armazenamento do
banco

O compartimento de armazenamento do
banco @) encontra-se localizado sob o banco tra-
seiro.

Para abrir o compartimento, remover o banco
traseiro. (Ver na pag. 2-9 as instrugdes relativas a
remocao e instalagdo do banco).

F1F064

Compartimentos de armazenamento traseiros:
Capacidade: 30 L (8 US gal, 6,6 Imp gal)
Carga maxima: 9 kg (19,8 Ib)
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RJU01038
ONK1 PIKPOAVTIKEIPREVOV

Mia 01kn pikpoovtikepévov @ Ppioketon
UTPOGTE 076 TO KAOIGA.

lNo va avoifete ) OMKN LIKPOAVTIKEWEV®@V,
cOpate 10 Kheiotpo ) mpog v mAevpd cog Kat
ONKOOTE TO KOTAKL.

Mo va kheiogte ™ ONKN LIKPOAVTIKEWEV®DV,
MECTE TO KAMAKL TPOG TO KAT® HEYPL va
0GQOAMOEL.

ONKN MKPOOVTIKEIEVOV:
Xopnukdmro:
1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)
Op1o poptiov: 1 kg (2,2 1b)

RIU01797
ONK1 IKPOUVTIKEINEVOY 6TO KAOopa

H 0Axn pikpoavtikelpévoy oto kabiopa @
Bpioketon kKGT® 0md 10 To® KAOIGUOA.

Mo va avoiete ™ OMKN WKpOVTIKEIEVOV
o710 KéOwopa, Byddte to Tiow kabiopa. (BA. cel.
2-10 yio Tg OJwdwkacieg apaipgong Kot
£yKaTdoTaong ToL Tiow Kadicpatog.)

[Micw oxevobnkes:
Xaopnrodmra: 30 L (8 US gal, 6,6 Imp gal)
Op1o poptiov: 9 kg (19,8 1b)

HJU01038
Cassettino portaoggetti

Un cassettino portaoggetti @ si trova di fronte
alla sella.

Per aprirlo, far scorrere verso di sé la leva di
chiusura D e poi alzare il coperchio.

Per chiuderlo, premere il coperchio verso il
basso fino a quando si blocca in posizione.

Cassettino portaoggetti:
Capacita: 1,7 L(0,45 US gal, 0,37 Imp gal)
Limite di carico: 1 kg (2,2 Ib)

HJU01797
Vano portaoggetti sotto alla sella

Questo vano portaoggetti @ si trova sotto la
sella posteriore.

Per aprire il vano portaoggetti sotto alla sella,
togliere la sella posteriore. (Vedere pagina 2-10
per le procedure di rimozione ed installazione
della sella posteriore.)

Gavoni di poppa:
Capacita: 30 L (8 US gal, 6,6 Imp gal)
Limite di carico: 9 kg (19,8 Ib)
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PJU01041

Combustivel e 6leo

O motor do veiculo esta equipado com um sis-
tema de injeccdo de dleo Yamaha, proporcio-
nando uma lubrificacdo muito eficiente, através
de um doseamento rigoroso de 6leo no combusti-
vel em todas as condi¢cdes de funcionamento do
motor. Nao é necessario pré-misturar o combusti-
vel e o dleo, excepto durante o periodo de roda-
gem do motor. Colocar gasolina no reservatério
de combustivel e 6leo no reservatorio de dleo.

PJUO1911

Gasolina

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar ou foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Efectuar o abastecimento de combustivel
numa area bem ventilada com o veiculo na
posicao horizontal.

® Nao abastecer o combustivel sentado ou de
pé no veiculo.

® Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro,
nao os misturando com o lixo doméstico.

® Nao encher demasiado o reservatério de
combustivel. Parar o abastecimento logo
que o nivel do combustivel atinja a parte
inferior do tubo de enchimento. Nao encher
o tubo de enchimento, de modo a evitar os
derrames provocados pela dilatacao do
combustivel devido ao calor. Se se abando-
nar temporariamente o veiculo com o reser-
vatério de combustivel cheio, nao o deixar
ao sol. Deixar o veiculo numa area bem
ventilada e na posicao horizontal.

® Apos o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatorio de combustivel.

® Em caso de ingestao de gasolina ou inala-
cdo de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.




RJU01041

Kavowypo kot Aaot

Avtog 0 Ktvnmipag ypnoonotel o cHoTNUA
éyyoong Aadwod g Yamaha, mov mapéxet
vynAotepn  Almaven  eEaceaiiloviag NV
KOTAAANAN  avodoyic Aodlov Yo OAEC TIS
ouvinkeg Aettovpyiog. Aev etvor avaykaio M
npoavaén kovoipov, pe e&aipeon v mEPiodo
GTPOGIHATOS TOV KvNTpo. ATAG yepiote e
Bevlivn to pelepPovdp Kovoipov kot pe Addt To
d0ygio Aad100.

RJUOI91T
Beviivn
ATIPOEIAOIIOITHIH

H BENZINH KAI OI AMTOI THX EINAI

AKPQY EYDAEKTA KAI EKPHKTIKA!

® Mnv kanvilete 6tav yepilete pe KovoLHo
KOl 0ropokpovleite amé omvOpseg, rLoOyES
10 Ghheg Tyés avagredng.

o IIpw yepicere pe kavowo ofnote Tov
Kivntipa.

@ [IpocBéote kavowo oe évav  KoAd
aepiopevo YMPo pe TO VOPOOKAPOS ©E
opriovtia Oom.

® Mnv kd0coTE 6TO VOPOSKAPOS eV YepileTe
PE KOO0, GE TEPIMTMOT TVPKAYLAC.

® ADGTE TNV UmOPAiTNTN TPOGOYY] DGTE VA
pn owppevoer Peviivy. Edav dwppedoer
Peviivn, kaBapicte oapéomg pe oteyva
navid. No 7povogite mavia Y TNV
KOTOAAMAY KATOOTPOPY] TOV TAVIADV TOV
givan gpmoTiopéva pe Peviivn.

® AmoQUyeTe TNV LVAEPAMPOOC  TOV
pelepPoudp kavoipov. Xtopoariote TO
vémopo 6tav N otadun Kovoipov @Tdcsel
06TO0 KAT® péPog 100 cwjva yéuons. Mn
vepiletre péyxpr emGve 10 GOAMVAE YEMIONG
YTi TO KOUGILHO OLUGTEALETOL  EVO
OsppaiveTon Kol propei va Swuppevost. Eav
OQNGETE TPOGOPIVA TO VOPOGKAPOS IE TO
peCeppovdp yepdto, pnv 10 APNVETE KAT®
omé TOov MMo. AQN6TE TO ©E KOAG
agpiopevo ydpo kot og opriovtio 0on.

® Metd TOo Yéumopo pe Kovoypo oQite To
KOTaKL Tov peteppovdp kard.

® EdGv o¢ omowdnmote mepintmon ToHyEL va
Katameite feviivn, va E10TvevoETE ATROVG
Peviivng 1\ va weTaytei Peviivy oto pata
oog, amevBuvlcite apéong og éva YaTpo.

HJUO1041

Carburante ed olio

Questo motore adotta il sistema Yamaha di
iniezione dell'olio che garantisce una lubrifica-
zione ottimale, grazie all’apporto della corretta
percentuale di olio in tutte le condizioni d’'uso. Non
€ necessaria nessuna miscelazione del carbu-
rante, tranne che durante il rodaggio. Basta ver-
sare la benzina nel serbatoio del carburante e
I'olio nel serbatoio dell’olio.

HJUO1911

Benzina

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

@ Effettuare il rifornimento di carburante in un
ambiente ben ventilato con la moto d’acqua
in posizione orizzontale.

® Non restare in piedi o seduti sulla moto
d’acqua durante il rifornimento in caso di
incendio.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

® Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento non appena il livello del carburante
raggiunge la parte inferiore del bocchet-
tone di riempimento. Non riempire anche il
tubo del bocchettone, in quanto il carbu-
rante, riscaldandosi, si espande e potrebbe
traboccare. Se si abbandona temporanea-
mente la moto d’acqua con il serbatoio del
carburante pieno, non lasciarla esposta
all’irradiazione solare diretta. Lasciarla in
una zona ben ventilata ed in posizione oriz-
zontale.

@ Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

@ In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.
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® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.

CUIDADO:

Utilizar apenas gasolina de destilacao recente
que tenha sido armazenada em recipientes
limpos.

Gasolina recomendada:
Gasolina sem chumbo com um indice de
octanas minimo de
86 (PON) = (R+M)/2
90 (RON)

PJU01832
Gasolinas compostas (nao utilizadas
em Portugal)

Existem dois tipos de gasolina composta: mis-
tura de gasolina com etanol e com metanol.

A gasolina composta formulada com etanol
pode ser utilizada, se o teor de etanol nao for
superior a 10% e a gasolina satisfizer os requisi-
tos minimos do indice de octanas.

A gasolina composta formulada com metanol
nao é recomendada pela Yamaha, devido ao risco
de danificagdo do sistema de alimentacdo e a
problemas de desempenho do motor.

PJUO1044

Oleo para motores a 2 tempos

Oleo recomendado:
YAMALUBE 2-W

Se nao estiver disponivel 6leo YAMALUBE
2-W, podera ser utilizado outro 6leo para motores
a 2 tempos com classificaggdo NMMA TC-W3.
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® Edav néoer Peviivn oto déppa cag, mivvte
apécwg pne ocomodv kou vepé. Edv mécer
Peviivn ota povye cag aAGETE TO.

IMPOXOXH:

Xpnopomronjote povo tpoceatn Peviivy wov
QUAGYTNKE 6€ KaBupd doycio.

Yvviotopevn Peviivn:
ApdroBon Beviivn pe ghdyoto apdpd
oktaviov
86 (Ap1Opnog oktaviov avriiog) = (R+M)/2
90 (ap1Bpods okTaviov-Epeuvog)

RJUO01832
Miypo. Beviivng kot ar@avoing

Yrdpyovv Vo TOMOL piypoatog: piypo mov
neptéxel  afavoan kot piypo mov  mepLExeL
pebovorn.

To piypo mov mepiéyet abovorn pmopel va
xpnowomombel  Otav 1 MEPLEKTIKOTNTO.  OE
a1favorn dev vaepPaivel To 10% kot T0 KAVGULO
OVTATOKPIVETOL OTNV EAGYIOTN TEPLEKTIKOTNTO
oxToviov.

To piypa mov mepiéyer  peBavorn  de
cuviotdtar omd T Yamaha ywoti umopetl va
npokaAécel (NG 6TO GVOTNUA TPOPOSOGIOG
Kovoipov 1 mpoPApote otV amddocn Tov
Kintipa.

RIU01044

Ao o diypovo KivnTipo

ZuvIoTdLEVO AASL KvThpaL:
YAMALUBE 2-W

Edv 10 YAMALUBE 2-W dgv  eivan
Swobéoylo, pmopet vo ypnoyomom0et Eva dAro
AGdL yuo diypovoug KivnTipeg pe motomoinom
NMMA TC-W3.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se é stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.

ATTENZIONE:

Usare soltanto benzina nuova che sia stata
conservata in contenitori puliti.

Benzina consigliata:
Benzina normale senza piombo con un
indice di ottano minimo di
86 (PON = alla pompa) = (R+M)/2
90 (RON = controllato)

HJU01832
Carburante a base di alcool

Vi sono due tipi di carburante a base di alcool:
quello contenente etanolo e quello contenente
metanolo.

Si pud usare il carburante contenente etanolo
se il contenuto di etanolo non supera il 10% ed il
carburante & conforme al numero di ottano
minimo.

La Yamaha sconsiglia il carburante al meta-
nolo, in quanto pud causare danni all'impianto di
alimentazione, oppure problemi a livello delle pre-
stazioni del motore.

HJUO01044

Olio per motori a 2 tempi

Olio motore consigliato:
YAMALUBE 2-W

Qualora non fosse disponibile Iolio
YAMALUBE 2-W, & possibile usare un altro olio
per motori a 2 tempi con certificato NMMA di clas-
sificazione TC-W3.
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PJUO1045

Enchimento do reservatoério de
combustivel
CUIDADO:

Efectuar o abastecimento de combustivel com
o maximo cuidado. Evitar a entrada de agua
ou outros contaminantes no reservatorio de
combustivel. A contaminacdo do combustivel
pode provocar o funcionamento deficiente do
motor ou provocar mesmo a sua danificacao.

1. Para verificar o nivel de combustivel, abrir o
capot e remover o compartimento de armaze-
namento (ver na pag. 2-53 as informacgdes
sobre o compartimento de armazenamento
dianteiro).

2. Abrir o tampéao do reservatério de combusti-
vel, e atestar cuidadosamente o reservatorio.

3. Interromper o enchimento, quando o combus-
tivel atingir a parte inferior do tubo de enchi-
mento. Nao encher o tubo de enchimento, de
modo a evitar os derrames de combustivel.

Capacidade do reservatério de combustivel:
Total: 70 L (18,5 US gal, 15,4 Imp gal)
Reserva: 12 L (3,2 US gal, 2,6 Imp gal)
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RJU01045

I'émopa tov pelepPoudp
Kovoipov

IMPOXOXH:

A®Oo6TE TPOGOYN KOTH TO YEMGHO KAVGIpHOv.
HpocéEre vo pnv  pmer vepd 1 Grheg
okoOapoics oto pelepfovap kavoipov. H
okdBaptn Peviivn propei vo wpokorécel
xopni arédoon 1 kot {nud 6Tov KivyTipo.

HJUO01045

Rifornimento del serbatoio della
benzina

ATTENZIONE:

Eseguire il rifornimento con cautela. Evitare la
penetrazione di acqua o di altri corpi estranei
nel serbatoio del carburante. Se contaminato,
il carburante pudé compromettere le presta-
zioni del motore, o addirittura danneggiarlo.

1. Avoi&te 10 xamd ko PydAte v epmpdodia
okevonKkn ywo va eAéyete ™ otdbun
kovoipov. (BA. ogl. 2-54 ya v gumpochio
oKgvonKm.)

2. Avoifte 10 KOmAKL TOL GTOMIOL YEUIONG
KOVGIpHov kot Tpocsbéote apyd KodHoHo 6To
pelepPovdp.

3. Zropotmote To  yéHopo  OTAV  KOUGULO
QTAGEL GTO KOT® HEPOG TOL COANVA YEUONG
oto pelepPovdp kavcipov. Mmn yepilete
Léxpt emlved TO COAMVA YEWIONG  YloTi
VITAPYEL KiVOLVOG S10ppOTG KAVGIHOV.

1. Aprire il cofano e togliere il gavone di prua per
controllare il livello del carburante (vedi
pagina 2-54 per il gavone di prua).

2. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
e versare lentamente il carburante nel serba-
toio.

3. Smettere di versare non appena l'olio rag-
giunge la base del tubo del bocchettone di
riempimento sul serbatoio del carburante.
Non riempire il tubo del bocchettone in quanto
il carburante potrebbe fuoriuscire.

Xopnrikdémra pelepPfovdp kavcipov:
Yvvoad: 70 L (18,5 US gal, 15,4 Imp gal)

Capacita del serbatoio del carburante:
Totale: 70 L (18,5 US gal, 15,4 Imp gal)
Riserva: 12 L (3,2 US gal, 2,6 Imp gal)

PelépPa: 12 L (3,2 US gal, 2,6 Imp gal)
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PJUO1240

Enchimento do reservatoério de
oleo

AADVERTENCIA

® Nao colocar gasolina no reservatério de
dleo. A adicao de gasolina ao reservatério
de oleo pode provocar um incéndio ou
explosao.

® A presenca de 6leo no pordao do casco
constitui um grave risco de incéndio. Lim-
par imediatamente o é6leo derramado.

CUIDADO:

Nao deixar esgotar completamente o reserva-
tério do o6leo. Em caso de esgotamento do
reservatério de dleo, a bomba de d6leo deve
ser novamente purgada, de modo a assegurar
uma circulacdao correcta do odleo e evitar a
danificacdo do motor. Se for necessario pur-
gar a bomba de dleo, esta operacao deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

1. Abrir o capot para aceder ao tampao do
reservatério de 6leo. Remover também todos
os bancos para verificar o nivel do dleo. (Ver
na pag. 2-13 as instrugdes sobre o capot e as
paginas 2-9 e 2-11 para as instrugdes sobre
os bancos traseiro e dianteiro.)

2. Abrir o tampao do reservatério de dleo, e
colocar muito lentamente 6leo de motor no
reservatorio de dleo.

3. Interromper o enchimento, quando o dleo
atingir a parte inferior do tubo de enchimento.

Capacidade do reservatério de dleo:
5,5L (1,5 US gal, 1,2 Imp gal)
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RJU01240

I'épopa Tov d0ygiov Lad10v

AIPOEIAOIIOIHXH

® Mnv Palere Peviivn oto doyeio Aadrov.
Mmnopei va mpoxin0ei mupkayrd 1 ékpnén.

® H Vdmapén radwd otn cevrive amotehel
oofapé kivovvo mupkayrds. Kabapiote
apécmg TO AaoL mov gvogyopnévag Oa
dwuppedost.

IMPOXOXH:

Mnv a@nvete To d0yEio Aad00 v 0ds1dGEL
gviehdg. Eav 10 doyeio Ladwod aderdost
evTEMDG mpémer vo Kavete eCaépoon g
ovTAiog Aado0 Yo va egaocpaliotel  opoin
ponl TOv A0OW00, OSEOPETIKG pmwopel va
npoxkin0ei Inua otov KivnTipa. Eav wpéner
vo yiver gaépoon g avriiog Aadiov,
omevOuvlsite otov avrimpéomno Tng Yamaha.

1. Avoi&te 10 ka6 Yo TPOGPAOT GTO KOTAKL
TOL GTOpioL YEUIONG TOL doyelov Aadlov.
Emiong, Pydite ola to xobicpoto yo vo
deite ) ot@bun Aadwov. (BA. ogh. 2-14 yuw
o ko6 kot 2-10 ko 2-12 v To o Kot to
eunpocbo kabopa.)

2. Avoifte 10 KOTAKL TOV GTOMIOV YEUIONG TOV
doyelov Aadod ko mpoobéote oryd oryd
A4S 6TO doyeio Aadtov.

3. ZTopotoTE TO YEHGHA OTaV TO AGSL PTAGEL
GTO KAT® TUNLLO TOV GOANVA YEULOTC.

Xopntikdmra doxeiov Aadiod:
5,5L (1,5 US gal, 1,2 Imp gal)

HJUO01240

Rifornimento del serbatoio
dell’olio

AAVVERTENZA

® Non versare benzina nel serbatoio dell’olio.
Si potrebbero causare incendi o esplosioni.

® La presenza di olio nella sentina comporta
un grave rischio di incendi. Asciugare
immediatamente con uno straccio I’even-
tuale olio versato.

ATTENZIONE:

Non permettere che il serbatoio dell’olio si
svuoti completamente. Se il serbatoio dell’olio
si svuota, occorre eseguire lo spurgo della
pompa dell’olio per garantire la portata cor-
retta di olio, altrimenti il motore puo danneg-
giarsi. Se occorre spurgare la pompa dell’olio,
fare eseguire questo lavoro da un concessio-
nario Yamaha.

1. Aprire il cofano per accedere al tappo del boc-
chettone di riempimento dell’'olio. Quindi
togliere tutte le selle per osservare il livello
dellolio. (Vedere pagina 2-14 per il cofano e
2-10 e 2-12 per la sella posteriore e ante-
riore.)

2. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
dellolio e versare molto lentamente [l'olio
motore nel serbatoio.

3. Smettere di versare non appena l'olio rag-
giunge la base del tubo del bocchettone di
riempimento.

Capacita del serbatoio dell’olio:

55L(1,5US gal, 1,2 Imp gal)
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PJU01346

Verificacoes pré-operacao

PJU01347

Lista de verificacOes pré-operacao

Antes da operacao do veiculo, efectuar as verificagdes constantes na lista seguinte. Consultar neste

capitulo do manual o texto relativo ao modo de execucgao das diferentes verificagdes.

AADVERTENCIA

Se a verificacdo detectar que algum componente ou sistema nao se encontra a funcionar cor-
rectamente, proceder a sua inspeccao ou reparacao antes de operar o veiculo, de modo a evitar

o risco de acidente.

funcionamento do sistema

ITEM VERIFICAGOES DE ROTINA PAGINA

Compartimento do motor Remover todos os bancos e o compartimento de
armazenamento dianteiro, de modo a ventilar o 3.13
compartimento do motor. Verificar se existem vapores de
combustivel ou ligacdes eléctricas desapertadas

Por&o do casco Verificar se existem residuos de agua e combustivel e 3.15
remover, conforme necessario

Acelerador Verificar o retorno da alavanca do acelerador por ac¢éo da 3.21
mola

Sistema de governo Verificar se o sistema de governo funciona correctamente 3-21

Alavanca de comando do sentido de marcha e | Verificar o funcionamento 3.03

registo de inversdo de marcha

Combustivel e dleo Verificar o nivel do combustivel e do dleo e atestar,
conforme necessario 3.43
Verificar se existem fugas nas mangueiras e nos
reservatorios

Purgador de dgua Verificar se existem residuos de agua e drenar, conforme 315
necessario

Bateria Verificar o nivel do electrélito e o estado da bateria 3-17

Bancos dianteiro e traseiro Verificar se os bancos se encontram bem fixados 2-9, 2-11

Casco/convés Verificar se o casco e o convés apresentam fissuras ou _
outros danos

Conjunto motor-turbina-tubeira Verificar se existem detritos e remover, conforme 3.05
necessario

Extintor de incéndios Verificar o estado de conservagao e a carga e substituir, se 3.19
necessario

Cabo de paragem de emergéncia Verificar o estado de conservacgao e substituir, se 3.05
apresentar desfiamentos ou se estiver partido

Interruptores Verificar o funcionamento do interruptor de arranque, o
interruptor de paragem do motor e o interruptor de paragem 307
de emergéncia do motor (efectuar esta verificagdo com o
veiculo na dgua)

Saida piloto da dgua de refrigeragéo Verificar a descarga da dgua durante o funcionamento do 307
motor (o veiculo deve encontrar-se na agua)

Visor multifunges Verificar se existem mensagens de aviso e o 307

NOTA:

As verificagdes pré-operagao devem ser efectuadas sempre que o veiculo for utilizado. Esta verificagcao
pode ser efectuada num curto espago de tempo. O tempo gasto na verificagdo é sempre bem aplicado,

de modo a assegurar a seguranca e fiabilidade do veiculo.




RJU01346

"EAgyyol Tpv amé TNV EKKiviion
RJU01347
Alota EAEYY@V TPV 00 TN AstTovpyio

[pwv ekkvioeTe T0 VIPOSKAPOG, KAVTE TOVG EAEYXOVE TTOV AVOPEPOVTOL OTNV TOPAKATO AloTO.
To AenTOUEPELEG GYETIKA, LLE TOV TPOTIO EKTELEOTG TV EAEYYX®V, OEITE TO GUVIUUEVO KEILEVO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Edv xota tov éheyyo mpwv amd Ty ekKivnon KATL o€ Aertovpyel 6MOTA, EMOKEVAOTE TO TPLV
APNOLLOTOU|GETE TO VOPOCKAPOS YLATL VTAPYEL KiVOUVOS Vo TPOKANOEL aTvympa.

ANTIKEIMENO EAEI'XOI POYTINAX TEAIAA

Xdpog kvntipa TINo va e€oepioete 10 ydPo oL Kvnthpa Pydrte Oha to
kofiopato kor v epnpodcd okevodnkn. EAéyEre eav 3-14
VAPYOLVV OTHOT KOGTHOV 1| YoAUPES NAEKTPIKEG GUVIEGELG

Tevtiva EAéy&re yro oyov vepd M kawdotpa Ko €Gv givon avarykoio 316
kabapiote

Tkl E\éy&re edv to yepdykalo enavépyetar otn Bon tov 3-22

Toomuo Tndokiovyiog EAéy&re edv to ohotnpa mdoaiovyiog Aettovpyet cwotd 3-22

Moyrdg odhayng mopeiog kot Topmovo EAéy&re eav hertovpyel cootd 304

avaeTtpoPng (0micbev)

Kavoyto kot Addt EAéy&re ) 6160pun Tov Kosipov kot Tov Aadtol Kot 6V
givon avaykoio cupmAnpmote 3-14
EAéy&re Toug EhaoTikons cmAVeES Kot To doyeio yio Stappon

Ay @ploThg vepon EAéy&re 1o veph kat edv givat avarykaio KAVTE 0mooTpdyyion 3-16

Mrnatapio EAéy&re T otdbun Tov nAEKTporHTN Kot TNV KATAGTOoN TG 318
urotapiog

Epmpdobia kon ticw kabiopato EAéyEte edv o kabiopato sivor KoAd otepempéva 2-10,2-12

Txapog/Katdotpopo EAéyEte edv vdpyovy payicporo 1) GAAEG (NG 6T0 GKAPOG —

Movada mpoémong EAéy&re eav vapyovv akabapoicg kot av givar avaykaio 306
kabapiote

TMvpooPectipog EAéy&re TV KOTAOTOOT TOV Kot €GV givon avarykaio 320
OVTIKATOOTHOTE

Kopdovt droxontn acealreiog EAéy&re v Katdotoot Tov Kot gqv givor eappévo I 3.6
KOUUEVO OVTIKOTOOTNOTE

Awokonteg EAéyEte €dv Aertovpyovv 6moTd 0 SlokomTng eKkivnong, o
S10KOTTNG CTAUATNHOTOG TOV KIVNTIPO Kot 0 S1oKOTTNG 3-28
acpoAgiag 6tav 10 vVdpooKkdPos Bpioketar 6To vepo

Ztopo e£630v vepod yHEng Evo Agttovpyei 0 Kivntipag Kot To VdpooKapog Ppicketat 308
ot 0dhacca eLEYETE av Yivetal EKKEVMOT VEPO

MeTtpntiig TOAUTAGY AELTOVPYIDV EAéyére 11 mpoeidomomikég evOEiEelg Kat T 6ot 308
Aertovpyia

XHMEIQXH:

Or éleyyor avtol mpémel va ekteAovvVTol KGOE QOPA MOV CKOMEVETE VO YPNOLUOTOMCETE TO
vdpookdpoc. H dwadikacio avtr amattet Aiyo xpdvo. A&ilel Tov KOO y1aTi 0 ¥pOVOC TOL APLEPDVETE
oog e&acpolilel aocpdAetln kot a&lomioTia.

3-10




HJUO01346

Controlli prima dell’utilizzo
HJU01347
Elenco dei controlli prima dell’utilizzo

Prima di utilizzare la moto d’acqua, eseguire i controlli riportati nell’elenco che segue. Vedere il testo
esplicativo in questo capitolo per particolari su come eseguire i controlli.

AAVVERTENZA

Se una qualsiasi delle parti citate nell’elenco dei “controlli prima dell’utilizzo” non funziona cor-
rettamente, ispezionarla e ripararla prima di utilizzare la moto d’acqua, altrimenti potrebbero
verificarsi incidenti.

PARTE PROCEDURA DI CONTROLLO PAGINA
Vano motore Togliere tutte le selle ed il gavone di prua per ventilare
il vano motore. Controllare che non ci siano vapori di 3-14
carburante o connessioni elettriche allentate
Sentina Verificare che non ci siano residui di acqua e di 3.16
carburante, ed eliminarli se necessario
Acceleratore Controllare che la leva dell’acceleratore ritorni nella sua 3.00
posizione originaria
Sterzo Controllare che lo sterzo funzioni correttamente 3-22
Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile per | Controllare che funzionino correttamente 3.04
Finversione del flusso
Carburante ed olio Controllare il livello del carburante e dell’olio e
rabboccare, se necesssario 3.4
Controllare che i tubi flessibili ed i serbatoi non
presentino perdite
Separatore acqua Verificare che non ci sia acqua, scaricarla se 3.16
necessario
Batteria Controllare il livello del liquido e le condizioni della 3.18
batteria
Selle anteriore e posteriore Controllare che le selle siano fissate correttamente 2-10, 2-12
Scafo/ponte Controllare che lo scafo ed il ponte non presentino _
fessurazioni o altri danneggiamenti
Idrogetto Verificare che non ci siano detriti, toglierli se necessario 3-26
Estintore Controllare le condizioni e sostituire, se necessario 3-20
Tirante per lo spegnimento di emergenza | Controllare le condizioni e sostituirlo se si presenta parti 3.06
del motore consumate per sfregamento o rotture
Interruttori Controllare che I'interruttore di avviamento, I'interruttore
di spegnimento del motore e l'interruttore di 3.28
spegnimento di emergenza del motore funzionino
correttamente quando il mezzo € in acqua
Uscita di controllo dell’acqua di Controllare che venga scaricata 'acqua quando il 3.08
raffreddamento motore & in funzione e il mezzo & in acqua
Strumento multifunzione Controllare che non ci siano spie di allarme accese e 3.08
che funzioni correttamente

NOTA:
Eseguire tutti i controlli sopra elencati ogni volta che si utilizza la moto d’acqua. Questo ¢ fattibile in
breve tempo. Vale la pena di prendersi il tempo che tali controlli richiedono, per garantire la sicurezza e
I'affidabilita del mezzo.
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FOD068a

PJUO1048

Verificacoes pré-operacao

PJU01893
Compartimento do motor

Ventilar o compartimento do motor, antes de
cada utilizacao do veiculo.

Para ventilar o compartimento do motor, remo-
ver todos os bancos e o compartimento de arma-
zenamento dianteiro. (Ver nas paginas 2-9 a 2-11
as instrucdes sobre os bancos dianteiro e traseiro
e na pagina 2-53 as instrucdes sobre o comparti-
mento de armazenagem.) Deixar o comparti-
mento do motor aberto durante alguns minutos,
de modo a permitir a saida de quaisquer vapores
de combustivel. Verificar também o aperto das
ligacOes eléctricas.

AADVERTENCIA

A nao ventilacdo do compartimento do motor
pode provocar um incéndio ou explosao. Nao
colocar o motor em funcionamento se houver
alguma fuga de combustivel ou se houverem
ligacGes eléctricas mal apertadas.

PJU01242
Sistemas de alimentacao e lubrificacao
Antes de cada utilizagéo do veiculo, verificar se

o sistema de alimentacédo apresenta fugas, fissu-

ras ou anomalias. (Ver na pagina 4-23 os pontos

de verificag@o e os respectivos procedimentos.)

1. Retirar o tampao do reservatério de combus-
tivel, para libertar qualquer pressédo que se
possa ter produzido no reservatorio.

2. Remover todos os bancos e o compartimento
de armazenamento dianteiro. (Ver na paginas
2-9 e 2-11 as instrucbes sobre o banco dian-
teiro e traseiro e na pagina 2-53 as instrugdes
sobre o compartimento de armazenamento
dianteiro.)

3. \Verificar os niveis de combustivel e de déleo
nos respectivos reservatorios e atestar, con-
forme necessario. (Ver nas paginas 3-5 e 3-7
as instrucdes de enchimento.)
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RJU01048

Ynpueio EAEYYOL TPV 00 T
Aertovpyio

RJUO1893
Xapog Kivntipa

E&uepiote T0 PO TOL KVNTHPO TPV OO T
xpfion.

Mo vo eoepioete t0 YMPO TOL KVNTHPO
Byddite ola to kabicpata kol ™V epmpdodia
okevodnkn. (BA. oeh. 2-10 fmg 2-12 ywo 0
gumpocho ko miow kabopa, Kol 2-54 ywo v
gumpocbio. okevobnkn.) AeNnote avoytd To
YOPO TOVL KNTNPO Yo UEPIKA AEMTA Yol Vo
@Oyouv ot atpoi Kowoipov. EAéyEte emiong ebv
VIAPYOVV YOAAPES NAEKTPIKEG GUVIECELS,

AIPOEIAOIIOIHXH

Edv dgv yiver o €Eagpiopog 100 yMPOv TOL
KWVITpo Vmapyel Kivouvog mupkKaylds 1M
ékpnéne. Mnv exkkiveite Tov KwvnTipa £Gv
VIaPYEL OLPPOY] KOVGIpNov, dleQUYR 1 €6V
Kamown oOvogon givan yorapry.

RJU01242
ZO6TNHO KOVGILOV KOl A0O10D
EMéyéte 10 ovotua Tpo®odocing Kavoipov

v, dwppon], payicpoto 1| dvcAeitovpyio TPV

amd kéOe ypnom. (BA. oek. 4-24 yia ta onpeio

€AEYYOV Kot TIC OOOTES SLOOUKAGIEG.)

1. Bydite 10 komdkt TOL GTOMIOL YEUIONG
Kavoipov ywo va elevBepwbetl m migon mov
pumopel vo. éyet dnmuovpynbel péoa oto
pelepPovdp Kowacipov.

2. ByédAte 6ha ta kabicpota kot v epnpdodio
okevonkm. (BA. oel. 2-10 ko 2-12 ywn T0
gunpocbo ko wicw kabopo, ko 2-54 yuo
™mv eunpdcsdia oKeLOONKN.)

3. EAéyEte t otdbun tov Kowoipov kot Tov
Aadoy ko v eivor  avoykoio
ocvouminpwote. (BA. oel. 3-6 kot 3-8 yuw

odnyieg yémong.)

HJU01048

Punti da controllare prima
dell’utilizzo

HJU01893
Vano motore

Prima di utilizzare il mezzo, ventilare sempre il
vano motore.

A questo scopo, togliere tutte e due le selle ed
il gavone di prua. (Vedere pagine da 2-10 a 2-12
per la sella anteriore e posteriore e 2-54 per il
gavone di prua.) Lasciare il vano motore aperto
per alcuni minuti per permettere la fuoriuscita di
eventuali vapori di carburante. Inoltre verificare
che non ci siano collegamenti elettrici allentati.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione della ventilazione del
vano motore puo provocare incendi o esplo-
sioni. Non avviare il motore in caso di perdite
di carburante o di collegamenti elettrici allen-
tati.

HJUO1242
Circuiti del carburante e dell’olio

Prima di utilizzare la moto, controllare sempre
che non ci siano perdite, fessurazioni o anomalie

nel circuito del carburante. (Vedere pagina 4-24

per i punti da controllare e per le procedure cor-

rette.)

1. Togliere il tappo del bocchettone di riempi-
mento per scaricare la pressione che si fosse
eventualmente formata nel serbatoio del car-
burante.

2. Togliere tutte e due le selle ed il gavone di
prua. (Vedere pagine 2-10 e 2-12 per la sella
anteriore e posteriore e 2-54 per il gavone di
prua.)

3. Controllare il livello del carburante e quello
dell’olio nei relativi serbatoi e rabboccare, se
necessario. (Vedere pagine 3-6 e 3-8 per le
istruzioni di riempimento.)
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FODO070

PJUO1961
Purgador de agua

Verificar se o purgador de agua (D tem agua.
Normalmente, o purgador de agua encontra-se
vazio. O purgador de agua destina-se a reter a
agua que possa ter ingressado no tubo de respiro
do reservatério de combustivel devido a viragem
do veiculo de quilha.

Se houver agua no purgador de agua, drena-
la, removendo o bujao de drenagem (@. Colocar
um tabuleiro de drenagem por baixo do purgador
de agua para recolher a agua drenada ou utilizar
um pano seco para embeber toda a agua que
possa saltar para o veiculo. Se saltar 4gua para o
veiculo, certificar-se de que a mesma é limpa
com um pano seco. Certificar-se de que o bujao
de drenagem ¢€ instalado depois de drenado o
purgador de agua.

PJU01053

Porao do casco

Verificar se existem residuos de agua ou com-
bustivel no pordo do casco.

A agua em excesso no pordo pode molhar o
carburador e o motor, provocando a sua danifica-
cao.

Remocao da agua do porao do casco:

1. Remover os bujdes de drenagem da ré.

2. Levantar a proa do veiculo, até a agua drenar
completamente.

3. Apods a drenagem da agua, limpar o porédo
com um pano seco, de modo a ficar bem
seco.

4. Instalar novamente os bujoes de drenagem.

CUIDADO:

@ Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar
o veiculo na agua.

® Remover quaisquer detritos, como sujidade
ou areia, dos bujoes, antes de os instalar
no casco.
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RIU01961
AwyoproTiig vepov

EAéyéte 10 Swyopiot) vepod D yo vepd.
Yuvifmg o dlowplotng vepol givar dodetog. O
Sl0(OPIOTHG VEPOL GLYKPATEL TO VEPO OV

praiver amd T0 ocoMva eSoépoong  Tov
pelepPovdp Kovoipov GV TO  VIPOOKAPOS
oVATPOTEL.

Ed&v mapapeivel vepd oto doympiotn vepoo,
KGvte omootpdyylon Pydlovtog T oxetikn Bida
anootpdyyiong @. Tomobetfote éva doyeio
OOGTPAYYIONG KAT® OO TOV SLo®PIGTY VEPOL
Yy, vo cLAAEEETE TO VeEPO amooTpdyylong M
ypnoyomomote €va  oteyvd movi ywu  va
OmOPPOPNCEL  TUYOV VvEPO TOL pmopel  va
dloppevoel 610 vVOpookdpoc. Edv dwappevoet
vePO GTO VOPOGKAPOG, VO TO GKOVTICETE e EVal
oteyvd  movi. A@oy  amootpayyiote 1O
Sloyoptotn vepol, PePoarwbeite otL Parote ot
0éon g ) Pida amooTpdyylong.

RJU01053
Yevtiva

EMéyéte edv vmapyer vypacia kol vwoOAOmo
KOWGILOV 6T oevTiva.

H vrepPolikny mocodTnTOL VEPOL GTN GEVTiVA
umopel vo metoyTel 6TO KOPUTLPATEP KO GTOV
Knmpo. pe kivduvo mpoxkAnong nudc otov
K thpa.

INa va pyalere To vepo omd ™ cevriva:

1. Bydite 11c 7T0meg omooTpdyylong G
YAGTPOS.

2. ZNK®OGCTE TNV TAMPT] TOL LIPOCKAPOLS HEYPL
VOl ATOGTPUYYIOTEL TO VEPO.

3. A@ov omoctpayyicete 0 vepd Kabapiote T
cevtiva pe oteyvd movid o va Beformbeite
OTL glvon eVIEADG oTEYVT.

4. TomoOetmote Tig TdmEg amooTPAYYIoNG.

IMPOXOXH:

o [Ipw amé ™ Asrtovpyio TOV VIPOCKAPOVG,
Pepormbeite 6TL ov TamES OmMOGTPAYYIONS
gival kara crypéveg.

o KoOopiote amé kaOs &évo vhkd, 6mmg
oxofapoicg 1 appo, mv om
AmOCTPAYYIONG TPV  TOMOOETHOETE TIG
Tameg amooTPayYIoNG,

HJU01961
Separatore acqua

Controllare che il separatore () non contenga
acqua. Normalmente il separatore d’acqua €
vuoto. |l separatore trattiene l'acqua penetrata
attraverso il condotto di sfiato del serbatoio del
carburante se la moto d’acqua si & capovolta.

Se il separatore contiene dell’acqua, scaricarla
togliendo il tappo filettato di scarico @. Posizio-
nare un contenitore sotto al separatore d’acqua
per raccogliere 'acqua scaricata oppure usare un
panno asciutto per assorbire lacqua che
potrebbe cadere nella moto d’acqua. Se cade
dell’acqua nel mezzo, accertarsi di asciugarla con
un panno asciutto. Ricordarsi di installare il tappo
filettato di scarico dopo aver scaricato I'acqua dal
separatore.

HJU01053

Sentina

Verificare la presenza di umidita e di residui di
carburante nella sentina.

Una quantita eccessiva di acqua nella sentina
puo schizzare nel carburatore e nel motore, con
conseguenti danneggiamenti del motore.

Per scaricare I’acqua dalla sentina:

1. Togliere i tappi filettati di scarico di poppa.

2. Alzare la prua della moto d’acqua fino a
quando I'acqua si & scaricata.

3. Dopo lo scarico dell’acqua, asciugare la sen-
tina con stracci asciutti, per essere certi che
sia completamente asciutta.

4. |Installare i tappi filettati di scarico.

TTENZIONE:

® Prima di mettere in acqua il mezzo, accer-
tarsi che i tappi di scarico di poppa siano
ben stretti.

® Prima di installare i tappi di scarico, elimi-
nare dalle loro filettature qualsiasi corpo
estraneo, come sporco o sabbia.
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PJU01969
Bateria

Verificar o estado da bateria e o nivel do elec-
trolito.

Verificar o aperto dos cabos da bateria e se
existe corrosao nos terminais.

AADVERTENCIA

® A bateria deve estar sempre completa-
mente carregada e em bom estado de con-
servacao. A perda da corrente da bateria
pode deixar os ocupantes do veiculo em
situacdo delicada, em locais afastados de
terra. Nao operar o veiculo com a bateria
sem carga suficiente para o arranque do
motor ou se apresentar sinais de falta de
corrente.

® Certificar-se de que o tubo de respiro é
ligado a bateria. Se o tubo de respiro esti-
ver danificado, obstruido ou nao estiver
devidamente ligado, pode ocorrer incéndio
ou explosao.

Certificar-se de que a bateria se encontra bem
FOD115]  fixa no compartimento.

@ Positivo (+): Cabo vermelho
® Negativo (-): Cabo preto
® Tubo de respiro
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Mnatapic

EMéyéte v xatdoToon ¢ pratopiog Kot )
GTAOUN TOL AEKTPOADTY).

EMéyéte dote o KoADSIL TG ProTopiog va
glvat KoOAG OQLYHEVO KOl Ol OKPOJEKTEG VO IV
£youvv dloPpwOei.

AIPOEIAOIIOIHXH

® H protapic mpémer voa  eivaon wavra
QOPTIoNEV] KOl OE GPLOTN] KOTAOGTAON.
Toyév an®Aiera 600G amé T praTopio
pmopei vo yiver ontia vavayiov. Iloté pnv
EKKIVEITE TO VOPOOKAPOS €4V N praTopia
dgv §yeL apkeT WV Yw vo 0écel og
Aertovpyio TOV KivnTipa 1] €Gv Oeiyvel
onueio pet®pEVNS 16YVOC.

® Befarmleite 60TL cLvOicaTe TOV £AUOTIKO
coMvo gaépoong otn pratapic. Eav o
eMOOTIKOG  coMvag eEuépoong  eival
KOTESTPOUPEVOS, Povhopévog 1 dgv £yl
ouvoelel 6wotd, pmopei vo TPoxinOei
mopkayd 1 £kpnén.

BePowwbeite 01t M pmatapio eivor koAb
otepepévn ot Béon ™.
@ Oetikdc mOrog (+): Kokkivo koAddio
®@ Apvnrikdg norog (—): Mabdpo koddmdio
® Elaotikdg cwlivog eEaépmwong

HJU01969
Batteria

Controllare lo stato della batteria ed il livello del
liquido.

Accertarsi che i cavi della batteria siano fissati
saldamente e che non ci siano tracce di corro-
sione sui morsetti della batteria.

AAVVERTENZA

® La batteria deve essere sempre completa-
mente carica ed in buone condizioni. Una
batteria non del tutto carica puo lasciarvi in
difficolta. Non utilizzare mai la moto
d’acqua se la batteria non ha una carica
sufficiente ad avviare il motore o se pre-
senta altri segni di carica ridotta.

® Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato
alla batteria. Potrebbero verificarsi incendi
o esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso corretta-
mente.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-
mente in posizione.
@ Positivo (+): cavo rosso
@ Negativo (-): cavo nero
® Tubetto di sfiato
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PJU01243
Extintor de incéndios

Verificar se existe um extintor de incéndios car-
regado a bordo. O contentor do extintor de incén-
dios @ encontra-se localizado no compartimento
de armazenamento dianteiro.

Para abrir a tampa do contentor do extintor de
incéndios (@ roda-la para a esquerda.

Ap6s a introdugéo do extintor de incéndios no
contentor, verificar se a tampa se encontra bem
apertada.

NOTA:
® Consultar as instrugdes do fabricante do extin-
tor de incéndios relativas & inspecc¢éo do extin-
N tor. Manter sempre o extintor no respectivo

> contentor.
® O veiculo deve estar sempre equipado com um
extintor de incéndios. Este veiculo ndo é forne-
cido de origem com extintor de incéndios. Se
ndo possuir nenhum extintor, contactar um

Concessionario Yamaha e solicitar as caracte-

\ <\ risticas recomendadas para o extintor.
[
\ N

FOP03010

3-19



o

RJU01243
MvpocPeotipag

EMéyéte  edv  vumdpyer  evag  yepdrtog
TopocPectnpog endve 610 okdpog. H Bnin tov
nmopooPeotipa D Ppioketar otV eunpdcdia
GKELOOKN.

o va Pydrete 1o komdkt g Ofkng tov
nupocPestipa ® TEPIOTPEYTE T0
aploTEPOGTPOPO.

AoV Balete Tov mupocPectipoa Pefarwbeite
0T T0 KomdKt TG KNG givar kaAd KAglopévo.
XHMEIQXH:
® [ tov éheyyo tov mupocPestipa deite TIg

odnyieg  mov  mapéyovior  Omd  TOV

kataokevaot]. O 7wupocPectipog mpémet
mévta vo. uAGyeTon 6T OMKN TOV.
® No &yete mavto évav TLUPOCPRESTHPO ETAVOD

ot0 okbpoc. O mvpocPeotipog  dev
meptappdvetar 6to Pacikd eEomAopnd avton
Tov  vépookdpovg.  Edv  dev  éyete

EMKOWVOVNOTE HE TOV OVITPOCHONO TNG
Yamaha 1 oamevBuvleite oe éva  ewdikd
KOTAGTNIO TOANONG TUPOGPRESTHP®V Y10, VL
oyopdoete  évov  MLUPOCPECTApPO  HE  TOL
OTTOLTOVUEVOL TEXVIKA YOPAKTIPLOTIKEL.

HJU01243

Estintore
Verificare che a bordo vi sia un estintore

carico. Il contenitore per I'estintore @ si trova nel

gavone di prua.

Per aprire il tappo del contenitore
dell’estintore () girarlo in senso antiorario.

Dopo aver inserito I'estintore nel contenitore,
accertarsi di chiuderne fermamente il tappo.
NOTA:
® Per il controllo dell’estintore, vedere le istru-

zioni fornite dal suo produttore. Tenere sempre

I'estintore nell’apposito contenitore.

@ Portare sempre un estintore a bordo. Lestin-
tore non fa parte della dotazione di serie di
questa moto d’acqua. Se non si possiede un
estintore, contattare un  concessionario
Yamaha o un rivenditore di estintori per acqui-
starne uno che sia conforme alle specifiche.
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PJUO1834
Acelerador

Accionar diversas vezes o comando do acele-
rador para verificar se 0 movimento é regular em
todo o curso de actuagdo. O acelerador deve
mover-se suavemente em todo o curso e regres-
sar a posicao de ralenti por efeito da mola de
retorno quando libertado.

AADVERTENCIA

Antes de colocar o motor em funcionamento,
verificar sempre o correcto funcionamento do
comando do acelerador.

PJUO1848
Sistema de governo

Verificar se existem folgas no guiador.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se a operagao se
processa suavemente e sem limitagdes ao longo
de toda a amplitude do movimento. Verificar se a
tubeira do jacto muda de direcgéo sob o efeito da
rotacdo do guiador e se existe folga entre o movi-
mento do guiador e da tubeira do jacto.

Verificar se o guiador se encontra bem tran-
cado. (Para mais informacdes consultar o para-
grafo “Alavanca de inclinagdo do guiador’ na
pagina 2-25.)
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RJUO1834
I'kaly

Tpoafn&re 1o xepdykalo moOAAEG popég doTE
vo PePorwbeite 6TL dev mopeumodiletor n M
opoAn kivnon tov. Ipéret va Aettovpyel opord
oe OAn N dSdpoun ko OTOV TO OPNVETE Vo
EMOVEPYETAL TO® GTNV OpyIKY TOL Béo.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw omé v ekkivion Tov KvnTHPA, va
ehéyyeton  mwavta. TN Aswtovpyic  TOVL
xepoykalov.

RJU01848
ZOOTN IO TNOCAMOVYING

EMéyéte pmog eivon yaAapéc ot xeiporaPéc
TOV TLULOVLOV.

Ytpiyte eviedmg de€ld Kt EVIEADS aploTEPE
v va Befoarwbeite 0TL Agttovpyodv OpOAd Kot
XOPic eumddo. o€ OAN TN Sl0dpPOUn TOVG.
Befoiwbeite 6T1 10 0Kpo@VGLO TNOOALOVYIG
aAlaler katevBuvon yvpvavtag Tig XEPOAaPES
TOL TYOVIOD Kot OTL OEV VITAPYEL AVOYN] AVAUEST
OTIC  YEWPOAUPéC KoL  ©TO  OKPOPVGLO
andoiovyiog.

EMéyéte o0TL o1 yewpolofés Tipovioh Exovv
sumhaxel oe otabepn 0éon. (BA. “Moyiodg
poOong KkAiong” om ocedida  2-26 Yo
EPLOGOTEPESG TANPOPOPIES.)

HJUO1834
Acceleratore

Stringere e rilasciare piu volte la leva dell’acce-
leratore per verificare che non vi siano punti di ral-
lentamento nella sua corsa. La leva deve
muoversi agevolmente lungo tutta la sua corsa e
ritornare automaticamente in posizione iniziale
quando viene rilasciata.

AAVVERTENZA

Prima di accendere il motore, controllare sem-
pre il funzionamento della leva dell’accelera-
tore.

HJUO1848
Sterzo

Accertarsi che il manubrio non sia allentato.

Girarlo il piu possibile a destra ed a sinistra per
accertarsi che si muova agevolmente e senza
impedimenti lungo tutta la sua corsa. Inoltre
accertarsi che I'ugello direzionale cambi direzione
nello stesso senso in cui si gira il manubrio, e che
non ci sia del gioco tra il manubrio e 'ugello dire-
zionale.

Accertarsi che il manubrio sia bloccato in posi-
zione (vedere “Leva di regolazione dellinclina-
zione manubrio” a pagina 2-26 per maggiori
informazioni).
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PJUO1245

Selector do sentido de marcha e
deflector de marcha aré

Verificar se o sistema do selector do sentido de
marcha e o deflector de marcha a ré funcionam
correctamente.

Verificar se o deflector de marcha a ré desce
para a posicao limite inferior, quando o selector
do sentido de marcha é puxado para cima.

Verificar também se o deflector de marcha a ré
sobe para a posicao limite superior, quando o
selector do sentido de marcha é empurrado para
baixo.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccdao da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
a ré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao do selector do sentido
de marcha, de modo a evitar o entalamento.
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RJU01245

MoyAd6g arhayilg Topeiag Kol TONTOVO
avaosTpoP1is (6micdsev)

EMéyéte ebv Aettovpyel cwotd o poyAdS
oAAOYNG TOpEinG Kol TO TOUTOVO OVAGTPOPNG
(6mcbev).

BePowwbeite 6t1 t0 TOMUMOVO  OVOLOTPOPNG
(6mobev) mnyoiver «dtow ot Béom  ToL
ovooToAén OTav  Tpofdte emOveod TO  HOYAO
aAlayng mopetog.

Emiong, PePoiwbeite o611 10  TOMMAVO
avaoTpoeng (0mebev) avePaivel evierAmdg emdvem
puéxpt 1o onueio Tov avaoctoréa Otav mECETE
TPOG TOL KAT® TO HOYAO 0Oy TOpEiag.

AIPOEIAOIIOIHXH

o [Ipw Paiere v 6mobev, fefarmBeite 6TL
70 yepldyKkalo eival evrehmg €hevBepo Ko
011 0 KtV T POG AerTovpYEL 610 peElavTi.

® Mn ypnowonmoigite TN  AsiTovpyia
omo00KivIONG YW VO PELOGETE TNV
ToyOTNTO KiVINONGS 1| VO GTOPOTIGETE TO
vOpocKaPog ywaTi éToL pmopel va ydoete
TOV £AEYYO0, VO TETUYTEITE 1] VO YTV CETE
OTIS LEPOLUPBES TOV TIHOVIOD.

® Xpnowononjore TV Omclev povo Yo
EMYROVG pe yopuning TayvTNTa.

® Otav Balere omobev, PePormbeite 6T dev
VIAPYOVY AN GTONA 1] EUTOIL TIo® GUG.

® MnV 0KOVUTTATE TO TOUTAVO AVUGTPOPIG
o0Tav Aertovpyei o poyhog airayng mopsiag,
OL0QopeTIKG pmopei va. paykmOeite.

HJUO1245

Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso

Controllare che la leva del cambio e la cuc-
chiaia ribaltabile per I'inversione del flusso funzio-
nino correttamente.

Accertarsi che la cucchiaia si abbassi fino alla
sua posizione di arresto quando si tira verso I'alto
la leva del cambio.

Inoltre accertarsi che la cucchiaia si alzi fino
alla sua posizione di arresto quando si preme
verso il basso la leva del cambio.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire get-
tati in acqua o contro il manubrio.

@ Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro al mezzo prima di inserire la
retromarcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre viene azio-
nata la leva del cambio, altrimenti si corre il
rischio di schiacciarsi le mani.
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PJUO1058

Conjunto motor-turbina-tubeira

Verificar cuidadosamente se a tomada de
admissdo do jacto apresenta acumulagédo de
algas, detritos ou qualquer outra sujidade que
possa restringir a entrada da agua. Se existir
entupimento na tomada de admissao, pode verifi-
car-se cavitagdo na bomba, o que provoca a
reducdo do impulso do jacto e a possivel danifica-
¢éo da bomba de jacto.
NGP7-029d Em algumas circunstancias, o motor pode
sobreaquecer devido a falta de agua de refrigera-
cao, podendo esta ser também uma causa de
danificagdo do motor. A agua de refrigeragéo é
enviada para o motor através da bomba de jacto.
(Ver na pagina 5-11 as instrugbes de limpeza da
tomada de admissao da turbina.)

AADVERTENCIA

® Com o motor em funcionamento, nao se
aproximar da grelha de admissao da tur-
bina. Os cabelos longos, o vestuario solto
ou as correias do colete de salvacao (PFD)
podem ficar aprisionados pelas pecas
moveis, o que pode provocar leses corpo-
rais graves ou o afogamento.

® Parar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emer-
géncia do motor, antes de remover
quaisquer detritos ou algas presentes na
zona da tomada de admissao do jacto.

NGP7-029e

PJU01059
Cabo de paragem de emergéncia do
motor

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se apresenta desfiado ou partido. Se o cabo
apresentar danos, substitui-lo; este cabo nao
deve ser reparado nem emendado.

N-Switch
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RJU01058
Movada tpémong

EXéyEte 10 0TOL0 €16pONG VEPOD eKTOEELONG
Yo, ToyOV eOKIa 1 akaBapoieg 1) oTdNToTE AALO
mov Oo pmopovse vo epa&el v €icodo Tov
vepoV. Edv pmovkdoel 1 €i60d0g 0L vEPOD,
umopel  vo  WOPOVLOCTEL  TO  (QOIVOUEVO
ommAoinong kot vo petwbel n dhvaun tpodoems
pe kivdvvo mpdkAnong Inuidg otmv oavtiia
eKTOEEVONG.

Y& OpOpEVEG  TEPUWITMOES UmOpel  va
napatnpndel vrepHEéppavon tov Kivntpa Adym
EMewyng tov vepov yoéng. H tpogodocio tov
vepol WYOENG GTOV KvnTipo. Yivetar amd tnv
avtiia ektdEevone. (BA. oedida 5-12 ywn 115
Swdikacieg kabopiopoh Tov GTORioV EGPONG
vePOD.)

AIPOEIAOIIOIHIH

® Mnv minowilere ™ Ypille TOv oTORiIOV
E0PONG  VEPOL  OTOV 0  KvNTIPOS
Aevrrovpyei. To poxprd porid, to eoupord
povye 1 To AovpPld TOV GTOMKO oWGiflo
(PFD) pmopsi vo MoGTOOV 6TO KIVOUUEVA
eCaptipato pe amotéleopa vo. TPOoKANOel
oofapig TPUVRATIONOG 1] TTVIYHOC.

® XTOpOTIOTE TOV KvTIpa Kol BydAite Tnv
ao@arern amd 10 S1OKOTTN AGQUAEiag TOV
Kivnmipo TPV OTOPOKPOVETE TG
gvogyopeves oxaBapoics 10 yo6pto, OV
pmopel va éxovv palevtel yopo ambd TO
GTONLO EGPOING TOV VEPOL EKTOEEVONG.

RJU01059
Kopdovi acpareiog (avadéTig)

EMéyéte dote 10 KOpdOVL ac@oleiog TOL
Kwnmpo vo unv éxel eBapet 1 komel. Edv ivan
KoteoTpoppévo  oAAGEte  to.  Iloté  punmv
TPOCTOONGETE VO TO EMCKEVACETE 1 VO KAVETE
KOUTO.

HJU01058
Idrogetto

Verificare attentamente che nella presa
d’acqua dell’idrogetto non ci siano alghe, detriti o
altri corpi estranei che possano ostacolare I'aspi-
razione dell’acqua. Se la presa d’acqua € ottu-
rata, potrebbe verificarsi il fenomeno della
cavitazione, con una conseguente riduzione della
spinta ed un possibile danneggiamento dell’idro-
getto.

In alcuni casi, il motore pud surriscaldarsi per
la mancanza di acqua di raffreddamento, e conse-
guentemente danneggiarsi. Lacqua di raffredda-
mento viene mandata al motore dall'idrogetto.
(Vedere pagina 5-12 per le procedure di pulizia
della presa d’acqua dell'idrogetto.)

AAVVERTENZA

@ Stare lontani dalla griglia di presa acqua
quando il motore & acceso. | capelli lunghi,
un abbigliamento svolazzante o le cinghie
del giubbotto di salvataggio (PFD) possono
impigliarsi nelle parti in movimento, provo-
cando lesioni gravi o annegamenti.

® Spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore prima di rimuovere even-
tuali detriti o alghe accumulatisi intorno alla
presa d’acqua dell’idrogetto.

HJU01059
Tirante di spegnimento di emergenza
del motore

Verificare che il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore non sia logorato o rotto. Se &
danneggiato, sostituirlo; non tentare mai di ripa-
rarlo o di annodarlo.
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PJUO1835
Interruptores

Verificar o funcionamento do interruptor de
arranque (O, o interruptor de paragem do
motor @ e o interruptor de paragem de emergén-
cia do motor (3 paragem de emergéncia do
motor.

Para verificar o funcionamento destes interrup-
tores, colocar o veiculo na agua, de modo a asse-
gurar a adequada refrigeragdo do motor. Colocar
o motor em funcionamento e, depois, puxar o
cabo de paragem de emergéncia & de modo a
remover a chave de seguranga (@ do interruptor
de paragem de emergéncia do motor. Verificar se
o motor para imediatamente. (Ver nas paginas
2-19 a 2-21 as informacdes relativas ao funciona-
mento do interruptor de arranque, do interruptor
de paragem do motor e do interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.)

PJUO1061

Saida piloto da agua de refrigeracao
Verificar a descarga da agua de refrigeracéo

pela saida piloto, com o motor em funcionamento

e o veiculo na agua.

PJUO1246
Visor multifuncoes

Verificar o funcionamento do visor multifun-
coes. (Ver nas paginas 2-35 a 2-51 a operacado do
visor.)

3-27



o

RJUO01835
AwKémTES

EMéyéte ebv Aertovpyovv KOAG O S10KOTTNG
ekxivnone @, o droxdmtng ctapothuatog @ kot
0 dakontng acpareiag tov kivntipa @ ya v
oWOTN AgrTovpyia.

INo tov éheyyo avtdv TV dlokontdv, PdAte
70 VOPOCKAPOG 6T OAANGGO Yo VO VITAPYEL M
amoitovpevn Yoén tov kivntpa. Exkiviote tov
KWNTNPO. KOl 6T GUuvEXELD TpofnETe TO KOpoOVL
acporeiog tov kwvntipa & Y vo PByet M
oOvdeon acepdrewng @ amd to  SakoOmIN
acoaieiog. EAéyéte edv o xvntipog otapatd
apéoms. (BA. tig oeAideg 2-20 fwg 2-22 yia

TANpoQopieg OYETIKA HE TNV KOTOAANAN
Aertovpyicn  Tov  JloKOTTN  EKKIVIONG, TOV
SlOKOTTN  KOVOVIKNG  Ol0KOTNG  Agtovpyiog

KIVNTNPO KOl TOL OlOKOTTN OGQOAEing TOV
Kvntipo.)

RIUO01061
X1épo ££000v vepo Yitng

EMéyéte av e&épyeton vepd and Tig e£600vg
evd o kwnmpag Oo  Aettovpysl kor  TO
vdpockdpog Oa Ppioketar 6To vePO.

RJU01246

MeTpnTig TOAAITADV AELTOVPYLAOV
EMéyéte ™ Aewtovpyio  TOL  pETPNTA

TOAMOTAGV  Aettovpyunv. (BAéme ot oelideg

2-36 éwg 2-52 yo T Aertovpyia Tov deiktn.)

HJU01835
Interruttori

Controllare che l'interruttore di avviamento @,
l'interruttore di spegnimento motore @), e l'inter-
ruttore di spegnimento di emergenza del
motore (@ funzionino correttamente.

Per controllare questi interruttori, mettere il
mezzo in acqua per garantire un raffreddamento
adeguato. Avviare il motore e poi tirare il tirante di
spegnimento di emergenza del motore ® per sfi-
lare la forcella @ dall'interruttore di spegnimento
di emergenza del motore. Verificare che il motore
si spenga immediatamente. (Vedere da pagina
2-20 a 2-22 per informazioni sul funzionamento
corretto dell'interruttore di avviamento, dell’inter-
ruttore di spegnimento motore e dell'interruttore
di spegnimento di emergenza del motore.)

HJU01061
Uscita di controllo dell’acqua di raf-
freddamento

Verificare che l'acqua fuoriesca quando il
motore & in funzione e il mezzo & in acqua.

HJUO1246
Strumento multifunzione

Controllare il funzionamento dello strumento
multifunzione. (Vedere da pagina 2-36 a 2-52 per
il funzionamento dello strumento multifunzione.)
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Operacao

Antes de operar o veiculo, o operador devera
familiarizar-se com todos os comandos. Con-
sultar um Concessionario Yamaha sobre qual-
quer comando ou modo de funcionamento ou
operacao que possa hao compreender. A falta
de compreensao do modo de funcionamento
dos comandos pode provocar um acidente ou
impedir que o operador do veiculo possa evi-
tar um acidente.

CUIDADO:

Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar o
veiculo na agua.

PJUO1888
Rodagem do motor

A rodagem do motor é fundamental para que
os diversos componentes do motor sofram o des-
gaste inicial, de modo a ficarem ajustados com as
tolerancias funcionais especificadas. A rodagem
do motor, assegura um correcto desempenho do
motor e uma maior durabilidade dos componen-
tes.

CUIDADO:

® O primeiro reservatério de combustivel
deve ser atestado com uma mistura de
gasolina e 6leo na proporcao de 50:1 (para
além do dleo presente no reservatorio de
6leo).

® Apos a rodagem do motor, para a operagao
normal do veiculo, utilizar gasolina sem
mistura prévia com dleo.

1. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento. (Ver na pagina 3-33 as
instrugdes para o arranque do motor.)

2. Deixar funcionar o motor durante 5 minutos a
velocidade minima possivel.
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RJU01836

Agttovpyio

Mpw EKKIVI|OETE T0
gfokewmBeite pe Oho  TO  YEPLOTHPLO.
TvpPovievteite TOV  avTIIPOCOTO  TNG
Yamaha oyetwkd pe kéOe yeprotipo 1
Aertovpyia mov Ogv €yxete KatoAaPer mTAG
Aertovpyei. Edv dev kotohdPere korda T
Aertovpyic  TOV  yEPoTNPIOV  LEAPYEL
Kivouvog va mpokinOei atvympo 1 vo pnv
UTOPEGETE VO ATOPVYETE £VO. ATOYN LA,

vopocKaPog,

IMPOXOXH:

BeparmOcite 0TL 01 TamES AmOGTPAYYIONS TS
véotpog sivar KoAG KAEIGPEVEG TPV KAVETE
TNV KaOEAKVO1 TOV VOPOSKAPOLG.

RJU01888
2TPOCINO KIVIITI PO

H mepiodog yoo 10 GTpOGUYLO TOV KIVITHPO
glvar onpovtikn yotl emrpémel ota Sdeopa
gEaptuota Tov Kvntipa va pubuctodv 6to
o®oTo dudKevo Aettovpyiog. Avtd eEooparilet
™V KATdAANAN 0mdd00T Kot avEAveL TN StpKeLo
TOV €EAPTNUATOV GTO XPOVO.

IMPOXOXH:
® Tnyv ApdT™Y @opd mov 0o yepicere TO
pelepPoudp, mpoavapitre 50:1 piypa

KOOGIov Kol A0d100 (EKTOS amd To AdoL
OV VLAPYEL 6TO O0YEl0 AadLOV).

® Metd TO OTPAOGINO YPNCLHOTON|OTE POVO
Beviivn yio Tnv Kavovikn Aettovpyia.

1. Koabelkidote 10 DOPOGKAPOG KOl EKKIVIOTE
tov kwnmpo. (BA. oek. 3-34 yuo ™
Swdikacio ekkivnong Tov Kvntipa.)

2. Agnote TOoV KIynTipo. Vo AEITOVPYNHGEL 0T
YopmAoTep TOOTNTA YO 5 AETTA.

HJU01836

Utilizzo della moto d’acqua

Prima di utilizzare la moto d’acqua, acquisire
dimestichezza con tutti i comandi. Consultare
il concessionario Yamaha di fiducia se non si
comprende completamente un comando o
una funzione. La mancata comprensione del
funzionamento dei comandi pud provocare
incidenti o impedire di evitarli.

ATTENZIONE:

Prima di mettere in acqua il mezzo, accertarsi
che i tappi di scarico di poppa siano serrati
perfettamente.

HJUO1888
Rodaggio

Il periodo di rodaggio & essenziale per permet-
tere ai vari componenti del motore di assestarsi
tra di loro e per creare superfici di accoppiamento
levigate che garantiscono i giochi di funziona-
mento corretti. Questo garantisce prestazioni
adeguate ed allunga la durata dei componenti.

ATTENZIONE:

® Per il primo rifornimento, utilizzare una
miscela di carburante e olio al 50:1 (oltre
all’olio contenuto nel serbatoio dell’olio).

® Dopo il rodaggio, per [l'utilizzo normale
usare benzina normale.

1. Mettere in acqua il mezzo ed avviare il
motore. (Vedere pagina 3-34 per le procedure
di avviamento del motore.)

2. Far funzionare il motore al regime di rotazione
piu basso possibile per 5 minuti.

3-30




PO

3. Abrir gradualmente o acelerador até 3/4 ou
menos.

4. Operar o motor a 3/4 de aceleracdo ou
menos, até ser consumido o primeiro reser-
vatério de combustivel.

5. Depois, atestar o reservatério com gasolina
ndo misturada e prosseguir a operagdo nor-
mal.

CUIDADO:
A nao observacdao das recomendacoes de

rodagem, pode provocar a danificacao grave
do motor.
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3. Avoifte Pobpcio to ykalt ota 3/4 3.

AMyoTEpPO.

4. Aognote 10 vo Aettovpynoet pe to ykalt ota 4.

3/4 M Mydtepo péypt va Kotovarimbel To
TPOTO Yepato pelepPfoudp kovcipov.

5. Tepiote 10 pelepPovdp povo pe Peviivn kaw 5.

OTN| OLVEYEWD OPNOTE VO  AELTOLPYNOEL
KOVOVIKA.

IMPOXOXH:

Accelerare gradualmente fino a 3/4 di accele-
ratore, 0 meno.

Continuare a guidare con 3/4 di acceleratore
o meno fino all’esaurimento del primo pieno
di carburante.

Riempire il serbatoio con benzina normale e
continuare il normale utilizzo.

ATTENZIONE:
Il mancato rispetto della corretta procedura di

Edv dev yiver t0 otpdowo Tov Kivntiipa  rodaggio pud causare danni gravi al motore.

KOVOVIKG  vmdpyer  kivovvog  mpékAinong
copapiic {nmuag otov KivnTipa.
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PJUO1247

Colocacao do veiculo na agua

Verificar se existem obstruc¢des a ré do veiculo.

Com o veiculo ja na agua, colocar o motor em
funcionamento. Seleccionar a marcha a ré e des-
locar lentamente o veiculo. Em aguas agitadas,
solicitar a alguém que impeca o retorno do vei-
culo contra o reboque, antes de recuar suficiente-
mente o veiculo.

PJUO1887

Arranque do motor

AADVERTENCIA

Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.

1. Colocar o veiculo na dgua em zonas isentas
de algas e detritos e com, pelo menos, 60 cm
(2 ft) de altura de agua.

AADVERTENCIA

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdao contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de les6es corporais.

60 cm (2 ft) CUIDADO:

Nunca operar o veiculo em aguas com menos

de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a

FOD3030 impedir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada de admissao do jacto, o que provoca-
ria a danificacdo da turbina e o sobreaqueci-
mento do motor.
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RJU01247

Ka8&hkvon Tov vopookapovg

BePoiwbeite 611 micw ocog dev vmapyovv
umodL0L.

Aoy PbéAete tO VIPOOKAPOG ©TO vePD,
gKKivnote Tov kivntipa. Bakte v omobev ko
LETAKIVIOTE TO VIPOSKAPOS 0Py TPOG TAL TICM.
E&v éyer wdpoto, kdmorog Oo mpémer va
GLYOVPEVTEL OTL TO VOPOCTKAPOG dev wOEiTE TPOG
T0 TPEIAEP TPV AMOUAKPLVOEL OO AVTO.

RJU01887
Exkivnon tov Kivntipa

AIIPOEIAOIIOIHEH

[oté pnv ekKveite Tov KivnTipo 0VTE Vo TOV
OQNVETE VO AELTOVPYEL VIO pEYAAO YPOVIKO
ddotnno og khewotd yoOpo. Ov kKomvoi TOV
Kovoagpiaov  mepiéyovv  povoteidlo  Tov
avlpoko, éva Goocpo 0épro OV pmTOPEL va
TPOKUAEGEL OMOAEWL TOV o6OfcEV KoL
0dvato oe pukpé ypoévo. Na 0Oérete o
Agrrovpyio T0 VIPOCKAPOG TAVTU GE OVOLYTO

ADpo.

1. BdAte 10 VOPOCKAPOG GE VEPA YWPIS PUKIA 1|
axabapoieg kot pe Babog tovAdyiotov 60 cm
2 f1).

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hoté pnv odnysite oe vepd pe Padog
pkpoétepo amd 60 cm (2 ft), SwwpopeTikd
ovéavovror or MOAVOTNTES VO YPUANGETE OE
KOGmowo PuvOispévo avtikeipgvo pe  Kivovvo
TPUVUATICLOV.

IMPOXOXH:

IMoté pnv odnysite oc vepd pe Pabdog
pkpotepo 60 cm (2 ft), Sra@opeTikd VITaPyEL
Kivouvog va amoppoondovv amd to oTéOp0
EL6PONNG VEPOV EKTOEEVONG YOAIKI 1] Gppog,
RE OamoTELEGHO VO TPOKUAEGOVY (b 6TV
nTEPOTI 1 VAEPOEPPAVON TOV KIVI|TIiPO.

HJUO01247

Messa in acqua del mezzo

Accertarsi che non ci siano ostacoli dietro di
VOi.

Dopo aver messo il mezzo in acqua, avviare il
motore. Inserire la marcia indietro e fare indietreg-
giare lentamente la moto d’acqua. Se ci sono
onde, qualcuno dovrebbe verificare che la moto
d’acqua non venga spinta sul carrello prima di
retrocedere.

HJU01887

Avviamento del motore

AAVVERTENZA

Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi lasso di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Far funzionare la moto
d’acqua sempre all’aperto.

1. Mettere il mezzo in acqua priva di alghe e di
detriti e con una profondita minima di 60 cm
(2 ft).

AAVVERTENZA

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché aumente-
rebbero le possibilita di collisione con
ostacoli sommersi, con conseguenti possibili
lesioni.

ATTENZIONE:

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché vi é il
rischio di aspirare sassi o sabbia nella presa
d’acqua, causando danni alla girante o il surri-
scaldamento del motore.
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2. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-

¢ao de combustivel na posi¢cdo “ON”.
NOTA:
Antes de iniciar a marcha do veiculo, apés um
periodo de paragem, remover o tamp&o do reser-
vatério de combustivel para deixar sair alguma
pressao que se tenha formado pela dilatagdo do
combustivel.

3. Fixar a chave de seguranga (D no interruptor
de paragem de emergéncia do motor @.
Fixar também o cabo de paragem de emer-
géncia (® ao pulso esquerdo do condutor.

AADVERTENCIA

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se encontra desfiado ou partido e impedir o
seu aprisionamento no guiador, de modo a
que o motor possa ser parado, em caso de
queda do condutor a agua. O cabo de para-
gem de emergéncia pode nao fazer actuar a
chave de seguranca se estiver enrolado no
guiador quando o condutor cair a agua, permi-
tindo o seguimento do veiculo e a ocorréncia
de um acidente.

FODO079

NOTA:
Néo é possivel colocar o motor em funciona-
mento sem a chave de seguranga colocada no
interruptor de paragem de emergéncia do motor.

4. Puxar e segurar o botdao de admissdo do ar
totalmente para fora para colocar um motor
frio em funcionamento.

NOTA:

FOV03030 O comando da borboleta do ar de admissao néo

deve ser utilizado com o motor quente.
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2. BéAite to dwxdémtn kavoipov ot 0éon
“ON” (avorytog).
XHMEIQXH:
IIpw exKkvioete 10 VIPOOKAPOS, HETE OO
dotnpo  akwnoiog, PydAte to KomiKl TOV
ctopiov YEUIONG KaGipov Y vo
amedevfepwbel 1 mieon mov pmopel  va
dnpovpyndnke AOy® S10.6TOANG TOV KOVGIHOV.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “ON” (aperto).

NOTA:
Prima di avviare la moto d’acqua dopo un periodo
di sosta, togliere il tappo del bocchettone di riem-
pimento del serbatoio per scaricare I'eventuale
pressione formatasi in esso per effetto dell’espan-
sione del carburante.

3. Bahe v ooc@diein D oto Sokdmm
aceaieiag tov kwmtApa @. Emiomng,
mEPAOTE  TO  KOPOOVL  OoPaAEidg  TOL
kvnipa @ 6ToV 0pleTEPO GOG KAPTO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

E)léyére pimog o KopdoVI ac@alreiog TOL
Kivnmipae sivor @Oappuévo 1| kKoppévo kou
KPOoTN6TE TO £AeV0EPO O TIG YEPOLOPEG TOV
TIHOVIOV £TCL DGTE GE TEPINTTAOGC TTAOGNG TOV
AEPLOTY] VO oTOpaTioEl o KivnTipos. To
KOPOOVL aoQaAreiog TOV KIvTIpO PUTOPEL va
unv TpoPnytei erevBepa eav givar Tolypévo
oTIC YXEPOAUPEC 6TAV 0 YEPLOTIG TEGEL GTO
vepd, pe OmOTELEGHO TO VOPOOKAPOS Va.
ouveicel TNV Topeia. TOV Kol vo. TPOoKANOel
aTOympua.

XHMEIQXH:
O kwvnmpag de pmopet va tebel og kivnon €dv n
AGQALELD TOV JOKOTTN AGPAAEING TOV KIVITHPO
glvan ByaApévn.

4. Ortav n ekkivnon ylvetor pe tov Kvntipa

Kpo, TpaPréte 1o To0K EVIEADS EEW.
XHMEIQXH:
To took dgv mpémel va ypnolonoteitonr 6tav o
Kwnmpog eivan {eotog.

3. Inserire la forcella @ nell’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore . Inoltre,
allacciare il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore ® al polso sinistro.

AAVVERTENZA

Verificare che il tirante di spegnimento di
emergenza del motore non sia logorato o
rotto, e non farlo impigliare nel manubrio, in
modo che il motore si spenga se il condu-
cente cade dalla moto d’acqua. Il tirante non
puo tirare liberamente se & attorcigliato sul
manubrio quando il conducente cade dalla
moto, permettendo cosi alla moto d’acqua di
continuare la sua corsa e di provocare un inci-
dente.

NOTA:
Non & possibile avviare il motore con la forcella
sfilata dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore.

4. Tirare e mantenere completamente sfilato il
pomello di comando dello starter per avviare il
motore a freddo.

NOTA:

Non attivare il comando dello starter a motore

caldo.
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GP7-081

5. Se o modo “LOCK” tiver sido anteriormente
seleccionado, seleccionar o modo “START”,
antes do arranque do motor. (Consultar a
pagina 2-39 para seleccionar o modo
“PADLOC”.)

NOTA:

® Se a programacéo inicial do sistema PADLOC
nao tiver sido efectuada, o sistema selecciona
automaticamente o modo “START".

® Se tiver sido seleccionado o modo “LOCK”, o
motor ndo arranca, sem antes introduzir o

cédigo de acesso correcto. A entrada do
cédigo permite entdo a selecgdo do modo
“START”.

6. Accionando ligeiramente a manete de potén-
cia, premir o interruptor de arranque (botéo
verde).

AADVERTENCIA

Neste veiculo, o motor encontra-se acoplado
directamente a bomba de jacto. O arranque do
motor produz imediatamente algum impulso
na tubeira do jacto. Aplicar apenas a acelera-
cao necessdria para manter o motor em funci-
onamento.

7. Libertar o interruptor, logo apés o arranque
do motor.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, caso contra-
rio a bateria descarregar-se-a e o motor nao
arrancara. Além disso, podera também
danificar o motor de arranque. Se o motor
nao arrancar num espaco de 5 segundos,
libertar o interruptor de arranque, aguardar
15 segundos e tentar novamente.

8. Apd6s o aquecimento do motor, empurrar o
botdo do comando da borboleta do ar de
admissao para a sua posicao de repouso.

NOTA:

Se o comando da borboleta do ar de admisséao for

deixado puxado para fora, o motor para por afo-

gamento.
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5. Eav éyere emAéfer mponyovpéveog
Aerrovpyia “LOCK” (EMITAOKH), mpw
EKKWVIOETE TOV KWwnThipa emA&ETE )
Aertovpyie “START” (exkivmom). (Bieme
ceMda 2-40 yu v emhoyn Aerovpyiag
“PADLOC”.)

XHMEIQXH:

® Edav dev éxer yiver  apywkn pvbuon tov
PADLOC ovtopata emiéyeton n Agrtovpyio
“START” (exkivnon).

® Eav éyete  mponyovpéveg emAéEel
Aertovpyia “LOCK” (gpmhoxn), o kvntipog
dev ekkveiton edv dev goaybel 0 owOTOS
kodwkoe. ‘Etor poévo emdéyeton n Agrtovpyia
“START” (exkivnon).

6. Tlotmvtog ehaepd to xepodykalo, mEGTE TO
SwocodmTn ekkivnon (Tpdoivo Kovuni).

AIIPOEIAOIIOIHXIH

2’0vT6 1O  VOPOCKAPOS, O  KIVNTIPOG
ovvoéetor  amevlbeiog pe TNV avthia
ekt6Eevonc. H apeon ekkiviion Tov Kivntijpa
onuwovpysi o ootiky] ovvaun. Ihéste To
xepoykalo 1600 6060 civor 0pkeTd Yo va
Aertovpyel 0 KivnTHPOS.

7. AQNoTe TO S10KOTTN EKKIVIIONG AUECHG HETE
™V €KKIVNoT TOL KVNTHPO.
IMPOXOXH:

o [loté pnv motdte T0 JSKOTTTN EKKivoNg
0Tav AELTOVPYEL 0 KIv|TI|pOC.

® Mn yepileote 10 drokénTn EKKivVoNg Y10
neprocdtepo  omé S dsvteporento,
owpopeTikd N pmortopio 0o ekpopTicTEL
KOl 0 KivnTipag dgv Ba skkiveiton. Emiong
pmopei va waBer {nuid n pia. Edv dev
Ti0eTon og Aertovpyio o KivnTIpas péco og
5 OdsutepodlenTa, GQONOTE TO OLOKOTTN
gkKivinong kot Eavadokipdore.

8. A@ov (eotabel m pnyovi, mEGTE TO TGOK
TGm 6NV apyKn Tov Béon.

XHMEIQXH:

Edv apnoete 10 to0k TpaPnyuévo, pmopei va

UTOVKMOGEL 1] LIYOVT.

5. Se in precedenza era stato selezionato il
modo “LOCK” (blocco), selezionare il modo
“START” prima di avviare il motore (vedere

pagina 2-40 per selezionare il modo
“PADLOC”).
NOTA:

® Se non era stata eseguita la predisposizione
del PADLOC, viene selezionato automatica-
mente il modo “START”.

® Se era stato precedentemente selezionato il
modo “LOCK”, il motore non si avvia, a meno
che non si inserisca il codice corretto. In que-
sto modo si seleziona il modo “START”.

6. Tirando leggermente la leva dell’acceleratore,
premere linterruttore di avviamento (pul-
sante verde).

AAVVERTENZA

Su questa moto d’acqua, il motore € collegato
direttamente all’idrogetto. Lavviamento del
motore genera immediatamente una certa
spinta. Accelerare soltanto quanto basta a
mantenere il motore in funzione.

7. Rilasciare linterruttore di avviamento non
appena il motore inizia a girare.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore & in funzione.

® Non azionare linterruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro
5 secondi, rilasciare I'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e poi ripro-
vare.

8. Quando il motore & caldo, premere il pomello
di comando dello starter per farlo tornare
nella sua posizione originale.

NOTA:

Se si lascia estratto il pomello di comando dello

starter, il motore si spegnera.
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PJUO1066
Paragem do motor

Para parar o motor, libertar o comando do ace-
lerador e, depois, premir o interruptor de paragem
do motor (botéo vermelho).

AADVERTENCIA

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua. A paragem do
motor pode provocar a colisdo do veiculo con-
tra um objecto, durante a manobra para evitar
a colisao. A colisao do veiculo pode provocar
les6es corporais graves ou mesmo a morte.

PJU01249
Abandono do veiculo

Ao abandonar o veiculo, seleccionar o modo
“LOCK” no visor multifuncdes através do sistema
PADLOC e remover o cabo de paragem de emer-
géncia, de modo a reduzir a possibilidade de
arranque acidental do motor ou o uso nédo autori-
zado do veiculo por criangas ou pessoas estra-
nhas.

Para seleccao do modo, consultar o paragrafo
PADLOC na secgao do visor multifungées.
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RIU01066
YTopdTnne Tov KivTipo.
[No va ctopatnoste Tov Kvntipo, aeroTe To

xepdykalo Kol 6T GUVEXELN TEGTE TO SLUKOTTN
ACQUAELOG TOL KIVNTHPOL.

AIIPOEIAOIIOIHXH

INa vo otpiyete Tpémer vo TaT6ETE TO YKALL.
To ofnowo g pnyavig pmopei va £xer og
omoTéLEGHA T1] 6VYKPOVO UE KATOL0 ENTOOL0
mov pocnadeite vo amo@uyete. H ciykpovon
pmwopeil va érer g amotéleospa  cofapod
TPOVPATIONG 1 Kot OavoeTo.

RIU01249
A@PNVovTog TO VOPOSKAPOS

Edv apnoete kémov to vOposKApos, EMAEETE
™ Agrrovpyio “LOCK” (gumlokr) oto HeETPNTA
TOMOTADV AELITOLPYIDV KAvOVTOG pOOLion 610
PADLOC ko Bydite to kopddvi acpareiog Tov
Kwnmpo. v va  peiwbovv ot mbavotnteg
Toyoiag eKKiviong N |1 EYKEKPLEVIG XPNONG
oo Toudd | GAAa dTopa.

INo ™ pvbuon g Aertovpyiog, ogite 10
PADLOC omv  mopaypogo  Metpnrng
TOMOTAGDY AEITOVPYIOV.

HJUO1066
Spegnimento del motore

Per spegnere il motore, rilasciare la leva
dell’acceleratore e premere l'interruttore di spe-
gnimento motore (pulsante rosso).

AAVVERTENZA

Per virare bisogna accelerare. Lo spegni-
mento del motore puo fare urtare ostacoli che
si sta tentando di evitare. Una collisione
potrebbe provocare infortuni gravi o decessi.

HJU01249
Moto d’acqua incustodita

Quando si lascia la moto d’acqua incustodita,
selezionare il modo “LOCK?” sullo strumento multi-
funzione attivando il PADLOC, e togliere il tirante
di spegnimento di emergenza del motore per
ridurre il rischio di avviamento accidentale o di
uso non autorizzato da parte di bambini o di altre
persone.

Per la selezione del modo, vedere “PADLOC”
al punto Strumento multifunzione.
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PJUO1068

Operacao do veiculo
PJU01250
Familiarizacao com o veiculo

A operacao destes veiculos exige aptidoes que
apenas podem ser adquiridas apés algum tempo
de pratica. Aprender bem as técnicas de opera-
¢ao mais basicas, antes de tentar manobras mais
dificeis.

A operagéo do veiculo pode ser uma activi-
dade muito agradavel, proporcionando horas de
verdadeiro prazer. Contudo, é fundamental que o
operador se familiarize com o modo de operagédo
do veiculo, de modo a atingir o nivel de aptiddao
necessario para uma navegacao agradavel e em
seguranca. Antes de operar o veiculo, ler este
Manual do Proprietario/Operador, as Regras Pra-
ticas de Conducgdo, e todas as etiquetas de
ATENGAO e AVISO afixadas no veiculo. Prestar
uma atengdo especial as informagdes de segu-
ranca das paginas 1-9 a 1-35. Estes textos desti-
nam-se a fornecer uma boa compreenséo sobre
o veiculo e 0 seu modo de operagao.

Nao esquecer: Este veiculo foi concebido para
transportar o operador e até um maximo de
2 passageiros. Nao exceder o limite de carga do
veiculo ou permitir o transporte simultaneo de
mais de 3 pessoas (ou 2 pessoas, em caso de
reboque de um esquiador).

Carga maxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos
passageiros.
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RJU01068

Xepropog Tov vOPOoKAPOg
RIU01250
I'vopicte T0 VOPOGKAPOS GG

O yepopds 1OV VOPOoKAPOS  omortel
IKOVOTNTEG TOV  OMOKTOOVIOL HE  TPOKTIKN
gEdokmon vy €vo opioHEVO YPOVIKO S10oTNUA.
Agiepdote tov oamopaitnto xpdvo Yoo TV
ekpdnon tov PacKOV TEYVIKGOV XPHoNG TPV
TPOOTUONGETE VO KAVETE OVGKOAOVS EALYLOVG.

O yxepopds 0V VEOL GOG VOPOCKAPOLS
umopel  va.  glvow  pio mOAD  guydplot
SpacTNPLOTNTO KOl UTOPEL VO GOG TPOGOEPEL
TOAMEG Mpeg dlaokedaons. 01660, givar mOAD
onuovtikd vo. eéokelwbeite pe ) Agrrovpyia
TOL VOPOCKAPOVG YO VO, PTAGETE OTO EMIMESO
emdeomrag mov  glvor  avaykoio Yy va
amoAapPavete pe ac@dieia ) ypnon tov. Ipv

apyioete  va  ypnowomnolgite  ovTd  TO
vdpookdpog, dwpdote ovtd to Eyyepido
wokm/xepory, Tg Odnydg  Ipaxtikng

E&Goxmong miévong kor OAeg TIG ETIKETEC
TPOEWONOINONG Kot TPOPVAAENG TTOL VILAPYOLY
670 VOPOCKAPOS. AdoTE 1810iTEPT TPOGOYT OTIC
TANPOPOPIES YioL TNV OGPAAELN GTIG GEAMDEG OO
1-10 émg 1-36. To vAkd avtd Ba cag Pondnoet
Vo YVOPIoETE TO VIPOCKAPOG Kal TN Aettovpyia
TOV.

No fvpdote 6t awtd T0 VIPOSKAPOG £xEL
oYedl0OTEL YO VO UTOPEl VO HETOPEPEL TO
xewplot] ko péypt 2 emPdreg. Iloté pnv
Eemepvdte tO péyloto Opro @optiov Kor pnv
apnvete meprocodtepa and 3 dropo (1 2 €dv
€\kete évo oKiEp) va aveBoldv Tawtdypove 6To
VOPOCKAPOC.

Méyioto poprtio: 240 kg (530 Ib)
[epthapPdvet To cuvorikd goptio, To

YEPLOTN KOl TOVG EMPATES.

HJUO01068

Come usare la vostra moto
d’acqua
HJU01250

Imparare a conoscere la moto
d’acqua

Luso della moto d’acqua richiede una certa
abilita che si acquisisce solo dopo un certo peri-
odo di tempo di utilizzo. Prima di azzardare mano-
vre pil complesse, dedicare il tempo necessario
allapprendimento delle tecniche di base.

Luso della moto d’acqua pud risultare un’atti-
vita molto piacevole, in grado di offrirvi ore e ore
di divertimento. Tuttavia & essenziale acquisire
dimestichezza con il funzionamento del mezzo, al
fine di acquisire il grado di abilita necessario per
utilizzarlo in sicurezza. Prima di iniziare ad usare
la moto d’acqua, leggere questo manuale del pro-
prietario/conducente, la Guida pratica per il con-
ducente e tutte le etichette con richiami di
pericolo e di attenzione poste sul mezzo. Prestare
particolare attenzione alle informazioni che
riguardano la sicurezza da pagina 1-10 a pagina
1-36. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed il suo
funzionamento.

Ricordate: questa moto d’acqua & progettata
per trasportare il conducente ed un massimo di
2 passeggeri. Non superare mai il limite massimo
di carico e non permettere che piu di 3 persone (0
2 persone se si traina uno sciatore) salgano con-
temporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del
conducente e dei passeggeri.
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Aprendizagem da operacao do

veiculo

Antes de operar o veiculo, efectuar sempre as
verificagcbes pré-operacdo mencionadas na
pagina 3-9. O pouco tempo despendido na verifi-
cacdo do veiculo sera retribuido em termos de
uma maior seguranca e fiabilidade.

Consultar as imposicoes legais em vigor, antes
de operar o veiculo.

Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-
dades moderadas, mantendo sempre uma distan-
cia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes. Seleccionar uma area
desimpedida para a pratica da condugéo do vei-
culo, com boa visibilidade e pouco trafego de

" = ~ ‘*\_‘ embarcacoes.
_\'k\‘ __\AN Nao praticar a aprendizagem sozinho—operar
NN \ e

J o veiculo com alguém por perto. Manter uma

| constante atengéo as outras pessoas, objectos e
m as outras embarcacbes presentes na area. Ter
em especial atencao as condicdes que possam

limitar a visibilidade do operador ou bloquear a
visibilidade de terceiros.

Fixar o cabo de paragem de emergéncia do
motor ao pulso e impedir o seu enrolamento no
guiador, de modo a que motor possa ser parado,
em caso de queda do operador a agua.

Usar colete de salvacdo (PFD). Todos os ocu-
pantes do veiculo devem usar um colete de salva-
¢ao homologado pelas autoridades maritimas e
adequado para utilizagdo em veiculos aquaticos.
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MaOete vo repileote 10
VOPOCKAPOG

[Ipwv exkwvnoete 10 VOPOOKAPOS VO KAVETE
TAVTO TOVG TPOPAETOUEVOVG EAEYYXOVG TPV OO
™V ekkivnon mov avapépovtat ot cAgida 3-10.
O xp6vog mov Ba aPlEpOCETE Y10 TOV EAEYYO TOV
vdpookdpovs  Ba  cog  avropeiyer  pe
TEPLOGOTEPN AGOALELD KOl 0ELOTIOTIO.

[pw apyicete va xepileste 10 VOPOCKAPOS
0o mpémer vo padete TL mpoPAémer M TOMIKN
vopobBecia eni Tov Oépartoc.

Xepoteite 10 okdpog pe  ToOTNTOL
0GQOAEIOG Kol KPOTAGTE TNV  OTOLTOVUEVT
amOCTAoT, OO (TOUO, OVTIKENEVO Kot GAA
vdpookden. ['a va pébete mog va to yepilecte
SodéEte o peydAn meployn oOmov Oa Eyete
KoAN opatdtnTe Kot dgv Oa vwhpyovv TOAAGL
GKAQN.

Ywbemote 10 olvomuo  TALLGNIG—UE
Kamowov dAAoV kovtd cac. No eAéyyete cuyvd
g@v vdpyovv dtopa, avtikeipeva 1 GAlo oKAON
YOopow cog. No  TPOGEXETE  CLVEXYDG Yo
KOTAOTACES Tov pmopel vo meplopilovv v
opatdTTA GaG M oL cog gumodilovv va deite
TOVG GALOVG.

[epdote 10 KOPAOGVL AGPAAEING TOV KIVITHPO
(avadéc) otov Kapmd oo Kot SloTnPioTE TO
gledlepo  dote va v umepdevtel ot
YEWPOAOPN TOL TYWOVIOD KOU vo Pmopel va
OTOUOTACEL TOV Kintipa Otav ypetootel va
TEGETE OTO VEPO.

No gopdrte atopkd cwacifro (PFD). O 0dnyog
Kot ot emPdrec mpEmEL Vo GOPOVV  OTOUIKO
ocwoiflo eykekppuévo amd ¢ apyés (PFD) won
KOTAGAANAO 7yl TN YpNoN  OE  OTOMUIKO
VOPOCKAPOC.

HJU01070

Imparare ad usare la moto
d’acqua

Prima di usare la moto d’acqua, eseguire sem-
pre i “controlli prima dell’'utilizzo” elencati a pagina
3-11. Il breve tempo dedicato a controllare la
moto d’acqua vi sara ripagato da una maggiore
sicurezza ed affidabilita.

Controllare tutte le disposizioni di legge locali
prima di usare la moto d’acqua.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata dalle
persone, dagli ostacoli e dalle altre moto d’acqua.
Per imparare, scegliere una zona spaziosa dove
la visibilita sia buona ed il traffico di natanti sia
limitato.

Utilizzare il sistema dell’amico—guidare con
qualcuno accanto. Osservare costantemente le
persone, gli ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibilita o
impediscono di vedere gli altri.

Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare nel
manubrio, in modo che il motore si spenga se il
conducente cade dalla moto d’acqua.

Indossare un giubbotto di salvataggio (PFD).
Tutti gli utilizzatori del mezzo devono indossare un
giubbotto di salvataggio omologato dalle autorita
competenti ed idoneo all'utilizzo della moto
d’acqua.
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Usar vestuario de proteccdo. A entrada vio-
lenta de agua nos orificios do corpo é possibili-
dade em caso de queda a agua ou quando muito
préximo da tubeira do jacto. O fato de banho nor-
mal ndo confere protec¢cdo adequada contra a
entrada de agua no recto ou na vagina. Todos os
ocupantes devem usar calgcas de fato de mergu-
Iho ou outro vestuario com um grau de protecgéo
equivalente.

Alguns exemplos de vestuario adequado sao
roupa grossa, resistente e justa ao corpo, tal
como gangas, nao devendo ser usados tecidos
finos de fibra, como os utilizados em cal¢bes para
ciclismo. Um fato de mergulho protege também
contra a hipotermia (descida anormal da tempe-
ratura do corpo) e as escoriagdes.

Recomenda-se ainda o uso de cal¢cado de pro-
teccéo e luvas.

Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccdo dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a operacé@o do veiculo. Os
6culos de proteccdo mais adequados sdo consti-
tuidos por material flutuante.

Segurar firmemente nos punhos do guiador e
manter os pés no piso do espacgo para 0s pés.
Nao transportar passageiros, até o operador se
sentir bem familiarizado com o veiculo e o seu
modo de operagao.
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No @opdte mpootatevtikd povya. Ymdpyet
Kivduvog cofapod €0MTEPIKOD TPOVUOTIGHOD
€@V 1O vepd YTLTNOEL LE TEST OTIS KOWNOTITES
TOV OOUOTOG AOY® TTOONG 0T0 vepd 1 OTOV
Kamowog  Ppedei  kovtd o610  OKPOPVGLO
mdolwovyiog. Ta ovvnbopévo poyid  dev
TPOGTUTELOVY OPKETA TOV TPWKTO KOl TOV KOATO
™G UNTPOG OO TO. EVOEYOLEVO PELLLOTA. VEPOD.
Aot ot emPdtec mPEMEL VO POPAVE TAVIEAOVL
Popuag Bardoong Tov TopEyeL TNV ATOUTOVUEVN
TPOCTUGIL.

H evdvpacio avty meptlapPdvel yovipd,
TUKVIIG VQOVONG, EVICYVLEVE KOl EPAPUOCTE
evOOMOTO.  OM®G  TO  VTEVIYW, OAAG  Oev
neptAapfdvel spandex 1 TOpOUOR. VOPAGATO
OM®G OVTA TOL  YPNOYLOTOOVVTOL Yol  TOL
TovVTELOVOKLO, TV modniatdv. Mio wANpNG
OTOM| mapéyel €miong mpootacic omd TV
vrofepuio (yaunin Oeppokpacio Tov cOUATOS)
Ko amd TIG EKOOPEC.

Zuviotdrtot vo popdte TomovToo Kot YAvTiaL.

2VVIGTATOL 1] TPOGTUGIO TV HATIOV OO TOV
aépa, T0 vepod, 10 Oaumope omd Tov NAo eV
xepileote 10 vVOpookapog cac. Ewducd Aovpid
£XOUV  KOTOOKELOOTEL Yl Vo emmALOLV  TOL
YOOAO GOG OTNV WEPIMT®ON MOV TEGOVV GTO
vepo.

[Ipéner va mdvete Tig yeporaPés TOL
TILOVIOD KOAG KO VoL £XETE TaL SVO TOSIKL GG GTO
damedo. Mnv mpoormabeite va odnynoete e
emPareg ebv ot wavoTTEG G0G va xepileocte 0
GKAPOG dev Eyovv e&elyDel apretd.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dellacqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale. Normali
costumi da bagno non proteggono adeguata-
mente dalla penetrazione di getti d’acqua violenti
nel retto o nella vagina. Tutti gli utilizzatori del
mezzo devono indossare pantaloni di mute o un
abbigliamento che offra una protezione equiva-
lente.

Un abbigliamento del genere comprende capi
di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e comodi da
indossare, come il denim (stoffa jeans), ma non
comprende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista. Una
muta integrale pud anche proteggere dallipoter-
mia (temperatura corporea inferiore al normale) e
dalle abrasioni.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.

Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere
gli occhi dal vento, dal’acqua e dal riverbero del
sole durante la guida della moto d’acqua. Sono
disponibili nastri galleggianti di fissaggio degli
occhiali, che consentono di recuperarli se cades-
sero in acqua.

Afferrare saldamente il manubrio e tenere
entrambi i piedi sul fondo del pozzetto. Non ten-
tare di trasportare passeggeri fino a quando non
si saranno sviluppate completamente le vostre
capacita di governo della moto d’acqua.
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PJUO1251

Conducéo do veiculo com

passageiros

Quando o veiculo transporta 2 ou 3 ocupantes
(incluindo o operador), 0 seu comportamento na
agua é diferente; a manobra do veiculo é mais
dificil e a sua operagao exige uma maior aptiddo
e experiéncia. Antes de operar o veiculo com
passageiros, o operador devera praticar a opera-
¢ao do veiculo sozinho durante o tempo sufici-
ente para adquirir o nivel de aptiddao necessario.

Os passageiros devem usar sempre um colete
de salvagdo (PFD) homologado pelas autorida-
des maritimas e calgcas de fato de mergulho ou
outro vestuario de proteccé@o equivalente.

AADVERTENCIA

Nao accionar o acelerador, quando alguém
estiver a ré do veiculo. Desligar o motor ou
manté-lo a funcionar ao ralenti. A agua ou os
detritos descarregados pela tubeira do jacto
podem provocar lesGes corporais graves. Os
passageiros nao devem embarcar no veiculo,
se o operador estiver a accionar o acelerador.

Nao transportar criancas que nao possam che-
gar com os pés ao piso do espaco para os peés.
Os passageiros devem segurar-se bem a pessoa
situada a sua frente ou as pegas laterais e manter
ambos 0s pés no espago para os pés.

AADVERTENCIA

Com os passageiros a bordo, verificar se
todos se encontram bem apoiados e com os
pés no espaco para os pés, antes de comecar
a acelerar o motor.

Durante o reboque de esquiadores, o veiculo
deve transportar um observador sentado no
banco e virado para a ré; o observador deve
apoiar-se nas pega manuais com ambas as
maos. O observador deve sentar-se com o banco
entre as pernas e os pés bem firmados no
espaco para os pés, de modo a manter uma boa
posicao de equilibrio. Observar todos regulamen-
tos relativos a pratica de esqui aquatico, tais
como sinais de bandeiras para esquiador na
agua, observador e outros requisitos aplicaveis.
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01 ynon Tov VOPOSKAPOVS pe
empareg

Ortav endvo oto okdeog Ppiokovion 2 7 3
dropa (palli pe to yepiloty), T VIPOSKAPOS
GUUTEPLPEPETAL  OLOPOPETIKA KoL Ogv  givar
g0KoAog 0 Yeptopds tov, TPdypa mov omortel
waitepeg wavotntes. Ilpwv mpoomadnoel va
odnynost 1o  vopookapog e emPdrtec, o
YEWPIOTAG MPEMEL VO KAVEL TPOKTIKY eEAoKNoN
HOVOG TOL KOU VO OTOKTNGEL TIC OVOYKOIES
KovOTNTES Kot €mdeELOTNTA.

Ot emPareg npémet mévto vo. QOpave ATOUIKO
ocwoifo (PFD) gyxkexpyévo and tig katdAAnAes
apxés kol TovieAOVL otoAng Boidoong 1
TopOUOL0.

ATIPOEIAOIIOIHXH

Mnv mélete To yepdykalo €av vmwapyer
KAmowog Tiocm amwd 10 vVOPOSKAPog. NoTE TOV
KIVI|ITI| PO 1] 0Q1)GTE VO LELTOVPYEL 6TO PELAVTI.
To vepé 1 ov oxoBapoieg 610 GKPOPVGLO
nndalovyiag propei va Ttpokaréicovv cofapod
Tpovpationd. Ov smparteg dev mpémer va
npoowafovv va avaefoiy 6TO VIPOCKAPOS
otav o yeipietig Tatdel To yrall.

Mnyv petapépete Toudd edv To TOI TOVG dE
PTavoLVY 670 64mESO TOL LITOTOdiI0V. O emPdteg
TPEMEL VO KPATIOHVTOL KOAG €ite amd TO0 GTOpHO
UTPOGTE TOVG KOl VO TATAVE KoL TO. dVO TOdIL
GTO VITOTOS10.

AIPOEIAOIIOIHXH

‘Otav vmapyovv dilor empdreg emdve oto
VOPOCKAPOS, 7PV TATIOETE TO YKALL, Vo
Pepardveote 6TL KpATAVE KOLA TIG YEPOLUPES
KOl 6T £(0VV TO TOSLH TOVG 6TO VTTOTHOL0.

Ortav tpofdte éva oxiép, 0 TAPATNPNTNG
pémet va. elvat YupIoEVOS TPOG T Tom eve Oa
Kpatder T yewporofn kol pe to dvo yépa. O
TOPATNPNTNG TPETEL TAVTO VO KAOETAN S1doKEN
pe To modwo otabepd matuéva 6to démedo Tov
VTOTOOIOL Y10 v YEL TNV OMOLTODUEVN
wopporia. Ilpéner va tnpeite T0VC 1WGYVOVTES
TOTKOVG VOUOLG GYETIKE LE TO OKL, OGS Yo
TOPASEYHO. Y10 TIG OMUOIEG OOPUAENG, TOV
avtifeta kabwopévo mapatmpnT Kol GAAES
OTTOLLTH|OELG.

HJU01251

Trasporto di passeggeri

Quando a bordo vi sono 2 o 3 persone (com-
preso il conducente), la moto d’acqua si comporta
diversamente e non é altrettanto semplice da
manovrare, quindi la sua guida richiede una mag-
giore abilita. Prima di tentare di usare la moto
d’acqua con passeggeri a bordo, il conducente
deve acquisire una certa pratica da solo, che gli
permetta di sviluppare le capacita necessarie.

| passeggeri devono sempre indossare un
giubbotto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti, e pantaloni da muta o equi-
valenti.

AAVVERTENZA

Non accelerare se qualcuno si trova sul retro
della moto d’acqua. Spegnere il motore o
tenerlo al minimo. Lacqua e/o i detriti espulsi
dall’idrogetto possono provocare lesioni
gravi. | passeggeri non devono tentare di
salire a bordo della moto d’acqua se il condu-
cente sta accelerando.

Non trasportare bambini che non arrivino a
toccare il pozzetto con i piedi. | passeggeri
devono reggersi saldamente alla persona davanti
a loro e tenere tutti e due i piedi nel pozzetto.

AAVVERTENZA

Quando ci sono passeggeri a bordo, prima di
iniziare ad accelerare, accertarsi che si reg-
gano saldamente e che abbiano i piedi sul
pozzetto.

Quando si traina uno sciatore, I'osservatore
deve essere rivolto all'indietro e deve tenersi con
tutte e due le mani alla maniglia tientibene.
Losservatore deve sempre stare seduto a caval-
cioni sulla sella, con i piedi saldamente appoggiati
nel pozzetto, in modo da poter mantenere I'equili-
brio. Rispettare le disposizioni di legge dello stato
in merito allo sci d’acqua, come le bandierine per
sciatore in acqua, I'osservatore rivolto allindietro
ed altri requisiti.
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Inicio da marcha do veiculo

AADVERTENCIA

® Manter uma constante atencdo as outras
pessoas, objectos e embarcacoes presen-
tes na area. Ter em especial atencdao as
condicdoes que possam limitar a visibili-
dade do operador ou bloquear a visibili-
dade de terceiros.

® Conduzir o veiculo com prudéncia e a velo-

cidades moderadas, mantendo sempre uma
distancia segura em relacao as outras pes-
soas, objectos e embarcacées.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
ou embarcacdes. Nao aproximar o veiculo
de outras pessoas, com a finalidade de pro-
jectar agua sobre elas. Evitar as curvas
apertadas ou outras manobras que dificul-
tem o distanciamento de terceiros em rela-
cdao ao veiculo ou a sua compreensao
sobre o percurso subsequente do veiculo.
Evitar a navegacao em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sdo. Nao esquecer que os veiculos aquati-
cos e as outras embarcacdes nao possuem
travoes. Nao libertar o acelerador durante
as manobras para evitar obstaculos—para
governar o veiculo é necessario utilizar o
acelerador.

@ Praticar o embarque no veiculo em aguas
pouco profundas, antes de navegar em
aguas mais profundas.
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Exkivnon tov vopookagovg

AIPOEIAOIIOIHXH

® No ehéyyere ovyva €av vmapyovv drTopo,
ovTikeipeva 1 Gilo okaen Yopo coc. Na
TIPOGEYETE GUVENDG YO0 KOTUGTAGELS TTOV
pmopel va. Tepropilovv TNV 0paTéHTNTA COG
1 oL o0g gumodilovy va dgite Tovg AAAOVG.

® Xepoteite 10 OKAQOS pE  TOYVTNTA
UOQALEINS KU1 KPUTIOTE TNV GTOLTOVUEVT
am66TOCT 00 (TOMQ, OVTIKEIPEVE KOl
alha vOPOSKAPT).

® Mnv axolovOeite axpifag omé micw éva
ahho vopookdagog M Gila okaen. Mnv
TaTate oméTopo 1o YKALL KOvTd o€ GAla
GTOMO Y0 VO, TOVG TLTGLMGETE pE VEPO.
Amo@iyete ométopes oTPoPic 1 GAhovg
TaPOROOVg  €MYHOUS TOV  KATUGTOLV
000KO0AO 6€ GALO GTOUA VO GAS OTOPVYOVV
10 vo Katardfovv mpog Ta mov TyoiveTe.
Amo@UyeTE TEPLOYES NE AVTIKEIPEVE KATO
amo6 1o vePO 1 ekel OOV Ta vEPA givan pnyd.

® Evepynote éykapa ywe TV omwo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdoete 6T1 71O
VOPOGKAPOG Kot Ta GAAO OKAPN deV Eyouvv
opéva. Mnv aoivere 10 YKGQL OTOv
npoonofsite vo  amopokpuvlsite amod
KAGTOW0  OvTIKE(pEVO—ylo vo.  oTpiyete
npénel vo, TaTioeTe YKOLL

® Kavte s&aoxknon oty smoavempipoon os
PG vepa mprv 0oy oeTe 6 Padid vepa.

HJU01837

Partenza della moto d’acqua

AAVVERTENZA

® Osservare costantemente le persone, gli
ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibi-
lita o impediscono di vedere gli altri.

@ Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua.

® Non seguire a distanza ravvicinata altre
moto d’acqua o imbarcazioni. Non avvici-
narsi ad altri per spruzzarli con I’acqua. Evi-
tare virate strette o altre manovre che
rendono difficile agli altri di evitarvi o di
capire dove state andando. Evitare le zone
con ostacoli sommersi o acque poco pro-
fonde.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni. Non rila-
sciare l'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli-occorre
accelerare per poter virare.

® Esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di portare la moto d’acqua in acque
profonde.
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Inicio da marcha e embarque no vei-

culo em aguas pouco profundas

1. Nao colocar o motor em funcionamento em
agua com menos de 60 cm (2 ft) de profundi-
dade. Colocar o veiculo na agua com profun-
didade suficiente e, depois, embarcar por um
dos bordos ou pela ré.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
segurangca no interruptor de paragem de

F1FK3004a

emergéncia do motor.

3. Segurar o guiador com ambas as maos, colo-
car ambos 0s pés no piso do espacgo para 0s
pés, colocar o motor em funcionamento e ini-
ciar a marcha.

PJU01074

Inicio da marcha a partir de uma doca

1. Entrar no veiculo por um dos bordos.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
segurangca no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.

3. Afastar o veiculo da doca, segurar no guiador
com ambas as maos, colocar ambos os pés
no piso do espacgo do espago para 0s pes,
colocar o motor em funcionamento e iniciar a
marcha.
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Exxkivnon ko empipaon o€ pnyd vepa
1

Mnv ekkweite Tov Kivntnpog o€ vepa Le
Babog pkpotepo Twv 60 cm (2 ft). BdAte o
VIPOCKAPOG o€ OpKeTA Podid vepd ko ot
GUVEYELDL TANGCLIOTE TO OKAPOG Omd Ta
mAdylo 1 and Tow.

Bdkte 10 x0pdovi acpolreiog Tov KivnTnpa
OTOV KOPTO ©0G KOl TNV OCQOAEW. OTO
S10KOTTT 0OPAAEING TOV KIVITAPO.

TTéiote T1g YEPOAAPES TOV TYOVIOD KO LUE TOL
3o yépw, Paite kor ta dVvo mOHd OTO
d4medo, EKKWVAOGTE TOV  KINTNPo Kot
EexvnoTe.

RJU01074

Exkivnon ané amofadpa

1.
2.

[TAnocudote 10 VIPOSKAPOS amd TO TAAL.
Bdlte 10 x0pdovi acpoleiog Tov Kivntnpa
OTOV KOPTO GOG KO TNV OCPAIAEWD OTO
StoomTn aoPaAeiog Tov KivnTnpa.

Erpméte 10 VOPOCKAPOC HOKPLY amd TNV
omoPdOpa, mdote TG yeporafés TOL
Tipoviodh Kot pe To dVo yépta, PaAte kou To
300 7Sl ©6T0 dAmEdO, EKKIVAOTE TOV
Kwnpa kot EEKIVNOTE.

HJU01073

Partenza e salita a bordo in acque

basse

1. Non avviare il motore in meno di 60 cm (2 ft)
d’acqua. Mettere il mezzo in acqua abba-
stanza profonda e poi salirvi sopra dal lato
oppure dal retro.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Afferrare il manubrio con entrambe le mani,
mettere tutti e due i piedi sul fondo del poz-
zetto, avviare il motore e partire.

HJU01074

Partenza da un pontile

1. Salire a bordo della moto d’acqua dal lato.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nellinterruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Con una spinta, allontanare la moto d’acqua
dal pontile, afferrare il manubrio con entrambe
le mani, mettere tutti e due i piedi sul fondo
del pozzetto, avviare il motore e partire.
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PJU01075

Embarque e inicio da marcha em
aguas profundas

AADVERTENCIA

® O operador e o passageiro devem praticar a
entrada no veiculo em aguas pouco profun-
das, antes de navegar em aguas mais pro-
fundas. A entrada no veiculo em aguas
profundas requer alguma pratica.

® A fadiga e a exposicao ao tempo resultan-
tes de tentativas de embarque sucessivas
podem aumentar o risco de les6es e afoga-
mento.

PJUO1838

Embarque de uma s6 pessoa

1. Nadar até a popa do veiculo e colocar ambas
as maos na plataforma de embarque, puxar o
corpo para cima e segurar na pega manual
com uma das maos.

2. Puxar o corpo para cima até ficar de joelhos
na plataforma; depois, ocupar o lugar no
banco, com este entre as pernas.

3. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo do operador e colocar a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

4. Segurar firmemente o guiador com ambas as
maos, colocar ambos os pés no piso do
espago para os pés, colocar o0 motor em fun-
cionamento e observar toda a area em redor,
antes de iniciar a marcha.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucdoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU01075

Empipaon ko ekkivnon o€ fada
vepa

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O yep1oTic Kol 0 GUVEMPATNG TPEMEL VO
eEaokn0oVv oty emPifacn o pnya vepd
npwv mpoomabnioovv oe Padud vepd. H
empPipaon oe  Pada  vepd  amotel
peyarvtepn emdegloTnTA.

® H xovpaon kor n ékOeon émerra amd Tig
avemTuyeic Tpoonddeeg EmOTPOPNS GTO
VOpocKAPog pmopel va  avénoovv  TOV
KIvVOUVO TPAVPATIGHOD KO TTVIYROV.

HJU01075

Salita a bordo e partenza in
acque profonde

AAVVERTENZA

® Il conducente ed il passeggero devono
esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di uscire in acque profonde. La salita
a bordo in acque profonde richiede una
maggiore abilita.

® La fatica e I'immersione prolungata asso-
ciate ad una serie di tentativi falliti di risa-
lita sulla moto d’acqua possono aumentare
il rischio di lesioni e annegamenti.

RJUO01838

EthBacn povog
. Kolpmiote oto mwiocw TuRpe  Ttov
VIPOCKAPOLG Kol PALTE Kat Ta. VO YEPLU GTO
damedo emPifaong, tpaPnéte To oo cog
EMOVM KOl GTN GUVEXELD TLAGTE T1) XEPOAAPN
He TO éva XEPL.

2. Tpapnéte to copo 060G ETAVD GE YOVOTIOTN
0éon embve oto dGmedo Kol OTN CLVEXEW
mnyoivete  oto  KkdBwopo kol kabiote
Sbokera.

3. Ilepdote xopddvt acparelog Tov KvnTHpO
GTOV OPIOTEPO GOG KAPTO Kol Polte Vv
OCQAAEL OTO OlOKOTT OoPUAEig TOV
Knmpo.

4. Ihdote T1g yeporafég Tov Tioviov otobepd
Kot pe o dVo xépua, PaAte Ta TS0 GG 6TO
SAmedo, €KKIVGTE TOV KWWNTHPO Kol TPV
Eexivnoete  koutdéte  mpog  Oheg  TIg
KotevbvveeLs.

AIPOEIAOIIOIHXZH

Mpw Eexivijoete PefarmBeite 6TL YOpO oog
dgv  vmapyovv dile okGQn, EuméSw 1)
Koloppnréc.

HJU01838

Salita a bordo senza passeggeri

1. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua, mettere entrambe le mani sulla piat-
taforma di risalita e poi afferrare la maniglia
tientibene con una mano.

2. Tirarsi su ed inginocchiarsi sulla piattaforma,
poi spostarsi verso la sella e sedersi a caval-
cioni su di essa.

3. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

4. Afferrare saldamente il manubrio con
entrambe le mani, mettere tutti e due i piedi
sul fondo del pozzetto, avviare il motore e poi
guardare in tutte le direzioni prima di partire.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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PJUO1849
Embarque com passageiros

AADVERTENCIA

A entrada de agua nos orificios do corpo,
devido a proximidade da tubeira do jacto,
pode provocar graves lesdes internas. Nao
accionar o acelerador, até todos os passagei-
ros se encontrarem sentados com os pés no
piso do espaco para os pés e bem seguros a
pessoa a sua frente.

1. Entrar no veiculo conforme indicado no para-
grafo anterior e sentar-se com o banco entre
as pernas. Fixar o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso esquerdo do operador e colo-
car a chave de seguranga no interruptor de
paragem de emergéncia do motor.

2. Pedir aos passageiros que se coloquem a ré.

3. Pedir ao passageiro que entre no veiculo e se
sente adequadamente no banco. Se o veiculo
transportar um segundo ou terceiro passa-
geiro, estes devem proceder do mesmo
modo.

NOTA:

Durante o embarque de um passageiro, este e o

operador deverao procurar equilibrar o veiculo.

4. O operador devera verificar se os passagei-
ros tém os pés no piso do espaco para os pés
e que se encontram bem seguros a pessoa a
sua frente.

5. Colocar o motor em funcionamento, olhar
para todas as direc¢des e depois acelerar até
a velocidade minima de governo.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU01849
Empipaon pe empareg
AIIPOEIAONIOIHXH

Ynapyer kivoovog oofapod  £60TEPIKOD
TPUVPATIOCNROV €AV TO VEPO YTLMOEL PE Tigon
OTIS KOWLOTNTES TOV GCANOTOS AOY® TTAGNS
o610 vEPO 1| 6Tav Kamowog Ppedei kovid oTo
oKpo@volo mnoohovyioc. Mnv mélere TO
YKGGL €dv ohor ov empareg dev  givan
KaOwopévol pe ta OO0 TOVG 6TO OATEDO
KPOTOVTOG T0 ATOPO NTPOGTA TOLG.

HJUO1849
Salita a bordo con passeggeri

AAVVERTENZA

Lesioni interne gravi possono essere la con-
seguenza della penetrazione violenta
dell’acqua in orifizi corporei a seguito della
vicinanza con [l'ugello dell’idrogetto. Non
accelerare fino a quando ciascun passeggero
non sia seduto con i piedi sul fondo del poz-
zetto e non si regga fermamente alla persona
di fronte.

1. AvePeite endveo o610 OKAPOC  OTOC
OVOQEPETAL GTO TPOTYOVLEVO KEQOAALO KO
kabiote oto KGOwopo dbokero. Ilepdote
KOpPOOVL OGPOAEIG TOL KWWNTHPO GTOV
aplotepd oag Kapmd Kot fAAte TNV aopdAeia
670 S1oKOTTN aoPaAeiag Tov KivnTnpa.

2. Znmote and to ovvemiPdrn vo mder otnv
Ticm TAEVPE TOL VIPOCKAPOVG.

3. Adote 10 ypévo 610 cvvemPdrn va oavePel
MGV ©T0 OKAQPOG Kou vo. kabicel o610
kabwopa. Edv avePel emdve €vag dévtepog
ouvemPaTnG, mPEMEL va. oKoAovONoEL TNV
Sl drodikacio.

XHMEIQXH:

Ortav évag ovvemPamng avePaivel 610 oKAPOC,

1000 aVTOG 060 Kol 0 YeWPothg Oa mpémet va

PooTadoHV VoL 1I60PPOTHGOLY TO VIPOCKAPOC.

4. O yepomg mpémer vo eAéyer edv ot
emPareg €yovv OAOL To WO TOVG GTO
damedo Kot 0Tl Kpatdve otabepd To dTOpO
OV €LVOil UTPOGTA TOVG.

5. Exxwiote Tov Kivntipa, KortdEte Tpog OAES
TG katevddvoelg ko emroyOVOTE  LE
TaYLTNTO TAAVAPIGLOTOC.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw Eexivijoete Peformbeite 6TL YOp® oOg
0gv  vmapyovv GAlo okaen, euméowa 1
Koloppnréc.

1. Salire a bordo nel modo descritto al punto
precedente, e sedersi a cavalcioni della sella.
Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nellinterruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

2. Far spostare il passeggero dietro alla moto
d’acqua.

3. Fare salire a bordo il passeggero e farlo
sedere sulla sella. In caso di presenza di un
secondo passeggero, fargli seguire la stessa
procedura.

NOTA:

Quando un passeggero sale a bordo, egli ed il

conducente devono cercare di tenere in equilibrio

la moto d’acqua.

4. Il conducente deve verificare che i passeggeri
abbiano i piedi sul fondo del pozzetto e che si
reggano saldamente alla persona di fronte.

5. Awviare il motore, guardare in tutte le direzioni
e poi accelerare alla velocita di planata.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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NOTA:

Quanto mais pesado for o operador ou os passa-

geiros, mais dificil sera manter o equilibrio do vei-

culo. Nao operar o veiculo, se o peso total
exceder 240 kg (530 Ib), incluindo a carga trans-
portada. Se for dificil equilibrar o veiculo quando

estacionario, proceder conforme indicado a

seguir:

1. O passageiro deve equilibrar o veiculo,
durante o embarque do operador. O operador
deve entdo erguer o corpo de modo a fixar de
joelhos na plataforma, sentar-se no banco e
equilibrar o veiculo.

2. O operador deve depois fixar o cabo de emer-
géncia ao seu pulso esquerdo e depois a
chave de seguranca ao interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

3. Colocar o motor e manté-lo a funcionar ao
ralenti.

4. O passageiro deve subir para a plataforma de
joelhos e, depois, avangar para o banco, a
medida que o veiculo acelera.

5. O veiculo deve entao ser gradualmente acele-
rado, de modo obter-se um bom equilibrio.

PJU0O1883
Veiculo virado de quilha

Se o veiculo “fizer da quilha portalé” (outra
expressao para designar um veiculo virado de
quilha), seguir atentamente as instrugdes seguin-
tes, de modo a evitar lesbes corporais ou danos
no veiculo.

AADVERTENCIA

O ADRICAMENTO INCORRECTO DO VEICULO

PODE PROVOCAR LESOES CORPORAIS:

® Desligar o motor e retirar o cabo de para-
gem de emergéncia do interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

® Nao colocar a mao na grelha de admissao.

® Proceder com o cuidado necessario para
evitar o choque do veiculo com os ocupan-
tes durante o adricamento.
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XHMEIQXH:

‘Oco mo peydro givat to PAPOg TOL YEPIOTH Kot
Tov emPatdv, 1660 mo dvckoro Oa eivor va
LGOPPOTNGEL TO VIPOSKAPOG. Mnv yepileote T0
V3pocKaPog 6TV TO GLVOAMKO Bhpog vepPaiver
ta 240 kg (530 1b) poli pe kébe gidovg poprio.
Ed&v mpokvmrel dvokoria yio v coppdmnomn
TOL VOPOCKAPOVG OTOV €Vl  GTAHOTNUEVO,
akxoAovOnote v mapakdto dudtkooio:

1. O ovvemPang mpémel va kpatder otabepod
T0 VOpooKApog evd Oa  ovePaivel o
xepots. O xeplomg kabeton pe ta yovoto
AVYIopEVOL  OTNV  TAOTQOPUO, KOL 0N
GUVEYEIDL TPOY®PE 7Pog To KAOiopo Kot
KGbetar  O1GoKEAM  TWPOKEWEVOL VO
GOPPOTNGEL TO VIPOSKAPOG.

2. O yeplomg mepvdel To Kopdovl ac@oreiog
TOV KLVNTNPO. GTOV 0pLotePd TOL KOpmd Ko,
oTN ouvEYEL, TomobeTel TV aoPdAEl 6TO
S1oKOTT 0OPAAEING TOV KIVITHPO.

3. O yeplotig ekkvel ToV Kivntipo Kot Tov
OQNVEL VO AELTOVPYNGEL GTO PEAAVTL.

4. O ovvemPamng kdabeton pe ta yovata
AvYIopéVOL Kol OTN GuVEXEW KAOETOL GTO
kA0 EVD TO VOPOCKAPOG EMLTAYVVEL.

5. O yeprotg owédvel 6Tad10KE TV TAYXVTITO
MGTE VO LGOPPOTNOEL TO VOPOGKAPOC.

RJU01883

AVOT000YVPLEREVO VOPOCKAPOS
Edv to vdpookdapog avarpanei, axorovbnote

™mv  TopoKaTe®  dwdlkacio  divovtag TV

OTOLTOVUEVN TPOGOYN Yo Vo amo@Oyete {nuiég
1 TPOAVHATIOUOVC.

AIIPOEIAOIIOIHXH

TO AINDOTOMO ANAIIOAOI'YPIZXMA

MIIOPEI NA IMPOKAAEXEI

TPAYMATIXMO:

® Xfiote ™ pnyovi) ko PepormOsite 6TL TO
KOpOOVL ac@areiag éxer agorpedel and o
OLUKOTTTY] 0OPOAELNS TOV KV TI|PO.

® Mn Balere to yépuw cag ot ypila TOL
GTONIOV E10POIG VEPOD.

@ IlpocéEte ®ote va pn o0g YTLANGEL TO
VOPOGKAPOg eV Yupilel

o
NOTA:

Quanto maggiore € il peso totale del conducente

e dei passeggeri, tanto piu difficile risultera tenere

in equilibrio la moto d’acqua. Non utilizzare la

moto d’acqua se il peso totale supera 240 kg

(530 Ib) compreso l'eventuale carico. Se risulta

difficile tenere in equilibrio la moto dacqua

durante una sosta, procedere nel modo seguente:

1. Il passeggero deve tenere ferma la moto
d’acqua mentre il conducente sale a bordo.
Con una spinta, il conducente si mette in
ginocchio sulla piattaforma e poi si sposta
verso la sella e ci si siede a cavalcioni per
bilanciare il mezzo.

2. Il conducente si allaccia al polso sinistro il
tirante di spegnimento di emergenza del
motore e poi inserisce la forcella nell'interrut-
tore di spegnimento di emergenza del motore.

3. Il conducente avvia il motore e lo fa girare al
minimo.

4. Con una spinta, il passeggero deve tirarsi su
e inginocchiarsi, e poi salire lentamente sulla
sella mentre la moto d’acqua accelera.

5. Il conducente aumenta gradualmente la velo-
cita per bilanciare il mezzo.

HJU01883
Moto d’acqua capovolta

Se la moto d’acqua si € capovolta, seguire con
attenzione le procedure illustrate di seguito per
prevenire danni o lesioni.

AAVVERTENZA

UN RADDRIZZAMENTO NON CORRETTO PUO

PROVOCARE LESIONI:

® Spegnere il motore e verificare che la for-
cella sia estratta dall’interruttore di spegni-
mento di emergenza del motore.

® Non mettere le mani nella griglia della presa
d’acqua.

® Fare attenzione a non restare colpiti dalla
moto d’acqua quando si raddrizza.
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CUIDADO:

Remover a chave de seguranca do interruptor
de paragem de emergéncia do motor, caso
contrario o motor sobreaquecera ou danificar-
se-a.

1. Desligar o motor, retirando a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor.

2. Nadar até a popa do veiculo. Puxar o veiculo
com a mao esquerda apoiada na tampa do
conjunto bomba-tubeira e, simultaneamente,
empurrar a amurada com o pé/mao direita.

NOTA:

Se o costado de bombordo (lado esquerdo) do

veiculo virado de quilha se inclinar para cima,

inclinar primeiro o veiculo, de modo a que o cos-
tado de bombordo se afunde sob efeito do seu
peso aplicado sobre o conjunto bomba-tubeira.

CUIDADO:

Nao virar o veiculo sobre o costado de bom-
bordo (i.e., para a esquerda), de modo a evitar
a entrada de agua no carburador e no motor e
a danificacao destes componentes.

3. Colocar o motor em funcionamento e regres-
sar a terra, para verificar se 0 motor sofreu
algum dano devido ao contacto com a agua.

CUIDADO:

Se o veiculo estiver virado de quilha durante
mais de 5 minutos, pode ocorrer a entrada de
ar no sistema de injeccao de oleo. Deixar o
motor desligado ou apenas em marcha lenta,
durante 10 minutos apés o veiculo estar nova-
mente na posicao correcta. Isto permitira a
purga do ar.
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IMPOXOXH:

BepormOsite 6TL Pydroate v ac@diea amd
70 OJWKOTTN 0OoQoAisiog TOL KvnTIPO,
owapopeTikd o KivnTipag 0o vrepOeppavOei
Kol propei va mpokin0si inuid.

ATTENZIONE:

Ricordarsi di estrarre la forcella dall’interrut-
tore di spegnimento di emergenza del motore,
altrimenti il motore si surriscalda e potrebbe
danneggiarsi.

1. Xpnote t unyavn Bydlovtog v acedieia
07t6 TO S10KOTTN AGPOAEING TOV KIVNTHPAL.

2. Kolpmiote omv wico wAgupd TOL
vdpookdapove. TpaPnéte to VOE0GKAPOG LiE
TO0 0ploTeEPd GOG Y¥EPL Omd TO KAALUUO
avtiiag ektdEevong evo o mélete mpog Ta

Kt amd Vv TEPYETPIKN  Ampida
mpootaciag e To 0el Gog XEpL.
XHMEIQXH:
Ebv n (aplotepn) TAevpd TOL
OVOTOS0YVPIGHEVOD VEPOSKAPOVS givar

YOPIGUEVT] TTPOG TO. EMAVO, TPOTO KAvate TO
VOpocKdPog TECOVTOGS e TO BAPOS TOL COUATOS
G0G OTNV TEPIUETPIKT Awpida mpoctociag £Tot
®ote M (oploTepPn) TAELPA VO TOEL KAT®.

IMPOXOXH:
Mnv yopilere T0 VOPOSKaPog
0pPLoTEPOCTPOPU,  OLUPOPETIKG  VEAPYEL

KIVOUVOG VO PTEL VEPO GTO KOPUTVPATEP KOL
GTOV KIVI|TI|pa KoL VO TPOKAN 0l {npa.

3. Exkxwiote tov kivnmpo kot kotevbuvieite
amevBeiog Tpog TV axTn Yo vo eEAEyEete edv
&xel mpoxAnOei {nud otov Kivntipa. oo To

vepo.
MMPOXOXH:
Eav 710 vopookdpog $xEv  mopopeivel

OVATOd0YVPIGUEVO Y10 5 AeTTTA 1] TEPLOGOTEPO,
0 0épog pmopel vo £YEl pmEL 0TO GUVOTINNA
éyyoong Aodwov. AQNGTE TOV  KIVITHPA
oPneté 1 oto peravti Yo 10 Aemwtd petd v
ETAVAPOPA TOV VOPOSKAPOVS GTNV KAVOVIKN
100 0fom. Avté 00 smrpéysr vo  yivel
eEaépomon.

1. Spegnere il motore sfilando la forcella
dallinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

2. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua. Tirare la moto d’acqua con la mano
sinistra sul flap mentre si spinge verso il
basso sulla frisata con la mano/il piede destri.

NOTA:

Se il lato sinistro della moto d’acqua capovolta si

inclina verso lalto, prima inclinare il mezzo in

modo che il lato sinistro sia in basso utilizzando il

proprio peso per premere verso il basso sulla fri-

sata.

ATTENZIONE:

Non girare la moto d’acqua in senso antiora-
rio, in quanto altrimenti ’'acqua puo penetrare
nel carburatore e nel motore provocando dan-
neggiamenti.

3. Awviare il motore e quindi dirigersi a riva per
controllare che il motore non sia stato dan-
neggiato dall’acqua.

ATTENZIONE:

Se la moto d’acqua é rimasta capovolta per 5
minuti o piu, & possibile che sia penetrata aria
nell’impianto di iniezione dell’olio. Lasciare il
motore spento oppure guidare soltanto a velo-
cita minima per 10 minuti dopo aver raddriz-
zato la moto d’acqua. Questo consentira
all’aria eventualmente presente di fuoriuscire.
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PJUO1839
Viragem do veiculo

O governo do veiculo depende da posi¢éao do
guiador e do grau de aceleragao do motor.

A Aagua aspirada pela grelha de admissdo é
pressurizada pela turbina da bomba de jacto. A
descarga desta agua pressurizada pela bomba
através da tubeira do jacto cria o impulso neces-
sario para o seguimento e governo do veiculo.
Quanto maior for a velocidade do motor, maior
serad também o impulso produzido pelo jacto.

A quantidade do impulso do jacto e a posicéo
do guiador determinam a velocidade da guinada
(i.e., da viragem).

A. Mais aceleragéo produz mais impulso e o vei-
culo guina mais rapidamente.

B. Menos aceleracao produz menos impulso e o
veiculo guina mais lentamente, ou mais gra-
dualmente.

C. A libertagdo completa do acelerador produz

apenas 0 impulso minimo. A velocidades
superiores a velocidade minima de governo,
a capacidade de governo sem aceleragdo do
motor diminui rapidamente. O veiculo pode
ainda manter alguma capacidade de governo
imediatamente apés a libertagéo do acelera-
dor, mas, logo que o motor reduz de veloci-
dade, o veiculo deixa de responder as ac¢bes
do guiador, até o acelerador ser novamente
accionado até a velocidade minima de
governo.
A velocidade minima de governo, o veiculo
pode guinar gradualmente, apenas por ac¢ao
do guiador, utilizando apenas o impulso dis-
ponivel ao ralenti.

D. Se o veiculo parar durante a marcha, deixa
de existir impulso do jacto. O veiculo mantém
0 mesmo rumo, mesmo se o guiador for
virado para um lado ou para o outro.

O motor deve estar acelerado para se poder

governar o veiculo na agua.
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2TpiyYPo 10V VOPOGKAPOVS

O éheyyog mmdaiovyiag e&aptdror amd T
0éom Tov TovioD kot amd To YKALL.

To vepd mov avappoedtor amd ™ ypido Tov
oTopiov gwopong vepov cvumiéletan and TV
ntepOT) oty avidlo  ektdéEevone.  Evod
eKTOEEVETOL TO OLUMIECUEVO VEPO amd TNV
avTAia S10HEGOV TOV AKPOPLGIOV TNIAALOVYINS,
Topdyel MOTIKY SVVOUN OV Kivel Kot KAVEL va
otplyel 10 VOPOSKAPOS. Me dc0 peyaAdTepn
TOYOTNTO TEPLOTPEPETAL O  KWNTNPOg TOGO
peyaddtepn  elvar 1 @OTIKR  dOvaun  mov
mopdyetot.

H mocdémta g dOvaung npomdcems, eKTOs
amd ™ 0éom TV YEWPOAAPOV TOL TULOVIOV,
kabopilel katd méco Khewot Ba gtvarl 1) oTPOPT.
A. Tlepiocdtepo yKGll Topdyst TEPLOGOTEP

®OTIKN dHvaun, Kot To VOPOockapos Ba Tapet
O KAELGTH OTPOPT).

B. Awyodtepo ykalL mapdyetl xounAdTEPn OGTIKN
dvvoun, €tol MOTE TO LOPOCKAPOS Vo
oTpilyet mo apyd.

C. Aonvovtag eviehdg to yKAll mopdyeton

poévo erdyiotn ooty dvvaun. Edv kiveiote
pe ToOTNTo Alyo peyaAltepr g GLpTHS M
wovotTo. otpogng Oa peiwbei ypnyopa
xopig yralt. Mmopel vo vépyer akéun n
duvaToTnTa OTPOPNG AUESMS LOMG 0PN OETE
70 YKACL, aAAG PO ghatTmbel 1 TaydTTO
TOL KWnTipo, T0 VIPOokApog dev Oa
OmoKpPIvETOL GTIG EVIOLEG TOV TILOVIOD HEXPL
va avoifete to ykallt | vo QTOCETE OTNV
ToYOTNTA GLPTAC.
Me a0t GLPTHS, TO VOPOSKAPOG UTOPEL
va oTplyel apyd ovdioyo povo pe t 0éom
™mG  XEWPOAAPNS  YPNOWOTOIDVTIOG TNV
mocOTNTOL  OOTIKNG  OOvaung mov  eivo
OPKETN Y10, T1 AELTOVPYIO GTO PEAAVTL.

D. Edv o kivnmpog OTOLATACEL VO KIVEIOTE,
dev vmdpyet wotikn dvvaun. To vdpooskapog
0o mpoywpnoel o evbeion akdUN Kol OV
yopicovv ot xelporaPéc Tov TiHovioD.

INa va otpiyete Tpéner vo tatioete To YKALL

HJU01839
Esecuzione di virate

Il governo della direzione dipende dalla combi-
nazione tra la posizione del manubrio e il grado di
accelerazione.

Lacqua aspirata attraverso la griglia di presa
d’acqua viene messa in pressione dalla girante
dell'idrogetto. Quando 'acqua in pressione viene
espulsa dall’idrogetto attraverso l'ugello direzio-
nale, essa crea una spinta che sposta e fa virare
la moto d’acqua. Quanto maggiore € il regime di
rotazione del motore, tanto maggiore sara la
spinta prodotta.

La potenza della spinta dell'idrogetto, sommata
alla posizione del manubrio, determina quanto
strette sono le virate eseguibili.

A. Dando piu gas, si produce una spinta piu ele-
vata, quindi la moto d’acqua eseguira virate
piu strette.

B. Dando meno gas, si produce una spinta
minore, quindi la moto d’acqua eseguira
virate piu graduali.

C. Rilasciando completamente [I'acceleratore,

lidrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si
perdera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato I'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del
motore, la moto d’acqua non rispondera piu ai
comandi del manubrio fino a quando non si
riaccelera 0 non si raggiunge la velocita di
traino.
Alla velocita di traino, si pud far virare gradual-
mente la moto d’acqua con la sola posizione
del manubrio, usando solo la spinta disponi-
bile al regime del minimo.

D. Se si spegne il motore durante la marcia,
viene a cessare la spinta. La moto d’acqua
proseguira diritta anche se si gira il manubrio.

Per virare bisogna accelerare.
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AADVERTENCIA

® Nao libertar o acelerador durante as mano-

bras para evitar obstaculos—para governar
o veiculo é necessario utilizar o acelerador.
A colisao do veiculo pode provocar lesoes
corporais graves ou mesmo a morte.
Durante a marcha a velocidades mais eleva-
das, guinar suavemente ou reduzir a veloci-
dade antes da guinada. As curvas
apertadas efectuadas a alta velocidade
pode provocar a “derrapagem” do veiculo
ou a sua entrada em piao, o que pode pro-
vocar a projeccao do operador e do passa-
geiro e a ocorréncia de les6es corporais.
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AAVVERTENZA

® Non rilasciare 'acceleratore mentre si tenta

AIIPOEIAOIIOIHXH

® Mnyv a@nvere T0 Ykl 6tav Tpoonadeite va

omTopoKpPUVOEiTE MO KATOL0 OVTIKEINEVO—
Y vo otpiyete Tpémel vo moTNoeTe YKALL.
H ovykpoven pmopei vo  €xsr og
omotélecpo cofapd TpovpaTiond 1N KoL
0davaro.

® Otav xwveiote pe vYnrhoTepPeg TAYVTNTES,

TPy oTPiyeTe KOVTE Pudpaicg oTpoés 1)
emppadvvoeic. To anéTopo avéfacpa g
TaYOTNTOS PTOPEL VO KAVEL TO VOPOCKAPOG
va YAvoTpicel TAEVPIKA Kan va “omivaper”,
TETOVTUS TO YEPLOTH] KOL TO ovvemPartn
KGT® omd TO OKAQPOg e Kivovvo
TPOVUATIGNOV.
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di virare per allontanarsi da ostacoli-
occorre accelerare per poter virare. Una
collisione potrebbe provocare infortuni
gravi o decessi.

Guidando a velocita elevate, eseguire virate
graduali o ridurre la velocita prima di virare.
Le virate strette ad alta velocita possono far
scivolare lateralmente od avvitare la moto
d’acqua, sbalzando in acqua il conducente
ed i passeggeri, con conseguenti possibili
lesioni.
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PJU01850
Paragem do veiculo

O veiculo nao esta equipado com qualquer sis-
tema de travagem independente. O veiculo para
pelo efeito da resisténcia da agua, apds a liberta-
cao do comando do acelerador. A partir da veloci-
dade maxima, o veiculo para completamente em
cerca de 105 m (345 ft), ap6s a libertagéo do ace-
lerador e a paragem do motor; no entanto, esta
distancia depende de diversos factores, incluindo
o peso bruto do veiculo, o estado da superficie da
agua e a direcgao e intensidade do vento. O vei-
culo reduz a velocidade do seguimento, logo que
o comando do acelerador é libertado, mas per-
manece em seguimento lento, antes de parar
completamente. Quando n&o houver a certeza de
parar o veiculo a tempo de evitar a colisdo com
um obstaculo, aplicar o acelerador e guinar nou-
tra direcgéo.

AADVERTENCIA
® Prever antecipadamente a distancia de

D —= —— paragem.

F1F0328 ® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos e as
outras embarcacdes ndo possuem travoes!

® Operar com prudéncia a velocidades segu-
ras e manter o veiculo afastado das outras
pessoas, objectos e outras embarcacoes,
de modo a haver tempo disponivel para a
paragem.

® Nao desligar o motor durante a reducao de
velocidade do veiculo, ja que pode ser
necessario aplicar motor para afastar o vei-
culo de outra embarcacdo ou obstaculo
que se encontre no caminho.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

105 m (345 ft)

3-65



RJU01850

2TopdTNe TOV VOPOCKAPOVS

To vdpookdpog dev eivor €E0MMGUEVO e
Eexmplotd cvotTnua EpEVEOV. ZTOUATA AGY® TG
avtiotaong Tov vepol Otav agnvete 1o ykall.
Amd v tehk ToOTNTA, TO VIPOCKAPOS
otopatd eviehmg o mepimov 105 m (345 ft) and
t01e OV B aENoETE TO YKALL Kot O KvnTipog
GTOUOTA, OV KOl OUTH 1 amdoTOoN Ol0pEPEL
gEartiog TOA®V TaPayOVIOV, OTWG TO UIKTO
poptio, M KkotdoTOON NG EMPAVENS TNG
Odhocoag kot 1 kotevBuvon Tov oépa. To
vOpookdpog emPpaddvel UOMG OPNOETE TO
xewpdykalo, Yo ol GYETIKN ondotaon oAAd Oa
Kwveitor A0y adpoavelog 7y o OYETIKN
0mOCTACT] TPV OTAUATACEL viEA®DS. Edv dev
glote olyovpog OTL Umopeite VoL TO CTOULATI|CETE
TPV YTUANGETE GE KATOL0 EUTOO10, TPUPNETE TO
ka1 kou otpiyte TPog GAAN KaTevOuvo.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® AQNGTE TNV ATOITOVNEVY] OTOGTAG) Y10, TO
GTONAT O,

® Evepynote éykapa ywe TV omwo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdoete 6T1 71O
VOPOGKAPOG Kot Ta GAAO OKAPN deV Eyouvv
Ppéva.

® Xepoteite 10 OKAQOS pE  TOYVTNTA
UOQALEINS KU1 KPUTIOTE TNV UTOLTOVUEV
am66TOCY 00 (TOMd, OVTIKEIPEVE KOl
ahho. VOPOCKAPYN £TOL DGTE VO £YETE TO
APOVO VO GTUPATGETE.

® XtV ngpintoon mov yperdleote 1oyl Yo va
otpiyete pokpro omé pio Papka 1 drro
egum6o10 o PpickeTon TNV TOPEiQ GAC, PN
ofnvere Tov KivnTIpa 6TAV EMPPAIVVETE.

® Mn ypnowomowgite T  Asrtovpyia
omcOokiviioNg Yo VO PELDGETE TNV
TayOTNTO KiVINONG 1| VO GTUOPATIOETE TO
VOPOOKAPOS YTl £TOL pmopel vo YACETE
TOV £AEYY0, VO TETUYTEITE 1] VO YTUTIGETE
OTI YEPOAUPES TOV TIHOVIOD.

HJU01850

Arresto della moto d’acqua

La moto d’acqua non & dotata di un impianto di
frenatura separato. Viene arrestata dalla resi-
stenza dellacqua quando si rilascia la leva
dell’'acceleratore. Procedendo alla velocitd mas-
sima, la moto d’acqua si arresta completamente
circa 105 m (345 ft) dopo il rilascio dell’accelera-
tore e lo spegnimento del motore, malgrado che
questa distanza possa variare in funzione di molti
fattori, che comprendono il peso lordo, le condi-
zioni della superficie dell’acqua e la direzione del
vento. La moto d’acqua riduce la velocita non
appena si rilascia la leva dell’acceleratore, ma
prima di fermarsi completamente procedera per
inerzia per una certa distanza. Se non si & certi di
potersi fermare in tempo prima di urtare un osta-
colo, accelerare e virare in un’altra direzione.

AAVVERTENZA

@ Lasciare una distanza di arresto adeguata.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni.

® Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua per avere il tempo di
arrestarsi.

® Non spegnere il motore quando si decelera,
in quanto puo essere necessaria la potenza
del motore per virare e allontanarsi da una
imbarcazione o da altri ostacoli sulla vostra
rotta.

® Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua, altrimenti potre-
ste perderne il controllo, venire gettati in
acqua o contro il manubrio.

3-66




PO

PJUO1081
Abicagem do veiculo

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢bes ou banhistas nas proximidades da praia.
Libertar o comando do acelerador, quando o
veiculo se encontrar a cerca de 105 m (345 ft)
do ponto de abicagem em terra.

2. Aproximar lentamente o veiculo da praia e
parar o motor, antes de o veiculo atingir terra.
Nao esquecer: para governar o veiculo é
necessario acelerar o motor.

3. Descer do veiculo e varar este para a praia.

CUIDADO:

A aspiracao de pequenos seixos, areia, algas
e outros detritos pela tomada de admisséao do
jacto pode reduzir a accao da bomba e provo-
car mesmo a danificacao da turbina. Parar
sempre o motor e descer do veiculo, antes de
varar este em terra.

PJU01082
Atracacao do veiculo em doca

1. Verificar se existem obstrugdes, embarca-
¢des ou banhistas junto do veiculo. Reduzir a
velocidade, quando o veiculo se encontrar a
cerca de 105 m (345 ft) da doca.

2. Aproximar lentamente o veiculo da doca e
parar o motor imediatamente antes de o vei-
culo ficar paralelo a doca.
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pocapacn Tov vopookdpovg

1. BaPoiwOeite 611 oty axt dev vrdpyovv
eumdda, Papkec N kolvupntéc. Apnote 1o
xewpoykalo mepimov 105 m (345 ft) mpw
QTAGETE OTNV TEPLOYN TPOGAPUENS.

2. IIAnocudote oty okt apyd Ko ofnote
myovn Tpwv eTaceTe oty ENpa.
Noa vpdote o6t yuo va otpiyete Tpémet va
ot oeTe YKACL.

3. KoarePeite and 1o vépookdpog kot tpafnéte
TO GTNV TTOPOAiaL.

IMPOXOXH:

Mwpa yoMxkdxia, appog, QUKo 1 Grheg
oko0apoics pmwopei vo Tpapnyrodv amd TO
OTOMIO €16POTNS VEPOV EKTOEEVONG KAl va
npokoiécovy nmé oty zwrepoTi. Na
OTONOTOTE TAVTO TOV KIVITIPO KOl Va
Kotefaivere mpwv omé TV mPosdpouEn Tov
vOpocKaPovG.

RJU01082

I[Ip66deon Tov VOPOCKAPOLG

1. BePawbeite 611 oty axt) dev vEdpyovv
eumdde, Papkec 1 KOALVUPNTEG KOVTIO GTO
vopookapog. Mewwote TV TodTTO
nepimov éwc ta 105 m (345 ft) poxpié and
v amoBadpa.

2. II\novdote opyd v omoPdOpa  xon
GTOUATNOTE TOV Kvntpa UOMG Alyo mpv
@TaoeTE KOVTA TG,

HJU01081

Accostamento a riva della moto

d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla spiaggia. Rila-
sciare la leva dell’acceleratore a circa 105 m
(345 ft) dal punto di approdo desiderato.

2. Awvicinarsi lentamente alla spiaggia e spe-
gnere il motore prima di toccare terra.
Ricordate: per virare bisogna accelerare.

3. Scendere dalla moto d’acqua e portarla sulla
spiaggia.

ATTENZIONE:

Sassolini, sabbia, alghe ed altri detriti pos-
sono venire aspirati dalla presa d’acqua e
deteriorare o danneggiare la girante. Spe-
gnere sempre il motore e scendere dalla moto
d’acqua prima di tirarla a riva.

HJU01082
Ormeggio della moto d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla moto d’acqua.
Ridurre la velocita a circa 105 m (345 ft) dal
pontile.

2. Awvicinarsi lentamente al pontile e spegnere il
motore proprio prima di accostare.
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PJUO1254
Marcha a ré (em vias de
havegacao)

A marcha a ré pode ser utilizada em manobras
a baixa velocidade, quando for necessario recuar
em espacos apertados, em que a viragem do vei-
culo seja impossivel. A marcha a ré deve apenas
ser utilizada para reduzir a velocidade ou parar o
veiculo durante as manobras a baixa velocidade,
como a atracagcao em doca.

Com o motor ao ralenti, seleccionar a marcha
a ré e aumentar gradualmente a velocidade do
motor. Verificar se ndo existem obstaculos ou
pessoas a ré, a antes de seleccionar a marcha a
ré.

PJU01255
Operacao em aguas agitadas

A forca do impacto do veiculo na agua apos
um salto pode provocar um choque violento no
veiculo e no operador e passageiros. O operador
pode bater com o peito no corpo do veiculo ou
guiador, o que pode provocar lesdes corporais.
Nao operar o veiculo com o queixo junto do guia-
dor ou com os pés fora do veiculo. A operagdo
em aguas agitadas ou os saltos sobre as ondas
pode também fissurar o corpo do veiculo ou dani-
ficar os componentes internos. Evitar a operagao
do veiculo em aguas agitadas ou com mas condi-
cbes meteoroldgicas.
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‘Omolev (o€ Oaraoorovg
0100poN0Vg)

H o6mobev pmopet vo ypnoyomomBel yo
peioon g TaxhTTog 1 STOUATNHE KOTE TOLG
glypotg pe younAn tayvmeta. H émobev propel
vo ypnopomomBel poévo vy empPpddvvon M
CTOUATNHO HE EALYHOVG GE YOUMAN ToyOTNTO,
OGS KOTA TNV TPOcdpaln.

MoMc n pnyavn apylost va Aertovpyet oto
pelavti, Boite v Omchev ko ovénote oryd
owyd v tayvmro. [pw PdAete v Omcbev,
BePorwbeite 611 dev vdpyovv gumoddio 1 dropa
oW Gog.

RIUO01255
Xepropog o€ amotopa vepd

H &0vaun mpooyeioong émerto omd
avamdnon pmopetl vo cuvodedetar and duvatod
YTOTNUO TOGO Y10 TO VIPOCKAPOS OGO KoL Y10 TO
xepot Kot Tovg emPateg. O yeplomg pmopet
Vo YTuTnoEL T0 Odpoka 1 T0 Gaydvl TOL GTO
GO TOV VIPOCKAPOLS 1| OTIG YEPOAUPES Kot
va Tpavpotiotel. Mnv odnyeite o vOPOGKAPOG
He TO oayovi oag oKpPOS emdve amd TS
YeWPoroPéc N pe To oS cog €€m amd TO
vdpookdpog. H odnynom oe amdtopo vepd 1 n
avomonon TovV KLUATov pmopoldv emiong va
ONACOVV TO OCMOUO TOL VOPOCKAPOLS M va
TPOKOAEGOLV (Nl 6Ta E0OTEPIKA EAPTNLLOTA.
Amo@iyete TV 00MyNoTn o€ amOTOU VEPE 1 e
Kakokapio.

HJUO1254

Retromarcia su vie d’acqua

Si pud utilizzare la retromarcia per manovre a
bassa velocita, quando € necessario retrocedere
per uscire da strettoie dove non si puo girare il
mezzo. Si pud utilizzare la retromarcia soltanto
per rallentare o fermarsi durante le manovre a
bassa velocita, per esempio per ormeggiare.

Dopo che il regime di rotazione del motore &
sceso al minimo, inserire la retromarcia ed
aumentare gradualmente il regime di rotazione
del motore. Prima di inserire la retromarcia,
accertarsi che non ci siano ostacoli o persone
dietro di voi.

HJU01255
Utilizzo in acque agitate

Latterraggio dopo un salto pud provocare un
forte impatto sia sulla moto d’acqua, che sul con-
ducente e sui passeggeri. Il conducente puo
urtare il torace o battere il mento sullo scafo o sul
manubrio e ferirsi. Non guidare la moto d’acqua
con il mento appena sopra il manubrio o con i
piedi fuori dal veicolo. Inoltre, I'utilizzo del mezzo
in acque agitate o per saltare le onde pud provo-
care incrinature della scocca o danneggiamenti
delle parti interne. Evitare di utilizzare la moto
d’acqua in acque agitate e con condizioni atmo-
sferiche cattive.
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PJUO1084

Verificacoes pos-operacao

Apods a operacgdo do veiculo, efectuar sempre
as verificagbes seguintes.

1. Retirar o veiculo da agua.

2. Lavar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com agua doce.

3. Remover o banco e verificar se existe agua
no compartimento do motor. Para drenar a
agua, Remover os bujoes de drenagem da ré
e levantar a proa, de modo a permitir a saida
da agua do poréo do casco.

NOTA:

Este veiculo esta equipado com um sistema de

drenagem automatica do pordo do casco, que

funciona durante a operagdo do veiculo. No
entanto, alguma agua permanece sempre no
porao.

4. Colocar o veiculo na posigéo horizontal.

5. Lavar o sistema de refrigeracado, de modo a
impedir o seu entupimento com sal, areia ou
sujidade. (Ver na pagina 4-1 as instrugbes
para a lavagem do sistema de refrigeragcao do
motor.)

6. Drenar a dgua ainda existente no sistema de
escape, accionando e libertando o comando
do acelerador durante 10 a 15 segundos, com
o motor em funcionamento.

CUIDADO:

Nao deixar funcionar o motor a plena acelera-
¢ao durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.
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"EAgyyol petd ™ Aevtovpyia

No kdvete mvta ToVG mapakdt® eAEyyovg

HeTd TN AerTtovpyic. TOL VIPOCKAPOG.

1. Bydhte 10 v8pOGKAPOG 0O TO VEPD.

2. IM\dvote 10 oKAPOG, TIS XEWPWOAAPES TOV
TIHOV0D, KOL TH LOVAdA TPOMONG LE OGO
vepo.

3. Bydhite ta kobiopoto kol eréyEte 10 YOPO
Tov Kvntipa yw vepd. o amootpdyyion
Tov emmAéov vepovy, Pydite TIg TOMEG
OmOoTPAYYIoNG TNG YOOTPOS, OT) GUVEXELL
ONKAOOTE TNV TAMPY TOV VIPOCKAPOVS
OPKETE MOTE VO UTOPECEL VAL OTOCTPALYYICEL
70 vepO amd TN cevTiva.

XHMEIQXH:

Avtd 10 VOPOCSKAPOG efvar eEOTMGUEVO e Eva

OUTOUOTO GUGTIILO OTOGTPAYYIONG TNG CEVIIVOG

OV OTOUAKPUVEL TO VEPO OMO TO YDPO TOV

KWNTNPOo VO TO VOPOSKAPOS Kiveitat. otdo0,

pia pikpn mosodTo vepol Ba mopapeivet.

4. BdAte 10 vdpookdpoc oe oplovTia BEo.

5. Exmlvote 10 odotnpo yoéng yo vo pnv
LUTOVKMOEL PE TO OAATL, TNV GUUO N TIS
axabapoiec. (BA. ogh. 4-2 yuo ) dwdkacio
£KTAVONG TOL GLOTALOTOG YOENG.)

6. Amootpayylote TO VTOAEMOUEVO VEPO OO
t0 ovomuo e&dtpong  mélovrag Ko
apnivovtag to  xewpoykalo v 10 éwmg
15 devtepdrento. eved o kwmmpog Oa
Aertovpyet.

IMPOXOXH:

Mnv a@fveTE TOV KIVIITIPA VA AELTOVPYNGEL
pe  evrehg motnpévo TO YKL 1 Yo
nEPLecoTEPO. 0md 15 dgvtepdrenta OTavV TO
vopookdpog seivan £ oamé 1O  veEPO,
owapopeTikd pmopei vo vaepBeppavOel ko
VO KOAM|GEL

HJUO1084

Controlli dopo l'utilizzo

Dopo aver utilizzato la moto d’acqua, eseguire
sempre i seguenti controlli.

1. Togliere il mezzo dall’acqua.

2. Lavare con acqua dolce lo scafo, il manubrio
e l'idrogetto.

3. Togliere la sella e controllare se ¢’ dellacqua
nel vano motore. Per scaricare I'acqua in
eccesso, togliere i tappi di scarico di poppa e
alzare la prua della moto d’acqua di quanto
basta a scaricare 'acqua dalla sentina.

NOTA:

Questa moto d’acqua & dotata di un sistema auto-

matico di drenaggio della sentina che asporta

'acqua dal vano motore durante la marcia. Tutta-

via vi restera sempre dell'acqua residua.

4. Mettere la moto d’acqua in posizione orizzon-
tale.

5. Eseguire il lavaggio del circuito di raffredda-
mento per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco. (Vedere
pagina 4-2 per le procedure di lavaggio del
circuito di raffreddamento.)

6. Scaricare I'acqua residua dall'impianto di sca-
rico stringendo e rilasciando alternativamente
la leva dell’acceleratore per 10 a 15 secondi
con il motore in funzione.

ATTENZIONE:

Non tentare di far funzionare il motore a tutto
gas o per piu di 15 secondi mentre il mezzo &
fuori dall’acqua. Il motore potrebbe surriscal-
darsi o gripparsi.
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7. Se o veiculo ficar armazenado durante uma
semana ou mais, lubrificar os componentes
internos do motor, de modo a evitar a sua cor-
rosdo. (Ver na pagina 4-5 as instrugdes de
lubrificagéo.)

8. Enxaguar o motor e o respectivo comparti-
mento com uma pequena quantidade de
agua.

CUIDADO:

Nao lavar o motor ou o compartimento com
agua pressurizada, de modo a evitar a danifi-
cacao grave dos respectivos componentes.

9. Secar o0 motor e 0 compartimento com um
pano limpo (se necessario, repetir a
operacao 3).

10. Secar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com um pano limpo.

11. Pulverizar as pegcas metdlicas com um pro-
duto inibidor da corroséo, de modo a minimi-
zar a possibilidade de corrosao.

12. Deixar o compartimento do motor secar bem
ao ar, antes de instalar novamente o banco.
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Edv mpémet va puhd&ete To VIPOSKAPOGS Yo
o efdopdda 1 TEPIGGOTEPO, MTAVETE TOL
E0MTEPIKA TUALOTO TOL KVNTHPO Yo, Vo
eumodioete ™ SPpwon tove. (BA. oeh. 4-6
ywo. Mmoaven dwdkacia.)

Eemlovote TOV KiynTipo Kot To YOpo TOov
Kntpo pe kpn tocdtnto vepo.

IMPOXOXH:

Mn ypnowomoumjte vepd vé wicon kard to
Eémlopa Tov KvNTHPO 1 TOV YMPOV TOV
KivnTipa ywoti propei va mpokindei cofapn
Snd.

9.

10.

11.

12

ZTEYVAOOTE TOV KWVNTHPO Kol TO YDPO TOV
Knmpa pe éva kabopo movi (emovardpote
70 Ppa 3, ebv ypelooTei).

YTeyVOOTE TO OKAPOG, TG AOPEG  TOL
Tipwoviod Kot TN Hovada mpdmong pe Eva
o1eYVO VL.

WYekdote pe éva avtiokoplokd mpoiov ta
UETOAMKA eEQpTHLLATA YO VO EUTOSIGETE TN
SuBpwon.

. IIpw tomoBetroete Eava To KaOIGHO apoTE

TO XMPO TOL KIYNTNPO VO GTEYVACEL KOAGL.

Se si intende rimessare la moto d’acqua per
una settimana o piu, lubrificare i componenti
interni del motore per aiutare a prevenire la
corrosione. (Vedere pagina 4-6 per le proce-
dure di lubrificazione.)

Sciacquare il motore ed il vano motore con
una piccola quantita di acqua.

ATTENZIONE:

Non utilizzare I’alta pressione per risciacquare
il motore o il vano motore, altrimenti il motore
potrebbe danneggiarsi seriamente.

9.

10.

11.

12.
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Asciugare il motore ed il vano motore con un
panno pulito (se necessario, ripetere la
fase 3).

Asciugare con un panno pulito lo scafo, il
manubrio e l'idrogetto.

Spruzzare un inibitore della ruggine sulle parti
metalliche per ridurre al minimo la corrosione.
Lasciare asciugare completamente all’aria il
vano motore prima di installare nuovamente
la sella.
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Transporte do veiculo em
terra

ﬂ@\ Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-

%o @ mentacdo de combustivel na posicao “OFF”

\ ) antes do transporte do veiculo em terra, de
modo a evitar o derrame de combustivel no

\\ FOVO15A motor ou no respectivo compartimento do

motor; este derrame de combustivel pode
conduzir a um incéndio.

Ao transportar o veiculo em atrelado, fixar os
cabos de amarragéo através do olhal da proa ou
da gateira da popa.

CUIDADO:

® Nao passar os cabos de amarracao sobre o
banco, para evitar a deformacdo perma-
nente da superficie. Proteger os cabos de
amarracao com toalhas ou panos nos pon-
tos de contacto com o corpo do veiculo, de
modo a evitar os riscos e outros danos.

® Antes de colocar o veiculo sobre o reboque
ou de efectuar o seu transporte em terra,
colocar o selector do sentido de marcha na
posicao dianteira, de modo a evitar o
impacto do deflector de marcha a ré com
um obstaculo e a sua danificacao.

FOV03040
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Metagopa

Katd ™ petagopd 100 0OpOcKAQPOVS, VA
PBalete mavtao 70 S1OKOTTN KAvGipov 6T 0éon
“OFF”, dow@opeTikd pmopei vo dtoppeidoel
KOUGILH0 ©TOV KIVIITHPO 1] GTO JOPO TOV
KvnTipa pE Kivouvo Tpokinoeng mvpkayldc.

Katéd ™ petagopd tov vdpookdeovs e
TPEIAEP OTEPEMOTE TOVG WAVTEG GTO TPENEP
pHéoa omd TOLg SOKTOAOVG TPOGHEONS Kot TV
071 GYOVI0V.

IMPOXOXH:

® Mnyv mgpvate oowid i PavTeg TAve amd
10 koOicpata ywrti pmwopei vo agicovv
ONUAOL 6TV ETLPAVELN TOV KAOIGPATOV.
Emiong, TuoAigte 0 630V10 1] TOVS WNAVTES
pe mavid oto onpeio 6mov okovuTave TO
GAONO TOV VIPOCKAPOVS YO VO, OTOPVYETE
TIg Ypatiovviéc.

o [Ipw Bdrere To vVipookapog oto TPéthep
Yoo TN peTOQopd Tov, PefarwBeite 6TL
pérate tOo poyrhd arhayng mopeiog oTnv
eumpécOa 0fon, Sro@opeTIKG TO TOUTTAVO
avaoTpoPis (6modev) propel va yTuTHGEL
6€ KATO10 ENTOOL0 Kon va TPpokAn 0l Inuid.

HJU01256

Trasporto

Quando si trasporta la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Quando si trasporta la moto d’acqua su un car-
rello, fissare al carrello le cinghie attraverso il gol-
fare di prua ed il golfare di poppa.

ATTENZIONE:

® Non far passare le funi o le cinghie sopra
alla sella, in quanto potrebbero lasciare
segni permanenti sulla superficie della
sella. Inoltre avvolgere le funi o le cinghie
con panni o stracci nei punti in cui toccano
la scocca della moto d’acqua per evitare di
graffiarla o danneggiarla.

® Prima di mettere la moto d’acqua sul car-
rello o di trasportarla, ricordarsi di mettere
la leva del cambio nella posizione di marcia
in avanti, altrimenti la cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso potrebbe urtare
ostacoli, con conseguenti danneggiamenti.
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Armazenamento

Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel na posicdao “OFF”,
durante o armazenamento do veiculo, de
modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento, cri-
ando um risco de incéndio.

O armazenamento prolongado, como durante
o Inverno, exige a execugdo de manutengéo pre-
ventiva, de modo a evitar a deterioragdo do vei-
culo. E recomendavel que o veiculo seja assistido
num Concessionario Yamaha antes do armaze-
namento. Contudo, o proprietario podera sempre
executar as seguintes operagoes.

PJUO1088

Lavagem do sistema de
refrigeracao
A lavagem do sistema de refrigeracdo é uma

operagao fundamental para evitar o entupimento
do sistema com sal, areia ou sujidade.

CUIDADO:

® Nao fazer circular agua nas condutas da
agua de refrigeracdo com o motor parado.
Nestas condicoes, pode existir retorno de
agua através do silenciador de escape para
o carter, o que provocaria graves danos no
motor.

® Nao deixar funcionar o motor durante mais
de 15 segundos com o veiculo fora de
agua, de modo a evitar o sobreaquecimento
do motor.
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AmoOnkevon

Katd ™ @0haén Tov vépookagpovg, va falete
mavTa TO OwWKOTTN Kovoipov ot Ofom
“OFF”, dw@opeTikd pmopei vo dtoppedoel
KOUGLHo ©TOV KIVIITHPO 1] GTO JOPO TOV
KvTipa pE Kivouvo Tpokinoeng mupkayldc.

H amobnkevon v peydiec meplddovg, Omwe
KOTd TN OpKEL TOVL  XEWAOVA, OTOLTEL
TPOANTTIKY GLVTNPNON Y0 TPOCTUGIO OO TN
¢Bopd. Xvviotdrol, mpy omd TV omodnkevon,
vo KOvete oépPig oToV  OVTITPOCHOTO  TNG
Yamaha. Qot660, 1 TOPOKAT® JSlodKacio
umopet va ektereotel and Tov 110KTATN.

RIU01088

"ExmtAvon 1ov cvoTipatos Yocng

H éxmlvon tov ovotipotog woéng etvar
Boaown yoti eumodiler v Euepoln  Tov
GLOTNUATOC YOENG OO TO OAATL, TV GUUO 7
axabapoiec.

IMPOXOXH:

® Mnv dwyetedere vepd oTic 1600V TOV
vepoy Youéng Otav 0  KwvnTipog d¢
Aerrovpyei. To vepd pmopel vo emoTpéyel
pécow Ttov amooPestipo OopVfov oTo
KapTep mpokulavtas cofapn {nuid otov
K tipa.

® Mnv ao@ivere TOV  Kiv|TiHpOo  va
Aertovpynoer Y wEPLGGOTEPO  AmO
15 devtepbhenta petd To Kheiowo TOVL
vepov ywoti propei va vrepOeppovoei.

HJU01087

Rimessaggio

Quando si rimessa la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Il rimessaggio per periodi di tempo prolungati,
come ad esempio il rimessaggio invernale,
richiede interventi preventivi di manutenzione
come garanzia contro il deterioramento. Prima del
rimessaggio, si consiglia di fare revisionare la
moto d’acqua da un concessionario Yamaha. In
ogni caso, il proprietario pud eseguire gli inter-
venti elencati qui di seguito.

HJUO01088

Lavaggio del circuito di

raffreddamento

Il lavaggio del circuito di raffreddamento e
essenziale per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco.

ATTENZIONE:

® Non alimentare acqua nei condotti
dell’acqua di raffreddamento quando il
motore non é in funzione. Lacqua potrebbe
ritornare nel carter attraverso la marmitta e
danneggiare seriamente il motore.

® Per evitare di surriscaldare il motore, non
farlo girare per oltre 15 secondi dopo aver
chiuso il rubinetto dell’acqua.

4-2
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Colocar o veiculo em terra, na horizontal.

2. Abrir o tampao do adaptador da mangueira
de lavagem (D), introduzir a ponteira da man-
gueira @ no adaptador do casco (® e rodar a
ponteira até ficam bem fixada.

3. Ligar o adaptador do casco a uma torneira de
agua através de uma mangueira.

4. Colocar o motor em funcionamento e abrir
imediatamente a torneira, até se observar a
descarga continua de agua através da saida

F1FO88EJ piloto da agua de refrigeracao.

5. Deixar funcionar o motor ao ralenti durante
cerca de 3 minutos, observando o estado do
motor. Se o motor parar durante a operagao
de lavagem, fechar imediatamente a torneira
da agua e repetir as operagdes anteriores.

6. Fechar o abastecimento de agua e forcar a
expulsdo da agua presente nas passagens
interiores do motor, accionando e libertando o
comando do acelerador durante 10 ou
15 segundos.

7. Parar do motor.

8. Remover a ponteira da mangueira e instalar

novamente o tamp&o no adaptador do casco.

—_
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TomoBetote 10 VIpPOCKAPOS TNV ENPd OF
oplovtia Bom.

Avoifte TtO KOMOKL TG OVLVOEONG TOL
ocolva ékmhoong, D, Paite tov &dikd
npocappoyéa @ ot chvdeon Tov cEAVA
gkmivong @ kol mMEPIOTPEYTE UEXPL VO
oLvoelel KaAd.

YUVOEGTE TOV TPOGUPUOYED Yo AGOTI(O
MOTICUATOC GE [ TNy WOGUOL VEPOD
YXPNOLLOTOLDOVTOG EVOV EALOCTIKO COANVAL.
Exxwviote tov Kivntipo Kol GTN GUVEXELL
avoi&te apéomg v Topoyn vepol HéXpL va
Tpé€el vepo and 10 6TéIo €£OG0VL TOV VEPOD
yo&ne.

AQNote va AELTOVPYNOEL O KIYNTNPOG OTO
peravtl yo mepimov 3 Aentd TOPUTNPDOVTOS
mv Katdotaon tov. Edv o wxwmmipog
GTOLOTNOEL KATA TN S1ApKEL TNG EKTAVONG,
Khelote opéowg Vv mapoyn vepod Kot
emavorafote To TopoTdve BripoTa.

Kelote v mopoyn vepov kat 6tn cuvéyela
adeliote 10 vepd mov £xel omopeivel oTig
Sd16d0vg Yoéng mélovTag Kol 0pvovTag To
xewpodykalo yu 10 éwg 15 devtepdrenta.
ZTOUOTNOTE TOV KWVNTHPOA.

AQoipéote TOV TPOGOPHOYEN YlOL AAOTI(O
TOTIGULATOG KOl ACQUAIGTE TO KATAKL.
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Mettere la moto d’acqua a terra in posizione
orizzontale.

Aprire il tappo del raccordo della manichetta
di lavaggio @, e poi inserire 'adattatore della
manichetta @ nel raccordo @ e avvitarlo fino
a quando non é collegato fermamente.

Con un tubo, collegare I'adattatore ad un rubi-
netto.

Accendere il motore e poi aprire immediata-
mente il rubinetto fino a quando I'acqua fuo-
riesce in modo continuativo dall’'uscita di
controllo dello scarico.

Far funzionare il motore al minimo per circa
3 minuti tenendo sotto osservazione le condi-
zioni del motore. Se il motore si spegne
durante il lavaggio, chiudere immediatamente
il rubinetto dell’acqua e ripetere le fasi sopra
citate.

Chiudere il rubinetto e poi espellere I'acqua
residua dai condotti di raffreddamento strin-
gendo e rilasciando alternativamente la leva
dell’acceleratore per 10 a 15 secondi.
Spegnere il motore.

Togliere 'adattatore della manichetta e fissare
il tappo.
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Lubrificacao

AADVERTENCIA

Para reduzir o risco de incéndio e explosao:
Nao aplicar ou pulverizar gasolina, ou qual-
quer outra substancia (com excepc¢ao de o6leo
de proteccao), no orificio da tampa do silenci-
ador do carburador.

CUIDADO:

® Apds a pulverizacao do motor, instalar
novamente a cobertura, de modo a impedir
a entrada de agua no motor e a sua danifi-
cacao.

® Nao deixar funcionar o motor a plena acele-
racao durante mais de 15 segundos com o
veiculo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.

1. Abrir a tampa @ no silenciador.

2. Colocar o motor em funcionamento, com o
veiculo numa area bem ventilada.

3. Com o motor a funcionar em ralenti acele-
rado, aplicar rapidamente uma generosa
quantidade de dleo de protecgdo no orificio
da tampa do silenciador. Continuar a aplicar
6leo, até o motor parar (ou durante um
maximo de 15 segundos).

4. Instalar e fixar a cobertura.

5. Lubrificar todos os cabos, como o cabo do
acelerador, da borboleta do ar de admissao e
do sistema de governo.

NOTA:

Com uma pistola de massa maritima adequado,

aplicar massa pressurizada nos cabos, de modo

a eliminar os residuos de humidade entre os

cabos interiores e as bainhas exteriores.

6. Lubrificar as zonas do veiculo mencionadas
nos Pontos de Lubrificagdo da pagina 4-35.

4-5
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Aimavon

AIPOEIAOIIOIHXH

INa vo peiwBei o kivovvog mupkaylag 1M
£kpning:

Hoté va pn yovere M va yekalete Peviivy 1
0mowWONTOTE GAAN oOvGia €KTOG Oméd TO
OVTICKOPLIKO TTPoiov Yo Tov Kivitipo péca
06 TNV 0T 6TO KUTAKL TOV GLYUGTHPU TOV
KOPUTVPATEP.

IMPOXOXH:

® BefarmOcite 6T TomoOETIOOTE TO KOTAKLO
ot 0éon TOVG METG TOV WEKAGNUO TOL
KvTipo,  Ol0QOpPETIKG  pmopei  va
EICYOPNOEL VEPO GTOV KIVIITHPO KOl VA
npokaiéoel {nuid.

® Mnv a@ivere TOV  KvTiHpo  va
Aertovpynosl pe To péYoTo Gvorypo Tov
ykallod 1M yw  7wEprocdTEPO  0mo
15 dgvTeporenTa 6TAV TO VOIPOGKAPOG Eivan
€0 amd 10 vePO, OLUPOPETIKG pmopel va
vepOeppavOel Ko/ va KoAMGEL

—_—

Avoikte 1o komdxt D 010 cryactipa.

2. Exxkwnote tov kxivntipa e to vdpooKaPpog
o€ KoAd agptlopevo Ympo.

3. Eva Aertovpyel o kwnmipag oto pelavti,
YeKAoTE  ypyopa 00O  MEPLGCOTEPO
OVTIOKOPLOKO umopeite péco amd tnv onv
GTO KOAVLLO TOV GlyaoTNpo. Xuvexiote va
yekalete PEXPL VO CTAUOTICEL O KIVITNPOG
(1 T0 OV Y1 15 devtepdrentar).

4. Acoalote koAb TO KoKl

5. Awdvete OAec T1g vtilec: amd t0 YKALL, TO
To0K, Kot TN vtife TOL GLGTNUATOG
mndaitovyiog.

XHMEIQXH:

XpNOOTOMOTE TOV KATAAMNAO YPAGHSOPO LE
Mravtd Bordoong yio vo Mmdvete Tig vtileg pe
mleon Kol VO OMOUOKPUVETE  OTOLOONTOTE
axafapcio 1 vypocio AVAUESH GTO £0MTEPIKO
GUPLATOYOYOVO Kot 6TO eEWTEPIKO TeEPifAnpaL.

6. Awdvete to onpeio. TOL VOIPOCKAPOVS TOL
avaeépoviol otV - mapdypago  Enueio
Mmavong ot oghido. 4-36.

HJUO01299

Lubrificazione

AAVVERTENZA

Per ridurre il rischio di incendi o di esplosioni:
Non versare o spruzzare mai benzina o qualsi-
asi altra sostanza, tranne che un inibitore
della ruggine attraverso il foro sul coperchio
del silenziatore del carburatore.

ATTENZIONE:

® Ricordarsi di richiudere bene il tappo dopo
aver spruzzato I’'olio spray nel motore, altri-
menti l'acqua potrebbe penetrare nel
motore e provocare danneggiamenti.

® Non tentare di far funzionare il motore a
tutto gas o per piu di 15 secondi mentre il
mezzo é fuori dall’acqua. Il motore potrebbe
surriscaldarsi e/o gripparsi.

1. Aprire il tappo sul coperchio (O del silenzia-
tore.

2. Awviare il motore con la moto d’acqua in un
ambiente ben ventilato.

3. Facendo girare il motore ad un minimo accele-
rato, spruzzare rapidamente la quantita mag-
giore possibile di inibitore della ruggine
attraverso il foro sul coperchio del silenziatore.
Continuare a spruzzare fino a quando il motore
si spegne (o per un massimo di 15 secondi).

4. Installare saldamente il tappo.

5. Lubrificare tutti i cavi, come quello dell’accele-
ratore, del comando starter ed i cavi dello
sterzo.

NOTA:

Utilizzare un ingrassatore adatto per iniettare il

grasso marino nelle guaine dei cavi ed espellere

qualsiasi traccia di umidita tra i cavi e le guaine.

6. Lubrificare le zone della moto d’acqua specifi-
cate nei “punti di ingrassaggio” a pagina 4-36.

4-6




PO

PJUO1962

Sistema de alimentacao

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar nem foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Reabastecer num local bem ventilado com
o veiculo numa posicao horizontal.

® Nao abastecer o combustivel sentado ou de
pé no veiculo.

@ Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro.

® Nao encher demasiado o reservatorio de
combustivel. Parar o abastecimento, logo
que o nivel do combustivel atinja a parte
inferior do tubo de enchimento. Nao encher
o tubo de enchimento, de modo a evitar os
derrames provocados pela dilatacao do
combustivel devido ao calor. Caso se aban-
done temporariamente o veiculo com o
reservatorio de combustivel cheio, ndo o
deixar sob a luz directa do sol. Deixar o vei-
culo num local bem ventilado e na posicao
horizontal.

® Apés o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatorio de combustivel.

® Em caso de ingestao de gasolina ou inala-
cao de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.
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RJU01962

2OGTNHO TPOPOO0GINS KOVGIPHOV

AIPOEIAOIIOIHXH

H BENZINH KAI OI ANAGYMIAXEIX
THX EINAI AKPQX EY®AEKTA KAI
EKPHKTIKA!

® Mnv koanvilere Kotd TOV  €QOSLUGUO
Kovoipov ko peivere  pokpd  amod
omvOnpes, @AOéyes 1M Ghheg  mnyés
ovaeireEne.

o [Ipwv amné6 7TOV avepodaopnéd kovoipov
opoTe TOV KIvNTIHPO.

o Kavre avepodwoond kaveipov og kohd
eCaegpillépevo YMPo pe TO VOPOCKAPOg OF
opriovtia 0om.

® Mnv kG0g0TE EMAVO GTO VIPOCKAPOS EVD
vepilere pe kavopo Yo Ty nepintmon wov
00 exdnrwOsei TVpKOAYLE.

® ADGTE TNV UmMOPAITNTY TTPOGOYY] DGTE VA
pn owppevoer Peviivy. Edav dwppedoer
Peviivy, koBopicts apéomg pe oTEYvVa
navid. No wpovoeite mavia Yo TNV
KOTAAAMAY KATOOTPOPY] TOV TAVIADV TTOV
givan gpmotiopéva pe Peviivn.

® AmoQUyete TNV LVAEPTMPOCN  TOV
pelepPoudp kavoipov. Xtopoariote TO
véuopo 6Tav 1 61d0un Keveipov @etacsl
0TO0 KAT® péPog 100 cwijva yéuong. Mn
vepilere 10 coMve TAPOONS O ETAVE,
Ywti 710 KOOoo SWeTELAETOL  EVO
OgppaiveTon Kol propei va dwappevosl. Eav
TPETEL VO 0PI|OETE TO VOPOCKAPOG ne TO
pelepPovdp yepdto, pnv T0 CPNVETE KATO
omé tov Mho. No 10 a@NveTe 08 KOAQ
eEaepiiopevo yapo kal g opiiovtia 0¢on.

® Metd 10 YEIopo pE KaOOHo 6QiEte KaAd
70 Komakt Tov pelepfovap .

® Edv o¢ omowdnmote mepintmon toyel va
Katameite peviivn, va E10TvevoeTE ATROVG
Peviivng | va meTaytei Peviivy ota pata
oog, amevBuvlcite apéomg og éva TwoTpo.

® Eav néoer Peviivy oto déppo oag, TAOVTE
apécwg pne comodvit ko vepd. Edv mécer
Peviivn ota povye cag aArGETE TO.

HJUO01962

Impianto di alimentazione

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

® Eseguire il rifornimento in un luogo ben
ventilato con la moto d’acqua in posizione
orizzontale.

® Non restare in piedi o seduti sulla moto
d’acqua durante il rifornimento in caso di
incendio.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smalti ento corretto degli stracci imbe-
vuti di benzina.

® Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento non appena il livello del carburante
raggiunge la parte inferiore del bocchet-
tone di riempimento. Non riempire anche il
tubo del bocchettone, in quanto il carbu-
rante, riscaldandosi, si espande e potrebbe
traboccare. Se si abbandona temporanea-
mente la moto d’acqua con il serbatoio del
carburante pieno, non lasciarla nella luce
solare diretta. Lasciarla in un luogo ben
ventilato con la moto d’acqua in posizione
orizzontale.

@ Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

® In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se é stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.

4-8
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Ateste o reservatério de combustivel com
gasolina fresca e adicione 28,4 cm3 (1 onca) de
Yamaha Fuel Stabilizer and Conditioner (Estabili-
zador e Condicionador de Combustivel Yamaha)
a cada 4,5 litros (1 galao) de combustivel.
NOTA:
A utilizagdo de Yamaha Fuel Stabilizer and Condi-
tioner elimina a necessidade de drenar o sistema
de alimentagdo. Se o sistema de alimentagédo
tiver que ser drenado, contactar um Concessiona-
rio Yamaha.
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lepiote  péypr  emdvo 10  pelepPovdp
Kowoipov pe kovovpywa Peviivn ko mpocbiote
plo ovyyd Xtabepomomty kot PuvBpiotuco
kovoipov G Yamaha ywo xkdfe  yordhowvi
KOGiov.
ZHMEIQXH:

Me 1t ypron otabeporomty Kot puOUIGTIKOD
Yamaha dev givon avaykaio vo amootpoyyicete
T0 oVoTNUe  TPoPodociag kavcipov. Edv,
®OTOG0, TPOKEITOL VO  OTOCTPAYYIOETE  TO
GUGTN O TPOPOSOGIaG KOGiov,
cuppovievteite Evav avimpdownno ¢ Yamaha.

Rabboccare il serbatoio con benzina nuova ed

aggiungere un’oncia di stabilizzatore e condizio-
natore Yamaha (Yamaha Fuel Stabilizer and Con-
ditioner) ad ogni gallone di carburante.
NOTA:
Lutilizzo dello stabilizzatore e condizionatore
Yamaha elimina la necessita di scaricare
l'impianto di alimentazione. Se invece occorre
scaricare l'impianto di alimentazione, consultare
un concessionario Yamaha.
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PJU01970
Bateria

Se néo estiver prevista a utilizagdo do veiculo
por um periodo superior a um més, desligar pri-
meiro o cabo negativo (-) e, depois, o positivo (+)
e o tubo de respiro, e finalmente retirar a bateria
do veiculo.

Limpar a caixa da bateria com agua doce.

Se os terminais da bateria estiverem sujos ou
corroidos, limpa-los com uma escova de arame.

Carregar totalmente a bateria e guarda-la num
local fresco e escuro.

Aplicar massa lubrificante maritima da Yamaha
ou Yamaha Grease A nos terminais da bateria.

Verificar a bateria pelo menos de 2 em 2 meses
e, se necessario, carrega-la completamente.

AADVERTENCIA

Nao esquecer de ligar o tubo de respiro a
bateria. Se o tubo de respiro estiver danifi-
cado, obstruido ou nao estiver devidamente
ligado, pode ocorrer incéndio ou explosao.

CUIDADO:

A bateria podera nao ser novamente utilizavel
se for guardada durante um longo periodo de
tempo sem ser carregada. Carregar a bateria
periodicamente.
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RJU01970
Mratapia

Ed&v 1o vdépookdpog dev ypnoyLomoleitot yio
TEPLOGOTEPO amd £Vl UVOL, OTOCGVVIESTE TPMTA
10 apvNnTKd (—) KoAddo, petd to Betucd (+) ko
TOV €AOOTIKO GOANvVe e&aépmong Kol ot

ocuvéxeler Pydhte 1t pmotopioc oamd 1O
VOPOCKAPOC.

KaBapiote 10 xifdtio g upmatapiog pe
YAVKO VEPO.

Edv ot akpodéxtec g umatapiog etvor
axdOaptor 1 éyovv @Oopel, kabapiote pe o
cuppdtvn fovptoa.

Doptiote KoAd T protopio Kot LAGETE THV
o€ OpooePd KoL GKOTEWVO HEPOG.

Mo tovg oxkpodékteg TG pmotopiog,
xpNopomomote to Mmavtikd ordoong Yamaha
N ypdoo A Yamaha.

No eléyyete ) protapioc TOLAG OTOV KAOE
2 uqveg ko1, ebv  etvar avoykaio, va v
emovpoptilete.

AIIPOEIAOIIOIHTH

BefarmOeite 6Tv ovvdécate TOV €AUOTIKO
coMva eEaépoong oty prmatapic. Eav o

ghooTik6g  coMvag  Eaépoong  givon
KOTeSTPOpupévog, Povhmpévog 1 dgv  £xel
ouvoelel cwotd, pmopsi vo  wpokAinOsi
mopKaywd 1 Ekpnén.

IMPOXOXH:

H pratapio vaapyst mOavéotnra vo pnv
pmopel  vo.  emavoypnolpomowmn i av T

QUAGEETE Y10 peYaAo povikd dLaoTNRe YMPIS
emavagoption. Kata meprodovg va goptilere
TN proTopio.

HJU01970
Batteria

Se la moto d’acqua non viene utilizzata per piu
di un mese, scollegare prima il cavo negativo (-) e
poi il cavo positivo (+) € il tubetto di sfiato, e poi
togliere la batteria dalla moto d’acqua.

Pulire la scatola della batteria utilizzando
acqua dolce.

Se i morsetti della batteria sono sporchi o cor-
rosi, pulirli con una spazzola metallica.

Caricare completamente la batteria, quindi
conservarla in luogo fresco, scuro.

Applicare il grasso marino Yamaha oppure il
grasso Yamaha A sui morsetti della batteria.

Controllare la batteria almeno ogni 2 mesi e
caricarla completamente, se necessario.

AAVVERTENZA

Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato alla
batteria. Potrebbero verificarsi incendi o
esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso correttamente.

ATTENZIONE:

La batteria potrebbe risultare inutilizzabile se
viene conservata per molto tempo senza
essere ricaricata. Caricare la batteria periodi-
camente.




PO
NOTA:

Pode conhecer-se o estado da bateria através da
verificagdo da densidade do electrdlito. No
entanto, o estado da bateria pode também ser
verificado através da medigdo da voltagem em
ambos os respectivos terminais. Carregar a bate-
ria se a voltagem for inferior a 12 volts.

Densidade (a titulo de referéncia):
1,28 a 20 °C (68 °F)

Recomenda-se que seja um concessionario
Yamaha a verificar a densidade e a carregar a
bateria. Caso se faga a manutencédo da bateria
pessoalmente, ler e seguir as instrugdes forneci-
das com a maquina de teste e o carregador que
forem utilizados.

PJU01093
Lavagem do veiculo

Lavar o veiculo, antes do seu armazenamento
prolongado.

1. Lavar bem o casco, o guiador, e o sistema de
poténcia com agua doce.

2. Enxaguar o motor e o porao com agua doce.
Drenar completamente a agua da lavagem e
limpar os residuos de agua com um pano
limpo e seco.

3. Pulverizar o exterior do motor com 6leo inibi-
dor de corroséo e lubrificante.

4. Polir o casco com massa de polir/cera nao
abrasiva.

5. Limpar os componentes de vinilo e de borra-
cha, como os vedantes do compartimento do
motor, com um produto especialmente formu-
lado para a protecgéo de materiais vinilicos.
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XHMEIQXH:

Mropeite vo. eEakpiBdoeTe TNV KOTAGTOON TNG
urtopiog €léyyoviog to €100  PApog TOL
NAexTporvTn. Q0T10060, umopeite va EEpete o TU
Kotdotoon PPicKeToL 1) UroTopio LETPMOVTOG THV
Tdon otovg dvo akpodéktes . Doptiote ™
pratapic €av 1 Tlon eivar pikpodTEPT OO
12 volts.

E101k6 Bapog (Yo avopopd):
1,28 o€ 20 °C (68 °F)

Yuviotdtor 0 Aeyxog Tov €131KoV Pépovg kot M
@opTIoN TG UmoTaplog omd £vav avTPOCHOTO
™¢ Yamaha. Edv «dvete ovvtipnon g
uratapiag poévog cog, Owfdote KOAG Ko
aKoAoVONGTE TIG 0ONYiEG TOV TOPEXOVTOL OO TN
GLGKELT EAEYYOV Kot POPTIONG TNG UIaTapiog.

RJU01093
Ka0apiopdg tov vépocskapovg
[pwv puAdGEeTe TO GKAPOS YiaL LEYOAO YPOVIKO

Stdotnpa kabopiote T0 KOAG.

1. TMAbvate 10 oKAPOS, TIG XEWPOAAPES KOl TN
povéda xivnong pe kaboapd vepo.

2. Eem\bvate TOV KIyNTNPO KOl TN GEVTIVO. L
nooo vepd. Amootpayyicte OA0 Ta vepd
Kol OTEYVAOTE TNV vypaocia pe kabopd kot
oTEYVE TOVLA.

3. Wekdote efotepicd TOV  KwnTApA  E
OVTIOKOPLOKO TPOTOV KoL MITOVTIKO.

4. Zt\PdoTe T0 GKAPOG HE EVOL AELOVTIKO KEPL.

KaBapiote 6Aa ta e&opmpata amd Prvoiio

Kot glaoTiKd, 0TS To mapepPOcHATO TOV

YOPOL  TOL  KWNTHPA  XPNOLULOTOUDVTOG

Bovilkn TpocTacio.

W

o
NOTA:

Le condizioni della batteria possono essere valu-
tate controllando la densita del liquido. Tuttavia e
possibile farsi un’idea delle condizioni della batte-
ria anche misurando la tensione su ciascuno dei
morsetti. Caricare la batteria se la tensione € infe-
riore a 12 Volt.

Densita del liquido (per riferimento):

1,28 a 20 °C (68 °F)

Si consiglia di fare controllare la densita del
liquido e di fare caricare la batteria da un conces-
sionario Yamaha. Se si esegue la manutenzione
della batteria da soli, ricordarsi di leggere e di
rispettare le istruzioni fornite insieme al tester per
batterie ed al caricabatteria usati.

HJU01093
Pulizia della moto d’acqua

Pulire la moto d’acqua prima di rimessarla per
un lungo periodo di tempo.

1. Lavare con un getto d’acqua dolce lo scafo, il
manubrio e il sistema di trasmissione.

2. Sciacquare con acqua dolce il motore e la
zona della sentina. Scaricare tutta 'acqua ed
asciugare 'umidita residua con panni puliti ed
asciutti.

3. Spruzzare I'esterno del motore con un pro-
dotto inibitore della ruggine e con un lubrifi-
cante.

4. Passare sullo scafo una cera non abrasiva.

5. Passare un prodotto protettivo specifico su
tutti i componenti di vinile e di gomma, come
le guarnizioni del vano motore.




PJU01094

Manutencao e ajustamentos

A inspeccao periddica, o ajustamento e a lubri-
ficacdo dos componentes ajudardo a manter o
veiculo em bom estado de seguranca e de funcio-
namento. A seguranca é uma das responsabilida-
des do proprietario do veiculo. Os pontos mais
importantes para a inspecgéo, ajustamento e
lubrificagdo do veiculo encontram-se indicados
nas paginas seguintes.

Consultar um Concessionario Yamaha relativa-
mente a pecas de substituicdo genuinas e com-
ponentes opcionais especialmente desenvolvidos
para o veiculo.

Nao esquecer que as anomalias ou falhas
resultantes da instalacdo de pegas ou acessorios
nao equivalentes em qualidade as pegas genui-
nas Yamaha né@o sdo cobertas pela garantia limi-
tada.

AADVERTENCIA

® Desligar sempre o motor (quando solici-
tado expressamente no manual) antes de
efectuar operacoes de manutencao, de
modo a evitar acidentes ou lesdes corpo-
rais resultantes de um arranque inespe-
rado, pecas em movimento ou choque
eléctrico. Se o proprietario nao estiver fami-
liarizado com os procedimentos de manu-
tencao do veiculo, esta deve ser executada
por um Concessiondrio Yamaha. A manu-
tencao incorrecta dos componentes pode
conduzir a sua falha ou anomalia e condu-
zir a um acidente.

® As modificacoes estruturais ou funcionais
do veiculo ndao aprovadas pela Yamaha
pode provocar falhas de desempenho ou
ruido excessivo ou tornar o veiculo inse-
guro para utilizacao. Contactar um Conces-
siondario Yamaha, antes de realizar
quaisquer modificacoes.
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RJU01094

Yovtipnon ko pulpicers

O meplodikdg éheyyog, M pvduon kol 1M
Mmavon Oa dutnpriocovv 1o VIPOSKAPOG GOg
GTNV TO OCQPOAT Kot 0T0d0TIKY Katdotaon. H
0cQALED gival VTOYPEMON TOL 1O10KTNTN TOL
vdpookdpovc. Ta onpavtucdtepo onpeio Tov
V3POCKAPOLS Yo EAeYY0, pVOLOT Kol AlTavon
g€nyovvton oTIg TOPAKATO GEAIDES.

Amnevbouvleite otov avtimpécmmo ¢ Yamaha
Yo, YVINOL0L  OVTOAAOKTIKG KOU  TPOOLPETIKG,
gEapthinoTo Tov €YoV oYedlNoTEl E101KE Yol TO
VOPOCKAPOS GOC.

No Bopdote 0Tt {npiég mov ogeilovtar 6NV
TomoféTnom TUNUAT®V Ko EQPTNHATOV TOV dEV
glvor  mOOTIKE 10000voue  pe  TO  YVAoLL
avtaAAaKTIKG TG Yamaha dgv kaAdmtovior amd

TNV TEPLOPIGUEVT EYYONON.
ATIIPOEIAOINIOIHXH

® Befarmbeite 6Tv opnfoare Tov KivpTipa
0TaV KAVETE CUVTIPNOT, EKTOS EAV VITAPYEL
ahAn vmoderln, OLLPOPETIKG pmopel va
TPOKVYEL aTOYNUC 1| TPOVRATIONOS OmTO
U0 aVOTavTEYN AELTOVPYid, 00 KIVOUNEVA
Tmpata M awdé miektpominéio. Edav o
WOOKTNTNG Ogv dgv givan e£oikelOpévog pne
T1] GUVTI|PNG1] TOV VIPOGKAPOVGS, 1] EPYAGIa
avti] 7pémer va yivetor  ombd  TOV
avritpéommo g Yamaha. Ta egaptipota
7oL dev £rovv cvvinpn0si cwoTd propsi va
ndBovv PrGPn N ve Swkéyouv TN
Aertovpyio pe amotéleopo vo mpokinOei
aTOYN 1O

® O peratponés 6°avTd T0 VOPOCKAPOS TOV
ogv gykpivovtal a6 T Yamaha pmopel va
HEWOGOVY TNV 060001 1] VO dVENGOVY TO
06pvpo 1 aképN Vo KOTEGTHGOVY TN (P1ioN
700 ovao@oir]. IIpw kavere omowadnmoTe
petTaTpomy, ovppovievteite TO0V
ovirpécono tng Yamaha.

HJUO01094

Manutenzione e regolazioni

Le ispezioni, le regolazioni e le lubrificazioni
periodiche manterranno la vostra moto d’acqua
nelle condizioni piu sicure ed efficienti possibili.
La sicurezza & un obbligo per il proprietario della
moto d’acqua. | punti piu importanti di ispezione,
regolazione e ingrassaggio della moto d’acqua
sono illustrati nella pagine che seguono.

Consultare il concessionario Yamaha di fiducia
per ricambi originali Yamaha e per accessori
optional studiati appositamente per la moto
d’acqua.

Ricordarsi che la garanzia limitata non copre i
guasti derivati dall'installazione di parti o acces-
sori non equivalenti alle parti originali Yamaha dal
punto di vista qualitativo.

AAVVERTENZA

® Se non altrimenti specificato, ricordarsi di
spegnere il motore prima di eseguire opera-
zioni di manutenzione, altrimenti potreb-
bero verificarsi incidenti o lesioni provocate
dall’avviamento improvviso, da parti in
movimento oppure da scosse elettriche. Se
il proprietario non ha dimestichezza con la
manutenzione della moto d’acqua, questi
lavori dovrebbero venire affidati ad un con-
cessionario Yamaha. In caso di assistenza
carente, i componenti potrebbero guastarsi
o smettere di funzionare correttamente, con
conseguente pericolo di incidenti.

® Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua senza I’approvazione della Yamaha
possono provocare una diminuzione delle
prestazioni o una rumorosita eccessiva,
oppure possono rendere insicuro I'utilizzo
del mezzo. Prima di tentare di apportare
eventuali modifiche, consultare un conces-
sionario Yamaha.
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PJU01875

Manual do Proprietario/Operador

e Jogo de Ferramentas

E recomendével que o Manual do Proprieta-

rio/Operador e o jogo de ferramentas @ esteja
presente no veiculo durante a utilizacdo do
mesmo. Para facilidade de armazenamento, o
veiculo dispde de um compartimento @) desti-
nada ao armazenamento do manual e do jogo de
ferramentas.
NOTA:
Para proteccdo destes materiais contra a humi-
dade, recomenda-se que sejam guardados num
saco estanque.

As informagdes de manutengédo incluidas
neste manual destinam-se a fornecer aos utiliza-
dores as informagdes necessarias para a realiza-
cao das operagdes de manutengdo preventiva e
pequenas reparacbes. As ferramentas incluidas
no jogo de ferramentas s&o suficientes para estas
operacoes.



o

RJU01875

Eyyepiono woroktity/xeproty kon
KIT Epyaieiov

Yuviotdton vo €xete mévto pall cog To

Eyyepidio 1doktAtn/yeipiotn| kot TO KT
gpyareiov @) omovdNmoTE KoL oV XPNGILOTOLEITE
t0 vopookdpos. T ™ dSevkdAvvor Gog,
npoPréneton pio okevodfkn @ 610 VIPOSKAPOG
omov pmopeite va tomobetnoete o eyyepidlo
KO TO KIT gpyareimv.
HMEIQXH:
INo vo Ipoctatéyete avtd To, VALK amd T0 vepo,
0o ftave kadd va ta Porete o po adiafpoyn
GOKOVAO.

Ot TAnpoYopieg GUVTHPNOTG TOL TUPEXOVTAL
c’ontd TO EyxEPidlo, €YoV OTOXO VO GOG
dmoovy TG amopaitnteg  odnyieg Yo va
UTOPECETE VO KAVETE LOVOL GO TNV TPOANTTIKY
GLVTIPNOT Kot TIG pikpoemiokevég. Ta epyaieio
7ov mwpoundevovral pe To KT gpyaieiov eivar
OpKETA YU 0T TO OKOTO.

HJU01875

Manuale del
proprietario/conducente e kit di

utensili in dotazione

Tutte le volte che si utilizza la moto d’acqua, si
consiglia di portare sempre con sé il Manuale del
proprietario/conducente ed il kit di utensili in dota-
zione (@. Per comodita dell'utente, la moto
d’acqua & dotata di un cassettino portaoggetti @
per il manuale ed il kit di utensili in dotazione.
NOTA:
Per proteggere questi oggetti dall’acqua, sarebbe
opportuno riporli in una busta impermeabile.

Le indicazioni sull’assistenza presenti in que-
sto manuale hanno lo scopo di fornire allutente le
informazioni necessarie per I'esecuzione della
manutenzione preventiva e di piccole riparazioni.
Gli utensili contenuti nel kit in dotazione sono suf-
ficienti a questo scopo.
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PJU01355
Tabela de manutencao periédica

A tabela seguinte contém orientagbes gerais para a realizagdo da manutencéo periédica. Contudo, con-
forme as condi¢des de operagéo, a manutencao pode ter que ser efectuada com uma maior frequéncia.

(®) Esta marca indica uma operacéo de manuteng¢é@o que pode ser executada pelo préprio proprie-

tario/operador.

(O) Esta marca indica uma operagao que deve ser executada por um Concessionario Yamaha.

INTERVALOS DE MANUTENCAO INICIAL SUBI?E:C:\%E\NTE, PAGINA
10 50 100 100 200
horas | horas | horas | horas | horas
6 12 12 24

ITEM meses | meses | meses | meses

Vela de ignigdo g}jgf;;;%ﬂi’r limpar, ° ° ° ° 433
Pontos de lubrificagdo Lubrificar [ J [ J 4-35
Caixa intermédia Lubrificar O*1 @2 @2 4-41
Sistema de alimentacdo Inspeccionar @] O 4-23
Filtro de combustivel Verificar, limpar, substituir O @] 4-25
Reservatério de combustivel Limpar @] 4-25
Sistema de injeccéo de 6leo Inspeccionar, limpar O @] 4-27
Velocidade minima de governo | Inspeccionar, ajustar/afinar [ ) o 4-47
;g:lgt;g;borbdeta do Inspeccionar @) ©] —
f’e‘f’:gg::;a%a agua de Lavar 3 4-1
Filtrador da entrada de agua Inspeccionar, limpar @] O —
Coador do porao do casco Limpar [ ] [ J —
Turbina Inspeccionar @4 O ©) —
Angulo da tubeira do jacto Inspeccionar [ J [ J 4-29
Coluna da direcgao Inspeccionar O @] @] —
Mecanismo do sistema QSTS Inspeccionar, ajustar/afinar | @+*4 @] O 4-31
g:?:vzr?é%cgglr;?cig sistema Inspeccionar, ajustar/afinar | @*4 O @) 4-29
Comando do acelerador Verificar funcionamento @4 4-29
Cabo do acelerador Inspeccionar, ajustar/afinar O @] 4-29
ggnr:}:ggg da borboleta do ar de Verificar funcionamento @4 4-41
aC;kT)]?Sggoborboleta do arde Inspeccionar, ajustar/afinar O @) 4-41
Bujdes de drenagem da popa Inspeccionar, substituir @4 O ©) 3-15
Bateria Inspeccionar @5 O @) 4-43
Unido elastica Inspeccionar O —
Apoio do motor Inspeccionar O —
Parafusos e porcas Inspeccionar O O @] —

*1: Capacidade de massa: 33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
*2: Capacidade de massa: 6,0-8,0 cm?® (0,20-0,27 0z)

*3: Apds cada utilizagao
*4: Antes de cada utilizacao

*5: Verificar o nivel de combustivel antes de cada utilizagio do veiculo
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RJU01355
Mivakog meprodkg cvvtipnong

O mivakog mov akoAovdel 6og Tapéyet YeVIKEG KATELOVVGELG GYETIKG LLE TNV TEPLOSIKT GLUVTIPNOT).
Qo1600, avaroya pe Tig cuvOnKeg Asttovpylag Pmopet va ivar avaykaio va yivel To cuyvd.

(@) To ofjpa aVTO deiyVEL TN GLVTHPNON TOV UTOPEITE VO, KAVETE LOVOL GOG.

(O) To oNpo awtd deiyvel Tig EneUPACELG TOV TPETEL VAL YIVOLV atd TOV OVTITPOS®TO TG Yamaha.

AIAXTHMA XYNTHPHXHXZ APXIKH EIMNAKOAOYOH TEAIAA
KAGE
10 50 100 100 200
apes | opeg | Opes | Dpeg | Opeg
ANTIKEIMENO 6 pjveg |12 ijveg| 12 pnveg | 24 ijveg
SrvOnpLThc (Hmovli) Eﬁgﬁ f;i’ame“p“m’ ° ° ™ ° 4-34
Inpeio AMinovong Awmdvete [ J [ J 4-36
Evdidpeco mepiBinpo Awmdvete O*1 @2 @2 4-42
Tootnpa 1poeodociog kavoipov | EréyEte ©) ©] 4-24
Didtpo Kawcipov EréyGre, Ku?up{crg, O O 4-26
AVTIKOTOOTAGTE
PelepPovdp kovcipov Kabapiote O 4-26
Zoompa £yyvong Aadon EAéyére, kabopiote O O 4-28
Taybdnra cuptig E\éyEre, pubpiote [ J [ J 4-48
A&ovag metahovdag kapumvpotép | ExéyEte O @) —
Aywyoi vepol yi&ng "Exmvon ®*3 4-2
Didtpo £16080v vEPOD EXéyEre, kabopiote O @) —
®idtpo oevtivag Kabapiote [ J [ J —
Trepot EMéyEre @4 O O —
Tovia axpogusiov tmdoiovyiag |EAéyEte [ J [ J 4-30
Kopio otpiyipo EléyEte O O @) —
Mnyoviopog QSTS EMéyEre, pubpicte @4 O @) 4-32
NriCo akros mopeiag kat E)éyEre, pudpiote o+ o) o) 430
pneviopog
Xepdykalo Agrtovpyia eAEyyov ®*4 4-30
NriCo ykalo0 EAéyEte, pubpiote O @) 4-30
Took Agrrovpyia gAéyyov @®*4 4-42
NriCa took E\éyére, pubpicte O @) 4-42
Tameg amootpdyyong ydotpog | EAéyéte, aviikataotiote @*4 O @) 3-16
Mmnatopio E\éyEre @*5 O @) 4-44
Elaotikn 60levEn EléyEte O —
TomoBénon kvnmpa E\éyEre O —
To&pddio. kot pTovAdVIeL EléyEte O @) @] —

*1: Ixavotnta ypaoov: 33,0-35,0 cm? (1,11-1,18 0z)
*2: Ixkavomta ypdoov: 6,0-8,0 cm’ (0,20-0,27 oz)

*3: Metd and kabe ypron

*4: TIpw omd kabe ypnon

*5: EAéyEte ) 6160un Tov vypol Tpwv amd kabe yprion
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HJU01355
Tabella di manutenzione periodica
La tabella che segue fornisce direttive generali per la manutenzione preventiva. Tuttavia puo rendersi

necessario eseguire piu frequentemente le operazioni di manutenzione, a seconda delle condizioni di
utilizzo della moto d’acqua.

(®) Questo simbolo indica le operazioni di manutenzione che I'utente pud eseguire da solo.
(O) Questo simbolo indica gli interventi che devono venire effettuati da un concessionario Yamaha.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE INIZIALE IN SEGUITO PAGINA
OGNI
10 ore | 50 ore (100 ore | 100 ore (200 ore
6 12 12 24
PARTE mesi mesi mesi mesi
Ispezionare, pulire, R

Candela regolare [ J ([ J [ J [ J 4-34
Punti di ingrassaggio Lubrificare [ ] [ ] 4-36
Scatola del cuscinetto Lubrificare O*1 @2 @2 4-42
Impianto di alimentazione Ispezionare @] O 4-24

. Controllare, pulire, .
Filtro del carburante sostituire O O 4-26
Serbatoio del carburante Pulire O 4-26
Impianto di iniezione dell’'olio Ispezionare, pulire O @] 4-28
Velocita di traino Ispezionare, regolare [ ] [ J 4-48
Albero farfalle carburatore Ispezionare O @] —
Condotti acqua di *
raffreddamento Lavare '3 42
Filtrino sull’entrata del’acqua Ispezionare, pulire O @) —
Filtro di sentina Pulire [ J [ J —
Girante Ispezionare o4 @] @) —_
Angolazione dell'ugello " R
direzionale Ispezionare [ J [ J 4-30
Mozzo dello sterzo Ispezionare O O @) —
Meccanismo QSTS Ispezionare, regolare o4 O @) 4-32
Cavo e meccanismo dello sterzo |lIspezionare, regolare @4 @] O 4-30
Leva dellacceleratore ?on'frollare i "4 4-30

unzionamento
Cavo dell'acceleratore Ispezionare, regolare @] O 4-30
. Controllare il *

Pomello di comando starter funzionamento o4 4-42
Cavo del comando starter Ispezionare, regolare @] O 4-42
Tappi di scarico di poppa Ispezionare, sostituire o4 O ©] 3-16
Batteria Ispezionare o5 O @) 4-44
Giunto elastico Ispezionare @] —_
Attacco del motore Ispezionare O —
Dadi e bulloni Ispezionare O O @] —

*1: Quantita di grasso: 33,0-35,0 cm?3 (1,11-1,18 02)

*2: Quantita di grasso: 6,0-8,0 cm3 (0,20-0,27 oz)
*3: Dopo ogni utilizzo del mezzo

*4: Prima di ciascun utilizzo

*5: Controllare il livello del liquido prima di ogni utilizzo del mezzo
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PJU01383

Inspeccao do sistema de
alimentacao

AADVERTENCIA

A gasolina é uma substancia altamente infla-
mavel e explosiva. Um incéndio ou explosao
pode provocar lesbGes corporais graves ou
mesmo a morte. Desligar o motor. Nao fumar
durante o abastecimento do reservatorio. Evi-
tar os derrames de combustivel.

Verificar Se o sistema de alimentacdo apre-
senta fugas, fissuras ou anomalias de funciona-
mento. Se for detectada alguma anomalia,
reparar ou substituir, conforme necessario. caso
seja necessaria reparacao, contactar um Conces-
sionario Yamaha.

Verificar:

® Se existem fugas no carburador.

® Se existem fugas ou anomalias na bomba de
alimentacao.

® Se existe agua ou sujidade no reservatério de
combustivel.

® Se existem danos, fissuras ou fugas no reser-
vatério de combustivel.

® Se existem fugas na ligagdo do tubo de ali-
mentacao.

® Se o tubo de alimentacdo apresenta fissuras
ou outros danos.

@ Se existem fugas no filtro de combustivel.

® Se existem fugas na valvula de alimentacédo de
combustivel.

® Se existem fugas na vélvula de retencdo do
respiro.

® Se o tampao do reservatério de combustivel
apresenta danos.

AADVERTENCIA

A nao verificacdo da existéncia de fugas de
combustivel pode provocar um incéndio ou
explosao.
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'EXéyxog TOV GVOTNNATOG
TPOP0O0GiaS KAVGipov

AIIPOEIAOIIOIHXH

H peviivn givar éva e0QAeKTO KoL EKPNKTIKO
vypé. H mopkayid q m ékpnén propei va
npokoiécel ocofopd TpovpaTiond 1| Ko
0dvarto. TPiote ™ pnyovi). Mnv konvilere.
Amo@vyete T dwappon Peviivne.

EXéyéte 10 ovotTHa TPOPOSOGiNG KOVGIHOV
v Sroppoéc, payiopata 1 GAAN dvciettovpyia.
Edv sppoviotei kamoto mpoPfAnpo kdvte v
amopoitmtn emokevn 1 avtikotdotoon. Edv
npémel vo yivel emokevn, amegvbuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

E)éyére:
o Kapumopatép yia dwappon.
® Avthio KovGigov Yoo dvoiettovpyio 1)

Swapponi.
® PelepPovdp kavoipov yuo vepd 1 axabapoies.
® PelepPovdp xavoipov yio {nwd, poyiopata
Swapponi.

Poxop corva kavoipov ya dtappon.
Elaotikd coAve Kowcipov yio payicpoto 1
GAAN @Bopd.

diktpo Kawsipov Yo dtappon.

STpOQLYYO KOOV Y10 S1oppor).

BoABida eréyyov avepuotpa yio Stoppor.

To xoméxt otopiov YEMONG KOVGIHOV Yo
Enpud.

AIPOEIAOIIOIHXH

H oadvvapio elhéyyov Ko  ETGKELVNG
0TTOLUGONTOTE OLUPPOTNS KOVGIPHOV pmopei va
yiver atio Topkaydc 1 ékpnéne.

HJU01383

Ispezione dell’impianto di
alimentazione

AAVVERTENZA

La benzina é altamente infiammabile ed esplo-
siva. Incendi o esplosioni possono provocare
lesioni gravi o decessi. Spegnere il motore.
Non fumare. Evitare di versare la benzina.

Controllare che I'impianto di alimentazione non
presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se si
riscontrano problemi, eseguire le riparazioni o le
sostituzioni necessarie. Se occorrono delle ripa-
razioni, consultare un concessionario Yamaha.
Controllare:

@ Perdite nel carburatore.

® Guasti o perdite alla pompa di alimentazione.

® Acqua o sporco nel serbatoio del carburante.

® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel

serbatoio del carburante.

Perdite nel giunto del tubo flessibile del carbu-

rante.

® Fessurazioni o altri danneggiamenti nel tubo

flessibile del carburante.

Perdite nel filtro del carburante.

Perdite nel rubinetto del carburante.

Mancanze di tenuta della valvola di ritegno

dello sfiato.

® Danneggiamenti del tappo del bocchettone del
serbatoio del carburante.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione del controllo e della
riparazione di eventuali perdite di carburante
puo provocare incendi o esplosioni.
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PJU01953
Filtro de combustivel

Este veiculo estd equipado com um filtro de
combustivel monobloco e descartavel @. O filtro
de combustivel deve ser substituido apds as pri-
meiras 10 horas ou apds o primeiro més de funci-
onamento e, depois disso, a cada 200 horas ou
24 meses, ou ainda caso seja detectada agua no
filtro. Quando for necessario, o filtro de combusti-
vel deve ser substituido por um Concessionario
Yamaha.

AADVERTENCIA

Nao tentar substituir o filtro de combustivel;
esta operacao deve ser efectuada por pessoal
especializado. A instalagdo incorrecta do filtro
de combustivel pode conduzir a fuga de gaso-
lina e ao risco de incéndio ou explosao.
Quando necessario, o filtro deve ser substitu-
ido por um Concessionario Yamaha.

PJUO1841
Reservatério de combustivel

Verificar se o reservatério de combustivel O
apresenta fugas ou agua no seu interior. Caso
seja detectada a presenca de agua no sistema de
alimentacédo ou se o reservatorio de combustivel
necessitar de ser limpo, estas operagdes devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha.
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RJU01953
®iktpo Kovoipov

Avtd 10 VOPOCKAPOG eivor eEomAMopévo pe
V0L LOVOKOUMOTO,  OVTOAAGKTIKO — @iATpo
kovoipov @. To ¢idtpo kovsipov wpémer va
oAaler petd amd Tig apywés 10 mpeg
AEITOVPYIaG 1 LETG TOV TPMTO UAVO AEITOVPYIOG
Kot ot cuvéxela ke 200 dpeg | 24 pnveg €
otV mepintoon mov Oa Ppedel vepd oto piltpo.
Edv eivan avaykaio, yio TV avtiKotdotocn Tov
¢idtpov, omevbuvbeite oToV avVTITPOCHOTO TNG
Yamaha.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Mnyv 7poomaO|GETE VO UVTIKOTOGTI|GETE TO
@iktpo kKoveipov pévor cag. ‘Eva AaBog
TomofeTNpévo QikTpo pmopel vo TPOKAAECEL
dwppol 1q odweuynq Peviivng pe kivovvo
npoékinong mopkaylds q ko ékpnéne. Eav
givar avoykaio, yio TNV OVTIKOTAGTOGN TOV
@iktpov, amevOuvleite oTOV OVTITPOCOTO TNS
Yamaha.

RIUO1841
Peleppovdp kavoipov

EAéyéte 1o pelepPouvdp kovoipov @ 7y
Sloppon 1 eGv vidpyovv vepd. Eav Bpebei vepd
GTO GUGTNHO TPOPOdOGiag KOVGiHov 1 €4V 10O
pelepPouvdp kavoipov mpémel vo kabopilotel,
Nyoivete 10 VOPOOKAQPOS Yo GEPPLG oTOV
avtmpdcmno ¢ Yamaha.

HJU01953
Filtro del carburante

Questa moto d’acqua € dotata di un filtro del
carburante in un sol pezzo, monouso ). Sostitu-
ire il filtro del carburante dopo le prime 10 ore o il
primo mese di funzionamento e successivamente
ogni 200 ore o 24 mesi, oppure se si trova acqua
nel filtro. Se necessario, fare sostituire il filtro del
carburante da un concessionario Yamaha.

AAVVERTENZA

Non tentare di sostituire il filtro del carburante
da soli. Se non viene installato correttamente,
il filtro del carburante puo perdere benzina,
con il rischio di provocare incendi o esplo-
sioni. Se necessario, fare sostituire il filtro del
carburante da un concessionario Yamaha.

HJUO1841
Serbatoio del carburante

Verificare che nel serbatoio del carburante O
non ci siano perdite o acqua. Se si constata la
presenza di acqua nell'impianto di alimentazione,
o se occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.
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PJU01100

Inspeccao do sistema de

injeccao de dleo
Verificar se o sistema de injeccdo de dleo

apresenta fugas, fissuras ou anomalias de funcio-

namento. Se necessario, a reparacéo do sistema

de injeccdo de dleo deve ser efectuada por um

Concessionario Yamaha.

Verificar:

® Se o reservatério de dleo apresenta danos, fis-
suras ou fugas.

® Se o reservatério de dleo apresenta residuos
de agua ou sujidade.

® Se o tubo do dleo e a unido apresentam danos
ou fissuras.

® Se o filtro de 6leo apresentar sujidade.

® Se a bomba de dleo apresenta fugas.

PJUO1101
Reservatério de dleo

Verificar se o reservatério de 6leo apresenta
fugas ou agua no seu interior. Se for detectada
agua no sistema de injeccéo de 6leo ou se o
reservatério de o6leo necessitar de ser limpo,
estas operacdo devem ser efectuadas por um
Concessionario Yamaha.

PJUO1102
Filtro de dleo

Verificar se o filtro de éleo (D) apresenta suji-
dade e entupimentos. Se o filtro de dleo estiver
entupido, desmonta-lo do reservatorio de dleo,
juntamente com o sensor de nivel, e limpar o fil-
tro.
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RJUO1100

"Elgyy0g T0V 6VOTHNATOG £Y)YVONG
Aad100

EMéyére 10 ovomua éyyvong Aadov Yo
Swoppon, payiopoto 1 GAAN dvcAertovpyio. Edv
glvar avykaio amevBuvbeite otov avimpdowno
™¢ Yamaha yio TV €TIGKELY] TOL GLOTNHUATOG
£yyoong Aadiov.

E)éyére:
® Aoyelo Aadwod Yoo Onud, poyiopate M

Swapponi.
® Aoyeio Aado yuo vepd 1 akabopaoies.
® XoMvag Aadtod Kot T obvdeon yio Bopéc M

payiopota.
® Diktpo Lad1ob Yo akabopaoies.
® Tnv avtiio Aadiov yia dtappon.

RJUO1101
Aoygio Ladlov

EMéyéte 10 Soyeio Aadov ywo dwappon M
Omoapén vepod. Edv Ppebel vepd 10 clvotnua
£yyoong Aadtov N edv 10 doyeio Aadlod mpémet
vo KoOoploTel, Tyaivete TO VOPOCKAPOS Yl
oépPig otov avtimpdcmmo TG Yamaha.

RIUO1102

®irTtpo Ladrov

EAéyEte 1o gidtpo Aadiod @ yia axabopoieg
N euppdtels. Edv 10 @iktpo Aadiod sivor
umovkmpévo, PBydite to poli pe TN povada
aviyvevong otdfunc Aadiov kot kabapiote to.

HJUO1100

Ispezione dell’impianto di

iniezione del carburante
Controllare che l'impianto di iniezione dell’olio
non presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se
necessario, fare riparare l'impianto di iniezione
dell’olio da un concessionario Yamaha.
Controllare:
® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel
serbatoio dell’olio.
® Acqua o sporco nel serbatoio dell’olio.
® Danneggiamenti o fessurazioni nel tubo flessi-
bile e nel giunto dell’olio.
® Sporco nel filtro dell’olio.
® Perdite nella pompa dell’olio.

HJUO1101
Serbatoio dell’olio

Verificare che non ci siano perdite o acqua nel
serbatoio dell’olio. Se si constata la presenza di
acqua nellimpianto di iniezione dell’olio, o se
occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.

HJU01102
Filtro dell’olio

Verificare che il filtro dell’olio D non sia sporco
o intasato. Se il filtro dell'olio & intasato, toglierlo
dal serbatoio dell’olio insieme al trasmettitore del
livello dell’olio e pulirlo.
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PJU0O1897

Inspeccao do dngulo da tubeira

do jacto

Verificar se o guiador e a tubeira do jacto funci-
onam suavemente.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se as folgas entre a
tubeira do jacto e o suporte do deflector de mar-
cha séo iguais a esquerda e a direita.

| Distancia A e B: A = B

Se o guiador estiver “duro” ou mal ajustado, a
reparacao deve ser efectuada por um Concessio-
nario Yamaha.

PJUO1852

Inspeccao do cabo do sistema de

seleccao do sentido de marcha

Colocar o selector do sentido de marcha na
posicao de marcha a ré.

Verificar se o deflector de marcha a ré fica em
contacto com o batente (D) do suporte e se o
braco @ fica em contacto com o deflector.

Se o deflector de marcha a ré nao atingir as
posicdes limite correctas, a reparagéo deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

FOD4020

PJUO1104

Inspeccao e ajustamento do cabo

do acelerador

Verificar se o cabo do acelerador regressa
suavemente a posicao de afinacdo e se a folga se
encontra dentro dos valores especificados.

1. Accionar e libertar o comando do acelerador.
Se o0 comando ndo regressar suavemente a
posicéo original, a reparagéo deve ser efectu-
ada por um Concessionario Yamaha.

2. Ajustar a folga @ desapertando a contra-
porca (D e rodando o ajustador .

Folga do comando do acelerador:
4-7 mm (0,16-0,28 in)

FOD4040
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RJU01897

"Elgyy0g 10V aKpo@uciov

anoaiovyiog

EMéyéte v opoAn  Aewtovpyio TV
YEWPOLOPDOV TOL TIHOVIOD KOl TOV OKPOPLGIOV
andoiovyiog.

INvpiote t1g yeporafés Tyoviov g to TéAog
Srodpoung 0e&1d Kot aprotepd Ko ELEYETE GV TaL
S10KeEVO TOV OKPOPLGIOL TNOUALOVYIOG KAl TOV
TPOGOPTHUATOS TOV  TLUTAVOL  OVACTPOPNG
(6mo0ev) givar ido 6N d&18 Ko GTNV APIOTEPT
TAeVPaL.

Amdotoon Ak B: A=B

Edav 1o tiuévt givar okAnpd ko apvduicto,
amevBuvleite otov avimpoéc®no g Yamaha yio

oépPic.

RJU01852

"Eleyyog ¢ vrilog airayng
nmopeiog

Bdlte 10 poyAd aAlayng mopeiog otnv 0éom
™g OmicOev.

BePoiwbeite 611 TO TOMUMOVO  OVOLGTPOPNS
épyeton o emopf pe tov avactoréa D oto
npochptnue kot 6Tt 0 Bpayiovag @ £pxeton o
EMOQN L€ TO TOUTOVO AVOCTPOPNS (OmcOEY).

E&v to topumavo avootporg (6michev) de

@Tavel ot cwotég Béoelg, amevbuvleite oTov
avtimpocmno TG Yamaha yio oéppic.

RJUO1104
"Eleyyog ka1 pvOuon g vrifog
YKallov
EMéyéte dote M vrilo ykalov va kweiton
otV puOuicuévn Béon opold Kot 0Tl 1 avoyn
Pploketor ot 6pla mov mTpoPAémovtor amd Ta
TEYVIKA YOPAKTNPIOTIKA.
[Méote kou agnote 10 yepdykalo. Edv o
poyAOG dev emavépyeton opodd, amnsvBuvbeite
oTOV aVTITPOSMTO TG Yamaha yuo 6€pPic.
2. Pvbpiote v avoyn Eeooplyyovtag To
no&padt acedhiong @ kot mepLoTpEPovTag
10 puOuioty @.

Avoyn xepdykalov:
4-7 mm (0,16-0,28 in)

HJU01897

Ispezione dell’angolazione

dell’'ugello direzionale

Verificare che il manubrio e I'ugello direzionale
si muovano agevolmente.

Girare il manubrio il piu possibile a destra ed a
sinistra e controllare che la distanza tra l'ugello
direzionale e la staffa della cucchiaia ribaltabile
per linversione del flusso sia uguale sul lato
destro e su quello sinistro.

Distanza AeB:A=B

Se lo sterzo & duro o registrato in modo non
corretto, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU01852
Ispezione del cavo del cambio

Mettere la leva del cambio in posizione di retro-
marcia.

Verificare che la cucchiaia di inversione contatti
I'arresto (D) sulla staffa e che il braccio @ contatti
la cucchiaia.

Se la cucchiaia per l'inversione del flusso non
raggiunge le posizioni corrette, incaricare un con-
cessionario Yamaha dei dovuti interventi di assi-
stenza.

HJUO1104

Ispezione e regolazione del cavo

dell’acceleratore

Controllare che il cavo dell’acceleratore ritorni
agevolmente nella posizione iniziale e che il gioco
sia conforme alla specifica.

1. Stringere e rilasciare la leva dell’acceleratore.
Se la leva non torna agevolmente nella posi-
zione iniziale, incaricare un concessionario
Yamaha dei dovuti interventi di assistenza.

2. Regolare il gioco @ allentando il
controdado (D ed agendo sul registro @.

Gioco della leva dell’acceleratore:
4-7 mm (0,16-0,28 in)
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FOD4050

FOD100

F1F101a

PJUO1842

Inspeccao do mecanismo do
sistema QSTS

Verificar se a alavanca do sistema de controlo
do caimento regressa suavemente a posi¢cao ori-
ginal, se o selector QSTS tranca e destranca cor-
rectamente e se a tubeira do jacto se move para
cima e para baixo.

1. Accionar e libertar a alavanca de bloqueio do
sistema de selecg¢éo do sentido de marcha.

2. \Verificar se o selector do sistema QSTS fica
bloqueado, quando a alavanca é libertada.

3. \Verificar se o selector roda suavemente,
quando a alavanca é apertada e mantida
accionada.

4. \erificar se o angulo da tubeira do jacto se
altera quando o selector € movido desde a
posicdo de ponto-morto até as posicoes de
acuamento ou embicamento.

Se 0 mecanismo nao funcionar correctamente,
a reparacao deve ser efectuada por um Concessi-
onario Yamaha.

4-31



RJU01842

"EAgyyog Tov pnyaviopov QSTS
EMéyéte wote o Aefiéc eumhokng oAloyng

nopeiag va emavépyetol otn Béon KAEWMOUATOG

opoAd, 01t o emAoyéog QSTS eumiéxerar won

OMOGUUTAEKETOL OUOAG Kol OTL TO OKPOQPLGLO

andolovyiog Kiveital eTdve 1 KATo.

[Miéote o1 agnote 10 Aefé  eumhokmg
oAloyng Topelog.

2. EMéyEte edv o emhoyéog QSTS xAewdmvel
otav ameievbepmvetar o AePiéc.

3. EléyEte edv o emloyéog TEPIOTPEQPETOL
opodd otav mélete otabepd o Aefiés.

4. EMéyEte edv m yovio TtOL  0KpOQLGiOV
mndoiovyiog aAAGler Otav  aAAaler o
emloyéag amd v ovdétepn Béon ot Bon
TADPN-ETAVO 1 TAOPN-KATO.

Edv o punyaviopdg de Aettovpyel Kovovikd,
amevBuvleite otov avtmpoécs®no g Yamaha yio

oépPic.

HJUO1842

Ispezione del meccanismo del
sistema di cambio rapido
dell’assetto QSTS (Quick Shift
Trim System)

Verificare che la leva di sgancio del cambio
assetto ritorni agevolmente nella posizione di
blocco, che il selettore QSTS si blocchi e si sbloc-
chi correttamente e che I'ugello direzionale si spo-
sti verso 'alto o verso il basso.

1. Stringere e rilasciare la leva di sgancio del
cambio assetto.

2. Verificare che il selettore QSTS si blocchi
quando si rilascia la leva.

3. \Verificare che il selettore giri agevolmente
quando si stringe e si mantiene in posizione
la leva.

4. Verificare che I'angolazione dell'ugello dire-
zionale cambi quando si sposta il selettore
dalla posizione neutra alla posizione di prua
verso l'alto o di prua verso il basso.

Se il meccanismo non funziona correttamente,
incaricare un concessionario Yamaha dei dovuti
interventi di assistenza.
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PJUO1341

Limpeza e afinacao da folga das

velas de ignicao

A vela de ignigao é um importante componente
do motor muito facil de inspeccionar. O estado da
vela de ignicdo pode dar indicagcdes sobre o
estado do motor. Por exemplo, se a porcelana do
eléctrodo central estiver muito branca, existe pro-
vavelmente uma entrada de ar falso na admissao
do ar ou um problema de carburag¢é@o no cilindro
onde e vela se encontra instalada. O problema
ndo deve ser diagnosticado sem a ajuda de um
técnico especializado. O veiculo deve ser inspec-
cionado por um Concessionario Yamaha.

Desmontar e inspeccionar periodicamente a
vela de ignicéo; o calor e os depdsitos provocam
a rotura e eroséo lenta da vela. Se a corrosao dos
eléctrodos ou os depositos de carbono forem
excessivos, substituir a vela por outra de caracte-
risticas adequadas.

Vela de ignicdo normal: BR8ES

il

@

FOD4060

Medir a folga da vela @ com um apalpa-folgas,
antes de a instalar novamente no motor. Se
necessario, afinar a folga conforme os valores
especificados.

Folga da vela:
0,7-0,8 mm (0,028-0,031 in)

Para instalar a vela no motor:

1. Limpa a superficie da junta.

2. Limpar quaisquer residuos de sujidade pre-
sentes na rosca da vela.

3. Apertar a vela de ignicdo com 0 momento de
aperto recomendado.

Momento de aperto da vela de ignicao:
25 N-m (2,5 kgf-m, 18 ft:Ib)
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Kdﬂapwu()g Kol poOuon
omvOnploTOV

O omvOnpiotig (umovll) etvar gdv onpovtikod
€EAPTNHOL TOV KIVNTNPO KOl EIVOIL EDKOAO VO TOV
eléyéete. H «katdotoon Tov  omvOnpiot)
(umovli) pmopel va delyvel opiopéves Popes v
Katdotoon Tov kivntpa. [o mopdderypa, v n
TOPCEAGV] TOL KEVIPIKOL mMAekTpodiov eivarn
TOAD AeLKN, avtd pmopel vo onpaivel Stopuyn

0V  oépa  ewoayoyng 1N mPOPANUe  Tov
KOPUTLPOTEP o avtdv  ToV  KOAVOpo. Mnv
npoonabeite vo  kévere  Sdyvoon  TOoL

npoPApotog povo cog. Amevbuvleite oTov
avTimpocmmo TG Yamaha yio oéppic.

Bydte xon eléyEte meplodikd To omvOnpioT)
(umovli). H Oeppotmra ko ta oo pmopet va
TpokaAécouv apyn Opaveon kot @Bopd ToL
onwbnpiot). Edv n ¢Bopd tov mAextpodiov
TPOY®PNoEL TOAD 1 €4v To Wnpata avOpako M
ALV 0VCLOV glvan vrepPorikd,
OVTIKATAOTACTE TO omwvinplot pe éva GAlo
KOTGAANAOV TOTOL.

Zravtop omvOnpiotg (umovli): BRSES

Metpriote 10 S16Kevo Tov cmvdnpiot @ pe
v OloKEVOUETPO TP  TOV  TOomobETNOETE.
PuOpiote 1o didkevo ocOUPOV HE TO TEYVIKG
YOPOKTINPIOTIKA, €6V etvat ovayKaio.

Adkevo omvOnplom:
0,7-0,8 mm (0,028-0,031 in)

Mo eravatomoBétnon omvinpiomy

(nmovli):

1. Koabopiote v emipdveio Tov TeptPANUATOC.

2. KabBoapiote ka0 axobapoio and ta Tdoo Tov
onwvOnploT.

3. Zoi&te t0o omvOnpiot (pmovli)ue ) oot

pomn cVGEIENG.

T0V

Pomf c0o@iEng omvnpiot:
25 N'm (2,5 kgf'm, 18 ft-Ib)

HJU01341

Pulizia e regolazione delle

candele

La candela € un componente importante del
motore ed & facile da ispezionare. Le condizioni
della candela possono fornire indicazioni sulle
condizioni del motore. Per esempio, se la porcel-
lana dell’elettrodo centrale € molto chiara, questo
potrebbe indicare un eccesso di aria o un pro-
blema di carburazione in quel cilindro. Non ten-
tare di diagnosticare il problema da soli.
Incaricare un concessionario Yamaha dei dovuti
interventi di assistenza alla moto d’acqua.

La candela deve essere rimossa ed ispezio-
nata periodicamente poiché il calore e la forma-
zione di depositi potrebbero lentamente
provocare la sua rottura ed erosione. Se I'ero-
sione dell’elettrodo diventa eccessiva, o se vi
sono eccessive incrostazioni carboniose o altri
depositi, sostituire la candela con una nuova del
tipo specificato.

Candela standard: BRSES

Misurare la distanza tra gli elettrodi @ con uno
spessimetro prima di installare la candela. Se
necessario, regolare la distanza secondo speci-
fica.

Distanza tra gli elettrodi:
0,7-0,8 mm (0,028-0,031 in)

Per installare nuovamente la candela:

1. Pulire la superficie della guarnizione.

2. Con un panno, eliminare ogni traccia di
sporco dalla filettatura della candela.

3. Avvitare la candela con la coppia di serraggio
corretta.

Coppia di serraggio della candela:
25 N-m (2,5 kgf-m, 18 ft-Ib)
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NOTA:

® Limpar os residuos de agua da vela de ignicao
ou no interior do cachimbo, antes de instalar
neste na vela. Empurrar o cachimbo na vela,
até prender.

® Se nao estiver disponivel uma chave dinamo-
métrica na altura da instalacdo das velas,
apertar manualmente a vela e depois apertar
mais 1/4 ou 1/2 volta. Logo que possivel, a
vela deve ser apertada com uma chave dina-
momeétrica.

AADVERTENCIA

Proceder com o cuidado necessario para nao
danificar o isolamento durante a remocéao e
instalacao da vela de ignicdo. A danificacao
do isolamento permite a saida de faiscas, o
que pode provocar uma explosao ou incéndio.

PJU01260
Pontos de lubrificacao

Para manter a suavidade do movimento das
pecas modveis, lubrifica-las com massa lubrifi-
cante resistente a agua.

Massa lubrificante resistente a agua
recomendada:
Massa lubrificante Yamaha Marine Grease/
Massa lubrificante Yamaha Grease A

® Cabo do acelerador (extremidade do carbura-
dor)

® Cabo da bomba de dleo

® Cabo da borboleta do ar de admissao (extremi-
dade do carburador)

FOP04050
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XHMEIQXH:

® Kofapiote «dbe ixvoc vepod omd 10
omwvOnpiot) (umovli) 1 amd péoa amd TV
kohotto.  [Iiéote v KoAOTTO.  TOVL
omvONPLOTH TPOG TOL KATM HEXPL VO 0KOVOTEL
£vol KAIK.

® EGv dev éxete om duwbeon oag 1O
Suvopopetpikd KAedi otav tomobeteite évav
Kowvovpylo  omwvOnpiotr,  €vag  KOAOS
VTOAOYIGHOG TNG OWOTNG POTNG GLGPIENG
givon 1/4 g otpoeng émg 1/2 otpoen petd to
o¢i&ipo pe 1o yépl. Pubuiote ™ pomy

ovLoeENg tov  omwvOnpot)  pe  éva
Suvopopetpikd KAWL TO  GuvtoudTEPO
dvvarto.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Otav TomoBeteite 1  oOtav  Pydalers ToO
omvONPL6TI TPOGEETE VO PNV KOTAGTPUPEL O
HOVOTIPOC. ‘Evog KOTECTPUPPEVOS
HOvVOTIPAS pmopel vo emrpéysr T dtopuyn
omvOpov mov pmopel vo  wPokuAéoovv
Ekpnén M TopkayLd.

RJU01260
Ynueio Mmaveng

[a va ovvegyloovv va  kwovvtol  To
oMcbaivovta M meploTpepodpeva eEapTipaTa,
xPNoOTOMOTE 0318 PPOY0 YPAGTO.

ZuVIoTOLLEVO 0d1APPOY0 YPAGO:
I'pédoco Yamaha Marine/
I'pdoo A Yamaha

® Nrtila yxaliov (dkpo KapumvpoTép)
o KoAddio avtiiog Aadion
® Nrilo 160K (AKpo KOPUTLPOATEP)

o
NOTA:

® Prima di installare il cappuccio della candela,
con un panno eliminare ogni traccia di acqua
sulla candela o all'interno del cappuccio.Pre-
mere verso il basso il cappuccio della candela
fino a farlo scattare.

@ Se non si dispone di una chiave dinamometrica
quando si monta una candela nuova, per sti-
mare con buona approssimazione la corret-
tezza della coppia di serraggio, prima avvitare
la candela con le dita e poi avvitarla ancora di
un quarto o di mezzo giro. Fare eseguire il ser-
raggio alla coppia corretta con una chiave
dinamometrica al piu presto possibile.

AAVVERTENZA

Stare attenti a non danneggiare I’isolatore
quando si toglie o si installa una candela. Se
danneggiato, I'isolatore potrebbe lasciare fuo-
riuscire scintille con il rischio di esplosioni o
di incendi.

HJU01260
Punti di ingrassaggio

Affinché le parti in movimento continuino a
scorrere 0 a girare agevolmente, ricoprirle con
grasso resistente all’acqua.

Grasso resistente all’acqua consigliato:
Yamaha Marine Grease/
Grasso Yamaha A

@ Cavo dell’acceleratore (lato carburatore)
@ Cavo della pompa dell’'olio
@ Cavo dello starter (lato carburatore)
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® Cabo do acelerador (extremidade do guiador)
Puxar o comando do acelerador e retirar o
vedante (. Pulverizar 6leo inibidor de corro-
sdo0 no cabo exterior. Instalar novamente o
vedante.

FOD4095

® Cabo do sistema de governo (extremidade do
guiador)

F1F4120

@® Cabo do sistema de governo (extremidade da
tubeira)

@ Eixo da tubeira

® Cabo do sistema QSTS (extremidade da
tubeira)

FOD4130

® Cabos do sistema QSTS (extremidade da
polia)

FOD4100
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® Nrila yrxalio0 (dxpo Aapnig Tipoviov) ® Cavo dell'acceleratore (lato manubrio)
TpoPnéte 10 YepodYKOlo KOl QQOPESTE TO Tirare la leva dell’acceleratore e togliere la
povotikd (@. Wekdote £va avTioK@PLOKO guarnizione (@. Spruzzare un inibitore della
TPoidV otV eEmtepcn vtila. ruggine allinterno della guaina del cavo.
Enmovanpocoppoote 10 HOVOTIKO KOAG. Rimontare saldamente la guarnizione.

® XiUpua koAmdiov mndaiovyiag (dkpo Aafrg @ Cavo dello sterzo (lato manubrio)
Tipoviod)

@ Nrila mdaiovyiog (dkpo axpopuciov) @ Cavo dello sterzo (lato ugello)
® Kevipudg GEovag axpopuoiov Thdaiovyiog @ Perno dirotazione dell'idrogetto
® Kolddio QSTS (dxpo akpopuaciov) ® Cavo QSTS (lato ugello)

® Kolddio QSTS (dxpo tpoyoiiog) ® Cavi QSTS (lato puleggia)
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@ Cabos do sistema QSTS (extremidade do gui-
ador)
Remover o cabo exterior do cabo do sistema
QSTS. Pulverizar 6leo inibidor de corrosdo no
cabo exterior.
Instalar novamente o cabo exterior do sistema
QSTS.

FOD4150a

® Cabo do sistema de seleccao de marcha
(extremidade da alavanca)

FOV04160

® Cabo do sistema de seleccdo de marcha
(extremidade do deflector de marcha a ré)

FOD4170

® Cabo do sistema YPVS

FOD4180

4-39



o

® Koladio QSTS (dxpo Aafg tyoviod) ® Cavi QSTS (lato manubrio)
Bydite tm Onkn tov koiwdiov QSTS. Rimuovere la sede del cavo del sistema QSTS.
Yekdote éva  aVTIOKOPOKO TPOIOV  OTNnV Spruzzare un inibitore della ruggine all'interno
eEotepun vtila. della guaina del cavo.
Enmaveykatactiote ) OMkn tov Koiwdiov Installare nuovamente la sede del cavo del
QSTS. sistema QSTS.

® Kolddio orrayng mopeiog (Gkpo poyrov) ® Cavo dello sterzo (lato leva)

® Kalddio arlayng mopeiag (dxpo topmbvov @ Cavo dello sterzo (lato cucchiaia di inversione)
OVOGTPOPNG)

® KoAmddio YPVS ® Cavo YPVS (valvole regolazione luci di sca-
rico)
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® Bainha intermédia

Com uma pistola de massa, encher a bainha
intermédia com massa lubrificante resistente a
agua através do copo de lubrificagdo .

Capacidade de massa:
Apos as primeiras 10 horas ou 1 més:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Apds cada 100 horas ou 12 meses:
6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)

Ajustamento/afinacao do cabo da
/ borboleta do ar de admissao

Verificar o ajustamento do cabo da borboleta

@ do ar de admissao.
’ 1. Puxar completamente o manipulo do
b comando da borboleta do ar de admissao e
7 libertar depois o manipulo. O manipulo nao
/ se deve mover.
Z 2. Se o comando da borboleta do ar de admis-

Voa170 séo recuar sozinho, apertar a porca de afina-
¢édo do comando da borboleta do ar de
admissao @ ligeiramente. Em caso de dificul-
dade na movimentagdo do manipulo, desa-
pertar ligeiramente a porca de afinagéo.
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o Evdidueco nepifinpa

Xpnooroiovtag éva Ypascaddpo, YEUIOTE
0 &vdlbpueco mepifAnuo  pe  adiéPpoyo
Ypaoco péca amd to ypacoadopdxt (1.

Ixavomra ypacov:
Apyucn 10 opecny 1 pvoc:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Kdbe 100 opec 1 12 pfvec:
6,0-8,0 cm’ (0,20-0.27 oz)

RJU01261
PyOpion ¢ vriCag Tov To0K
EMéyére ebv n viilo TOL tToOK gfvan

KaTaAANAO pLOOHEVT.

1. Tpapnéte to 100K TPOG TOL £E® EVTEAMG KoL
o1 ovvéyeln opnote to. Agv o mpémet va
KovvnOet.

2. Edv 10 100K emoTpépel povo tov, opiEte
Afyo 1o ma&pddt poduong tov took M. Edv
givor oxkAnpo Eeopi&te Aiyo o ma&uddt.

@ Scatola del cuscinetto

Usando una pompa per ingrassaggio a pres-
sione, riempire la scatola del cuscinetto con
grasso resistente all’acqua attraverso l'ingras-
satore (.

Quantita di grasso:
Prime 10 ore oppure 1 mese:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Ogni 100 ore oppure 12 mesi:
6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)

HJUO1261

Regolazione del cavo di comando

starter

Verificare che il cavo di comando starter sia
regolato correttamente.

1. Tirare il pomello dello starter fino a quando si
arresta, e poi rilasciarlo. Il pomello non
dovrebbe spostarsi.

2. Se il pomello rientra, stringere il dado di regi-
stro del pomello @ leggermente. Se il movi-
mento del pomello & difficoltoso, allentare
leggermente il dado di registro.
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PJU01971

Inspeccao da bateria

Verificar o nivel do electrdlito da bateria e certi-
ficar-se de que os cabos negativo e positivo estao
devidamente apertados.

AADVERTENCIA

® O electrélito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras gra-
ves, etc. O electrélito contém acido
sulfurico. Evitar o contacto com a pele, os
olhos ou o vestuario.
Antidotos
Contacto externo: lavar a area afectada
com agua abundante.
Ingestao: beber grandes quantidades de
agua ou leite. Logo a seguir, tomar leite de
magnésia, ovo batido ou 6leo vegetal. Con-
tactar imediatamente um médico.
Contacto com os olhos: lavar com agua
corrente durante 15 minutos e consultar
imediatamente um médico.
As baterias produzem gases explosivos.
Nao aproximar faiscas, chamas nuas ou
cigarros, etc. das baterias. Se as baterias
forem utilizadas ou carregadas em espacos
interiores, estes devem ser bem ventilados.
Utilizar sempre o6culos de proteccao
durante os trabalhos com baterias.
MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS
CRIANCAS.

® Nao esquecer de ligar o tubo de respiro a
bateria. Se o tubo de respiro estiver danifi-
cado, obstruido ou nao estiver devida-
mente ligado, pode ocorrer incéndio ou
explosao.

CUIDADO:

® Nao deitar a bateria de lado.

® Nao esquecer de remover a bateria do res-
pectivo compartimento durante a adicao de
electrdlito ou o carregamento da bateria.
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RIU01971
"EAeyyoc Tng pratapiog

EMéyéte ) otdbun tov mAektpoldtn ot
puratapio Kot PePorwdeite 6TL T0 BeTed Kon TO
apvnTKd KoAmoo gtvor KaAd corypéva.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O nhextpoldtng TG pmatoapiog givor
MNAMNTNPLOONG KoL EMKIVOLVOG Ko propel
vo pokarécel cofapd eykavpata, kKiw. O
niekTporvTng  mEMEYEL  Oeukd  o&v.
Amo@iyete TNV gmaQN pe TO0 Oéppa, T
ROTLO KOL TO. POVYO.
Avridota
E&mtepkd: ITAdvere pe vepd.
Eootepkd: meite peydin mocétnTa vepo
1 ydhoktoc. XN ovvéyew meite ydia
poyvneiov, ytomntd ovyd 1M omopélaro.
Ka)éote apéong éva yraTpo.
Marma: Egrhdvate pe vepo yia 15 Aemwtd ko
KoAéoTe opécmg TPk fon0era.
O pratopics TAPAYyoOVV EKPNKTIKG aEPLo.
Awrtnpiote pokpld omvOpeg, @AOYES,
Toydpa, kim. Edav ypnowomoicite 1)
@oprtilere mo pmotopio o éve KAEGTO
A0po, Beparmbeite 6T agpileTan emopKAG.
No wpootatedere Tavra 1o pdTia oog 6Tav
£pyaleote Kovtd o€ proTopiss.
®YAAETE MAKPIA AIIO TA TTIATAIA.
® Befarmleite 60T1 cvvdécate TOV €AUOTIKO
coMvo ggaépoong otn pratapic. Eav o
ghooTik6g  coMvag eEaépoong  givar
KOTESTPOUPEVOS, Povhmpévog 1 dev £xel
ovvoelel cwotd, pmopsi vo TPokAinOsi
mopkayd i ékpnén.

IMPOXOXH:

o I[lpocétte vo pn Pdrere ™ pratapia
TGy,

® Otav mpocOitete miektpolvTn 1 OTOV
Kavere @OpTIoN, VO Pyalete Ty pratapia
amd ™) Ok e,

HJU01971
Ispezione della batteria

Controllare il livello del liquido della batteria e
controllare che i cavi negativo e positivo siano col-
legati saldamente.

AAVVERTENZA

@ |l liquido della batteria &€ velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico.Evitare il
contatto con la pelle, gli occhi o il vestiario.
Antidoti
Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o
di latte seguite da latte di magnesia, uovo
sbattuto o olio vegetale. Fare intervenire
immediatamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti
e far intervenire immediatamente un
medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Tenere
lontane scintille, fiamme, sigarette ecc. Se
si utilizza o si carica la batteria in ambienti
chiusi, accertarsi che siano ben ventilati.
Portare sempre occhiali protettivi quando si
lavora nelle vicinanze di batterie.

TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.

® Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato
alla batteria. Potrebbero verificarsi incendi
o esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso corretta-
mente.

ATTENZIONE:

@ Stare attenti a non appoggiare la batteria di
lato.

® Ricordarsi di togliere la batteria dal suo
vano quando si rabbocca il liquido o si
carica la batteria.
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Para encher a bateria:
1. Certificar-se de que o nivel do electrdlito se
encontra entre as marcas de nivel superior O
€ inferior @ .
@ 2. Se necessario, atestar a bateria com agua
destilada.
@ CUIDADO:
A agua da torneira contém minerais que
podem ser nocivos para a bateria. Atestar a
J KAOO4 bateria apenas com agua destilada.

Para recarregar a bateria:
CUIDADO:
Nao tentar carregar a bateria apressadamente,

ja que podera assim reduzir a vida util da bate-
ria.

Recomenda-se que seja um concessionario
Yamaha a carregar a bateria. Se pretender carre-
gar a bateria pessoalmente, leia atentamente as
instrucbes do carregador de baterias antes de a
carregar e siga os pontos abaixo.

1. Retirar todos os bujdes do elemento da bate-
ria.

2. Adicionar agua destilada até ao nivel especifi-
cado se o nivel de electrdlito estiver baixo.

3. Ajustar o regime de carga para 1,9 ampere e
carregar lentamente a bateria até os gases
explosivos serem vigorosamente descarrega-
dos dos elementos da bateria.

Para ligar os terminais da bateria:

1. Certificar-se de que as ligagdes estdao bem
feitas quando se instalar a bateria no veiculo.

2. Certificar-se de que o tubo de respiro se

encontra bem ligado, sem danificagdes nem

obstrucoes.

Certificar-se de que a bateria se encontra

bem fixa no compartimento.

Positivo (+): Cabo vermelho

Negativo (—): Cabo preto

Tubo de respiro

w

@O0

FOD115
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INa va copAnpdcete vYPo ot proTapio:

1. PePorwbeite 6T  oTaOUN TOL NAEKTPOAVTN
Bpicketar avapeso otov vynidtepo D ko
oo yapuniotepo @ deiktn otdOung.

2. Tepiote ) pumotopio pe oamootaypévo vepod
€av ypewaletar.

IMPOXOXH:

To vepd g Ppiong mTeprEyEl 0pLKTA OV Eivar
Prafepd o ™ pratapic. No ypnoiponoreite
ROVO amooTAYNEVO VEPS Y10 COPTANPONO 6TY
proTapio.

Per rabboccare il liquido della batteria:

1. Accertarsi che il livello del liquido si trovi tra il
riferimento di livello massimo @) e quello di
livello minimo @.

2. Se necessario, riempire la batteria con acqua
distillata.

ATTENZIONE:

La normale acqua del rubinetto contiene
minerali nocivi per la batteria. Quindi, per i
rabbocchi della batteria usare soltanto acqua
distillata.

INa va eravaopticets ™ proTapio:
ITPOXOXH:

NV TPOSTAONCETE VO QOPTIGETE TN PTATUPi
proctikd. H dapkea (g g protapiog
pmopel va perm0st.

Per ricaricare la batteria:
ATTENZIONE:
Non tentare di caricare la batteria in fretta.

Questo potrebbe ridurre la durata della batte-
ria.

Yoviotdton n @OpTIoN TG UmoTopiog omd
évav ovtimpdowmo tng Yamaha. Edv goprticete
™ unotopio LOVog Goc, TPV KAVETE TN GOPTION
Sloffdote TPOGEKTIKG TIG 00MYies TG GLGKEVNG
POpTIONG pUmotoplog Kol - aKOoAOLONoTE  TIG
TOPAKAT® VIOdEIEELG.

1. Bydhite 6l T0. KOTAKLO 07TO TO, GTOLYELO TNG
pmatapiog.

2. Edv m o1dBun tov mnhextpodvtn eivon
YOUMAT, TPocOEcTE AMOGTUYUEVO VEPO £MG
™V EVOEIKVLOLEV GTAOUT.

3. PvBuiote 10 puOUd QOpTIoNS 0TaL 1,9 ampere
Kol Qoptiote T pmatapion apyd péxpt va
Byovv opyd To expnKTIKG 0€pla OO TOL
otoyela g puratapioc.

Mo va ovvdiceTe TOVG OKPOOEKTES TNG

prortapiog:

1. Owav tomobeteite 1t  pmatopic  o©TO
vdpockdpog, PBeforwbdeite 6L 01 GLVOESELS Eivar
CWOTEG.

2. BePoiwbeite 611 0 €laoTIKOC cOAMVOG
e€oeplopol etval omoTd GUVIESEUEVOS KoL
OTL gV £)EL KATAOTPAPEL 1] LTOVKDGEL.

3. BePfawmbeite ot1 n pmotopio givor koAl
otepempévn ot Béom .

@ Oetikdg mOAog (+): Kokkivo koAddio

®@ Apvnrikcdg norog (—): Mabdpo kodddio

® Elootikdg corvag eEaspmong

Si consiglia di fare caricare la batteria da un
concessionario Yamaha. Se si carica la batteria
da soli, leggere con attenzione le istruzioni del
caricabatteria prima di eseguire la carica e rispet-
tare i punti elencati qui di seguito.

1. Togliere tutti i tappi dalle celle della batteria.

2. Aggiungere acqua distillata fino al livello spe-
cificato, se il livello del liquido & basso.

3. Impostare la carica su 1,9 ampere e caricare
la batteria lentamente, finché i gas esplosivi
non cominciano a uscire vigorosamente dalle
celle della batteria.

Per collegare i morsetti della batteria:

1. Accertarsi che i collegamenti siano corretti
quando si installa la batteria nella moto
d’acqua.

2. Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato

correttamente e che non sia danneggiato

oppure ostruito.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-

mente in posizione.

Positivo (+): cavo rosso
Negativo (-): cavo nero
Tubetto di sfiato

w

SICIS
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FOP04070

PJU01109

Ajustamento/afinacao do

carburador

O carburador é uma peca fundamental do
motor e requer uma afinagdo muito sofisticada. A
maior parte das afinagdes do carburador devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha
com os conhecimentos e experiéncia para a sua
realizacdo. No entanto, o proprio operador pode
ajustar a velocidade minima de governo, como
parte da manutengéo de rotina normal.

CUIDADO:

O carburador foi afinado na fabrica, apods
diversos testes de funcionamento. Se esta afi-
nacao for alterada por alguém sem os conhe-
cimentos técnicos adequados, o desempenho
do motor fica diminuido e este pode ser dani-
ficado.

PJUO1262

Ajustamento da velocidade minima de

governo

1. Colocar o veiculo na agua.

2. Colocar o motor em funcionamento e deixa-lo
aquecer durante 1 ou 2 minutos. Com um
conta-rotagdes de diagnéstico ou, se neces-
sario, utilizando o conta-rotagcbes do visor
multifungdes, ajustar a velocidade do motor
para o valor normal especificado.

3. Rodar o parafuso limitador do acelerador (O
para a direita, para aumentar a velocidade do
motor (se necessario). Rodar o parafuso para
a esquerda para diminuir a velocidade do
motor (se necessario).

Velocidade minima de governo:
1.250—1.350 r/min
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RIUO1109
PyOpion tov kappmopatép

To «apumvpotép etvor  éva  onpovtikd
eEApTNUO. TOV KIVNTHPO KOt OTOLTEl TOADTAOKN
pvOon. To peyaddtepo pépog tng pHduiong
TPENEL VO EMOPIETOL GTOV  AVTITPOGMOTO  TNG
Yamaha o omoiog Stabétetl T yvmoEg Ko TV
gumepio yo va v Kavet. Qotd60, 0 YEPLOTAG
umopet va  pubuicer v ToydTTO  GLPTAG
EKTEADVTOG TN GLVTIPNGCT POLTIVOG.
IMPOXOXH:

H piOmon 7100 kappmvpatép £ywve 610
gpyoctdoo g Yamaha émerta omé morhég
doxkipéc. Eav m poOmon petafinbei omod
KOTo10V 0 070i0g o€ S1aOETEL TIC AmAPOITNTES
TEYVIKES YVAGELS, PTOPEL VoL TPOKVYEL yapunii
omwddoon 1 ko Pran.

RJU01262

Pvﬂp.um ToYOTNTAS CVPTIG
Bdte 10 vOpocKaPOg 6TO VEPO.

2. Exkiviote Tov Kiynmpa Kol apiote Tov va
Ceotafel yio 1 1 2 Aemtd. PMOLOTOIOVTOG
v SllyveoTIKO TOYVUETPO 1), €4v etvor
ovaykoio, TO GTPOPOUETPO TOV UETPNTN
TOMOTAGV ~ Agttovpyldv, pubuicte v
ToYOTNTO  TEPIOTPOPNS  TOL  KvnTipa
GUUEOVA PE OTL VTOOEIKVVETOL GTAL TEYVIKG,
YOPOUKTNPIOTIKG.

3. Ilepotpéyte ™ Pida  ovactorng Tov
yraloo @ Se&dotpogo Yoo avEnoT NG
TayvTNTOC, £4v etvon avaykaio. [lepiotpéyre
m Pida apiotepdoTpopa €dv Béhete va
LEWDOETE TV TOLTNTO TEPLOTPOPNS TOL
Kivyneipa.

Taydmra cvptig: 1.250-1.350 otpopéc/Aentod

HJUO1109

Messa a punto del carburatore

Il carburatore € una parte vitale del motore e
richiede una messa a punto molto sofisticata.
Sarebbe meglio affidare la maggior parte degli
interventi di messa a punto ad un concessionario
Yamaha, che possiede le conoscenze tecniche e
I'esperienza necessarie per eseguirle. Tuttavia il
conducente pud regolare la velocita di traino
nellambito delle normali procedure di manuten-
zione.

ATTENZIONE:

La messa a punto del carburatore viene ese-
guita nello stabilimento Yamaha dopo molte
prove. Se la messa a punto viene alterata da
persone che non possiedono le dovute
nozioni tecniche, la conseguenza puo essere
uno rendimento scarso oppure il danneggia-
mento del motore.

HJUO1262

Regolazione della velocita di traino

1. Mettere il mezzo in acqua.

2. Avviare il motore e farlo scaldare per 1 o 2
minuti. Usando un contagiri diagnostico o, se
necessario, il contagiri dello strumento multi-
funzione, regolare il regime di rotazione del
motore secondo la specifica.

3. Girare la vite di arresto della farfalla @ in
senso orario per aumentare il regime di rota-
zione del motore, se necessario. Girarla in
senso antiorario per ridurre il regime di rota-
zione del motore, se necessario.

Velocita di traino: 1.250—1.350 giri/min

4-48




PO

PJU01263

<
@D Substituicao do fusivel
® O fusivel encontra-se instalado na caixa de
©. N y & ligagdes eléctricas .
() I Substituicdo do fusivel:
ﬁ ’\N Al = 1. Remover o tampao (), puxar para fora o cabo
" = ; N vermelho e puxar o porta-fusiveis (3 para fora
2 :éf A\ da caixa de ligagdes eléctricas.
/ ‘. 2 2. Abrir o porta-fusiveis e substituir o fusivel @
A \&y ; l~ por outro da intensidade (A) adequada.
FOP04080a @ ) X

| Intensidade do fusivel: 10 A

AADVERTENCIA

Nao utilizar fusiveis com capacidade superior
a recomendada. A instalacao de um fusivel de
capacidade incorrecta pode provocar danos
graves no sistema eléctrico e um possivel
incéndio.

PJUO1112
Purga da bomba de injeccao de
Oleo

Se o reservatério de 6leo ficar completamente
esgotado, ou qualquer tubo ligado a bomba de
6leo se desligar, esta deve ser purgada, de modo
a assegurar a circulagéo correcta do 6leo no sis-
tema.

Se for necessario purgar a bomba de dleo,
esta operagdo deve ser efectuada por um Con-
cessionario Yamaha.
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RJU01263

AVTIKOTAOTOON TNG 0OPAAELNS

H oopdrewn Ppioketor  oto  kifdtio

niextpcdv e€apmpdtov .

INa vo avtikotaotioeTte TNV 0o@aieLo:

1. Bydite to xamdxt @ tpaPhilte ééo 1o
KOKKIVO KoA®S10 Kat Pydrte t Ok g @
ac@dielng E€m amd 10 KIPMOTIO NAEKTPIKAOV
eEopmudtov.

2. Avoikte ™ OAkn  oo@dAelng ko
AVTIKATOOTNOTE TV acedieto @ pe pio Tov
va €Yl TO 6OGTO OUTEPGL.

Apmepdl aceidrewns: 10 A

AIPOEIAOIIOIHXZH

Mn {PNOCLUOTOLEITE AOPALELIES PE NEYAAVTEPO
opmwepal omé 10  ovvietdpevo. H
OVTIKOTAGTAGT NE OOQAAEID OLUPOPETIKIG
OVOROGTIKIG TOONG pmopel vo TPOKAAEGEL
cofapi] {nmud 610 MAEKTPIKO GUOTNHO KOL
TUPKAYLE.

Eaépmon avtiiog £yyvong
Aad100

Edv 1o doyeio Aadiov adetbioet eviehmdg M £vog
OTMOLOGONTOTE  EAOOTIKOG  COANVOG 7OV
cuvdéetan pe TV avtAia &yl amoovvdebel, stvar
avayKkoio ywo T 6ot Asttovpylo g avtilog
Aad1ov va yiver eEoépwon.

E&v mpémer va yiver eaépmon g avtiiog
Aado0, omevbuvbeite otov AVTITPOCOTO NG
Yamaha.

HJU01263
Sostituzione del fusibile

Il fusibile si trova nella scatola dell’impianto
elettrico @.

Per sostituire il fusibile:

1. Togliere il cappuccio @), estrarre il cavo rosso
ed il portafusibile (@ dalla scatola
dellimpianto elettrico.

2. Aprire il portafusibile e sostituire il fusibile @
con un fusibile del corretto amperaggio.

| Amperaggio del fusibile: 10 A

AAVVERTENZA

Non usare fusibili con amperaggio superiore a
quello raccomandato. Linstallazione di un
fusibile con amperaggio errato puo provocare
danni di vasta portata all’impianto elettrico e
anche incendi.

HJUO1112
Spurgo della pompa di iniezione
dell’olio

Se il serbatoio dell'olio si svuota completa-
mente, 0 se & stato scollegato uno qualsiasi dei
tubi flessibili collegati alla pompa dell’olio, per
garantire la portata corretta di olio si deve ese-
guire lo spurgo della pompa dell’olio.

Se occorre spurgare la pompa dell'olio, fare
eseguire questo lavoro da un concessionario
Yamaha.
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PJU01359

Caracteristicas técnicas

ITEM MODELO Unidade XLT800
CAPACIDADE DO VEICULO
Lotagdo maxima Lotagdo méaxima 3
Capacidade de carga méaxima kg (Ib) 240 (530)
DIMENSOES
Comprimento mm (in) 3.160 (124)
Boca mm (in) 1.220 (48)
Altura mm (in) 1.130 (45)
Peso em seco kg (Ib) 322 (710)
DESEMPENHO
Poténcia maxima kW (PS) @ r/min 88,3 (118)@ 7.000
Consumo de combustivel maximo L/h (US gal/h, Imp gal/h) |49 (12,9, 10,8)
Autonomia a aceleragdo maxima horas 1,4
Velocidade minima de governo r/min 1.250-1.350
MOTOR
Tipo de motor 2 tempos
Numero de cilindros 2
Cilindrada cm? (cu in) 784 (47,84)
Diametro e curso mm (in) 80,0 x 78,0 (3,15 x 3,07)
Taxa de compressao 6,6:1
Sistema de lubrificacdo Injeccéo de 6leo variavel
Sistema de refrigeragéo Refrigeragao por circulagao de agua externa
Sistema de arranque Motor de arranque eléctrico
Sistema de ignicdo Electrénico Digital CDI
Vela de ignicao BR8ES (NGK)
Folga da vela mm (in) 0,7-0,8 (0,028-0,031)
Capacidade da bateria VA.h 12-19
Sistema de carregamento Magneto do volante do motor
SISTEMA DE POTENCIA
Sistema de propulsdo Bomba de jacto
Tipo de bomba de jacto Fluxo axial, uma etapa
Sentido de rotagao da turbina Retrégrado (esquerda) - observado da traseira
Transmissao Acoplamento directo ao motor
Angulo horizontal da tubeira do jacto Graus 24 +24
Angulo de caimento da tubeira do jacto Graus -7,-2,3,8,13
COMBUSTIVEL E OLEO
Combustivel recomendado Gasolina sem chumbo
indice de octanas minimo PON 86

RON 90

Oleo do motor recomendado

Cpacidade do reservatério de

YAMALUBE 2-W, ou outro 6leo maritimo para
motores a dois tempos com homologagao TC-W3

combustivel
Total L (US gal, Imp gal) 70 (18,5, 15,4)
Reserva L (US gal, Imp gal) 12 (3,2, 2,6)
Capacidade do reservatério de 6leo L (US gal, Imp gal) 5,5 (1,5,1,2)
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Teyvikd yopoxkTnpLoTIKa
ANTIKEIMENG MONTEAO Movasa XLT800
XQPHTIKOTHTA YAPOXKA®OYX
Méyiotog aplipog atopmv endve 6To ApBudg atopmv 3
oKAPOg
Méyiotn KovotTo popTiov kg (Ib) 240 (530)
AIAXTAXEIX
Mrjkog mm (in) 3.160 (124)
ITAdrog mm (in) 1.220 (48)
"Yyog mm (in) 1.130 (45)
Enpo Bapog kg (Ib) 322 (710)
AIIOAOXH
Méyiom anddoon kW (PS) @ otpogég/hentd | 88,3 (118) @ 7.000
Méyiot KoTovaA®oN KaVGipov L/h (US gal/h, Imp gal/h) |49 (12,9, 10,8)
Epférea miedong pe péyioto dvorypa hr. 1,4
ykalo0
Taydmto cvpTiHg GTPOPEC/AENTO 1.250-1.350
KINHTHPAX
Tomog kivnmpo Siypovog
Ap1Bpdg kvrivopov 2
KvAvdpiopog cm® (cu in) 784 (47,84)
Awdpetpog & Sradpopn mm (in) 80,0 % 78,0 (3,15 x 3,07)
Zyéon ovpmieong 6,6:1
Xootpo Ainoaveng Metapintog yekoopdg Aadon
ZOoTHO YOENG Ydpoyvkto
Zoompo ekkiviiong Hiextpuen pico
ZOoTHo avapAEENG Pnewkn ZEATT
Znwbnpiotig (movli) BRSES (NGK)
Awdkevo omvOnpiot mm (in) 0,7-0,8 (0,028-0,031)
Xopnukoémro pratapiog V-AH 12-19
ZOoTHO POPTIONG Mayvntikog eovEvAG
MONAAA KINHXZHX
ZOoTpo TPOOONG Avthia exto&evong
Tomog avtAiog ektoEevong A&ovikn por}, povopactkty
Iepiotpogn) mrepm™g Apiotepootpoga (0mwg paiveton amd Ticw)
Metddoon Apeon petddoon kivnong amd tov Kntipo.
OptovTio ymvia akpo@usiov mmdaiiovyiog Babpog 24 +24
T'ovia {uyootdbuiong akpopuciov Babpog -7,-2,3,8,13
doAtovyiog
KAYXIMO KAT AAAT
ZUVIOTOWEVO KOOGLHO Apdropon Beviivn
E\Gyrotog apiBpdg oktaviov PON 86

RON 90

ZUVICTOUEVO AGSL KvnThpaL

Xopnromnra pelepPfovdp kovoipon
ZVVOMKA
PelépPa

Xopnrodtnra doyeiov hadon

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, 1 16080vaypo [Tictomoinon
NMMA TC-W3 radt Oardoong

70 (18,5, 15.4)
12 (3,2, 2,6)
5,5(1,5,1,2)

4-52




HJU01359

Dati tecnici

PARTE MODELLO Unita XLT800
CAPACITA DELLA MOTO D’ACQUA

Numero massimo di persone a bordo Numero di persone 3

Capacita di carico massimo kg (Ib) 240 (530)

DIMENSIONI

Lunghezza mm (in) 3.160 (124)

Larghezza mm (in) 1.220 (48)

Altezza mm (in) 1.130 (45)

Peso a secco kg (Ib) 322 (710)

PRESTAZIONI

Potenza massima
Consumo massimo di carburante

kW (CV) a giri/min

L/h (US gal/h, Imp gal/h)

88,3 (118)@ 7.000
49 (12,9, 10,8)

Autonomia a tutto gas ore 1,4
Velocita di traino giri/min 1.250-1.350
MOTORE
Tipo di motore a 2 tempi
Numero di cilindri 2
Cilindrata cm? (cu in) 784 (47,84)
Alesaggio e corsa mm (in) 80,0 x 78,0 (3,15 x 3,07)
Rapporto di compressione 6,6:1
Impianto di lubrificazione Iniezione olio variabile
Circuito di raffreddamento Raffreddamento ad acqua
Sistema di avviamento Starter elettrico
Sistema di accensione CDI digitale
Candela BR8ES (NGK)
Distanza tra gli elettrodi mm (in) 0,7-0,8 (0,028-0,031)
Capacita della batteria V-AH 12-19
Sistema di carica Volano magnete
SISTEMA DI TRASMISSIONE
Sistema di propulsione Idrogetto
Tipo idrogetto A flusso assiale, monostadio
Senso rotazione girante Antiorario (vista posteriore)
Trasmissione Trasmissione diretta dal motore
Angolo orizzontale dell’ugello Gradi 24 +24
direzionale
Angolo di assetto dell'ugello direzionale Gradi -7,-2,3,8,13
CARBURANTE ED OLIO
Carburante consigliato Benzina normale senza piombo
Numero di ottano minimo PON 86

RON 90

Olio motore consigliato

Capacita del serbatoio del carburante

YAMALUBE 2-W, o un olio per motori marini
equivalente con certificato NMMA di

classificazione TC-W3

Totale L (US gal, Imp gal) 70 (18,5, 15,4)
Riserva L (US gal, Imp gal) 12 (3,2, 2,6)
Capacita del serbatoio dell'olio L (US gal, Imp gal) 5,5 (1,5,1,2)
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Diagnodstico de anomalias

Em caso de anomalia de funcionamento ou de desempenho do veiculo, utilizar esta seccao para
diagnosticar a causa possivel do problema.
Em caso de impossibilidade de a causa ser correctamente diagnosticada ou se o procedimento para
substituicdo ou reparac@o nao estiver descrito neste colete de salvacdo (PFD), o veiculo deve ser
assistido por um Concessionario Yamaha.

Tabela de diagnostico de anomalias

sozinho

comando da borboleta do
ar de admissao

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O motor nao arranca O motor de arranque nao funciona
Visor Modo “LOCK” Modo “START”
) ~ . ! 2-39
multifuncdes seleccionado seleccionado
Interruptor de A chave de seguranga ndo | Colocar a chave de
paragem de se encontra no local seguranga 2.19
emergéncia do |adequado
motor
Fusivel Queimado Substituir o fusivel e
verificar o estado e aperto 4-49
da cablagem
Bateria Descarregada Recarregar a bateria 4-43
Ligacbes dos terminais Apertar, conforme
,. 4-43
desapertadas necessario
Terminal corroido Limpar 4-11
Motor de Dfeituoso O veiculo deve ser
arranque assistido por um —
Concessionario Yamaha
O motor de arranque funciona
Valvula de Na posi¢édo “OFF” Colocar o manipulo da
alimentagéao de vélvula de alimentagcdo em 2-17
combustivel “ON”
Combustivel Rservatdrio vazio Atestar na primeira 35
oportunidade
Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-25
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Limpar ou substituir 4-33
Cachimbo das | Desligado ou desapertado | Apertar correctamente 433
velas de ignicao
Cérter do motor |Com agua Accionar o motor de
arranque com a vela 5-19
desmontada, até o carter
ficar limpo
Filtro de Entupido ou contaminado | O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-25
Concessionario Yamaha
Borboleta do ar | O manipulo do comando |Apertar a porca de
de admisséo da borboleta do ar recua | ajustamento do bot&o de 4-41
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
Funcionamento Combustivel Rservatorio vazio Atestar na primeira 35
irregular do motor ou o oportunidade
motor para Estagnado ou com O veiculo deve ser
inesperadamente sujidade assistido por um 4-23

Concessionario Yamaha
Borbole_ta go ar |Botéo accionado (puxado |Empurrar completamente 219
de admissao para for a) para dentro
Filtro de Entupido ou contaminado |O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-25
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com dgua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-25
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-33
Classe térmica incorrecta | Substituir 4-33
Folga incorrecta Afinar 4-33
Cachimbo das | Desapertados Apertar correctamente 4-33
velas de ignicdo [Fissurado, empenado ou | Substituir _
danificado
Cablagem Ligacao desapertada Apertar ou ligar .
eléctrica correctamente
Carburador Afinagéo incorrecta do Afinar ralenti 4-47
ralenti
Entupido O veiculo deve ser
assistido por um —
Concessionario Yamaha
Luz avisadora ou Reservatério de |Rservatorio vazio Atestar na primeira 3.5
indicador a piscar combustivel oportunidade
Nivel de éleo do | Rservatdrio vazio Atestar imediatamente 3-7
motor Filtro de dleo entupido Limpar 4-27
Sobreaquecimen _Tomada del admisséo do | Limpar 5-11
to do motor jacto entupida
Tensdo da Tensdo da bateria baixa Recarregar a bateria 4-43
bateria baixa Terminais da bateria Apertar correctamente 4-43

ligados incorrectamente
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O veiculo esta lento ou |Cavitacdo Tomada de admisséo do | Limpar 5-11
perde poténcia jacto entupida

Turbina danificada ou com | O veiculo deve ser
desgaste assistido por um —
Concessionario Yamaha
Sobreaquecimen | Tomada de admissao do | Limpar
. ! 5-11
to do motor jacto entupida
Filtro de Entupido O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-25
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-33
Classe térmica incorrecta | Substituir 4-33
Folga incorrecta Afinar 4-33
Cachimbos da | Desapertados Apertar correctamente 433
velas
Cablagem Ligacao desapertada Apertar ou ligar _
eléctrica correctamente
Combustivel Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Pordo do casco |Agua no porao Drenar 3-15
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AvTipetomon npofinudtov

Edv mapovciaotel kGmolo mpofAnpa Le To vdpookdpoc, cupfovievdeite avtd To KEPAANLO Y10 VO
eléy&te yuo v mbov autio.
Edav de pmopeite va Ppeite v owtion | €4v 1 S1001KOGI0L AVTIKOTAGTOONG 1) EXICKEVNG OEV
neptypaeetar 6°avtd to Eyyepidio oktm/xepioty, amevbuvbeite otov avtimpécmmo g Yamaha

IMivakog avripetomong Tpofinpuatoyv

IMPOBAHMA MIOANH AITIA EITIANOPOQXIH | XEAIAA
O KinTipog £av dev H piCa dev yvpiler
eKkweital Metpntig ‘Eyet yiver emhoyn g EmAéEte m Aertovpyia
TOAAUTADY Aertovpyiog “LOCK” “START” (ekkivnon) 2-40
AertovpyLdv (epmhokn)
Awokdmng H aopdhew dev eivar otn BdAte v acedren
0oQAAELNS TOV 0éom g 2-20
Kvnpo
Aocpddew Eivot kopppévn AvVTIKaTOOTOTE TV
aoPAAELL Ko EAEYETE TV 4-50
KoAmdimon
Mmrortapio "Exet eEavtinOet Enavagpoptiote 4-44
Avenopkeig cuvdéoelg Zoi&te Omwg amorteiton 4-44
AKPOSEKTMOV
Ot axpodékteg £xovv @Bapei | Kabapiote 4-12
Mila Elottopatikn Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov -
avTimpocmno TG Yamaha
H pila yopiler avamoda
Awokontng 21 0éon “OFF” (khewotdg) | [Teprotpéyte To drakdmTn
KOWGiHLOv kowoipov ot 6éon “ON” 2-18
(avoytd)
Kavoo Adelo Tepiote 10 GLVTONOTEPO 3.6
duvatod
TToMo M akdBopto AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 424
avTimpodomno TG Yamaha
PelepPovap Tlapovoia vepod N Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov 426
Kooipov aKabapoidv avTimpoomno TG Yamaha
ZmvOnploTig E&avtinuévog ny Kabapiote 1 avtikatootote 434
(nmov(i) EAUTTOUOATIKOG
Korotta Aev givan cuvdedepévn M éxet | Taktomomote kol otn Béon
omvOnploTh @vyeL amd ™ Béom g TO0VG 4-34
(umoul)
Képrep Tepdto pe vepd Iepiotpéyte TOV KIVNTHPOL PE
ByoApévn v témo puéypt vou 5-20
kobopicet
Diktpo Kowoipov | MrovkmpEVo 1 YEUATO pe Amngvbuvbeite yio 6EpPig oTov 426
vepo avtmpdomno TG Yamaha
Took Emotpéper povo tov mico Zpi&re 10 ma&pddt pobuong 440
TOL TGOK
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IMPOBAHMA TIIOGANH AITIA EITANOPOQXH XEAIAA
O xivntipag Aerrovpyei pe | Kadoo Adeo Iepiote 10 GLVTONOTEPO 3.6
Srakomég 1§ provk@VEL dvvatd
TIoMo M akdBopto AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 424
avTimpodcomno TG Yamaha
Took Tpapnypévo ITiéote eviehdg péoa 2-20
Oiktpo kavoipov | Mmovkopévo M yepdro pe AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 426
vepo avtmpdomno TG Yamaha
PelepPovap Tapovoia vepod 1 AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 426
Koweipov axobopoidv avtmpdomno TG Yamaha
Zmvnplotig E&avtinuévoc 1y AvtiKatooToTe
(pmovli) EMOTTOUOTIKOG 434
AavBoacpévn {ovn AvTIKaTOGTNOTE 434
OeppoTnrog
AavBoacpévo didkevo Pvbpiote 4-34
KoAotta "Exovv @byet amd ™ 0éon Toxtomomote KoAd ot HEon 434
omwbOnplot ToUg T0Vg
(umovGi) Payopévo, otpefropévo | Aviikatootiote o
KOTEGTPOUHEVO
Hextpuciy XoAopn ovvdeon Toi&te N kGvte v o
KoAmdimon KOTdAANAn cdvdeon
Kopumopotép AavBoopévn pvbpion PvOpiote oo pehavti 4-48
Mmrovkopévo AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov o
avtmpdomno TG Yamaha
H npogidomom Tk Avyvio, | Ztd0un xavcipov |Adeo l‘"spicrs TO GUVTOUOTEPO 3.6
1 1 évdaitn avaBoopPivovy duvatd
Z1a0un Aodon Adelo Tepiote apéowg 3-8
KvnTpo ®Oiktpo hadod provkopévo | Kabapiote 4-28
Ynrepbéppavon Z1OH10 ELGPONG VEPOD KoBapiote 512
Kontipa eKTOEEVOTG UTOVKMUEVO
Xopnhi téon Xapmn téon protopiog Doprtiote 4-44
umotapiog AavOacpévn covdeon Tov Taktonomote koAb ot 0o 444

aKpodékt TG protopiog

TOVg
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To vdpockagog Tnyaiver | Zmniaioon ZTOI0 ELGPONG VEPOL Kabapiote 512
apya i xaver woyd EKTOEEVONG HTOVKOUEVO

H ntepom) éxet kataotpagei | Anevbuvleite yio 6€pPig otov o
M mopovcialet phopd avTimpodommo TG Yamaha
Ynrepbéppavon ZTOM10 EIGPOTG VEPOD KoBapiote 512
Kvnpo. EKTOEEVONG HTOVKOUEVO
Diktpo kawaipov | Mrovkmpévo Amevbuvbeite yio 6€pPig oToV 426
avTimposmno TG Yamaha
Zmvinpiotig E&avtinuévog 1y AVTIKOTOOTOTE 434
(umovdi) EAUTTOUOATIKOG
AavBacpévn {mvn AVTIKOTOOTOTE 434
Beppomrog
AavBacpévo didkevo PvOpiote 4-34
Korotreg "Exovv @uyel and ™ 0éon Toktomomote KoAd ot O€on 434
omvOnploTy T0Vg T0Vg
Hlextpucn Xahapn oOvdeon Zpi&te 1) kGvte ™V -
KoAwdinon KOTAAANAN GOVIEGT|
Kavowo Tlaé M akdBopto AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 404
avTImpoOcmno TG Yamaha
Tevtiva Nepd ot cevtiva Amooctpayyiote 3-16
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causa.

Individuazione guasti

In caso di problemi con la moto d’acqua, consultare il presente capitolo per individuare la possibile

Se questo si rivelasse impossibile, o se la procedura di sostituzione o di riparazione non fosse
descritta in questo Manuale del proprietario/conducente, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU01367

Tabella di individuazione guasti

starter

GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore non si avvia |Il motorino di avviamento non gira
Strumento Selezionata la modalita |Selezionare la modalita 2.40
multifunzione | “LOCK” “START”
Interruttore di | Forcella non inserita Installare forcella
spegnimento di 2.90
emergenza del
motore
Fusibile Bruciato Sostituire il fusibile e
. . 4-50
controllare il cablaggio
Batteria Scarica Ricaricare 4-44
Collegamenti dei Stringere a seconda della
. . i 4-44
morsetti allentati necessita
Morsetto corroso Pulire 4-12
Motorino di Guasto Incaricare dell’'assistenza
avviamento un concessionario —
Yamaha
Il motorino di avviamento gira
Rubinetto del | Girato su “OFF” (chiuso) |Girare il rubinetto su “ON” 2.18
carburante (aperto)
Carburante Esaurito Fare rifornimento appena 3-6
possibile
Vecchio o contaminato | Incaricare dell’assistenza
un concessionario 4-24
Yamaha
Serbatoio del  |Presenza di acqua o di |Incaricare dell'assistenza
carburante sporco un concessionario 4-26
Yamaha
Candela Sporca o guasta Pulire o sostituire 4-34
Cappucciodella | Non collegato o allentato | Collegare correttamente 4-34
candela
Carter Riempito di acqua Far girare il motore senza
candela fino a pulizia 5-20
avvenuta
Filtro del Intasato o riempito di Incaricare dell'assistenza
carburante acqua un concessionario 4-26
Yamaha
Comando Il pomello rientra Serrare il dado di registro
starter autonomamente del pomello di comando 4-42
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore gira in modo Carburante Esaurito Fare rifornimento appena 3-6
irregolare o si spegne possibile
Vecchio o contaminato | Incaricare dell’assistenza
un concessionario 4-24
Yamaha
Comando Pomello estratto Premerlo completamente 220
starter
Filtro del Intasato o riempito di Incaricare dell’'assistenza
carburante acqua un concessionario 4-26
Yamaha
Serbatoio del | Presenza diacqua o di |Incaricare dell’assistenza
carburante sporco un concessionario 4-26
Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-34
Grado termico errato Sostituire 4-34
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-34
Cappucciodella | Allentati Collegare correttamente 4-34
candela Fessurazioni, strappi, o | Sostituire
danneggiamenti -
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare
elettrico correttamente -
Carburatore Fasatura del minimo Regolare il minimo 4-48
errata
Intasato Incaricare dell’'assistenza
un concessionario —
Yamaha
La spia di allarme o il Livello del Esaurito Fare rifornimento appena 3-6
simbolo lampeggia carburante possibile
Livello dellolio | Esaurito Effettuare rifornimento 3-8
motore immediatamente
Filtro dell’olio intasato Pulire 4-28
Surriscaldamen | Presa d’acqua Pulire
. . 5-12
to del motore | dell'idrogetto intasata
Tensione Tensione insufficiente Caricare
A . ) 4-44
insufficiente erogata dalla batteria
erogata dalla | Collegamento errato dei | Collegare correttamente 444

batteria

morsetti della batteria
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
La moto d’acqua Cavitazione Presa d’acqua Pulire 5.12
rallenta o perde dell'idrogetto intasata
potenza Girante danneggiata o |Incaricare dell'assistenza
usurata un concessionario —
Yamaha
Surriscaldamen | Presa d’acqua Pulire 5.12
to del motore | dell'idrogetto intasata
Filtro del Intasato Incaricare dell’assistenza
carburante un concessionario 4-26
Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-34
Grado termico errato Sostituire 4-34
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-34
Cappucci delle |Allentati Collegare correttamente 4-34
candele
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare
elettrico correttamente -
Carburante Vecchio o contaminato | Incaricare dell’assistenza
un concessionario 4-24
Yamaha
Sentina Acqua nella sentina Scaricare 3-16

5-9



-MEMO-

5-10



PJUO1118

Procedimentos de
emergéncia

PJUO1119

Limpeza da tomada de admissao

do jacto e da turbina

A retencdo de algas e detritos na tomada da
turbina pode provocar a ocorréncia de cavitagao
com a consequente reducé@o da poténcia do jacto,
mesmo com aumento da velocidade do motor. Se
a cativagdo continuar durante algum tempo, o
motor aquece excessivamente e pode mesmo gri-
par. Se houver alguns indicios de entupimento da
tomada de admissao do jacto ou da turbina, con-
duzir o veiculo para terra e verificar a tomada e a
turbina. Parar sempre o motor antes de varar o
veiculo em terra.

AADVERTENCIA

Antes de remover as algas e detritos da
tomada de admissao do jacto ou da turbina,
desligar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor. O contacto com as pecas
moveis da bomba de jacto pode provocar
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.

1. Virar o veiculo sobre um dos costados, con-
forme indicado na figura.

CUIDADO:

® Colocar um pano limpo ou qualquer meio
de proteccao (ex.: um bocado de alcatifa)
sob o veiculo, de modo a evitar a danifica-
¢éo do casco.

@ Virar sempre o veiculo sobre o costado de
bombordo (lado esquerdo).

® Ao virar o veiculo sobre o costado, supor-
tar a proa, de modo a impedir a danificacao
ou deformacao do guiador.

F1F124
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"Extoxteg emeppaoerg

RJUO1119
KaOapiopdg Tov otopiov s1opoi)g
vePOU eKTOEEVONG KO TG
ATEPOTIG

Edv mootovv ko 1 axabapoicg ot ypilia
TOV GTOMIOL E€I0PONG VEPOV 1| OTNV MIEPMTI,
vrapyel Kivduvog va mpokinbel ommAaioon,
TPOKOADVTOAG HEIMON ™G SOVOUNG TPODCEDS
mopolo OTL M ToyvTTO TOL KwnTpa Oa
avédvetar. Eav apnoete va cuveylotel avt
Katdotaon, O  Kwnmipog  pmopel  va
vrepOeppaviel ko vo kohAnoel. Edv vadpyet
Kdmoto onuadt 6t N ypilio Tov cTOpiov E1GPONG
vepod extogvong N M WIEPOTN  Eivol
UTOVK®UEVE e XOpTa Kol akabopacieg odnynote
TO VOPOCKAPOG OTNV aKT Kat eAéyEte T ypiha
TOV GTOpiOL E1GPONG VEPOD Kot TNV TTeEp®TY]. Nat
OTOUOTATE TTAVTO TOV KWNTHPO TPV Omd TV
TPOSAPAEN TOV VIPOSKAPOLC.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw 7poormadicere vo  Pydrets TIg
okofapoics amdé T ypike TOL OTOMIOD
E6PONNG VEPOD 1| Té TNV TTEPOTN, OP1|OTE TOV
Kivnmipo Kou Pyaite TNV 06QAaAEW0 00 TO
owakénTn ac@uieiog Tov KivnTipa. Ymapyer
Kivouvog oofapod TpavpaTiopod 1 Kol
Qavatov eav épbetor oe smo@ pe T
TEPIGTPEPONEVE.  TUNHOTO TG  OVTAlOG
gktogevonc.

1. Axovumiote T0 VIPOCKAPOG TAGYL £TOL
OMMG VITOSEIKVIETL OTNV EIKOVAL.

IMPOXOXH:

® Bdite katew omé To vOpookdpog Eva
K0o00po movi )| éva YoldKkl Yo TPOGTUGIA
amo TG ekdopég Ko TIS Ypatiovviés.

® No 0KOVPTATE TAVTA TO VOPOCKAPOS GTNV
oproTEPY] TAELPE TOVL.

o Katd to yopiopa To0 vdpookapovg Thdyro,
ompi&te v 7AOPN £T0L @OTE 0L
xEWPOoraPfés  TOL  TOVIOD  va  pnv
otpafacovv ko waOovv {nmd.
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Procedure di emergenza
HJUO1119

Pulizia della presa d’acqua

dell’idrogetto e della girante

Se alghe o detriti restano impigliati nell’idro-
getto o nella girante, pud verificarsi il fenomeno
della cavitazione, che provoca il calo della spinta
del getto anche se si aumenta il regime di rota-
zione del motore. Se non si elimina questa condi-
zione, il motore si surriscaldera e potrebbe
gripparsi. Se vi sono segni di intasamento della
presa d’'acqua dell'idrogetto o della girante da
parte di alghe o detriti, portare a riva la moto
d’acqua e controllare la presa d’acqua dell’idro-
getto e la girante. Spegnere sempre il motore
prima di portare a riva la moto d’acqua.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di togliere alghe o detriti dalla
griglia della presa d’acqua o dalle zone della
girante, spegnere il motore e togliere la for-
cella dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore. Il contatto con le parti
rotanti dell’idrogetto potrebbe provocare
lesioni gravi o il decesso.

1. Girare la moto d’acqua sul suo lato come illu-
strato nella figura.

ATTENZIONE:

® Mettere un panno pulito o un’altra prote-
zione adatta sotto alla moto d’acqua per
proteggerla da eventuali abrasioni o graffi.

® Fare girare sempre la moto d’acqua dal suo
lato sinistro.

® Quando si gira la moto d’acqua su un lato,
supportare la prua in modo da impedire che
il manubrio si pieghi o si danneggi.
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2. Retirar as algas e detritos presentes na zona
do veio de transmissao, turbina, carter da
bomba e tubeira do jacto.

Se os detritos forem de dificil remogao, con-
sultar um Concessionario Yamaha.

CUIDADO:

Evitar sempre a operacao do veiculo em areas
com grande acumulacao de algas. Se for ine-
vitdvel a navegacdo em areas com muitas
algas, operar o motor alternadamente em ace-
leracdo parcial e aceleracao total. As algas
tem tendéncia para se acumular mais em velo-
cidades constantes e a velocidade minima de
governo. Se as algas entupirem a tomada de
admissao ou a turbina e provocarem cavita-
cao, proceder conforme indicado anterior-
mente.

PJU01844
Arranque com bateria auxiliar

Em caso de falta de corrente na bateria do vei-
culo, o motor pode ser colocado em funciona-
mento através de uma bateria auxiliar (externa)
de 12 V e cabos de arranque.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrolito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrélito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou dleo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias libertam gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas, cigarros, etc.
das baterias. Se as baterias forem utilizadas
ou carregadas em espacos fechados, estes
devem ser bem ventilados. Utilizar sempre
oculos de proteccdo durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS FORA DO ALCANCE
DAS CRIANCAS.
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2. ByéhAte ta ¢ixia 1 ¢ akabopoieg and Tov
a&ova petadoong kivnong, ord v TTEPOT,
omd T OnKkn G oviAMog kot omd TO
OKPOPUGLO TNOAALOVYINC.

Eav eivor 60CKOAO VO OTOUOKPUVETE TIG
axabapoieg anevBuvleite otov avimpdowTo
¢ Yamaha.

IMPOXOXH:

No amo@edyere ™ YPoN] TOV VIPOOKAPOS GE
neproyég 6mov vapyovv moArd @iKkwo. Edv oev
UTTOPEITE VO KAVETE OLUPOPETIKA, VO UVOIYETE TO
YKGQL 6T0 GO KO EVTEAMDG EVOAMIKTIKG KOTA
wkpd  dwotiuoate. Ta @Ok Teivouy va
polevovron  mwePLocoTEPO  GTAV  0ONYEiTE pE
otadepn) TayvTnTo 1) pe TayvTnTe cvptig. Edv ta
QUKW pPmovK@oovy TN ypil TOv oTOpioV
E16PONG VEPOD 1] TNV TTEPMOTY}, TPOKUADVTOG
omloioon, okolovOiote TN  Swdwkacia
KOOapPIopPoY TOL TEPLYPAPETOL TAPATAVE.

RJUO1844
dopTion proTopiog pe KaAOOO
amé GAA proatopio

Eav n pmotopion Tov 1OPOGKAQOVG ExEl
eEavtinbel, o xwvnmpog pmopei vo tebel oe
Kkivnomn ypnowonowdvtag po pratapion 12-volt
Kot KOA®S0. EEOTEPIKNG TPOPOS0GTNG.

AIIPOEIAOIIOIHXH

O nlektpordTng TG pmartapiog  sivon
MANTNPIOONG Kol EMIKIVOUVOS KO MTOPEl va
npokarécel  cofapd  eykavpoto, wiw. O
niekTporvTng TEPIEYEL OeuKd 0EL. Amopiyete
TNV ETOQT] LE TO OEPIA, TA OGYTVAN KOL TA POVY 0.
Avtidoto

E&mtepkd: mivveTe pe vepo.

Ecotepkd: meite peydin mwocotnto vepov 0
véloktog. XN ovvéxelww meite  ydha
poyvneiov, ytvantd ovyd M @utiké £loto.
KoAéote apécwg Eva yrotpo.

Mama: Eemddvate pe vepd o 15 Aemtd ko
KoAéoTE apécmg TPk Pordsra.

Ov pnotopics mopdyovy EKPNKTIKG  aépua.
ATopoxpOvVaTE TOVG STIVONPES, TOLyapa, PLOYES
K. Eav ypnowpomowcite 1 ¢@optilere ma
pratapiog o€ £va KAeoTo YOpo, PefarmBeite 6T
ogpileto emapkadc. No TPOcTATEVETE TAVTO. TA
paToe 6ag 6tav epyaleote KOVt o€ proTopics.
®YAAETE MAKPIA AIIO TA ITAIAIA.

2. Togliere tutte le alghe o i detriti dall’albero di
trasmissione, dalla girante, dalla sede della
pompa e dall’'ugello direzionale.

Se risultasse difficile rimuovere i detriti, con-
sultare il concessionario Yamaha di fiducia.

ATTENZIONE:

Evitare sempre di usare il mezzo in acque
dove crescono molte alghe. Qualora cio fosse
inevitabile, far funzionare il motore alternati-
vamente a mezzo ed a tutto gas. Le alghe ten-
dono ad accumularsi maggiormente ad una
velocita costante ed alla velocita di traino. Se
le alghe ostruiscono la presa dell’acqua o la
girante e causano il fenomeno di cavitazione,
seguire la procedura di pulizia precedente-
mente illustrata.

HJUO1844

Avviamento in caso di batteria

scarica

Se la batteria della moto d’acqua si € scari-
cata, si puo avviare il motore con una batteria da
12 Volt e cavi di emergenza.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Quando si
carica la batteria, tenerla ben lontana da scin-
tille e fiamme. Se si utilizza o si carica la batte-
ria in ambienti chiusi, accertarsi che siano ben
ventilati. Portare sempre occhiali protettivi
quando si lavora nelle vicinanze di batterie.
TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.
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PJUO1882

Ligacao dos cabos de ligacao

1. Ligar o cabo positivo (+) O aos terminais
positivos (+) em ambas as baterias.

2. Ligar uma extremidade do cabo negativo (-) @
ao terminal negativo (-) da bateria de reforgo .

3. Ligar a outra extremidade do cabo negativo (-)
a um parafuso sem tinta na cabeca de cilin-
dros.

CUIDADO:

Nao ligar a extremidade do cabo de ligacao ao
terminal negativo (-) da bateria do veiculo!
Verificar se todas as ligacoes se encontram
bem fixas e correctas, antes de colocar o
motor em funcionamento. As liga¢ées incor-
rectas podem danificar o sistema eléctrico.

4. Colocar o motor em funcionamento e desligar
os cabos pela ordem inversa da instalacéo.

CUIDADO:

® Nunca accionar o interruptor de arranque
com o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, caso contra-
rio a bateria descarregar-se-a e o motor nao
arrancara. Além disso, podera também
danificar o motor de arranque. Se o motor
nao arrancar num espaco de 5 segundos,
libertar o interruptor de arranque, aguardar
15 segundos e tentar novamente.
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XUvoEo] TOV KoAmdimv eE0TepIKNg

TPOPOO0Giag TNG praTapiog

1. Zuvvdéote 10 Oetikd (+) xahddo (D otovg
0TV (1) TOALOVG KO TV dVO UTATAPIOV.

2. Xvuvdéote 10 €va GKPO TOL apVNTIKOL (—)
AKpov oL Kohmdiov e€wTEPIKNS
tpopodociag pmatapiog @ otov apvitikd (-)
axpodéktn g pmatapiog evicyvong @.

3. Zuvdéote 10 GALO GKPO TOL APYNTIKOV (—)
AKpOL TOV KOAMAI0V GE Eva AfaPo PITOVAGVL
GTNV KLAVOPOKEPOAT.

MMPOXOXH:

Mn ovvééete TO aGKpPo TOV KOLOII®OV
eEoTepki|s TPOPOdocing TS nTaTapiog 6Tov
opVNTIKG (-) oKpPOodEéKTN oTN pmoTapio TOV
vépookagovs! Befarwbeite 6TL 1 oOvdeon
gival otafepn) koL 6Ot TPV TPooTaOfoETE
vo eKKwvieete tov Kwvntipa. H evogyopevn
AavOaopivny pvOmen pmopei va wpokaricer
I 610 NhekTPKO VTN NA.

4. ExKwvioTe TOV KIVTHPO KOl 0TOGVVIESTE TOL
KOA®OIL  OKOAOLOOVTOS TNV TOPOTAVE
Swdcacio avticTpopa.

IMPOXOXH:

o [loté pnv motdte To JSWKOTTN EKKivoNg
0Tav AELTOVPYEL 0 KV TI|pOG.

® Mn yepileote 10 drokémTn EKKivoNg Y10
neprocdtepo  omé S dgvtepoiento,
owpopeTikd N pmortopio 0o ekpopTicTEl
Kol 0 KivnTipag ogv Ba skkiveitoan. Emiong
pmopei va waBer {nuid n pia. Edv dev
Ti0eTon og Aertovpyio o KivnTIpas péco og
5 dsutepodlenTa, GQONOTE TO OLOKOTTN
gkkiviong kot Eavadokipdore.

HJUO1882

Collegamento dei cavi di emergenza

1. Collegare il cavo di emergenza positivo (+) @
ai morsetti positivi (+) di entrambe le batterie.

2. Collegare una estremita del cavo di emer-
genza negativo () @ al morsetto negativo (-)
della batteria esterna ®.

3. Collegare l'altra estremita del cavo negativo
(=) ad un bullone non verniciato della testata.

ATTENZIONE:

Non collegare I'estremita del cavo di emer-
genza al morsetto negativo (-) della batteria
della moto d’acqua! Verificare la saldezza e la
correttezza di tutti i collegamenti prima di ten-
tare di avviare il motore. Eventuali collega-
menti errati possono danneggiare I'impianto
elettrico.

4. Awvviare il motore e poi scollegare i cavi inver-
tendo le fasi della procedura sopra descritta.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore & in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro
5 secondi, rilasciare I'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e poi ripro-
vare.
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PJU01913
Reboque do veiculo

Se o veiculo ficar inoperacional na agua, pode
ser rebocado para terra.

Se, numa situacdo de emergéncia, o veiculo
tiver de ser rebocado com um cabo, o condutor
devera seguir no veiculo e apoiar-se no guiador.

CUIDADO:

® Rebocar o veiculo a 5 mph (8 km/h) ou
menos, caso contrario pode entrar agua
para o motor através das passagens de
exaustao ou pode saltar agua para dentro
do veiculo e inundar o compartimento do
motor, se o veiculo for rebocado a uma
velocidade muito elevada.

® Rebocar o veiculo com o cabo de reboque
apenas (1) amarrado ao gancho da proa.

® Manter a proa fora de agua durante o rebo-
que, de modo a evitar a entrada de agua no
compartimento do motor.

FOD126

AADVERTENCIA

® O veiculo deve apenas ser rebocado numa
situac@o de emergéncia.

® O cabo do reboque deve ser suficiente-
mente longo para que o veiculo nao colida
com a embarcacao rebocadora durante as
reducbées de velocidade. Uma boa regra
pratica é que o comprimento do cabo de
reboque deve ser 3 vezes a soma dos com-
primentos do veiculo rebocado e da embar-
cacao rebocadora.

® O condutor da embarcacao rebocadora
deve manter uma velocidade minima e
manobrar para evitar as outras embarca-
coes e os obstaculos que possam consti-
tuir um risco para o passageiro do veiculo.




RJU01913

Popodviknon t1ov vépockapovg

Eav 10 vdpookdpog Oev pmopel  va
AEITOVPYNOEL 0TO vEPD, UTopel Vo pupLOVAKN Oel
GTNV OKTY.

Edv og mepintwon avdykng mpémer va
PUVUOVAKNGETE TO VOPOCKAPOS pe €va Gyowi
PLUOVAKNONG, O XEWPIOTNHG Tpémet va PpiokeTan
EMOVO GTO VOPOCKAPOS KOt VO KPATIETOL AT TIG
YEPOLOPEG TOV TIHOVIOD.

IMPOXOXH:

® Pupoviknote 10 vdpookdgog pe ToyvTNTA
5Smph (8 km/h) | Myérepo, dopopeTikd
vIapyel Kivouvog vo pmer vepd  oTov
Kivnipoe and v e&drmon M va Twvaytel
vePO 0TO VOPOGKAPOS KUl VA E16) 0PI CEL
GTO JMPO TOV KIVI|TIPO GV 1] PUROVAKNON
YIVETOL pE pPEYaI TOYOTNTA.

® Pupovikniorte T0 VOPOSKAaPog
APNOHOTOLAOVTAS poévo TO  daxTOMO
np6odeong O poévo.

e H #mhopn xatd ™™ Sdpkeww NG

popovAKNoNG Tpémer vo. givan £E® amd TO
vePO Y10 va. ato@evy el 1 16y dpnon vEPOD
GTO (MPO TOV KIVI|TI|PO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® To vopookapog mPEmeL va PLHOVAKEITOL
povo o€ mepinTOoN avayKne.

® To oyowi popovikneng mpémel vo. givol
UpPKETAQ peydaio £101 AoTE T0
PUMOVAKOONEVO  VOPOCKAPOS va  pn
ovyKpovoOsi pe 10 GAAO  KOTG TO
otapdatnpoe. ‘Evag mpoaktikég tpémog yia
TOV VTOAOYIGHOV TOV GYOVIOU Eival TPELS
QPOpES TO PNKOG TOV PLHOVAKOVUEVOL KOL
TOV PUHOVAKOUVTOG VOPOGKAPOLG.

® O yEP16TIS TOV PVUOVAKOVVTOG CKAPOVG
npémel va dwatnpel THV TOYUTNTO GTO
ELIYLOTO Kol va amo@edyeL TNV Kiviion 1
TUYOV gUmOOLL OV pPTOPEL VO OTTOTEAOVV
Kivouvo y1a Tov 00176 TOV VépocKAPOLE.

HJU01913

Rimorchio della moto d’acqua

Se il mezzo smette di funzionare in acqua, si
puo rimorchiarlo a riva.

Se in un caso di emergenza si deve rimor-
chiare la moto d’acqua usando una cima, il con-
ducente deve guidare la moto d’acqua reggendosi
al manubrio.

ATTENZIONE:
® Rimorchiare il mezzo a 5 miglia/h (8 km/h) o
meno, altrimenti se viene rimorchiato

troppo velocemente, I'acqua puo penetrare
nel motore attraverso i passaggi dello sca-
rico oppure spruzzare dentro la moto
d’acqua ed allagare il vano motore.

@ Per il rimorchio, usare soltanto il golfare di
prua .

® Durante il rimorchio si deve tenere la prua
fuori dall’acqua per impedire la penetra-
zione dell’acqua nel vano motore.

AAVVERTENZA

® Rimorchiare la moto d’acqua soltanto in
casi di emergenza.

® La cima di rimorchio deve essere lunga
abbastanza da impedire la collisione della
moto d’acqua con l'imbarcazione che la
rimorchia in caso di riduzione della velocita
di rimorchio. Secondo una buona regola
empirica, la lunghezza della cima utilizzata
per il rimorchio deve essere di tre volte la
somma delle lunghezze dell’imbarcazione
che rimorchia e della moto d’acqua.

® Il conducente dell’imbarcazione che rimor-
chia deve mantenere la velocita al minimo
ed evitare il traffico o gli ostacoli che
potrebbero costituire un pericolo per il con-
ducente della moto d’acqua.
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PJU01905
Submersao do veiculo

Se o veiculo se afundar ou ficar inundado com
agua, seguir as instrugbes seguintes e contactar
um Concessionario Yamaha logo que possivel. A
nao observacdo destas recomendacdes pode
provocar danos graves no motor!

Em caso de emergéncia:

1. Colocar o veiculo em terra e remover os
bujdes de drenagem da ré para deixar sair a
agua do compartimento do motor.

2. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicéao “OFF”.

3. Retirar as velas de ignicdo e seca-las com um
pano.

4. Ainda sem as velas instaladas no motor, acci-
onar o motor de arranque, até toda a agua
existente nos cilindros ser expelida.

5. Instalar novamente os bujoes de drenagem
da ré e as velas de ignicao.

6. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicdo “ON”.

7. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento durante, pelo menos,
10 minutos. Se o motor n&o arrancar, repetir
as operacgobes 2-7.

8. Desligar o motor.

9. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicao “OFF”, remover a cobertura
do silenciador e, depois, aplicar um inibidor
de corrosdo no carburador, accionando, ao
mesmo tempo, o motor de arranque.

10. O veiculo deve ser inspeccionado por um
Concessionario Yamaha na primeira oportuni-
dade.
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RJU01905

Bv0won T0v vopocKaPOvS
Edv 10 vdpookdpog Pubiotel N yepicer pe

vepd, OKOAOVONGTE TNV TOPOKAT® dradikacio

Kot ovpPovievbeite TOovV  AVTIMOGOTO NG

Yamaha to cvvtopdtepo dvvatd. Xe avtifetn

nepintwon pmopel va pokAndel cofapn {nd

oTov Kivnipo!

X mepinToon avaykns:

1. Metogépate 10 VOPOCKAPOS GTNV OKTH KoL
Bydidte TG TOMEG MOGTPAYYIONG TNG YAGTPOG
Y10, VO, 00ELAGEL OXO TO VEPD Amd TO YDPO TOL
Kunmpo.

2. BéAite to dwxdmtn kavoipov ot 0o
“OFF” (iihe10100).

3. Bydite tovg omvOnpiotég Kol GTEYVAOOTE
ToVG e éva Tavi.

4. Tlpwv PBaréte tovg omvOnpiotég ot 0o
TOVG, MEPLOTPEYTE TOV KWNTHPO UEXPL vV
amootpayylotel 0Ao 0 vepd amd TO YDOPO
TOV KWVNTNPO.

5. TomobBenote TG Témeg AmMOGTPAYYIONG KoL
oV oTVONPIoTEG.

6. Tlepotpéyte TO O0KOTTN KOVLGIHOL OTN
0éon “ON” (avorytm).

7. Pi&te 10 VOPOCKAPOG GTO VEPH KOl QPNOTE

Vo AEIToVpYnoEL o kivnmpog ywo 10 Aemtd.

Edv dev exkiveitan o kivntipog emavorafote

Ta frpota 2-7.

Ypnote TOoV KnTpa.

Bdite 10 SwkomIn kawoipov ot 0éom

“OFF” (xAkewotog), Pydite 1o Komdkt TOL

OlYOoTPO. KOUGTN] GUVEXEL YEKAGTE £V

OVTIOKOPLOKO TPOIOV GTO KOPUTVPATEP EVHD

0o meplotpépete TOV KV THpOL.

10. Inyaivere 10 VOPOCKAPOS YioL EAEYYO GTOV
avtitpdommo tng Yamaha 1o cuvtopdtepo
duvarto.

0 oo

HJU01905
Moto d’acqua sommersa

Se la moto d’acqua € sommersa, oppure piena
d’acqua, seguire la procedura illustrata di seguito
e consultare un concessionaria Yamaha al piu
presto possibile. Il mancato rispetto di queste
regole potrebbe causare gravi danni al motore!

In caso di emergenza:

1. Portare a riva la moto d’acqua e togliere i
tappi di scarico di poppa per scaricare 'acqua
dal vano motore.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso).

3. Togliere le candele ed asciugarle con un
panno.

4. Senza rimontare le candele, far girare il
motore fino a quando non si € scaricata tutta
'acqua contenuta nei cilindri.

5. Installare i tappi di scarico di poppa e le can-
dele.

6. Girare il rubinetto del carburante su “ON”
(aperto).

7. Mettere il mezzo in acqua e poi far funzionare
il motore per almeno 10 minuti. Se il motore
non si avvia, ripetere le fasi 2-7.

8. Spegnere il motore.

9. Girare il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso), togliere il tappo sul silenziatore e poi
spruzzare un prodotto inibitore della ruggine
nel carburatore mentre si fa girare il motore.

10. Fare controllare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha al piu presto possibile.
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